  ОТЧЕТ
о работе постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам
 жилищно-коммунального хозяйства за первое полугодие 2022 года

Председатель и заместители председателя постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства (далее – комитет) в течение отчетного периода приняли участие в 7 сессиях Законодательного Собрания Камчатского края, на которых 5 вопросов (4 проекта законов Камчатского края и 1 обращение к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину) внесены депутатами комитета и приняты на сессии. 
За отчетный период членами комитета разработаны и приняты законы Камчатского края:
- "О признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Камчатского края" (внесен Кирносенко А.В., Давыдовой А.В., Литвиновым Р.Д.);
- "О признании утратившими силу законодательных актов Камчатского края о муниципальном жилищном контроле в Камчатском крае" (внесен Кирносенко А.В., Давыдовой А.В., Литвиновым Р.Д.);
- "О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по вопросам предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг" (внесен Кирносенко А.В., Давыдовой А.В. Литвиновым Р.Д.);
- "О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об отдельных вопросах в области обращения с отходами производства и потребления на территории Камчатского края" внесен Кирносенко А.В., Давыдовой А.В., Литвиновым Р.Д.).
Комитетом проведена работа по рассмотрению законопроектов, внесенных иными субъектами права законодательной инициативы:
- "О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Камчатском крае" (внесен Губернатором Камчатского края);
- "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О краевом бюджете на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов" (внесен Губернатором Камчатского края) в части, относящейся к ведению постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства в рамках которого была заслушана информация представителей министерства строительства и жилищной политики Камчатского края, министерства жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Камчатского края, министерства транспорта и дорожного строительства Камчатского края;
- "О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Камчатского края "О полномочиях органов государственной власти Камчатского края в области использования автомобильных дорог, осуществления дорожной деятельности и организации дорожного движения" (внесен Губернатором Камчатского края);
- "О внесении изменений в статьи 4 и 9 Закона Камчатского края "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае" (внесен Губернатором Камчатского края);
-  "О внесении изменения в статью 7 Закона Камчатского края "О порядке предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договорам социального найма" (внесен Губернатором Камчатского края).

Членами комитета инициирован и внесено на рассмотрение 10-й сессии Законодательного Собрания Камчатского края обращение Законодательного Собрания Камчатского края к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину по вопросу внесения изменений в условия Программы льготного кредитования "Дальневосточная ипотека". Постановлением Законодательного Собрания Камчатского края от 26.04.2022 № 168 оно было принято и направлено Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину.
В обращении Законодательное Собрание Камчатского края предлагает внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 07.12.2019 № 1609 "Об утверждении условий программы "Дальневосточная ипотека" и внесении изменений в распоряжение Правительства Российской Федерации от 02.09. 2015 № 1713-р" в части следующих вопросов:
- представление возможности приобретения жилого помещения на вторичном рынке жилья в любом муниципальном образовании Камчатского края с условием заключения кредитного договора от 31.12.2024 года;
- продление действия Программы "Дальневосточная ипотека" с целью увеличения количества граждан, проживающих в субъектах ДФО, обеспеченных жилыми помещениями;
- снижение размера первоначального взноса от стоимости жилого помещения, предусмотренного условиями Программы (с 15% до 10%).
По состоянию на 30 июня 2022 года оно было поддержано Сахалинской областной Думой (выписка из протокола заседания Совета Сахалинской областной Думы от 06.06.2022 № 199), Министерством Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики был концептуально поддержан вопрос по продлению срока реализации программы до 2030 года (письмо от 01.06.2022 № МШ-03-15/7651).

Кроме того, членами комитета был подготовлен перечень вопросов к отчету Губернатора Камчатского края о результатах деятельности Правительства Камчатского края за 2021 год, которые были утверждены решением Президиума Законодательного Собрания Камчатского края от 05.05.2022 № 1592. Рассмотрение указанных вопросов являлось частью ежегодного отчета Губернатора Камчатского края о результатах деятельности Правительства Камчатского края за 2021 год, заслушанного на 13-й сессии Законодательного Собрания Камчатского края и утвержденного постановлением Законодательного Собрания Камчатского края от 21.05.2022 № 215.

За отчетный период проведено 6 заседаний комитета (в том числе 1 выездное), на которых рассмотрено 22 вопроса, из них:
1) 9 проектов законов Камчатского края (4 проекта закона Камчатского края внесены депутатами комитета, 5 - иными субъектами законодательной инициативы);
2) В рамках проведения "Часа министра" в Законодательном Собрании Камчатского края на заседании комитета заслушана информация представителя Министерства строительства и жилищной политики Камчатского края о реализации полномочий Министерства строительства и жилищной политики Камчатского края в условиях применения финансовых и экономических санкций против России. Информация принята к сведению.
3) Рассмотрен вопрос актуальности оснащения социальных объектов в Камчатском крае локальными системами отопления для обеспечения комфортного пребывания в них в межотопительный период.
По итогам заседания главному распорядителю бюджетных средств мероприятия "Оснащение образовательных учреждений Камчатского края автоматическими приборами погодного регулирования, а также оборудованием для комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях в межотопительный период" государственной программы Камчатского края "Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей населенных пунктов Камчатского края коммунальными услугами" - Министерству образования Камчатского края рекомендовано:
- рассмотреть возможность финансирования проекта по оснащению образовательных учреждений Камчатского края локальными системами отоплениями для обеспечения комфортного пребывания в них в межотопительный период путем перераспределения финансовых средств внутри ведомства;
- определить целевые показатели (индикаторы) в государственной программе Камчатского края "Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей населенных пунктов Камчатского края коммунальными услугами" для достижения максимального эффекта реализации проекта по оснащению образовательных учреждений Камчатского края локальными системами отоплениями для обеспечения комфортного пребывания в них в межотопительный период;
- предусмотреть перспективу увеличения лимитов по потреблению коммунальных услуг с учетом расходов, необходимых для реализации проекта по оснащению образовательных учреждений Камчатского края локальными системами отоплениями для обеспечения комфортного пребывания в них в межотопительный период;
- рассмотреть возможность организации обучения специалистов из состава работников образовательных учреждений Камчатского края для обеспечения корректной работы оборудования, необходимого для реализации проекта по оснащению образовательных учреждений Камчатского края локальными системами отоплениями для обеспечения комфортного пребывания в них в межотопительный период, собственными силами, либо поручения данной работы специализированной организации, которая будет нести ответственность за достигнутые результаты;
- рассмотреть возможность использования денежных ассигнований в рамках государственной программы Камчатского края "Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей населенных пунктов Камчатского края коммунальными услугами" на реализацию следующих мероприятий:
- замена кабельных линий от ТП до ВРУ с увеличением разрешенной максимальной потребляемой мощности;
- модернизация ВРУ;
- замена внутренних тепловых сетей учреждений.
4) Рассмотрен вопрос об обращении Законодательного Собрания Камчатского края к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину по вопросу внесения изменений в условия Программы льготного кредитования "Дальневосточная ипотека" (см. выше).
5) Рассмотрен вопрос о реализации в 2021-2022 годах мероприятий подпрограммы 6 "Обеспечение жильем молодых семей" Государственной программы Камчатского края "Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Камчатского края". 
По итогам заседания комитет подготовил проект обращения Законодательного Собрания Камчатского края к Председателю Правительства Российской Федерации М.В. Мишустину по вопросу внесения изменений в правила предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья и их использования в целях реализации отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации "Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации" (а именно, в части изменений требований к возрасту участника мероприятия ведомственной целевой программы, в связи с которыми возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье должен иметь значение не на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи - участницы мероприятия ведомственной целевой программы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году, а на день подачи заявки на участие в указанной программе, а также в части включения такого требования к участникам мероприятия ведомственной целевой программы, включаемых в первую очередь в список молодых семей - участников мероприятия ведомственной целевой программы, изъявивших желание получить социальную выплату в планируемом году, как наличие гражданства Российской Федерации супругов (одного из супруга) не менее пяти лет). Указанное обращение планируется вынести на рассмотрение сессии Законодательного Собрания Камчатского края.
6) В рамках выездного заседания комитета был проведен осмотр объекта строительства подъезда к проектируемому аэровокзалу в г. Елизово от автомобильной дороги А-401 "Подъездная дорога от морского порта Петропавловск-Камчатский к аэропорту Петропавловск-Камчатский (Елизово) на участке км 34", по итогам которого сделан вывод: Строительство дороги к новому аэровокзальному комплексу находится под контролем, техникой и рабочей силой обеспечено в полной мере.
7) Заслушан доклад о деятельности Уполномоченного по правам человека в Камчатском крае за 2021 год, в результате указанный доклад принят к сведению.
8) Рассмотрен вопрос об избрании члена Общественного совета постоянного комитета взамен исключенного Горбачева Виктора Анатольевича. 
9) В ходе заседания комитета заслушана информация члена общественного совета комитета Кошкарева Дмитрия Владимировича: "Анализ проблем, возникающих в ПКГО при строительстве объектов капитального строительства (вопросы землепользования, технологическое при-соединение к инженерным сетям и тд)". 
Информацию члена Общественного совета комитета Кошкарева Д.В. приняли к сведению. Проблемы, обозначенные при рассмотрении данного вопроса, будут проработаны в рабочем порядке.
10) В ходе заседания комитета заслушана информация члена общественного совета комитета Семчева В.А. по социально-экономическому развитию Камчатского края и о внедрении в Камчатском крае гидроэнергетики.
Информацию члена Общественного совета комитета Семчева В.А. приняли к сведению.
11) Рассмотрены планы работы постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства на февраль-июль 2022 года.

За отчетный период комитетом организованы и проведены 12 рабочих совещаний:

1) Председатель комитета Кирносенко А.В. и его заместители Давыдова А.В. и Литвинов Р.Д провели рабочее совещание с руководителем Фонда капитального ремонта многоквартирных домов Камчатского края Бухониной О.В., а также представителями подрядчиков по проблемам, возникающим у жителей г. Вилючинска в связи с ремонтом крыш и электрооборудования при проведении капитального ремонта.
2) Заместителем председателя комитета Давыдовой А.В. инициировано совещание на тему: "О проблемах, возникающих в области доставки тел умерших до отделений СМЭ, моргов и обратно к месту захоронения в труднодоступных отдаленных населенных пунктах Камчатского края. О возможностях снижения требований к стандарту оснащения патологоанатомических отделений и подразделений СМЭ, расположенных в труднодоступных местностях" (совместное совещание с депутатом Законодательного Собрания Камчатского края Романовой Т.Ф.).
В работе приняли участие председатель Законодательного Собрания Камчатского края Унтилова И.Л., главы муниципальных районов, представители региональных министерств, Роспотребнадзора, следственного управления Следственного комитета РФ по Камчатскому краю.
По итогам совещания было подготовлено обращение в Государственную Думу Российской Федерации (постановление Законодательного Собрания Камчатского края от 17.05.2022 № 182).
По состоянию на 30 июня 2022 года оно было поддержано Сахалинской областной Думой (выписка из протокола заседания Совета Сахалинской областной Думы от 14.06.2022 № 200), Государственным Собранием (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) (постановление от 14.06.2022 ГС № 1067-VI), Думой Хабаровского края (письмо от 21.06.2022 № 3.3.32-1628).
3) Председателем комитета Кирносенко А.В. и его заместителями Давыдовой А.В., Литвиновым Р.Д. проведено выездное совещание на территорию мусорного полигона № 1 в Петропавловске-Камчатском. В работе также приняли участие представители руководства мусороперерабатывающего комплекса "Феникс". 
На совещании депутаты ознакомились с производством, в котором задействовано специальное оборудование по измельчению и прессовке картона, древесины, автопокрышек, пластика и др. Ознакомились с продукцией предприятия из переработанных материалов - дорожные плиты и разные виды тротуарной плитки, бордюры, доски и ограждения для дачных участков и т.д. 
4) Заместителем председателя комитета Литвиновым Р.Д. инициировано совещание на тему: "Рассмотрение вопросов, связанных с осуществлением мероприятий по сбору и переработке твердых коммунальных отходов (ТКО) в Камчатском крае". 
В совещании приняли участие члены комитета, Заместитель Председателя Правительства Камчатского края С.А. Миронов, представители профильного министерства, представители организаций в сфере ТКО.
По итогам совещания Заместителем Председателя Правительства Камчатского края С.А. Мироновым дан ряд поручений профильным министерствам, а также даны разъяснения законодательства и интересующих вопросов присутствующим на совещании предпринимателям в сфере ТКО. 
5) Председателем комитета и его заместителями проведено совещание "Об обращении президента некоммерческой организации Объединения работодателей "Камчатский краевой союз промышленников и предпринимателей" Полунина И.А. о перспективах развития строительной отрасли в Камчатском крае".
В совещании также приняли участие председатель постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по природопользованию, аграрной политике и экологической безопасности Герасимова О.В., заместитель председателя Законодательного Собрания Камчатского края - председатель постоянного комитета по бюджетной, налоговой, экономической политике, вопросам собственности и предпринимательства Коростелев Д.А., члены комитета, общественный совет комитета, представители Правительства Камчатского края, представители организаций.
По итогам совещания в рамках совместной с Министерством строительства и жилищной политики Камчатского края работы по вопросам, возникающих в строительной отрасли Камчатском крае в связи с отсутствием политики ценообразования, а также возможных путях их решения.
6) Председатель комитета Кирносенко А.В. инициировал и принял участие в рабочем совещании на тему "О рассмотрении обращения Министерства строительства и жилищной политики Камчатского края по вопросам зонирования территории Камчатского края и проведения соответствующего расчета индексов изменения сметной стоимости строительства". 
В совещании также приняли участие председатель постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по природопользованию, аграрной политике и экологической безопасности Герасимова О.В., заместитель председателя Законодательного Собрания Камчатского края - председатель постоянного комитета по бюджетной, налоговой, экономической политике, вопросам собственности и предпринимательства Коростелев Д.А., члены комитета, представители Правительства Камчатского края, КГКУ "Камчатоблавтодор", руководитель государственного автономного учреждения "Государственная экспертиза проектной документации Камчатского края" Чернобровкин А.М., представители строительных организаций.
По результатам указанного совещания было подготовлено обращение на имя Правительства Камчатского края по вопросу изыскания средств в бюджете Камчатского края на разработку транспортно-логистических схем и таблицы расчетов транспортных затрат до центров ценовых зон, а также для проведения мониторинга стоимости строительных ресурсов. Кроме того, Министерству транспорта и дорожного строительства Камчатского края рекомендовано совместно с Министерством строительства и жилищной политики Камчатского края подготовить и направить в адрес Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации предложения по изданию индекса изменения сметной стоимости по статьям затрат, касаемо строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта объектов "Автомобильные дороги" и "Искусственные сооружения".
7) Председатель постоянного комитета Кирносенко А.В., а также его заместители Давыдова А.В. и Литвинов Р.Д. провели рабочее совещание с представителями ООО "К.А.П.П." по вопросу предоставления из краевого бюджета субсидий на возмещение недополученных доходов при перевозке пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования городского сообщения по маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае по сниженным тарифам. 
По указанному вопросу комитетом осуществлялось взаимодействие с Министерством транспорта и дорожного строительства Камчатского края, Министерством экономического развития Камчатского края, прокуратурой Камчатского края, некоммерческой организацией "Камчатский транспортный союз", в результате которого было принято решение не поддерживать внесение изменений в постановление Правительства Камчатского края от 10.07.2018 № 284-П "Об утверждении Порядка предоставления из краевого бюджета субсидий на возмещение недополученных доходов юридическими лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования городского сообщения (кроме такси и маршрутных такси) по маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае по сниженным тарифам".
8) Председатель постоянного комитета Кирносенко А.В., а также его заместитель Литвинов Р.Д. провели рабочее совещание с представителями АО "Автопарк", на котором были затронуты проблемы, возникающие у перевозчиков.
По итогам совещания было направлено обращение в Министерство транспорта и дорожного строительства Камчатского края о необходимости законодательного регулирования вопроса порядка проверки подтверждения платы проезда, перевозки багажа, провоза ручной клади. 
В результате Законом Камчатского края от 27.05.2022 № 84 "О Правительстве Камчатского края" полномочие по установлению порядка подтверждения пассажиром оплаты проезда, перевозки детей, следующих вместе с ним, в случаях, если его проезд или перевозка детей подлежит оплате, перевозки багажа, провоза ручной клади, а также подтверждения пассажиром права на бесплатный или льготный проезд при проезде по маршрутам регулярных перевозок в городском, пригородном и междугородном сообщении было закреплено за Правительством Камчатского края (пункт 18 части 3 статьи 9), на основании которого постановлением Правительства Камчатского края от 17.05.2022 № 246-П утвержден указанный порядок.
9) Проведено выездное совещание комитета при участии председателя комитета, а также его заместителей Давыдовой А.В., Литвинова Р.Д. на объекты КГУП "Камчатского водоканала".
В совещании также приняли участие председатель постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по природопользованию, аграрной политике и экологической безопасности Герасимова О.В., представители министерства ЖКХ и энергетики, руководство водоканала.  
Участники выездного совещания посетили действующие очистные сооружения биологической очистки "Чавыча", а также новые модульные станции очистки сточных вод, расположенные в районе Гериатрической больницы, в микрорайонах Авача и ЖБФ, средства на установку которых были выделены в рамках инвестиционной программы Камчатского края.
10) Председатель комитета Кирносенко А.В. и его заместитель Литвинов Р.Д. приняли участие в рабочей встрече с Министром экономического развития Камчатского края Гончаровым А.С. по обращению ПАО "Камчатскэнерго" по проблемным вопросам, связанным с деятельностью по технологическому присоединению к электрическим и тепловым сетям объектов заявителей на территории Камчатского края. 
На рабочей встрече принято решение при министерстве организовать различного уровня совещания, на которые будут приглашены представители постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства, представители ПАО "Камчатскэнерго", а также другие заинтересованные лица.
11) Председатель комитета Кирносенко А.В. принял участие в рабочей встрече по обращению ООО "Заря", проводимой Врио руководителя Региональной службы по тарифам и ценам Камчатского края, по вопросу порядка образования тарифов на электроэнергию. На встрече обсуждалась возможность получения электроэнергии для предприятия по субсидируемым тарифам. 
По результатам указанного совещания была рассмотрена возможность изменения границ раздела балансовой принадлежности объектов электросетевого хозяйства АО "ЮЭСК" и энергопринимающих устройств и (или) иных объектов электроэнергетики, принадлежащих ООО "Заря" для последующего применения сниженного тарифа.
12) Председатель комитета Кирносенко А.В. и его заместитель Литвинов Р.Д. инициировали и приняли участие в рабочем совещании на тему "Содержание бесхозяйного имущества участка автомобильной дороги, соединяющей мост через р. Паратунка и автодорогу "г. Елизово – с. Паратунка", по итогам которого комитет обратился к Председателю Правительства Камчатского края о предоставлении дополнительной финансовой помощи бюджету Елизовского муниципального района из Резервного фонда Камчатского края на проведение ремонтно-восстановительных работ указанного участка автомобильной дороги. В результате рассмотрения указанного обращения было принято положительное решение.

Членами комитета была проведена встреча с профильным комитетом Молодежного Парламента, на которой договорились о совместной работе над проектами законов и о проведении ряда мероприятий.

Комитетом в отчетном периоде проводилась также следующая работа:
1) подготовлена аналитическая информация о пробельности в Камчатском крае правового регулирования вопроса предоставления лицам, замещающим государственные должности Камчатского края, и государственным гражданским служащим Камчатского края единовременной субсидии на приобретение жилого помещения. 
На основании данной аналитической информации комитетом совместно с Министерством строительства и жилищной политики Камчатского края подготовлен проект Закона Камчатского края "О порядке и условиях предоставления государственным гражданским служащим Камчатского края единовременной субсидии на приобретение жилого помещения". В настоящее время законопроект находится на правовой экспертизе в Главном правовом управлении Законодательного Собрания Камчатского края;
2) в целях установления правовых норм о прилегающих территориях к местам (площадки) накопления твердых коммунальных отходов по обращению Главы Петропавловск-Камчатского городского округа комитетом ведется работа над проектом закона Камчатского края "О внесении изменения в статью 4 Закона Камчатского края "О порядке определения границ прилегающих территорий в целях обеспечения решения вопросов благоустройства территории муниципальных образований в Камчатском крае";
3) в работе комитета остается подготовка обращения Законодательного Собрания Камчатского края к Председателю Правительства Российской Федерации по вопросу внесения изменений в правила дорожного движения, направленных на установление обязанности пешеходов во время перехода дороги не пользоваться телефоном, не оборудованным техническим устройством, позволяющим вести переговоры без использования рук;
4) комитетом совместно с Министерством жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Камчатского края, Государственной жилищной инспекцией Камчатского края проводится работа по определению возможного законодательного регулирования, направленного на устранение проблем в сфере управления многоквартирными домами, в том числе по вопросу введения повышенной ответственности в отношении управляющих организаций за предпринимаемые ими действия (бездействия), приводящие к банкротству и неисполнению обязанностей по расчетам с ресурсоснабжающими организациями;
5) комитетом в рамках подготовки к проведению заседания "О реализации в 2021 году губернаторского проекта "Город для жизни" была подготовлена справочная информация;
6) комитетом в соответствии с поступившим запросом подготовлена и направлена председателю Московской областной Думы информация об оценке готовности и выявленных нарушениях при подготовке муниципальных образований, теплоснабжающих и теплосетевых организаций к отопительному сезону Камчатского края.

	 Председатель комитета и его заместители Давыдова А.В., Литвинов Р.Д. принимали участие в работе Президиума Законодательного Собрания Камчатского края, на рассмотрение которого комитетом внесен 131 вопрос, из них:
 	- о поддержке или отклонении проектов федеральных законов - 32;
          - о поддержке или отклонении законодательных инициатив субъектов Российской Федерации – 2;
- о поддержке или отклонении обращений субъектов Российской Федерации – 3;
- о награждении граждан, организаций наградами Камчатского края - 91.
- на 9-ю сессию Законодательного Собрания Камчатского края комитетом инициировано проведение "правительственного часа" на тему: "О реализации в 2021 году и планируемых в 2022 году мероприятиях подпрограммы "Инвестиционные мероприятия в здравоохранении Камчатского края" Государственной программы Камчатского края "Развитие здравоохранения Камчатского края" (в части строительства и капитального ремонта объектов здравоохранения) по состоянию на 01.04.2022 года (проблемы и пути их решения)";
- о внесении изменений в решение Президиума Законодательного Собрания Камчатского края от 21.12.2021 № 683 "Об утверждении состава Общественного Совета при Законодательном Собрании Камчатского края в постоянном комитете по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства" (по вопросам исключения из состава Горбачева В.А. и включения Батареева В.А.).

Председатель комитета Кирносенко А.В. осуществлял следующую работу по направлению деятельности комитета, а также в рамках работы с избирателями:
- принимал участие в сессиях Законодательного Собрания Камчатского края;
- принимал участие в работе 6 заседаний постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетики и вопросам ЖКХ;
- принимал участие в работе в 9 заседаниях постоянных комитетов;
- изучение проектов федеральных законов, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края;
- изучение законов Камчатского края, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края;
- работа в Межведомственной комиссии по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае;
- участие в рабочей группе по реализации в Камчатском крае ведомственной целевой программы "Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг";
- работа в Региональном штабе по строительству объектов, реализация которых осуществляется в рамках национальных и региональных проектов (по согласованию);
- работа в составе попечительского совета фонда капитального ремонта многоквартирных домов Камчатского края;
- совместно с заместителем председателя комитета Литвиновым Р.Д. принял участие в приемке работ по капитальному ремонту фасада дома на Космическом проезде, при участии заместителя генерального директора Фонда капитального ремонта, руководителя управляющей компании, представителей министерства ЖКХ и энергетики Камчатского края, подрядной организации;
- осуществлял подготовку и принял участие в расширенном заседании фракции Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Законодательном Собрании Камчатского края на тему "О текущем финансово-экономическом состоянии КГУП "Камчатский водоканал";
- осуществление модераторской деятельности по обучению на бесплатных курсах по вопросам в жилищно-коммунальной сфере, на которых жителей Камчатского края обучат как организовать работу с управляющей компанией;
- провел круглый стол по итогам выпуска группы курсов "Как работать с управляющей компанией";
- провел выездной семинар-совещание по применению новых современных материалов в осуществлении капитального ремонта МКД. На совещании присутствовали представители министерства ЖКХ и энергетики Камчатского края, представители подрядной организации;
- провел заседание Совета потребителей по вопросам деятельности субъектов естественных монополий в Камчатском крае;
- рабочая встреча с Алексеем Высторопец по вопросам взаимодействия органов законодательной власти с Камчатским отделением Союза театральных деятелей Российской Федерации и перспективы поддержки книжного издания;
- совместное участие с Министерством строительства в проверке хода работ на ФОКе "Водник";
- осуществление контроля за состоянием детской площадки по ул. Рябиковская 2а, построенной в рамках губернаторского проекта "Город для жизни";
- участие в передаче "Депутатский час" на телеканале "Россия-24";
- участие в международной акции "Сад памяти" в память о солдатах, воевавших в Великой Отечественной войне;
- в день защиты детей совместно с руководством ДЮСШ № 1 организовал турнир между юными шахматистами и представителями власти;
- участие в рабочей встрече с компанией "Развитие", ведущей строительство Бульвара 300-летия российского флота на месте Аллеи флота;
- рабочая встреча в КамчатГТУ, в борцовском зале которого приобретены специальный борцовский ковер и маты;
- участие в приемке работ по фасаду жилого дома по ул. Владивостокская и нового лифта в 9-этажном доме на ул. Пограничная, проводимых в рамках реализации региональной программы капитального ремонта;
- принимал участие в IX Международном Сибирском транспортном форуме и специализированной выставке транспортно-логистических услуг, коммерческого транспорта и спецтехники, проходящего в г. Новосибирск; 
- провел работу с муниципальными учреждениями по формированию перечня наказов избирателей на 2023 год, сформированный перечень направлен в постоянный комитет Законодательного Собрания Камчатского края по бюджетной, налоговой, экономической политике, вопросам собственности и предпринимательства;
- принимал участие в двухдневном обучающем семинаре для муниципальных депутатов, приуроченному к памятной дате "День камчатского парламентаризма";
- принимал участие в заседании Проектного офиса по улучшению инвестиционного климата в Камчатском крае посредством видеоконференцсвязи;
- проводил прием граждан в "Единой приемной граждан Правительства Камчатского края";
- осуществлял награждение граждан и предприятий края наградами Законодательного Собрания Камчатского края.
В рамках работы с обращениями граждан, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края:
- решен вопрос неправомерного увеличения тарифа на электроэнергию для субъектов малого бизнеса (по итогам рассмотрения обращения проведен перерасчет обратившемуся предпринимателю);
- участие в выездном межведомственном совещании по контролю качества тротуара по ул. Ленинградской;
- совместно с представителями Фонда капитального ремонта провели встречу с жителями дома 71/1 ул. Рябиковская по проблемам ремонта фасада дома;
- совместно с представителями городской администрации и Думы ПКГО проинспектировал качество работ по благоустройству лестницы по ул. Красная Сопка, 42.

Заместитель председателя комитета Давыдова А.В. осуществляла следующую работу по направлению деятельности комитета, а также в рамках работы с избирателями:
- принимала участие в сессиях Законодательного Собрания Камчатского края;
- принимала участие в работе 5 заседаний постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетики и вопросам ЖКХ;
- принимала участие в работе заседаний иных постоянных комитетов Законодательного Собрания Камчатского края:
· в работе постоянного комитета по вопросам госстроительства, местного самоуправления и гармонизации межнациональных отношений (4 заседания);
·  в расширенном заседании постоянного комитета по социальной политике по вопросу обеспеченности кадрами учреждений здравоохранения;
· в выездном заседании комитета по социальной политике на площадке Краевого противотуберкулезного диспансера по вопросу строительства здания детского отделения;
- принимала участие в публичных слушаниях по проекту закона Камчатского края "Об исполнении краевого бюджета 2021 года";
- изучение проектов федеральных законов, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края;
- изучение законов Камчатского края, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края;
- работа в составе Комиссии по наградам Камчатского края (2 заседания);
- работа в составе рабочей группы по празднования 15-летия со дня основания Камчатского края (4 заседания);
- работа в составе Комиссии по вопросам пенсионного обеспечения лиц, замещавших госдолжности Камчатского края и должности государственной гражданской службы (4 заседания);
- принимала участие в работе конкурсной комиссии по отбору кандидатов на должность Главы городского округа п. Палана (3 заседания);
- работа в составе рабочей группы по определению имени выдающейся личности для присвоения его аэропорту поселка Палана (3 заседания).
Осуществлен мониторинг нормативных правовых актов, регламентирующих:
- возможность сдачи экзаменов для получения удостоверения на право управления ТС;
- полномочия по доставке тел умерших к месту проведения экспертизы тела и обратно.
Проведена работа с муниципальными учреждениями районов Корякского округа по формированию перечня наказов избирателей на 2023 год, сформированный перечень направлен в постоянный комитет Законодательного Собрания Камчатского края по бюджетной, налоговой, экономической политике, вопросам собственности и предпринимательства.
Осуществлено взаимодействие с Минздравом Камчатского края и Корякской окружной больницей по вопросу выделения квот на операции жительницам п. Палана, с. Воямполка (вопросы решены положительно), а также по вопросу приобретения двух гемоанализаторов для сел Каменское Манилы Пенжинского района (вопрос решен положительно, будут приобретены в 3 квартале 2022 года).
Осуществлено взаимодействие с Министерством социального благополучия и семейной политики, и подведомственными ему учреждениями по вопросу помещения в специализированное учреждение инвалида п. Палана.
Подготовлены и направлены обращения в Министерство жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Камчатского края по вопросам:
- финансирования окончания строительства водовода в с. Лесная (вопрос решен положительно, выделены 21 279, 6 тыс. рублей на окончание строительства; 6 572,6 тыс. на проведение сетей ХВС внутри жилых помещений и учреждений);
- строительства очистных в с. Лесная Тигильского района;
- приобретения ассенизаторной машины для нужд п. Палана.
Подготовлены и направлены материалы в окружную и районные газеты Корякского округа, разъясняющие порядок:
- получения государственного жилищного сертификата для выезжающих из районов Крайнего Севера; 
- по проекту федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "Об организации общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока" (разъяснения по предстоящим изменениям).
Отработано обращение руководства СДК с. Седанка по вопросу недостатка средств (500 тыс. руб.) для осуществления капитального ремонта (по итогам совещаний с Минкультуры, главой Тигильского района выделены недостающие средства из бюджетов села и Тигильского района).
Совместно с Управлением государственной службы Администрации Губернатора Камчатского края отработан вопрос по вручению наград гражданам Корякского округа, награжденным наградами Камчатского края и до настоящего времени их не получившим (в рамках рассмотрения обращения жителей п. Палана).
Осуществлялась подготовка к проведению "правительственного часа" на тему "О реализации в 2021 году и планируемых в 2022 году мероприятиях подпрограммы "Инвестиционные мероприятия в здравоохранении Камчатского края" Государственной программы Камчатского края "Развитие здравоохранения Камчатского края" (в части строительства и капитального ремонта объектов здравоохранения) по состоянию на 01.04.2022 года (проблемы и пути их решения)". Для председателя Законодательного Собрания Камчатского края, его первого заместителя и председателей постоянных комитетов подготовлена сводная справочная информация.
Подготовлено обращение к заместителю Председателя Правительства Камчатского края по вопросу выделения дополнительных средств (5,5 млн) на ремонт крови д/с "Рябинка" (вопрос решен положительно).
Подготовлено обращение к заместителю Председателя Правительства Ясевичу П.Е по вопросу выделения финансовых средств из краевого бюджета на приобретение коммунальной техники в с. Седанка Тигильского района.
Подготовлено обращение в Минзрав Камчатского края по вопросу выделения финансовых средств (1,0 млн) на проведение капитального ремонта (замена окон, входных дверей) в стоматологической поликлинике в п. Палана.
Осуществлялось награждение граждан и предприятий края наградами Законодательного Собрания Камчатского края.
2 июня организовали совместно с Романовой Т.Ф. поздравление с Днем защиты детей ребятишек, проходящих лечение в детском отделении Камчатского противотуберкулезного диспенсера.
За отчетный период Давыдова А.В. приняла участие в следующих рабочих совещаниях и рабочих встречах:
- приняла участие в совещании в режиме ВКС под председательством заместителя председателя Правительства Камчатского края Миронова С.А. по вопросу строительства водоводов в с. Лесная, п. Палана, п. Усть-Камчатск (достигнуто взаимопонимание в вопросе выделения средств в размере 6 572,6 тыс. рублей на подведение сетей ХВС в с. Лесная внутрь жилых домов и учреждений);
- приняла участие в совещании с Министром рыбного хозяйства Камчатского края по вопросу традиционного рыболовства на территории сел Тигильского района;
- приняла участие в совещании в режиме ВКС с депутатом Государственной Думы Яровой И.А. на тему "Исполнение национальных проектов в Камчатском крае";
- приняла участие в рабочем совещании в режиме ВКС с Советом депутатов п. Палана, при участии представителей администрации ГО п. Палана, руководства МДОУ "Детский сад "Рябинка" по вопросу срочных мер по ремонту кровли детского сада (выделено еще дополнительно 5 435 млн. рублей на ремонт кровли);
- участие в двухдневном обучающем семинаре для муниципальных депутатов, приуроченному к памятной дате "День камчатского парламентаризма";
- приняла участие в выездном мероприятии на мусороперерабатывающие заводы ООО "Феникс" и "Вулканный";
-  приняла участие в выездном мероприятии на локальные очистные сооружения и очистные "Чавыча"; 
- приняла участие в работе оперативного штаба под председательством Губернатора Камчатского края по вопросу мер поддержки в строительной отрасли;
- приняла участие в расширенном заседании фракции Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Законодательном Собрании Камчатского края на тему "О текущем финансово-экономическом состоянии КГУП "Камчатский водоканал";
- приняла участие в режиме ВКС в семинаре, проведенным партией "ЕДИНАЯ РОССИЯ " на тему нового партийного проекта "Выбираем свое";
- приняла участие в видео конференциях "Реализация программы по модернизации первичного звена здравоохранения", "О реализации программы "Модернизация школьных систем образования до 2026 года" (организатор ЦИК Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ");
- проведены рабочие встречи с заместителем Председателя Правительства Камчатского края Смирновым Т.Ю. по вопросам:
·  окончания ремонта Корякской школы искусств им. Д.Б. Кабалевского;
·  строительства нового здания школы в с. Лесная Тигильского района (принято решение о капремонте существующего здания и строительстве нового по окончании строительства водовода, вопрос остается на контроле)
·  строительства ФАПов, ОВОПов в селах Корякского округа.
- проведена рабочая встреча с заместителем Председателя Правительства Камчатского края Мироновым С.А. по вопросам:
·  перспектив продолжения строительства автозимника Анавгай-Палана;
·  окончания строительства водовода и очистных в с. Лесная Тигильского района;
·  строительства полигонов ТКО в п. Палана и с. Тигиль (принят решение о строительстве одного полигона на 2 села);
·  авиаперелетов в села Корякского округа, приобретения воздушных судов, снижения тарифов на авиаперевозки;
- проведена рабочая встреча с Главой Пенжинского муниципального района Болотновым А.В. по вопросу строительства ФАПов в с. Слаутное, Аянка, ВПП в Каменском;
- проведена рабочая встреча с Министром сельского хозяйства и торговли Камчатского края по вопросу условий участия МО в федеральной программе "Развитие сельских территорий" (получены необходимые разъяснения);
- проведена рабочая встреча с представителями администрации ГО "П. Палана" по вопросу окончания работ по капитальному ремонту спортзала в средней школе п. Палана в рамках нацпроекта "Успех каждого ребенка" (необходимости установки вентиляции); 
- проведена рабочая встреча с представителем с. Усть-Хайрюзово по вопросу субсидирования банных услуг, предоставляемых населению; 
- проведена рабочая встреча с Главой Тигильского района и представителем администрации Олюторского района по вопросам строительства 12-квартирных жилых домов в селах Тигиль, Усть-Хайрюзово, и 4-кв дома в с. Хайрюзово, строительства СДК в с. Усть-Хайрюзово.
- проведена рабочая встреча с заместителем Председателя Правительства Камчатского края Лебедевой А.С. по вопросу нецелесообразности ремонта аварийного здания школы в с. Лесная, а необходимости строительства нового (выделены финансовые средства 12 000 тыс. рублей на текущий ремонт ФАПа и капитальный ремонт существующего здания школы).
В рамках командировки в п. Палану с 18 по 28 февраля, проведены встречи с руководством п. Палана, с избирателями, трудовыми коллективами, обсуждены вопросы местного значения, необходимости приобретения ассенизаторской машины, финансирования строительства водовода, возобновления и сохранения цехов сувенирной продукции, окончания реконструкции Корякской школы искусств (встретилась с подрядчиком, руководством школы), принято участие в работе сессии Совета депутатов городского округа "п.Палана"; проведен урок по профориентации в Паланской средней школе.  Поздравила от имени Законодательного Собрания Камчатского края ветерана ВОВ Киселева Б.П. с Днем защитника Отечества. В рамках командировки состоялся выезд в с. Лесная Тигильского района, где проведены встречи с Главой села, руководством СДК, осмотрела аварийное здание школы, а также здание ФАПа, где в настоящее время располагаются учащиеся. Обсудили необходимость проведения капитального ремонта СДК села, строительства нового здания школы.
С 17-18 мая 2022 года в ходе рабочей поездки в п. Палана в качестве члена комиссии приняла участие в работе конкурсной комиссии по выбору Главы городского округа "п. Палана", а также во внеочередной сессии Совета депутатов городского округа "поселок Палана", на которой был избран Главой п. Палана Щербаков И.О. Также с зампредом Ясевичем П.Е., главным врачом и другими  представителями Корякской окружной больницы посетили стоматологическое отделение больницы, которое готовится к открытию, в настоящее время в стадии приобретения новая современная стоматологическая установка, необходима замена дверей и оконных блоков. Решение вопроса взято на контроль. Проведена встреча с коллективом Корякского центра народного творчества, на которой были вручены Благодарственные письма Законодательного Собрания Камчатского края сотрудникам учреждения. Также приняла участие в рабочем совещании в администрации городского округа п. Палана по вопросу проведения "круглого стола" по вопросу социально-экономического развития п. Палана. Совещание прошло при участии членов Ассоциации КМНС "Корякия", внештатного советника Губернатора Камчатского края Броневич В.Т., заместителя Председателя Правительства Камчатского края Ясевича П.Е., представителей администрации, депутатов и общественности городского округа "п. Палана". В ходе командировки проведены встречи с избирателями, коллективами д/с "Рябинка", КГБУ КК "ЦДТМ "Школьные годы";
С 24 по 30 мая в ходе командировки в села Ковран, Усть-Хайрюзово, Хайрюзово Тигильского района обсудила с главами сел вопросы строительства жилья в селах, дефицита кадров, транспортной доступности, вывоза мусора, ремонта здания детского сада с. Ковран, развития оленеводства. Встретилась с трудовыми коллективами, провели встречи с жителями сел Ковран, Хайрюзово, Усть-Хайрюзово, вручили краевые награды. С Минздравом решен вопрос по доставке в с. Усть-Хайрюзово жизненно важных препаратов для льготных категорий жителей.
С 29 июня по 4 июля в ходе командировки в п. Палана приняла участие в праздничных мероприятиях, посвященных 15-летию со дня образования Камчатского края, встреча с подрядчиком по реконструкции окружной школы искусств им. Д.Б. Кабалевского; участие в совещании на тему "Социально-экономическое развитие ГО Палана" под председательством Чекина Е.А.; встреча с коллективом Корякской окружной больницы (вручены награды); встренча с пенсионерами п. Палана.
В рамках работы с обращениями граждан, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края:
 - оказано содействие в получении квоты на получение высокотехнологической медицинской помощи за пределами Камчатского края (по линии хирургии (п. Палана) и офтальмологии (с. Воямполка). 
- оказана помощь жительнице с. Тиличики, попавшей в трудную жизненную ситуацию (отменено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела органа дознания в связи с неполнотой проверочных мероприятий по факту вины, повлекшем причинение вреда здоровью, даны разъяснения по получению единовременных социальных выплат);
- по коллективному обращению граждан при взаимодействии с Минтрансом и АО "КАП" организован авиарейс по маршруту Петропавловск-Палана-Лесная и обратно с целью доставки груза и бригады строителей в с. Лесная и вывоза граждан из с. Лесная в гэ Петропавловск-Камчатский.

Заместитель председателя комитета Литвинов Р.Д. осуществлял следующую работу по направлению деятельности комитета, а также в рамках работы с избирателями:
- принимал участие в сессиях Законодательного Собрания Камчатского края;
- принимал участие в работе 5 заседаний постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетики и вопросам ЖКХ;
- принимал участие в работе 10 заседаний иных постоянных комитетов Законодательного Собрания Камчатского края (в том числе 5 выездных);
- изучение проектов федеральных законов, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края;
- изучение законов Камчатского края, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края;
- проведена работа с муниципальными учреждениями по формированию перечня наказов избирателей на 2023 год, сформированный перечень направлен в постоянный комитет Законодательного Собрания Камчатского края по бюджетной, налоговой, экономической политике, вопросам собственности и предпринимательства;
- посетил Центр развития творчества детей и юношества в Вилючинске, где благодаря программе наказов избирателей появилось современное оборудование (средства на материально-техническое оснащение структурного подразделения "Информационно-коммуникационные технологии" направили депутаты Роман Литвинов и Валерий Быков);
- принял участие в выездной встрече комитета по экологии и природопользованию на свинокомплекс Агротек;
- принял участие во встрече с Фракцией КПРФ Елизовской городской Думы;
- провел встречу со студентами Технологического колледжа по вопросу обязательной вакцинации;
- провел встречу с руководством Технологического колледжа, руководством Университета им. Беринга;
- по жалобе жителей на руководство станции скорой помощи в Петропавловск-Камчатском городском округе посетил станцию скорой помощи, в рамках которой организовал встречу с руководством (утилизатор);
	- осуществлен прием граждан в Мильково;
	- проведена встреча с профсоюзом;
	-  принял участие в пяти заседаниях фракции КПРФ;
- вручил памятную медаль "Дети Войны";
- обсуждение в администрации Вилючинска вопроса памятного знака "Погибшим морякам";
- выезд в Министерство здравоохранения Камчатского края по обращениям граждан;
- посетил Школу № 9 Вилючинска по вопросу ремонта пищеблока (жалобы на длительность проведения работ – 3 года);
- занимался ОКС Вилючинской администрации;
- принял участие в совещании при Министерстве транспорта и дорожного строительства Камчатского края по проблемам прохождения технического осмотра транспорта в связи с принятием федерального закона по отмене его обязательного прохождения (проблема с закрытиями организаций проводящих тех осмотры ввиду снижения спроса, нет возможности прохождения для юридических лиц (автобусы, грузовики);
- осуществлял взаимодействие с исполнительными органами государственной власти края по вопросу проведения технического осмотра. Ужесточение требований не позволяет отправлять инспектора с минимальным набором инструмента в отдаленные районы края. Необходимо изменение в федеральное законодательство о возможности установления упрощенного порядка прохождения технического осмотра транспортных средств в труднодоступных удаленных районах;
- принял участие в выездном мероприятии на мусороперерабатывающие заводы ООО "Феникс" и "Вулканный";
- принял участие в выездном мероприятии на локальные очистные сооружения и очистные "Чавыча";
- проведение урока в СШ № 9 Вилючинска по профессиональной ориентации и перспективах экономического развития Камчатского края;
 	-  провел встречу с руководством верфи г. Вилючинск по вопросу субсидирования тарифов;
 	- выезд с пресс службой в Вилючинск;
- посетил ДОФ ОКЕАН после проведения ремонтных работ; 
- принял участие в Волонтерской акции по доставке медикаментов больным Ковид 19;
- принял участие в обсуждении проблем туризма в ООПТ бизнес центр Атом;
- провел прием граждан в Усть-Камчатске, Ключах, Козыревске, Эссо;
- провел встречу с ИП Норкин, ИП Бузик Б.М. по вопросу вывоза твердых коммунальных отходов (Подрядчик Спецтранс по Вилючинску);
- провел встречу Министерством транспорта и дорожного строительства Камчатского края по содержанию участка автомобильной дороги, соединяющей мост через р. Паратунка и автодорогу "г. Елизово – с. Паратунка";
- участие в двухдневном обучающем семинаре для муниципальных депутатов, приуроченному к памятной дате "День камчатского парламентаризма";
- участие в автопробеге в честь дня космонавтики;
- участие в работе комитета ЖКХ Вилючинской Думы;
- участие в семинаре краевых руководителей КПРФ ДВФО и руководителей фракций КПРФ. в Хабаровске;
- встреча с коллективом Военного госпиталя в Вилючинске;
- запись на радио "Россия" о деятельности фракции КПРФ в Законодательном Собрании Камчатского края;
- посещение Строительство детского сада в микрорайоне Рыбачьем Вилючинского городского округа в рамках национального проекта "Демография";
- участие в заседании Круглого стола "Трансформация российской экономики - новый вектор развития общества", проводимого в дальневосточном филиале ВАВТ, в котором освещались вопросы развития национальных проектов, предпринимательской деятельности, экономики, экологии и науки;
- участие в мероприятии по освещению 3 судов "Вилючинская верфь";
- участие в ночном рейде по выявлению нарушений нахождения несовершеннолетних на улице в ночное время совместно с УМВД Вилючинска;
- совместно с пресслужбой Законодательного Собрания Камчатского края выезд в Дом детского творчества мкр. Рыбачий, освещение работы по программе исполнение наказов избирателей;
- участие в "круглом столе" по вопросу: "Об установлении размеров платы для физических лиц, не проживающих в населенных пунктах, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения Камчатского края, за посещение особо охраняемых природных территорий регионального значения Камчатского края и установлении категории физических лиц, освобождаемых от ее взимания";
- награждение участников конкурса рисунков, посвященных победе в ВОВ (конкурс проводился депутатами фракции КПРФ);
- участие в акции высадки деревьев Детском Саду Вилючинск в честь празднования Дня России;
- принял участие в совещании Избиркома по вопросам выборов 2022 года;
- участие в рабочей встрече с Министерством строительства и жилищной политики Камчатского края по вопросу детского сада в Ключах;
- провел встречу с руководством Почты России по Камчатскому краю;
- принял участие в заседании Проектного офиса по улучшению инвестиционного климата в Камчатском крае посредством видеоконференцсвязи;
- посещение Вилючинской городской больницы по вопросу отсутствия оборудования для кабинета гастроскопии;
- участие в рабочей встрече с Министерством транспорта и дорожного строительства Камчатского края по дороге в поселок Нагорный.
- осуществлял награждение граждан и предприятий края наградами Законодательного Собрания Камчатского края;
- проводил прием граждан в "Единой приемной граждан Правительства Камчатского края".
В рамках работы с обращениями граждан, поступивших в Законодательное Собрание Камчатского края, а также общественную приемную депутата:
- посетил СШ № 9 Вилючинска по вопросу ремонта пищеблока;
- осуществлял взаимодействие с МКУ Благоустройство Вилючинска (питомник);
- посетил больницу г. Вилючинска;
- провел встречу с перевозчиком по жалобе жителей, в связи с систематическим неисполнением расписания маршрута № 124;
-  осуществлялась работа с гражданами, по вопросам проезда в санаторий граждан, имеющих звание ветеран труда; 
- обсуждение проблем, связанных с земляными работами в м.н. Северный (брошенные горы земли);
-  проблемы с вывозом ТКО в г. Вилючинске (не производится, отсутствие контейнеров, плата взымается). Даны рекомендации и разъяснения;
- обсуждение с жителями с. Мильково вопроса допуска в общественную баню без Qr кода;
- решение вопроса законности сноса павильона в г. Вилючинск (отсутствие документов на земельный участок, военная земля);
          - проведена встреча с главным врачом Детской поликлиники № 1 в связи с жалобами граждан на прекращение планового приема детей в Детской поликлинике №1;
- направлено обращение в Военную прокуратуру, прокуратуру Вилючинского городского округа, администрацию Елизовского муниципального района по проблемам с участком дороги от моста Паратунки до пересечения дороги Елизово-Паратунка, а также территории КПП;
- провел выезд на осмотр жилой квартиры Сахалинская 8, по жалобе Никитиной В.Н., встреча с руководителем управления Коммунального хозяйства и жилищного фонда администрации ПКГО  по жалобе Никитиной В.Н. (Жалоба необоснованная. Предложена квартира, соответствующая всем требованиям законодательства).

Заместитель председателя комитета Бобровских Д.Н. (в период с 01.01.2022-01.03.2022 года) осуществлял следующую работу по направлению деятельности комитета, а также в рамках работы с избирателями:
- принял участие в 2-х заседаниях комитетов Законодательного Собрания Камчатского края, из них одно заседание выездное;
- осуществлял работу в комиссии по формированию Молодёжного Парламента Камчатского края (4 заседания комиссии)
- осуществлял работу в общественном экспертном совете по строительству (обсуждение проблемных вопросов строительства, определены параметры взаимодействия с Минстроем КК);
- работа в Комиссии по недропользованию КК (приняты решения по разрешению добычи питьевой воды предприятиями КК для нужд населения);
- проведена рабочая встреча с руководителем ассоциации родовых общин "Кизвизвэч" Ермилиной Я.Ю. на которой рассмотрены вопросы развития КМНС;
-  принял участие в 4-х расширенных заседаниях фракции Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ;
- принял участие в 2-х сессиях Законодательного Собрания Камчатского края;
- принял участие в рабочих встречах с Вице-губернатором Камчатского края Ясевичем П.Е. (рассмотрены вопросы создания молодёжного центра "Скейт - парк", внутренней политики КК);
- принял участие в рабочей встрече с движением "Счастливая молодёжь Камчатки" (рассмотрены вопросы развития молодёжного спорта в КК)
- работа в общественном экспертном совете по комфортному жилью и услугам ЖКХ (обсуждены проблемные вопросы ЖКХ, определены параметры взаимодействия с ИОГВ);
- принял участие в рабочей встрече с ОООППИ "Молодёжь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ", с движением "Счастливая молодёжь Камчатки" (рассмотрены вопросы молодёжной политики в КК, а также вопросы создания крытого скейт-парка в Петропавловске-Камчатском);
- принял участие в доставке бесплатных медикаментов жителям П.-К. от депутатов ЗС КК;
- принял участие в публичных слушаниях в администрации ПКГО по вопросу изменения избирательных округов на территории ПКГО;
- принял участие в семинар совещании в Избирательной комиссии Камчатского края по вопросам избирательных компаний 2022 года;
- принял участие в комиссии по недропользованию КК (приняты решения по разрешению добычи питьевой воды предприятиями КК для нужд населения);
- провел заседание общественного экспертного совета по комфортному жилью и услугам ЖКХ;
- принял участие в рабочих встречах с министром сельского хозяйства Чернышом В.П. Обсуждены вопросы развития оленьего стада на территории Быстринского муниципального района КК;
- осуществлялось награждение граждан и предприятий края наградами Законодательного Собрания Камчатского края.

На    приеме председателя и заместителей председателя комитета принято 588 граждан, из них:
1) на личном приеме председателя комитета Кирносенко А.В. принято 155 человек, из них:
- 48 на личном приеме в Законодательном Собрании Камчатского края;
- 72 в общественной приемной депутата по ул. Пл. Щедрина, 1;
- 1 на приеме граждан в "Единой приемной граждан Правительства Камчатского края";
- 34 на приеме в Региональной приемной Председателя Всероссийской политической партии "Единая Россия" Д.А. Медведева;
2) на личном приеме заместителя председателя комитета Давыдовой А.В. принято 311 человек, из них:
- 27 на личном приеме в Законодательном Собрании Камчатского края; 
- 261 в рамках командировок по селам Корякского округа;
- 23 на приеме в Региональной приемной Председателя Всероссийской политической партии "Единая Россия" Д.А. Медведева.
3) на личном приеме заместителя председателя комитета Литвинова Р.Д. принято 79 человек, из них:
- 23 на личном приеме в Законодательном Собрании Камчатского края;
- 42 в общественной приемной депутата в г. Вилючинск, ул. Кронштадтская, 7 кв.17, г. Петропавловск-Камчатский, Ленинская, 54;
- 14 в рамках выездных мероприятий в Усть-Камчатский, Быстринский, Мильковский муниципальные районы.
4) на личном приеме заместителя председателя комитета Бобровских Д.Н. (в период с 01.01.2022-01.03.2022 года) принято 43 человека, из них:
- 41 в общественной приемной депутата в г. Петропавловск-Камчатский, ул.Пр. Победы, 20 оф.3.
- 2 в приемной граждан Правительства Камчатского края.
Всем гражданам оказана консультативная и методическая помощь, даны необходимые рекомендации.

За отчетный период в комитет поступило обращений от граждан:
Кирносенко А.В. – 46
Давыдова А.В. – 17
Литвинов Р.Д. – 12
Бобровских Д.Н. (в период с 01.01.2022-01.03.2022 года) – 2
Все обращения рассмотрены, ответы даны заявителям, часть обращений находится в работе.
Освещение работы комитета производилось посредством краевой газеты "Камчатский край", окружной газеты Корякского округа "Народовластие", районных газет Корякского округа, ГКРК "Камчатка", радио СВ, радио 3, информация о работе Комитета размещена на сайте и страницах социальных сетей Законодательного Собрания Камчатского края, интернет страницах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края.

Приложение: на 2 л. 














Исполнитель: Попова Марина Николаевна
тел. 8(415-2) 42-05-12
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Приложение 1


Отчет о работе постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства за первое полугодие 2022 года

	Количество заседаний комитетов/
из них 
выездных  
	Количество рассмотренных вопросов (кроме проектов ФЗ, обращений, законодательных инициатив субъектов РФ)
	Заслушано на заседаниях комитетов докладов, информаций 
(руководителей исполнительных органов госвласти, м/с, терорганов федеральных органов власти, иных организаций)
	Количество вопросов, вынесенных на Президиум (кроме проектов ФЗ, обращений, закинициатив субъектов РФ, о награждении) 
	Количество подготовленных проектов законов/принято
	Количество подготовленных проектов постановлений/принято
	Количество подготовленного справочного, информационно-аналитического материала, в т.ч. по итогам мониторинга федерального и регионального законодательства 

	
	
	
	
	
	
	

	6/1
	22
	5
	3 

	4/4
	-
	1




	Личный прием граждан 

	Участие в заседаниях Правительства, коллегиях, совещательных и иных органах
	Иные мероприятия комитета (депутатские слушания, круглые столы, выездные проверки, встречи с трудовыми коллективами и др.

	всего 
принято, 
 из них
	в региональной общественной приемной
	
	

	296
	57
	24
	35







Приложение 2

Присутствие членов комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства на заседаниях комитета в первом полугодии 2022 года

	№
	Ф.И.О.
	[bookmark: _GoBack]Дата проведения заседания

	
	
	24 января
	28 февраля
	14 марта
	21 апреля
	20 мая
	8 июня
	
	
	

	1. 
	Кирносенко А.В.
	+
	+
	+
	+
	+
	+
	
	
	

	2.
	Давыдова А.В. 
	-
	+
	+
	+
	+
	+
	
	
	

	3.
	Литвинов Р.Д.
	+
	+
	+
	-
	+
	+
	
	
	

	4.
	Бобровских Д.Н.

	+
	-
	+
	-
	-
	+
	
	
	

	5.
	Герасимова О.В.
	-
	-
	+
	+
	-
	+
	
	
	

	6.
	Зайцева Е.А.
	+
	-
	+
	+
	-
	+
	
	
	

	7.
	Коростелев Д.А.
	
	-
	+
	
	
	

	8.
	Ланин В.Н.
	-
	+
	+
	-
	-
	-
	
	
	

	9.
	Ломакин Ю.В.
	+
	+
	+
	-
	+
	+
	
	
	

	10.
	Тимофеев Д.Р.
	+
	+
	+
	-
	-
	-
	
	
	

	11.
	Толмачев И.Ю.
	+
	+
	+
	+
	-
	-
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