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[bookmark: _Toc108105838][bookmark: _Toc99721931][bookmark: _Toc45098320][bookmark: _Toc54777023]1. Указ Президента РФ от 25.04.2022 № 232 «О государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации». Вступил в силу с 25.04.2022.
В частности, утверждено Положение о государственной информационной системе в области противодействия коррупции «Посейдон» (ГИС «Посейдон») и внесены изменения в нормативные правовые акты, предусматривающие её использование в антикоррупционной работе.
ГИС «Посейдон» обеспечивает использование информационно-коммуникационных технологий для ввода и анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также для проведения проверочных и иных мероприятий в области противодействия коррупции. Система объединяет в единую сеть участников антикоррупционной деятельности и позволяет автоматизировать большинство выполняемых ими функций.
Администрация Президента РФ определена координатором ГИС «Посейдон», а Федеральная служба охраны России (ФСО) – её оператором. На оказание методической и консультационной поддержки по вопросам использования системы уполномочено Министерство труда.
Предусмотрено информационное взаимодействие ГИС «Посейдон» с другими информационными системами, сведения из которых могут быть использованы в целях противодействия коррупции.
К информационной системе смогут подключиться федеральные государственные органы, государственные органы субъектов Российской Федерации, органы публичной власти федеральной территории «Сириус», Банк России, государственные корпорации (компании) и иные организации.
Особенности использования ГИС «Посейдон» отдельными государственными органами определит Правительство по согласованию с координатором системы.
Пользователи смогут получать информацию, содержащуюся в системе, на безвозмездной основе.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc108105839]2. Указ Президента РФ от 03.05.2022 № 252 «О применении ответных специальных экономических мер в связи с недружественными действиями некоторых иностранных государств и международных организаций». Вступил в силу с 03.05.2022.
Решено ввести ряд дополнительных мер в ответ на недружественные и противоречащие международному праву действия США и примкнувших к ним государств, направленные на незаконное лишение или ограничение права собственности России, ее граждан и организаций.
Федеральным органам государственной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации, иным государственным органам, органам местного самоуправления, организациям и физическим лицам, находящимся под юрисдикцией Российской Федерации, в своей деятельности исходить из того, что со дня вступления в силу настоящего Указа в отношении отдельных юридических лиц, физических лиц и находящихся под их контролем организаций применяются специальные экономические меры.
А именно, органам, организациям и физическим лицам, запрещено:
- совершать сделки (в т. ч. заключать внешнеторговые контракты) с юридическими лицами, гражданами и находящимися под их контролем организациями, в отношении которых применяются ответные меры;
- исполнять перед лицами, находящимися под ответными санкциями, обязательства по совершенным сделкам (контрактам), если такие обязательства не исполнены или исполнены не в полном объеме;
- совершать финансовые операции, выгодоприобретателями по которым являются лица, находящиеся под ответными санкциями.
Также введен запрет на вывоз из России продукции и (или) сырья, производство и (или) добыча которых осуществляются в нашей стране, если они поставляются в пользу лиц, находящихся под ответными санкциями, и (или) поставляются последними в пользу иных лиц.
Правительство РФ утвердит перечень лиц, находящихся под ответными санкциями, а также определит дополнительные критерии отнесения сделок к сделкам, совершение которых и исполнение обязательств по которым запрещены.       
Органам местного самоуправления для исполнения

[bookmark: _Toc108105840]3. Указ Президента РФ от 27.05.2022 № 322 «О временном порядке исполнения обязательств перед некоторыми правообладателями». Вступил в силу с 27.05.2022.  
В дополнение к  мерам, предусмотренным указами Президента Российской Федерации от 28.02.2022 № 79 «О применении специальных экономических мер в связи с недружественными действиями Соединенных Штатов Америки и  примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций», от  01.03.2022 № 81 «О дополнительных временных мерах экономического характера по обеспечению финансовой стабильности Российской Федерации» и  от 05.03.2022 № 95 «О временном порядке исполнения обязательств перед некоторыми иностранными кредиторами», Президент установил временный порядок исполнения Российской Федерацией, субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями, резидентами  денежных обязательств, связанных с использованием ими результатов интеллектуальной деятельности и (или) средств индивидуализации, исключительные права на которые принадлежат иностранным правообладателям:
- из недружественных сран;
- если они публично поддерживают введенные санкции и ограничения;
- если они запретили после 23 февраля 2022 года использовать свои РИД или средства индивидуализации;
- если они прекратили, приостановили или существенно ограничили после 23 февраля производство, а также оказание услуг и выполнение работ из-за санкций;
- если они публично дискредитировали деятельность российских войск или госорганов за рубежом;
- если они в неприличной форме распространяли в Интернете оскорбления в адрес РФ.
Вознаграждение и другие платежи этим правообладателям будут перечисляться на специальный рублевый счет типа "О". Его откроют должники на имя правообладателя в уполномоченном банке. Расчеты без счета "О" запрещены.
Правообладатель может дать согласие должнику на перечисление платежей на спецсчет "О". Если он согласие не дал, должник может не производить платежи до тех пор, пока не получит согласие. При этом должнику не грозят неустойки и штрафы.
Чтобы списать средства со счета "О", правообладателю нужно получить разрешение Правительственной комиссии по контролю за иностранными инвестициями.
Установлены случаи, когда временный порядок расчетов не применяется.
Органам местного самоуправления для исполнения

[bookmark: _Toc108105841]4. Федеральный закон от 01.04.2022 № 90-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 12.04.2022.
Внесены изменения в законы о выборах, противодействию коррупции, деятельности политических партий, формированию Совета Федерации. Это связано с принятием Закона о цифровых финансовых активах, цифровой валюте.
Закреплена необходимость предоставления сведений о расходах по каждой сделке по приобретению таких активов и валюты. Исключено упоминание об акциях, поскольку они являются одним из видов ценных бумаг.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105842]5. Федеральный закон от 16.04.2022 № 100-ФЗ «О внесении изменения в статью 190 Жилищного кодекса Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2023. 
Федеральным законом уточняется порядок оформления акта приёмки оказанных услуг и (или) выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме.
Так, согласно Федеральному закону указанный акт должен быть подписан, в том числе органом местного самоуправления и лицом, которое уполномочено действовать от имени собственников помещений в многоквартирном доме, в случае, если капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме проводится на основании решения собственников помещений в этом многоквартирном доме.
Кроме того, в Федеральном законе предусматривается, что порядок и сроки подписания акта приёмки оказанных услуг и (или) выполненных работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, а также порядок взаимодействия участников подписания такого акта, в том числе с комиссией, осуществляющей приёмку оказанных услуг и (или) выполненных работ, устанавливается нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc108105843]6. Федеральный закон от 16.04.2022 № 104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 16.04.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом вносится ряд изменений в Федеральный закон «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». 
В частности, устанавливается срок оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (её результатов), оказанной услуги. Такой срок по общему правилу составляет не более семи рабочих дней с даты приёмки поставленного товара, выполненной работы (её результатов), оказанной услуги. В документе, регламентирующем закупочную деятельность заказчика, могут устанавливаться иные сроки оплаты (в этом случае дополнительно устанавливается порядок определения таких сроков, а также перечень товаров, работ, услуг, при осуществлении закупок которых применяются такие сроки оплаты).
Предоставляется возможность заключения договоров, предметом которых могут быть одновременно подготовка проектной документации и (или) выполнение инженерных изысканий, выполнение работ по строительству, реконструкции и (или) капитальному ремонту объекта капитального строительства, что позволяет заказчику определить подрядчика, реализующего весь комплекс работ, включая оснащение объекта капитального строительства необходимым оборудованием.
Уточняется порядок размещения информации о закупках в закрытой части единой информационной системы в сфере закупок, обеспечивающей конфиденциальность такой информации.
Кроме того, отдельные изменения вносятся в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Так, сокращается общий срок оплаты заказчиком поставленного товара, выполненной работы (её результатов), оказанной услуги, отдельных этапов исполнения контракта до семи рабочих дней с даты подписания заказчиком документа о приёмке.
Определяется, что в реестр недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) включается информация о поставщике (подрядчике, исполнителе), в случае если он в одностороннем порядке отказался от исполнения контракта при отсутствии для этого оснований.
Упрощается порядок проведения электронного запроса котировок при осуществлении закупки, по результатам которой заключается контракт на поставку товаров, необходимых для нормального жизнеобеспечения граждан. Возможность заключения такого контракта также предоставляется в случае закупки медицинских изделий и технических средств реабилитации.
Устанавливается запрет на использование иностранной валюты при определении и обосновании начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), за исключением случая обоснования и определения таких цен заказчиком, осуществляющим деятельность на территории иностранного государства.
Расширяется перечень заказчиков, которые вправе осуществлять закупки с применением закрытых конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). Правительство Российской Федерации вправе включить в этот перечень заказчиков, в отношении которых введены политические или экономические санкции и (или) применены меры ограничительного характера.
Упрощается порядок заключения контракта, предметом которого является одновременно выполнение работ по строительству, реконструкции и (или) капитальному ремонту объекта капитального строительства, а также поставка оборудования, необходимого для обеспечения эксплуатации такого объекта.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024][bookmark: _Toc108105844]7. Федеральный закон от 16.04.2022 № 106-ФЗ «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О рекламе». Вступил в силу с 17.05.2022.
Федеральный закон направлен на защиту прав собственников помещений в многоквартирных домах.
Федеральным законом предусматривается наделение органов местного самоуправления полномочием по принятию решения об отказе в выдаче разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции в случае отсутствия полученного в установленном порядке согласия собственников помещений в многоквартирном доме на присоединение рекламной конструкции к общему имуществу собственников этих помещений.
В случае если разрешение на установку и эксплуатацию рекламной конструкции было выдано в отсутствие указанного согласия, это разрешение подлежит аннулированию на основании предписания антимонопольного органа.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc108105845][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]8. Федеральный закон от 16.04.2022 № 109-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и статью 45 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Вступил в силу с 01.07.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Заказчик при осуществлении закупок в соответствии с Федеральным законом «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» вправе в документе, регламентирующем его закупочную деятельность, документации о закупках регулировать вопрос обеспечения заявок на участие в закупках (обеспечения исполнения договоров), в том числе предъявлять требования к банковским гарантиям и банкам, выдающим эти гарантии.
Совокупность предъявляемых требований может привести к необходимости предоставления участником закупки, поставщиком (подрядчиком, исполнителем) банковской гарантии, выданной одним из приемлемых для заказчика крупнейших банков, что существенно осложняет получение такой гарантии субъектами малого и среднего предпринимательства.
Федеральным законом устанавливается, что в качестве обеспечения заявки на участие в закупке (обеспечения исполнения договора) может предоставляться независимая, в том числе банковская, гарантия. Данное изменение позволит, например, субъектам малого и среднего предпринимательства использовать гарантии, выданные фондами содействия кредитованию, являющимися участниками национальной гарантийной системы поддержки малого и среднего предпринимательства, предусмотренной Федеральным законом «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Помимо этого, Федеральным законом вводятся единые требования к независимой гарантии, предоставляемой в качестве обеспечения заявки на участие в конкурентной закупке с участием субъектов малого и среднего предпринимательства (обеспечения исполнения договора, заключённого по результатам такой закупки), в частности требование об обязательном включении информации о независимой гарантии в реестр независимых гарантий, что позволит заказчику проверить достоверность предоставленной ему гарантии.
Кроме того, определяются основания для отказа в принятии заказчиком независимой гарантии.
Правительство Российской Федерации наделяется правом устанавливать типовую форму независимой гарантии, предоставляемой в качестве обеспечения заявки на участие в конкурентной закупке с участием субъектов малого и среднего предпринимательства (обеспечения исполнения договора, заключённого по результатам такой закупки), дополнительные требования к такой гарантии, форму требования об уплате денежной суммы по ней, а также перечень документов, представляемых заказчиком гаранту одновременно с требованием об уплате денежной суммы.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
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[bookmark: _Toc108105846]9. Федеральный закон от 01.05.2022 № 122-ФЗ «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 12.05.2022. 
Федеральным законом регулируется порядок осуществления водохозяйственных мероприятий, в том числе мероприятий по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий.
Согласно Федеральному закону такие мероприятия могут проводиться государственными (муниципальными) учреждениями, подведомственными органам государственной власти, органам местного самоуправления, осуществляющим полномочия в области водных отношений.
В случае если осуществление водохозяйственных мероприятий не возложено на указанные государственные (муниципальные) учреждения или на других лиц, органы государственной власти, органы местного самоуправления осуществляют закупки работ, услуг по осуществлению таких мероприятий в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Кроме того, Федеральным законом определяются перечень мероприятий по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий, особенности осуществления инженерной защиты территорий и объектов от негативного воздействия вод.
Федеральным законом пересматривается правовой режим зон затопления и подтопления, уточняются запрещённые к осуществлению в этих зонах виды деятельности.
Устанавливается, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе наделять органы местного самоуправления муниципальных районов, муниципальных округов, городских округов полномочиями Российской Федерации в области водных отношений, осуществление которых передано органам государственной власти субъектов Российской Федерации.
Федеральным законом в понятийный аппарат водного законодательства Российской Федерации вносятся корреспондирующие изменения в части, касающейся определения понятий «водное хозяйство» и «негативное воздействие вод».
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[bookmark: _Toc108105847]10. Федеральный закон от 01.05.2022 № 123-ФЗ «О внесении изменения в статью 398 Земельного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 12.05.2022.
Федеральным законом определяются особенности договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, для реализации масштабного инвестиционного проекта.
Согласно Федеральному закону договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключается на срок реализации масштабного инвестиционного проекта, указанного в подпунктах 2 и 3 пункта 2 статьи 396 Земельного кодекса Российской Федерации.
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[bookmark: _Toc108105848]11. Федеральный закон от 01.05.2022 № 124-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.05.2022.  
Федеральным законом устанавливаются особенности правового регулирования градостроительных и иных отношений в условиях внешнего санкционного давления для поддержки российской экономики.
В целях упрощения порядка реализации приоритетных проектов по модернизации и расширению инфраструктуры особенности регулирования градостроительных, земельных и иных отношений при строительстве, реконструкции объектов транспортной инфраструктуры, установленные Федеральным законом «Об особенностях регулирования отдельных отношений в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», распространяются также на строительство, реконструкцию магистральных газопроводов, нефтепроводов, нефтепродуктопроводов, объектов промышленной, социальной и иной инфраструктуры, перечень которых определяет Правительство Российской Федерации.
При этом устанавливается, что строительство, реконструкция названных объектов инфраструктуры должны осуществляться с соблюдением требований законодательства об охране окружающей среды, об особо охраняемых природных территориях, земельного, лесного, водного и иного законодательства, направленного на сохранение благоприятной окружающей среды и природных ресурсов.
В целях защиты ценных земель предусматривается, что установленный Федеральным законом упрощённый порядок строительства не применяется при строительстве объектов социальной и промышленной инфраструктуры на сельскохозяйственных угодьях, мелиорируемых (мелиорированных) землях, землях, на которых расположены защитные леса, землях особо охраняемых природных территорий, а также вводятся ограничения на резервирование земель, изъятие земельных участков и (или) иных объектов недвижимости, осуществление государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав для размещения указанных объектов на таких угодьях, землях и территориях.
Федеральным законом устанавливаются на 2022 год дополнительные полномочия Правительства Российской Федерации по регулированию особенностей выдачи ряда документов и согласований, необходимых для осуществления градостроительной деятельности.
Кроме того, уточняются отдельные нормы, регулирующие осуществление государственного кадастрового учёта, государственной регистрации прав на недвижимое имущество, проведение капитального ремонта многоквартирного дома. В частности, Правительство Российской Федерации наделяется полномочием определять случаи и порядок авансирования по договорам об оказании услуг и (или) о выполнении работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах в размере свыше 30 процентов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105849][bookmark: _Toc31210545]12. Федеральный закон от 01.05.2022 № 135-ФЗ «О внесении изменения в статью 16 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей». Вступает в силу с 01.09.2022.  
Федеральный закон направлен на повышение уровня защиты прав потребителей.
В этих целях Федеральным законом определяется перечень недопустимых условий договора, ущемляющих права потребителя. Такие условия договора признаются ничтожными.
Кроме того, согласно Федеральному закону продавцу (исполнителю, владельцу агрегатора) запрещается отказывать в заключении, изменении, исполнении или расторжении договора в связи с отказом потребителя предоставить персональные данные, за исключением случаев, если обязанность предоставления таких данных предусмотрена законодательством Российской Федерации или непосредственно связана с исполнением договора с потребителем.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105850]13. Федеральный закон от 28.05.2022 № 140-ФЗ «О внесении изменений в статью 6.9 Федерального закона «О государственной социальной помощи». Вступил в силу с 08.06.2022.
В соответствии с Федеральным законом расширяется перечень сведений, содержащихся в Единой государственной информационной системе социального обеспечения, в целях предоставления гражданам мер социальной защиты (поддержки) с учётом критериев нуждаемости.
В частности, предусматривается учёт в указанной информационной системе сведений о доходах от осуществления предпринимательской деятельности, движимом и недвижимом имуществе, транспортных средствах граждан, нуждающихся в получении мер социальной защиты (поддержки).
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[bookmark: _Toc108105851]14. Федеральный закон от 28.05.2022 № 141-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступил в силу с 08.06.2022.  
 	Федеральным законом значительно усиливается административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, а также за нарушение правил пожарной безопасности, в том числе в лесах, увеличиваются размеры административных штрафов.
Так, штрафы для граждан в основном увеличены в 10 раз, для должностных лиц, ИП и организаций – в 2 раза.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
 
[bookmark: _Toc108105852]15. Федеральный закон от 28.05.2022 № 144-ФЗ «О внесении изменения в статью 39.10 Земельного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 08.06.2022. 
Федеральным законом расширяется перечень случаев предоставления юридическим лицам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в безвозмездное пользование.
Согласно Федеральному закону земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование некоммерческим организациям для осуществления строительства и (или) реконструкции объектов капитального строительства на таких земельных участках полностью за счёт средств, полученных в качестве субсидии из федерального бюджета, на срок строительства и (или) реконструкции данных объектов капитального строительства.
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[bookmark: _Toc108105853]16. Федеральный закон от 28.05.2022 № 145-ФЗ «О внесении изменения в статью 14.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступает в силу с 01.09.2022. 
Федеральным законом устанавливается административная ответственность за отказ в заключении, исполнении, изменении или расторжении договора с потребителем, в связи с отказом потребителя предоставить персональные данные, за исключением случаев, если предоставление персональных данных является обязательным в соответствии с федеральными законами и принятыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами или непосредственно связано с исполнением договора с потребителем.
Органам местного самоуправления для сведения 
 
[bookmark: _Toc108105854]17. Федеральный закон от 11.06.2022 № 160-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» и Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Вступил в силу с 01.07.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом уточняются условия, при которых может возникнуть конфликт интересов между участником закупки и заказчиком при осуществлении закупки в  соответствии с  Федеральным законом «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных нужд», а  также устанавливаются требования, направленные на  предотвращение и урегулирование конфликта интересов между участником закупки и заказчиком при осуществлении закупки на основании Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
Помимо этого, положения Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» приводятся в  соответствие с  бюджетным законодательством в  части, касающейся осуществления закупок за  счёт предоставляемых из  соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий на  осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства.
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[bookmark: _Toc108105855]18. Федеральный закон от 11.06.2022 № 165-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации». Вступает в силу с 01.09.2022.   
В ЖК РФ внесены поправки, упорядочивающие выбор управляющей компании МКД.
В частности, Федеральным законом уточняется, что к компетенции общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме относится в том числе принятие решения о выборе управляющей организации.
Федеральным законом также устанавливается, что решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, касающимся выбора способа управления многоквартирным домом и выбора управляющей организации, принимаются более чем 50 процентами голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме.
Кроме того, согласно принятым поправкам федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления может быть установлено, что компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг гражданам предоставляются путём перечисления средств лицу, которому вносится плата за жилые помещения и коммунальные услуги.
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[bookmark: _Toc108105856]19. Федеральный закон от 28.06.2022 № 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 28.06.2022.
Федеральным законом предусматривается, что заявление о невозможности государственной регистрации перехода, прекращения, ограничения права и обременения объекта недвижимости может быть подано представителем собственника такого объекта недвижимости без личного участия правообладателя (его законного представителя) на основании нотариально удостоверенной доверенности. При этом содержащаяся в Едином государственном реестре недвижимости запись о таком заявлении может быть погашена на основании решения государственного регистратора прав одновременно с государственной регистрацией перехода или прекращения права собственности при условии личного участия собственника объекта недвижимости или законного представителя такого собственника.
Устанавливается, что в случае если государственная регистрация прав осуществляется по заявлению нотариуса и в Едином государственном реестре недвижимости отсутствует запись о возможности государственной регистрации на основании документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, удостоверяемая нотариально сделка в отношении объекта недвижимого имущества подлежит совершению при личном участии правообладателя (его законного представителя).
Кроме того, порядок осуществления государственной регистрации прав при отсутствии в Едином государственном реестре недвижимости записи о возможности регистрации на основании документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью, распространяется также на случаи подачи заявления о государственной регистрации договора об уступке прав требований по договору участия в долевом строительстве.
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[bookmark: _Toc108105857]20. Федеральный закон от 28.06.2022 № 198-ФЗ «О внесении изменения в статью 18 Федерального закона «О гражданской обороне». Вступил в силу   с 09.07.2022. 
Федеральным законом вносится изменение, согласно которому обеспечение мероприятий местного уровня по гражданской обороне, защите населения и территорий муниципального образования является расходным обязательством муниципального образования.
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[bookmark: _Toc108105858]21. Постановление Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». Вступило в силу с 10.03.2022. 
Правительство установило запрет на проведение до конца 2022 года плановых проверок юридических лиц и ИП при осуществлении государственного и муниципального контроля. При этом в ряде случаев допускается проведение запланированных на этот год контрольных (надзорных) мероприятий в рамках санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и пожарного контроля, а также надзора в области промышленной безопасности.
Внеплановые проверки будут проводиться в исключительных случаях при угрозе причинения вреда жизни и тяжкого вреда здоровью граждан, угрозе обороне страны и безопасности государства, а также при угрозе возникновения ЧС. В этом случае они должны быть согласованы с органами прокуратуры. Также внеплановые проверки могут проводиться по поручению Президента и Правительства. Допускается осуществление профилактических мероприятий.
Установленные ограничения не распространяются на организацию и проведение специальных режимов и режима постоянного госконтроля (надзора).
Органам местного самоуправления для исполнения

[bookmark: _Toc108105859]22. Постановление Правительства РФ от 21.03.2022 № 417 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».  Вступило в силу с 23.03.2022.
Не исполнивших свои обязательства поставщиков по госконтрактам не будут включать в реестр недобросовестных поставщиков, если исполнение оказалось невозможным в связи с введением санкций.
Кроме того, максимальный срок оплаты услуг представителей малого и среднего бизнеса по заключенным с заказчиками договорам сокращен с 15 до 7 рабочих дней, чтобы бизнес получал средства как можно скорее.
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[bookmark: _Toc108105860]23. Постановление Правительства РФ от 28.03.2022 № 501 «О внесении изменения в пункт 2 постановления Правительства Российской Федерации от 26 апреля 2011 г. № 324». Вступило в силу с 06.04.2022. 
Правительство РФ уточнило, какие примерные формы договоров и решений должно разработать Министерство финансов РФ для предоставления религиозной организации государственного или муниципального имущества в безвозмездное пользование или в собственность.
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[bookmark: _Toc108105861]24. Постановление Правительства РФ от 09.04.2022 № 629 «Об особенностях регулирования земельных отношений в Российской Федерации в 2022 году». Вступило в силу с 12.04.2022.  
Упрощен порядок предоставления земельных участков российским гражданам и организациям.
Так, в частности, установлено, что земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются гражданам или юридическим лицам в аренду без проведения торгов в целях осуществления деятельности по производству продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций, перечень которой устанавливается регионом. 
Кроме того, в том числе допускается продажа гражданину без проведения торгов земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, предназначенных для ведения ЛПХ за границами населенного пункта, ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд и предоставленных в аренду гражданину, при условии отсутствия информации о выявленных и не устраненных нарушениях законодательства при использовании такого земельного участка. 
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[bookmark: _Toc108105862]25. Постановление Правительства РФ от 14.05.2022 № 875 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 17.05.2022.  
Определен порядок получения санкционированного доступа к информации, содержащейся в государственных, муниципальных и иных информационных системах.
Установлено, что физические и юридические лица вправе посредством личного кабинета на портале Госуслуг установить возможность получать с использованием единой системы идентификации и аутентификации санкционированный доступ к информации, содержащейся в государственных, муниципальных и иных информационных системах, посредством дополнительной аутентификации одним из следующих способов: 
- путем дополнительного использования единой информационной системы персональных данных, обеспечивающей обработку, включая сбор и хранение биометрических персональных данных, их проверку, и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным физического лица; 
- путем дополнительного использования кода подтверждения, направленного физическому или юридическому лицу на пользовательское оборудование (оконечное оборудование), имеющее в своем составе идентификационный модуль, одним из способов, указанных им в личном кабинете на едином портале, в том числе путем направления кода подтверждения в виде короткого текстового сообщения на указанный таким физическим или юридическим лицом в соответствующем регистре единой системы идентификации и аутентификации абонентский номер, выделенный оператором подвижной радиотелефонной связи.
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[bookmark: _Toc108105863]26. Постановление Правительства РФ от 20.05.2022 № 913 «Об утверждении Положения о федеральной государственной информационной системе учета твердых коммунальных отходов». Вступило в силу с 01.06.2022.  
В России будет создана федеральная государственная информационная система учета твердых коммунальных отходов. Она позволит автоматизировать учет отходов и усилить контроль за состоянием полигонов, сортировочных центров и мусороперерабатывающих заводов.
В информационную систему будут включаться, в том числе, сведения об источниках образования ТКО, о местах их накопления, об объектах обработки, утилизации, обезвреживания, размещения ТКО, о заключенных договорах и тарифах в сфере обращения с ТКО.   
Система состоит из открытой и закрытой частей. Общедоступная информация размещается на сайте ФГИС. Доступ к сведениям, содержащимся в ее закрытой части, пользователям-физлицам не предоставляется.
Функции оператора информационной системы будет осуществлять публично-правовая компания «Российский экологический оператор». Адрес официального сайта информационной системы в сети «Интернет» - https://utko.mnr.gov.ru. Правомочия обладателя содержащейся в ней информации осуществляет Минприроды РФ.
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[bookmark: _Toc108105864]27. Постановление Правительства РФ от 25.05.2022 № 951 «О мониторинге качества предоставления государственных и муниципальных услуг независимо от формы их предоставления и внесении изменений в Положение о федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Вступило в силу с 04.06.2022.  
Качество предоставления государственных и муниципальных услуг независимо от формы их предоставления будет находиться под постоянным мониторингом.
Мониторингу подлежат государственные услуги, оказываемые органами власти на федеральном, региональном и муниципальном уровнях, а также в многофункциональных центрах и с использованием единого портала. 
Также предусмотрено, что мониторинг проводится в автоматизированном режиме. Сейчас это делается преимущественно на основании отзывов граждан.
Уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по проведению мониторинга является Минэкономразвития России. По истечении 12-месячного срока со дня вступления в силу настоящего Постановления мониторинг будет осуществляться на постоянной основе. Отчеты о его результатах Минэкономразвития будет ежеквартально направлять в Правительство РФ, а также обеспечивать их публикацию в сети «Интернет».
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[bookmark: _Toc108105865]28. Постановление Правительства РФ от 09.06.2022 № 1052 «О государственном надзоре за реализацией органами государственной власти и органами местного самоуправления полномочий в области гражданской обороны». Вступило в силу с 11.06.2022.  
Установлен порядок организации и осуществления государственного надзора за реализацией органами государственной власти и органами местного самоуправления полномочий в области гражданской обороны.
Предусмотрены, в том числе: предмет государственного надзора; перечень должностных лиц, которые уполномочены на его осуществление; срок проведения плановой, внеплановой проверок; порядок оформления акта проверки; меры, предпринимаемые в случае выявления по результатам проверки нарушений; правила организации планирования проверок и проведения внеплановых проверок реализации федеральными органами исполнительной власти, исполнительными органами субъектов РФ, органами местного самоуправления полномочий в области гражданской обороны.
Отдельно прописаны правила планирования и проведения проверок в отношении органов каждого уровня. 
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[bookmark: _Toc108105866]29. Постановление Правительства РФ от 07.06.2022 № 1040 «О федеральной государственной информационной системе «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных». Вступило в силу с 10.06.2022. 
Установлен порядок создания, эксплуатации и развития федеральной государственной информационной системы «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных».
Состав сведений, подлежащих размещению в системе, включает в себя, в частности: сведения о природных объектах, искусственных и иных объектах (в том числе земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях), включая сведения об их форме, местоположении и свойствах, в том числе с использованием координат; сведения из документов территориального планирования, градостроительного зонирования, документации по планировке территории и иной градостроительной и проектной документации, содержащей сведения о существующих и планируемых объектах недвижимости; сведения о сельскохозяйственных угодьях; сведения о границах лесничеств; иные сведения о пространственных объектах и их характеристиках. 
Определены, в числе прочего, перечень информационных систем, с которыми обеспечивается информационное взаимодействие системы, состав категорий пользователей и поставщиков информации, которая вносится в систему. 
К 2024 году предполагается запустить единую цифровую платформу и обеспечить её взаимодействие с 20 регионами. Для этого до конца 2022 года Росреестр должен утвердить требования к форматам информации, которая будет размещаться в системе. Ведомству также поручено при разработке новой платформы обеспечить использование результатов эксперимента по созданию единого информационного ресурса о земле и недвижимости, который был проведён в ряде регионов в 2021 году, а также обеспечить проведение опытной эксплуатации новой системы до конца 2023 года.
К 2030 году интеграция пространственных данных и информсистем с цифровой платформой должна быть обеспечена уже на территории всех регионов страны.
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[bookmark: _Toc108105867]30. Постановление Правительства РФ от 08.06.2022 № 1043 «О внесении изменений в Положение об особенностях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения». Вступило в силу с 10.06.2022 (за исключением положения, для которого предусмотрен иной срок вступления его в силу). 
Установлены форма и порядок подачи заявления об использовании земельного участка в целях использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на землях сельскохозяйственного назначения. 
Определены, в том числе: порядок направления заявления правообладателем либо уполномоченным им лицом; порядок принятия решения по заявлению межведомственной комиссией; порядок фиксации лесных насаждений, расположенных на земельном участке, в отношении которого подается заявление; порядок подачи лицами, использующими леса, расположенные на землях сельскохозяйственного назначения, лесной декларации в уполномоченные органы. 
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[bookmark: _Toc108105868]31. Распоряжение Правительства РФ от 30.03.2022 № 662-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 07.10.2020 N 2579-р». (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 31.03.2022).
Расширен перечень субъектов РФ, в которых вступает в силу Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». В указанный перечень, утвержденный Распоряжением Правительства РФ от 07.10.2020 N 2579-р, включены Камчатский край, Приморский край, Хабаровский край, Саратовская область.
Правительство определило пилотные регионы, где будут реализовываться новые форматы организации государственных и муниципальных услуг в социальной сфере, в том числе Камчатский край.
Кроме государственного задания, эти регионы смогут использовать другие способы организации предоставления социальных услуг - сертификаты и конкурсы, что позволит вовлечь в процесс некоммерческие организации.
Новые способы организации государственных и муниципальных услуг можно применять в следующих сферах:
- соцобслуживание (кроме стационаров);
- санаторно-курортное лечение (кроме услуг в рамках государственной соцпомощи);
- оказание паллиативной медпомощи;
- создание благоприятных условий для развития туристской индустрии;
- спортивная подготовка;
- содействие занятости населения.
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[bookmark: _Toc108105869]32. Распоряжение Правительства РФ от 11.04.2022 № 837-р «О Концепции перехода к предоставлению 24 часа в сутки 7 дней в неделю абсолютного большинства государственных и муниципальных услуг без необходимости личного присутствия граждан». (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 18.04.2022). 
Утверждена концепция круглосуточного предоставления абсолютного большинства государственных и муниципальных услуг без необходимости личного присутствия граждан.
Согласно концепции, все этапы от подачи документов до получения результата будут переведены в электронный вид. При этом граждане смогут по-прежнему при необходимости лично обращаться в госведомства за госуслугами. 
Перечень услуг, предоставляемых в режиме 24 часа в сутки 7 дней в неделю без необходимости личного присутствия гражданина, будет сформирован во II квартале 2022 года. В эти же сроки предполагается утвердить план оптимизации государственных и муниципальных услуг. В пилотном режиме она будет проходить в регионах на базе специально созданных центров в III квартале 2022 года. 
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[bookmark: _Toc108105870]33. Распоряжение Правительства РФ от 22.04.2022 № 986-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 26.05.2005 № 667-р». (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 23.04.2022). 
Внесены уточнения в анкету, представляемую гражданином РФ при поступлении на государственную гражданскую или муниципальную службу в Российской Федерации.
Установлено, что теперь, помимо гражданства иностранного государства при его наличии, необходимо указывать также подданство либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина на территории иностранного государства.
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[bookmark: _Toc108105871]34. Распоряжение Правительства РФ от 28.05.2022 № 1353-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 04.05.2017              № 865-р». (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 02.06.2022). 
Расширен перечень услуг, сведения о которых размещаются в федеральном реестре государственных и муниципальных услуг (функций). 
В числе новых услуг, в частности: 
- услуга по предоставлению сведений из реестра операторов информационных систем, в которых осуществляется выпуск цифровых финансовых активов; 
- услуга по предоставлению сведений из государственного реестра бюро кредитных историй; 
- услуга по записи на прием к нотариусу, в том числе для открытия наследственного дела и получения свидетельства о праве на наследство. Ее будет предоставлять Федеральная нотариальная палата.
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[bookmark: _Toc108105872]35. Письмо Минэкономразвития России от 24.03.2022 № Д24и-8436 «О разъяснении особенностей организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в 2022 году».  (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Минэкономразвития России разъяснены особенности организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля в 2022 году.
Отмечено, что указанные особенности, установленные постановлением Правительства РФ от 10 марта 2022 г. № 336, применяются при организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля вне зависимости от организационно-правовой формы контролируемого лица и распространяются в том числе на осуществление контрольной (надзорной) деятельности в отношении физических лиц. В письме также даны разъяснения по вопросам: 
- определения непосредственной угрозы причинения вреда; 
- проведения контрольных (надзорных) мероприятий на основании поступления жалоб граждан за защитой (восстановлением) своих прав; 
- проведения профилактических мероприятий и контрольных (надзорных) мероприятий без взаимодействия; 
- оценки исполнения предписания об устранении нарушений обязательных требований, выданных после вступления в силу постановления № 336; 
- оценки исполнения предписания об устранении нарушений обязательных требований, выданных до вступления в силу постановления      № 336; 
- привлечения контролируемых лиц к административной ответственности. 
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[bookmark: _Toc108105873]36. Письмо Росреестра от 14.03.2022 № 16-1832-МС/22 «Об организации и осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр): с 10 марта 2022 года введены ограничения проведения проверок.
Сообщается, что в целях исполнения Постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в рамках видов надзора, осуществляемых Росреестром, не проводятся плановые контрольные (надзорные) мероприятия и проверки, за исключением проверок деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления при предоставлении земельных участков. 
Рассмотрены случаи, в которых внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия и внеплановые проверки могут быть проведены при условии согласования с прокуратурой, а также случаи проведения проверок без согласования с прокурором. Контрольные (надзорные) мероприятия, проверки, которые не завершены до 10 марта 2022 года, подлежат завершению до 16 марта 2022 года путем составления акта контрольного (надзорного) мероприятия, проверки. 
Кроме того, сообщается об ограничениях на возбуждение дел об административных правонарушениях. 
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[bookmark: _Toc108105874]37. Приказ Росреестра от 19.04.2022 № П/0151 «Об утверждении требований к форме и содержанию ходатайства об изъятии земельных участков для государственных или муниципальных нужд, состава прилагаемых к нему документов, а также порядка и способов подачи ходатайства об изъятии земельных участков для государственных или муниципальных нужд и прилагаемых к нему документов в форме электронных документов с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и требований к их формату». Зарегистрировано в Минюсте России 01.06.2022 № 68694. Вступает в силу с 01.09.2022.
С 1 сентября 2022 года устанавливаются новые требования к форме и содержанию ходатайства об изъятии земельных участков для государственных или муниципальных нужд.
Установлены состав прилагаемых к ходатайству документов, порядок и способы подачи ходатайства и документов в форме электронных документов с использованием сети Интернет и требования к их формату. 
Приказ действует до 31 августа 2028 года. 
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[bookmark: _Toc108105875]38. «Общие требования к стандартам внешнего государственного и муниципального аудита (контроля) для проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (утверждены Постановлением Коллегии Счетной палаты РФ от 29.03.2022 № 2ПК). 
Определены требования к стандартам внешнего государственного и муниципального аудита для проведения контрольных и экспертноаналитических мероприятий.
Документ устанавливает требования к структуре, содержанию, порядку разработки и утверждения стандартов внешнего государственного и муниципального аудита (контроля) для проведения контрольных и экспертноаналитических мероприятий контрольно-счетными органами субъектов РФ и муниципальных образований. 
Утверждено Постановлением Коллегии Счетной палаты РФ 29 марта 2022.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105876]39. Информационное письмо Минфина России от 12.04.2022 № 24-01- 07/31697 «О направлении информации о применении Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и некоторых актов Правительства Российской Федерации». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Минфином даны разъяснения по вопросам исполнения контрактов, заключенных в соответствии с Законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Существенные условия контракта, заключенного до 1 января 2023 года, при возникновении обстоятельств, влекущих невозможность его исполнения, могут быть изменены на основании решения Правительства РФ, органа госвласти субъекта РФ, местной администрации. 
Сообщается, что в таком решении может быть отражена необходимость выполнения сторонами контракта определенных действий, при выполнении которых допускается изменение существенных условий контракта. 
Разъяснены также вопросы, касающиеся: 
- осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения муниципальных нужд; 
- осуществления закупок лекарственных препаратов, медицинских изделий и средств реабилитации; 
- возможности освобождения заказчиков от обязанности руководствоваться предельной ценой, определенной при нормировании закупок и пр. 
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[bookmark: _Toc108105877]40. Письмо Минфина России от 28.04.2022 № 09-01-09/39495 «О применении положений Постановления Правительства РФ от 29.03.2022        № 505».  (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Минфином даны разъяснения по вопросам авансирования госконтрактов в 2022 году. Разъяснения касаются применения положений постановления Правительства РФ от 29 марта 2022 г. № 505 об установлении размеров авансовых платежей при заключении государственных (муниципальных) контрактов в 2022 году. 
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[bookmark: _Toc108105878]41. Письмо Минфина России № 06-09-09/40607, Казначейства России      № 07-04-05/05-10834 от 04.05.2022 «О реализации положений постановлений Правительства Российской Федерации». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Утверждена форма соглашения о применении режима первоочередных расходов при исполнении расходных обязательств субъекта РФ (муниципального образования).
Соглашение заключается в целях применения режима первоочередных расходов при наличии просроченной кредиторской задолженности по расходным обязательствам субъекта Российской Федерации (муниципального образования) в соответствии с постановлением Правительства РФ                    от 25.02.2022 № 230. 
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[bookmark: _Toc108105879]42. Письмо Минстроя России от 17.05.2022 № 21628-АЕ/16                    «О возможности вносить изменения государственным и муниципальным заказчикам в условия контрактов на выполнение работ по благоустройству общественных и дворовых территорий населенных пунктов в рамках реализации федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», в том числе контрактов, связанных с реализацией проектов - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды, в связи удорожанием строительных ресурсов». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Даны разъяснения по вопросу внесения изменений в условия контрактов на выполнение работ по благоустройству общественных и дворовых территорий населенных пунктов.
Сообщается, в частности, что в связи с существенным удорожанием в 2021 году цен на строительные ресурсы Правительством РФ принято Постановление от 09.08.2021 № 1315 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее - Постановление № 1315), которым предусмотрено, что при исполнении строительного контракта для обеспечения федеральных нужд допускается изменение существенных условий контракта. 
Вместе с тем, нормы Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) не предусматривают возможность изменения существенных условий контракта на благоустройство территории по аналогии с нормами, предусмотренными в отношении строительных контрактов. Соответственно, на договоры (контракты) на выполнение работ по благоустройству территорий не распространяются механизмы изменения условий контрактов, в том числе в части цены, предусмотренные Постановлением № 1315, а также Постановлением Правительства РФ от 16.04.2022 № 680 «Об установлении порядка и случаев изменения существенных условий государственных и муниципальных контрактов, предметом которых является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства, проведение работ по сохранению объектов культурного наследия». 
Федеральным законом от 08.03.2022 № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» статья 112 Закона № 44-ФЗ дополнена частью 65.1, предусматривающей возможность изменения существенных условий контракта, заключенного до 1 января 2023 года, если при исполнении такого контракта возникли независящие от сторон контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения. Такое изменение осуществляется в пределах лимитов бюджетных обязательств, на основании решения Правительства РФ, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта РФ, местной администрации. 
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[bookmark: _Toc108105880]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc108105881]1. Закон Камчатского края от 13.04.2022 № 60 «Об установлении в Камчатском крае ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет». Вступил в силу с 14.04.2022 и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 апреля 2022 года.
Закон разработан во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 31.03.2022 № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей».
Указом № 175 в Российской Федерации с 1 апреля 2022 года установлена ежемесячная выплата на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет, предоставление которой осуществляется в порядке и на условиях, предусмотренных законодательством субъектов Российской Федерации.
Принятым законом Камчатского края предусмотрено, что ежемесячная выплата на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет предоставляется, в случае если ребенок является гражданином Российской Федерации, постоянно проживает на территории Камчатского края и размер среднедушевого дохода семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Камчатском крае в соответствии с Федеральным законом     № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Установлен размер ежемесячной выплаты – от 50% до 100% величины прожиточного минимума для детей в зависимости от дохода семьи.
Порядок и условия предоставления ежемесячной денежной выплаты будут утверждаться постановлением Правительства Камчатского края.
В настоящее время прожиточный минимум на ребенка в регионе составляет 24 422 рубля.
Прием документов от семей через МФЦ, портал Госуслуг и Пенсионный Фонд РФ начнется 1 мая 2022 года, а назначать пособие будут с 1 апреля текущего года.   
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[bookmark: _Toc108105882]2. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 61 «О внесении поправок в Устав Камчатского края». Вступил в силу с 23.05.2022 (за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу). 
Положения Устава Камчатского края приведены в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
Уточняются положения Устава, касающиеся вопросов организации и деятельности органов государственной власти Камчатского края, установления системы и структуры исполнительных органов Камчатского края.
Также уточнены вопросы, связанные с принятием, обнародованием и вступлением в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, и иные положения Устава Камчатского края.
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[bookmark: _Toc108105883]3. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 63 «О порядке участия Министерства финансов Камчатского края в проведении проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района, муниципального округа, городского округа в Камчатском крае квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования». Вступил в силу с 13.05.2022.
Закон устанавливает в Камчатском крае самостоятельное правовое регулирование по вопросу наделения Министерства финансов Камчатского края полномочием по осуществлению проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района, муниципального округа, городского округа квалификационным требованиям, утверждённым приказом Министерства Российской Федерации от 19.12.2019 № 238н.
Закон Камчатского края определяет порядок участия Министерства финансов Камчатского края в проведении проверки соответствия кандидатов квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования.
Предусматриваются: перечень документов, представляемых главой муниципального образования для проведения проверки соответствия кандидатов, порядок проведения проверки соответствия кандидатов квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования, а также порядок принятия комиссией Министерства финансов Камчатского края решений и форма заключения о результатах проверки соответствия кандидатов.
Принятый закон создаст правовую возможность для реализации Министерством финансов Камчатского края полномочия по осуществлению проверки соответствия кандидатов квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа муниципального образования, а также приведет к развитию механизма участия Министерства финансов Камчатского края в формировании органов местного самоуправления, назначения и освобождения от должности должностных лиц местного самоуправления, позволит обеспечить прозрачную и объективную проверку, проводимую в соответствии с определенной процедурой и в установленные сроки, баланс взаимодействия между региональным и муниципальным уровнями власти и проведение единой финансовой политики в сфере управления источниками финансирования публично-правовых обязательств и их распределения в рамках бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в соответствии со статьей 29 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
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[bookmark: _Toc108105884]4. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 73 «О внесении изменения в статью 7 Закона Камчатского края «О порядке предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договорам социального найма». Вступил в силу с 13.05.2022.  
Закон Камчатского края разработан в целях уточнения отдельных положений Закона Камчатского края «О порядке предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договорам социального найма».
Изменения позволят реализовать право на жилое помещение жилищного фонда Камчатского края гражданам, имеющим в составе семьи не менее 4-х детей или не менее 3-х одновременно рожденных детей в возрасте до 18-ти лет; одиноким матерям (отцам), воспитывающим не менее 3-х детей в возрасте до 18-ти лет; гражданам, имеющим в составе семьи детей - инвалидов, при изменении состава семьи в связи со смертью ребенка.
Принятый закон распространяется на правоотношения, возникшие с 1 декабря 2021 года.
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[bookmark: _Toc108105885]5. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 75 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 23.05.2022.
Закон Камчатского края от 19.12.2011 № 740 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае» дополнен положением о возможности включения в список избирателей по месту нахождения избирателей, которые будут находиться в день голосования в больницах или местах содержания под стражей, а также избирателей из числа военнослужащих и избирателей, работающих вахтовым методом. Указанное положение применяется в случае совмещения дня голосования на выборах депутатов представительного органа муниципального образования с днем голосования выборах в органы государственной власти Камчатского края.
В целях обеспечения определенности правового регулирования установлено время окончания периода выдвижения.
Исключено излишнее правовое регулирование о необходимости представления избирательным объединением документа, подтверждающего факт внесения записи об избирательном объединении в единый государственный реестр юридических лиц, поскольку предоставление такого документа уже предусмотрено в Законе.
Изменено общее число кандидатов, выдвигаемых избирательным объединением в составе муниципального списка кандидатов с 27 до 33 человек.
Предусматривается конкретное число представителей, уполномоченных в соответствии с Законом представлять избирательное объединение по вопросам, связанным с его участием в выборах депутатов представительного органа муниципального образования.
Установлено, что досрочное голосование будет проводиться в помещении соответствующей участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования. Возможность предложенного варианта правового регулирования допускается в силу положений пункта 2 статьи 65 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Часть 5 статьи 66 Закона дополнена положением о том, что если при применении смешанной избирательной системы избиратель голосует по месту пребывания за пределами одномандатного или многомандатного избирательного округа, в котором он обладает активным избирательным правом, то он вправе получить только избирательный бюллетень для голосования по единому избирательному округу.
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[bookmark: _Toc45098337][bookmark: _Toc54777047]
[bookmark: _Toc108105886]6. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 78 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О назначении и проведении опроса граждан в муниципальных образованиях в Камчатском крае». Вступил в силу с 23.05.2022.
Закон разработан в целях обеспечения согласованности положений Закона Камчатского края от 28.12.2015 № 744 «О назначении и проведении опроса граждан в муниципальных образованиях в Камчатском крае» и определенности правового регулирования. 
Так, закон Камчатского края уточняет:
- наименование уполномоченного органа государственной власти Камчатского края, который может быть инициатором проведения опроса граждан в муниципальных образованиях Камчатского края;
- порядок инициирования опроса, а именно содержание письменного обращения в случае инициирования опроса жителями муниципального образования (уточняется перечень сведений, которые необходимо указать в письменном обращении); 
- основания признания Комиссией по подготовке и проведению опроса граждан муниципального образования такого опроса несостоявшимся;
- срок принятия решения представительным органом муниципального образования о назначении или отказе в назначении опроса граждан (не позднее 30 дней со дня поступления письменного обращения о проведении опроса).
Кроме этого, дополняется нормой о том, что опубликованию в сети «Интернет» подлежат не только результаты опроса граждан, но и решение о назначении опроса граждан.
Также краевым законом определены случаи, при которых опросные листы признаются Комиссией по подготовке и проведению опроса граждан (участковыми комиссиями) недействительными и не учитываются при установлении количества голосов, поданных за каждый из вариантов волеизъявления.
[bookmark: _Toc45098338][bookmark: _Toc54777048]Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105887]7. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 80 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.07.2022.
Закон Камчатского края разработан в целях обеспечения реализации на территории муниципальных образований в Камчатском крае положений Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Законом предусматривается, что на территориях Петропавловск-Камчатского и Вилючинского городских округов и Елизовского муниципального района животные без владельцев будут содержаться в течение срока, необходимого для проведения мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (лечение, вакцинация, стерилизация, маркирование). После чего у данных муниципальных образований возникнет обязательство о передаче Агентству по ветеринарии Камчатского края животных без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, для определения их в специализированные приюты.
Также региональным законом вносятся изменения в Методику определения общего объёма субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления отдельных государственных полномочий Камчатского края в области обращения с животными без владельцев.
Реализация Закона позволит решить вопрос пожизненного содержания животных без владельцев, не подлежащих выпуску в прежнюю среду обитания, разгрузив муниципальные приюты для животных, создав дополнительные свободные места для отлова и содержания животных без владельцев повысив эффективность и объем производимых отловов, и тем самым снизив напряженность со стороны населения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105888]8. Закон Камчатского края от 11.05.2022 № 81 «Об отдельных вопросах в области обращения с животными в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.07.2022. 
Закон разработан в целях разграничения полномочий органов государственной власти Камчатского края в области обращения с животными, а также в целях регулирования ряда иных вопросов в указанной области. 
В частности, предусматривается осуществление маркирования и учёта животных в Камчатском крае, осуществление мониторинга количества животных без владельцев, регулируются вопросы деятельности приютов для животных.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105889][bookmark: _Toc45098339][bookmark: _Toc54777049]9. Закон Камчатского края от 27.05.2022 № 83 «О внесении изменений в статьи 6 и 8 Закона Камчатского края «О некоторых вопросах налогового регулирования в Камчатском крае». Вступил в силу с 30.05.2022 и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 года (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Закон разработан в целях снижения налоговой нагрузки отдельных категорий граждан. 
Так, принятым законом все категории инвалидов в Камчатском крае, а также граждане, воспитывающие детей-инвалидов освобождаются от уплаты транспортного налога на легковые автомобили с мощностью двигателя до 150 л.с. Ранее освобождались с мощностью двигателя до 100 л.с. 
Кроме того, законом установлена еще одна льготная категория жителей Камчатского края, которая освобождается от уплаты транспортного налога за легковой автомобиль или мотоцикл по их выбору. Это граждане из подразделений особого риска, участвовавших в ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, в испытаниях ядерного оружия и т.д. В Камчатском крае к этой категории относятся 37 человек. 
Льготой жители Камчатского края смогут воспользоваться при уплате транспортного налога за 2022 год и далее.
Кроме этого, организации освобождаются от уплаты налога на имущество (в том числе составляющего паевой инвестиционный фонд), входящего в состав многоквартирных домов, введенных в эксплуатацию не ранее 1 января 2023 года, если такое имущество предназначено для использование физическими лицами на основании договоров аренды (найма) для целей, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности. 
Органам местного самоуправления для сведения 
[bookmark: _Toc45098340][bookmark: _Toc54777050] 
[bookmark: _Toc108105890]10. Закон Камчатского края от 27.05.2022 № 86 «О порядке обнародования и вступления в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края». Вступил в силу с 01.06.2022. 
Закон разработан в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и Уставом Камчатского края в целях установления в Камчатском крае порядка обнародования и вступления в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края в новой редакции. 
Принятым законом устанавливается срок:
- направления закона Губернатору Камчатского края для подписания в пределах 7 рабочих дней после окончания сессии;
- подписания и опубликования закона Губернатором Камчатского края – 14 календарных дней, в том числе 4 календарных дня для подписания закона и 10 календарных дней для его обнародования;
- официального опубликования закона Камчатского края (как в интернете на официальном правовом портале, так и в печатном издании «Официальные ведомости» – 10 календарных дней.
Сохранено право Губернатора в течение 14 календарных дней с момента поступления закона отклонить его с мотивированным обоснованием и предложениями о внесении в него изменений, и вернуть его в Законодательное Собрание Камчатского края.
Кроме того, устанавливается порядок вступления в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края: законы – по истечении 10 дней после дня их официального опубликования, НПА – после дня их официального опубликования, если федеральным законом и (или) самим нормативным правовым актом не установлен другой порядок вступления его в силу.
Кроме этого, закон Камчатского края предусматривает признание утратившим силу Закона Камчатского края от 01.07.2014 № 478 «О порядке обнародования законов Камчатского края и вступления в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края» с 1 июня 2022 года. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc108105891]11. Закон Камчатского края от 27.05.2022 № 93 «О внесении поправок в статью 28 Устава Камчатского края».  Вступил в силу с 01.06.2022.
Закон разработан в целях уточнения отдельных положений статьи 28 Устава Камчатского края, регулирующей вопросы принятия (издания), обнародования и вступления в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, с учётом положений Федерального закона                  от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и Указа Президента Российской Федерации от 02.04.2014 № 198 «О порядке опубликования законов и иных правовых актов субъектов Российской Федерации на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru)».
Так, законом изменяется с 7 рабочих на 14 календарных дней срок, в течение которого закон Камчатского края, одобренный Законодательным Собранием Камчатского края в ранее принятой редакции, подлежит подписанию и обнародованию Губернатором Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc108105892]12. Закон Камчатского края от 17.06.2022 № 96 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по предоставлению гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, социальной поддержки в форме материальной помощи». Вступает в силу с 01.01.2023. 
Закон Камчатского края разработан в целях упорядочивания механизма оказания материальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в Камчатском крае.
Органы местного самоуправления наделяются государственным полномочием Камчатского края по предоставлению гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, проживающим в Камчатском крае, установленной постановлением Правительством Камчатского края социальной поддержки в форме материальной помощи. 
Передача органам местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственного полномочия Камчатского края по предоставлению социальной поддержки в форме материальной помощи позволит уполномоченным органам муниципальных образований, которые обладают более полной информацией о ситуации в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, комплексно, объективно и адресно оказывать социальную поддержку гражданам по месту их проживания. 
Принятый закон повысит эффективность реализации прав граждан, нуждающихся в социальной поддержке, и позволит сократить административные процедуры и сроки оказания социальной помощи гражданам. 
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc108105893]13. Закон Камчатского края от 20.06.2022 № 104 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об особо охраняемых природных территориях в Камчатском крае». Вступил в силу с 02.07.2022.
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 29.12.2014 № 564 «Об особо охраняемых природных территориях в Камчатском крае» в соответствие с федеральным законодательством, а также уточнения правового регулирования в области организации, охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.
Принятым законом вводится новое полномочие Правительства Камчатского края по установлению размера платы для физических лиц, не проживающих в населенных пунктах, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий регионального значения, за посещение особо охраняемых природных территорий регионального значения и принятию решения об освобождении от взимания платы иных категорий физических лиц, не установленных федеральным законодательством. Данное полномочие закреплено за высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.07.2020 № 1039 «Об утверждении Правил определения платы для физических лиц, не проживающих в населенных пунктах, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий, за посещение особо охраняемых природных территорий и установления случаев освобождения от взимания платы».
Уточняется терминология в части замены формулировки «устанавливает порядок осуществления регионального государственного надзора…» на «утверждает положение о региональном государственном контроле (надзоре)…».
Полномочия уполномоченного исполнительного органа государственной власти Камчатского края дополняются полномочием по осуществлению регионального государственного контроля (надзора) в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий регионального значения.
Законом устанавливаются основания изменения границ и режима особой охраны особо охраняемых природных территорий регионального значения, что обусловлено положениями статьи 72, части 2 статьи 76, части 1 статьи 77 Конституции Российской Федерации, пункта 5 статьи  263  Федерального закона  от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», отсутствием соответствующего регулирования не федеральном уровне и вытекает из природы совместной компетенции. 
Так, одним из случаев изменения границ особо охраняемых природных территорий регионального значения является исключение из особо охраняемых природных территорий регионального значения земель и (или) земельных участков с расположенными на них природными комплексами и (или) объектами, в отношении которых осуществление мер охраны в соответствии с федеральным законодательством возможно без сохранения режима особой охраны, предусмотренного для особо охраняемых природных территорий регионального значения.
В связи с этим законом предусматривается, что такое изменение границ особо охраняемых природных территорий регионального значения допускается только при условии сохранения или увеличения общей площади особо охраняемой природной территории регионального значения путем одновременного включения в ее границы земель и (или) земельных участков, на которых расположены природные комплексы и (или) объекты, имеющие особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное особо ценное значение.
Кроме того, нормами принятого закона предусматривается, что изменение границ особо охраняемых природных территорий допускается в определенных случаях. 
Также вводится закрытый перечень случаев изменения режима особо охраняемой природной территории.
Кроме этого, вводится статья 101, устанавливающая случаи изменения категории особо охраняемой природной территории регионального значения. Реализация вводимой нормы направлена на повышение эффективности правовой охраны особо охраняемой природной территории регионального значения, позволяя оперативно изменять ее правовой режим в случаях, если для этого возникли соответствующие основания. Особое внимание уделено возможности изменить категорию особо охраняемых природных территорий, которые были созданы до вступления в силу соответствующих законов. Анализ функционирования в современных условиях особо охраняемых природных территорий, созданных в 1980-1990 годах, показывает, что нередко категория и правовой режим таких территорий определялись без какого-либо научного обоснования. Данная норма позволит провести инвентаризацию особо охраняемых природных территорий, созданных до вступления в силу соответствующих законов, а в случае выявления несоответствия действующей категории и режима особой охраны ценности территории, определенной на момент ее создания, –  актуализировать категорию и правовой режим таких особо охраняемых природных территорий без лишения их правового статуса, оставив их территории под надлежащей правовой охраной.
Отдельные нормы Закона края признаются утратившими силу ввиду их нецелесообразности в связи с внесенными изменениями.
Реализация Закона Камчатского края приведет к формированию системы особо охраняемых природных территорий регионального значения, усилению режима их особой охраны и интеграции в социально-экономическое развитие региона. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc108105894]14. Постановление Законодательного Собрания Камчатского края          от 14.06.2022 № 207 «О назначении на должность Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов в Камчатском крае».  
В соответствии с принятым Постановлением Законодательного Собрания Камчатского края на должность Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов в Камчатском крае сроком на 5 лет назначена Долган Роза Михайловна.
Органам местного самоуправления для сведения
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