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Законодательство Российской Федерации

[bookmark: _Toc31210532][bookmark: _Toc69375902]1. Указ Президента Российской Федерации от 04.01.2021 N 12 «Об утверждении Порядка действий органов публичной власти по предупреждению угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с заносом на территорию Российской Федерации и распространением на территории Российской Федерации опасных инфекционных заболеваний». Вступил в силу с 04.01.2021.
Президент определил порядок действий органов власти, в том числе органов местного самоуправления, в целях предупреждения угрозы возникновения ЧС, связанных с заносом в Россию и распространением на ее территории опасных инфекционных заболеваний.
Предусмотрено создание специального координационного центра при Правительстве, который по представлению Роспотребнадзора может создавать соответствующий оперативный штаб. Последний разрабатывает и утверждает план мероприятий, готовит предложения о введении ограничительных мер, организует информационную кампанию.
Определены полномочия различных ведомств в зависимости от уровня риска.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098319][bookmark: _Toc54777022] 
[bookmark: _Toc69375903]2. Федеральный закон от 04.02.2021 N 3-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования правового регулирования лесных отношений». Вступил в силу с 04.02.2021 (за исключением отдельных положений).
Федеральным законом устанавливается новый порядок ведения государственного лесного реестра, в этих целях предусматривается в том числе создание федеральной государственной информационной системы лесного комплекса.
Кроме того, Федеральным законом регулируются вопросы, касающиеся порядка учёта древесины и продукции её переработки, а также транспортировки древесины, хранения древесины, производства продукции переработки древесины и учёта сделок с ними.
Федеральным законом совершенствуется правовое регулирование отношений, возникающих при использовании лесов и проведении мероприятий по сохранению лесов.
Федеральным законом уточняются осуществляемые органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации полномочия в области лесных отношений.
Помимо этого, Федеральным законом предусматриваются проведение административного обследования лесов, осуществление федерального государственного надзора в сфере приёмки, перевозки, переработки и хранения древесины, учёта древесины и сделок с нею, установление технических средств контроля на транспортных средствах и технике, используемых для транспортировки древесины и при тушении лесных пожаров.
В Федеральном законе определяются сроки, порядок и особенности перехода к указанному новому правовому регулированию лесных отношений.
[bookmark: _Toc45098320][bookmark: _Toc54777023]Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc69375904]3. Федеральный закон от 09.03.2021 N 34-ФЗ «О внесении изменений в статью 262.2 Трудового кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 20.03.2021.
Федеральным законом вносятся изменения в статью 2622 Трудового кодекса Российской Федерации, предусматривающую предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска работникам, имеющим трёх и более детей в возрасте до 12 лет, по их желанию в удобное для них время.
В соответствии с Федеральным законом такая гарантия будет предоставляться работникам, имеющим трёх и более детей в возрасте до 18 лет, до достижения младшим из детей возраста 14 лет.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024][bookmark: _Toc69375905]4. Федеральный закон от 09.03.2021 N 37-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступил в силу с 20.03.2021.
Федеральным законом значительно увеличиваются размеры административных штрафов за проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода и в местах, где её проведение запрещено законодательством о выборах и референдумах, а также за изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах и референдумах (статьи 5.10 и  5.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Одновременно в часть 1 статьи 3.5 Кодекса вносятся корреспондирующие изменения, уточняющие предельный размер административного штрафа, устанавливаемого за указанные административные правонарушения.
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025][bookmark: _Toc69375906]5. Федеральный закон от 09.03.2021 № 39-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 20.03.2021.
Федеральным законом регулируются отношения, касающиеся предоставления гражданам и организациям информации о состоянии окружающей среды.
В соответствии с  Федеральным законом информацией о состоянии окружающей среды (экологической информацией) признаются сведения (сообщения, данные) независимо от формы их представления об окружающей среде, в том числе о ретроспективном, текущем и прогнозируемом состоянии окружающей среды, её загрязнении, происходящих в ней процессах и явлениях, а также о воздействии на окружающую среду осуществляемой и планируемой хозяйственной и иной деятельности, о проводимых и планируемых мероприятиях в области охраны окружающей среды.
Устанавливается, что экологическая информация является общедоступной информацией, к которой не может быть ограничен доступ, за исключением информации, отнесённой законодательством Российской Федерации к государственной тайне.
Указанная информация предоставляется федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления гражданам, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, общественным объединениям и некоммерческим организациям, как правило, на безвозмездной основе.
Согласно Федеральному закону федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, которые обладают экологической информацией, или уполномоченные ими организации размещают в соответствии с установленными Правительством Российской Федерации правилами на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет или с помощью государственных и муниципальных информационных систем экологическую информацию в форме открытых данных, содержащую в том числе сведения о состоянии и загрязнении окружающей среды, о радиационной обстановке, о стационарных источниках, об уровне и (или) объёме или о массе выбросов, сбросов загрязняющих веществ, об обращении с отходами производства и потребления, о мероприятиях по снижению негативного воздействия на окружающую среду.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026]
[bookmark: _Toc69375907]6. Федеральный закон от 09.03.2021 № 43-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 09.03.2021.
В федеральные законы «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» вносятся изменения, направленные на совершенствование правового регулирования проведения предвыборной агитации, в том числе в информационно-телекоммуникационных сетях, включая сеть Интернет.
В частности, Федеральным законом избирательным комиссиям соответствующих уровней предоставляется право обращаться в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере средств массовой информации, массовых коммуникаций, информационных технологий и связи, с представлением о пресечении распространения в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети Интернет, агитационных материалов, изготовленных и (или) распространяемых с нарушением требований законодательства Российской Федерации, информации, распространяемой с нарушением законодательства Российской Федерации.
Федеральным законом устанавливается порядок ограничения доступа к таким агитационным материалам и (или) информации.
Кроме того, Центральная избирательная комиссия Российской Федерации наделяется полномочием по регулированию особенностей изготовления и (или) распространения отдельных видов агитационных материалов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027] 
[bookmark: _Toc69375908]7. Федеральный закон от 09.03.2021 № 45-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3.1 и 3.3 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации». Вступил в силу с 20.03.2021.
Федеральным законом органы государственной власти Российской Федерации наделяются полномочием утверждать методические рекомендации по разработке и реализации государственных программ субъекта Российской Федерации и муниципальных программ развития туризма.
Также Федеральным законом органам местного самоуправления предоставляются права по разработке, утверждению (одобрению) и реализации муниципальных программ развития туризма. Это позволит стимулировать развитие туризма на локальном уровне.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc69375909]8. Федеральный закон от 24.03.2021 № 50-ФЗ «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об электронной подписи» и статью 1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Вступил в силу с 24.03.2021.
Федеральным законом предусматривается перенесение даты вступления в силу положений Федерального закона «Об электронной подписи», касающихся удалённой идентификации заявителей при создании и выдаче сертификатов ключей проверки электронных подписей, с 1 апреля 2021 года на 1 января 2022 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 
[bookmark: _Toc31210545][bookmark: _Toc69375910]9. Постановление Правительства РФ от 06.02.2021 N 128 «Об утверждении Правил формирования, ведения и актуализации реестра обязательных требований». Вступило в силу с 01.03.2021.
Правительство Российской Федерации установило порядок формирования, ведения и актуализации реестра обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации. 
До 1 марта 2021 года порядок введут в опытную эксплуатацию, до 1 июля 2021 года – обеспечат работу публичного портала реестра.
Задачами создания реестра является автоматизация процессов:
- формирования, ведения и актуализации реестра содержащихся в нормативных правовых актах обязательных требований;
- выделения обязательных требований из текстов нормативных правовых актов;
- информирования заинтересованных лиц об обязательных требованиях.
Предусматривается довольно удобная для пользователей структура реестра. В отношении каждого обязательного требования должно быть указано:
- кто обязан его соблюдать;
- каким актом оно утверждено (со ссылкой на портал правовой информации);
- форма оценки соблюдения обязательного требования;
- ответственность за его несоблюдение и прочее.
Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации определено оператором реестра, однако наполнять ресурс должны уполномоченные федеральные органы исполнительной власти и организации. 
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[bookmark: _Toc69375911]10. Постановление Правительства РФ от 11.02.2021 N 161
«Об утверждении требований к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 18.02.2021.
Правительство Российской Федерации утвердило новые требования к региональным и муниципальным программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности.
В программы, в частности, должны включаться мероприятия:
- по оснащению приборами учета в жилищном фонде, в том числе интеллектуальными, а также по внедрению автоматизированных систем и диспетчеризации;
- по увеличению использования вторичных энергоресурсов и (или) возобновляемых источников энергии;
- по выявлению бесхозяйных объектов недвижимости, используемых для передачи энергоресурсов;
- по энергосбережению и повышению энергоэффективности коммунальной инфраструктуры.
Прежние требования к программам утратили силу.
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[bookmark: _Toc69375912]11. Распоряжение Правительства РФ от 30.01.2021 N 208-р. Опубликовано на «Официальном интернет-портале правовой информации»  www.pravo.gov.ru 09.02.2021.
Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления в целях обеспечения продовольственной безопасности, стимулирования предпринимательской активности и самозанятости граждан, расширения возможностей сбыта продукции отечественных производителей товаров, рекомендовано принять соответствующие нормативные правовые акты, а также обеспечить широкое информирование населения и хозяйствующих субъектов о новых возможностях для розничного сбыта товаров, в том числе:
- оказывать содействие работе розничных рынков и ярмарок в многолюдных местах;
- выделять удобные места для торговли и продлевать договоры на размещение нестационарных торговых объектов и объектов для развозной торговли без проведения торгов;
- обеспечить максимальную доступность торговых точек для покупателей, увеличить количество рынков, ярмарок и торговых мест на них;
- выделить места с наиболее высокой проходимостью для фермеров и лиц, продающих продукты со своего огорода;
- устранить излишние административные барьеры для развития розничных и оптовых рынков, в том числе ограничения по ассортименту продукции;
- информировать население и предпринимателей о новых возможностях розничной торговли.
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[bookmark: _Toc69375913]12. Методические рекомендации по подготовке и реализации практик инициативного бюджетирования в Российской Федерации
(подготовлено Минфином России). (Правовая база «Гарант»).
С 1 января 2021 года применяется дополнительная форма участия населения в местном самоуправлении - инициативные проекты. Урегулированы вопросы инициативного бюджетирования. (В соответствии с Федеральным законом N 131-ФЗ от 06.10.2003 с учетом изменений, внесенных в 2020 году Федеральным законом от 20.07.2020 N 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», вступившего в силу с 01.01.2021)
В связи с этим Минфин Российской Федерации разработал рекомендации по подготовке и реализации практик инициативного бюджетирования, которые содержат в том числе правила выдвижения, общественного обсуждения и внесения инициативных проектов, модели для различных типов субъектов реализации практики инициативного бюджетирования.
Создание правовых основ для развития практик поддержки инициативных проектов на муниципальном уровне является логичным продолжением реализуемых в разных формах в большинстве муниципальных образований практик инициативного бюджетирования, позволяющих обеспечить непосредственное участие граждан в определении приоритетных направлений расходования части местных бюджетов путём разработки и внесения в орган местного самоуправления проектов инициативного бюджетирования, направленных на решение местных проблем, имеющих наибольшую значимость для жителей муниципальных образований или их частей. 
Методические рекомендации содержат описание основных элементов практик инициативного бюджетирования, которые базируются на инициативных проектах в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с учетом изменений, внесенных в 2020 году Федеральным законом от 20.07.2020 N 236-ФЗ, рекомендации по их сочетанию (модели) в зависимости от типов субъектов реализации практики инициативного бюджетирования и уровня реализации практики инициативного бюджетирования, модельные проекты нормативных правовых актов, регулирующие порядок выдвижения и проведения конкурсного отбора инициативных проектов, а также назначения и проведения собраний граждан и опросов населения. Описания основных элементов практик инициативного бюджетирования носят общий характер и могут быть применены к любым практикам. В тоже время, представленные в составе данных Методических рекомендаций модели являются базовыми, и не покрывают всего спектра возможных практик инициативного бюджетирования. При разработке каждой конкретной практики типовые модели могут быть дополнены и доработаны в соответствии с конкретными условиями в каждом субъекте реализации инициативного бюджетирования.
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[bookmark: _Toc69375914]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045][bookmark: _Toc69375915]1. Закон Камчатского края от 03.03.2021 N 560 «О признании утратившими силу законодательных актов (отдельных положений законодательных актов) Камчатского края о наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края по социальному обслуживанию граждан в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.04.2021.
Министерством социального благополучия и семейной политики Камчатского края проведен анализ эффективности исполнения государственных полномочий по социальному обслуживанию граждан в муниципальных образованиях Камчатского края. По результатам анализа сделан вывод о ненадлежащем осуществлении органами местного самоуправления переданных полномочий в сфере формирования и развития рынка социальных услуг, разработки методик в сфере социального обслуживания граждан и нецелесообразности дальнейшего их закрепления за органами местного самоуправления.
В этой связи Закон Камчатского края от 04.12.2008 № 160 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края по социальному обслуживанию граждан в Камчатском крае» признается утратившим силу, прекратив осуществление полномочий органами местного самоуправления по социальному обслуживанию граждан в муниципальных образованиях Камчатского края.
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[bookmark: _Toc69375916][bookmark: _Toc45098336]2. Закон Камчатского края от 03.03.2021 № 561 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим гражданам». Вступил в силу с 01.04.2021. 
Вновь принятый закон Камчатского края предусматривает наделение органов местного самоуправления государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам. 
Закон разработан в целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» в соответствии с которым к 2030 году уровень бедности должен быть снижен в два раза по сравнению с показателем 2017 года. В Камчатском крае показатель «уровень бедности населения» за 2017 год составил 16,8 %. Следовательно, к 2030 году целевой показатель «уровень бедности» должен быть снижен до 8,4 %.
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[bookmark: _Toc45098337][bookmark: _Toc54777047][bookmark: _Toc69375917]3. Закон Камчатского края от 03.03.2021 № 562 «О предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, в Камчатском крае». Вступает в силу с 01.06.2021.
Закон представляет новую редакцию Закона Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, в Камчатском крае» и предусматривает новый порядок постановки семей на учет в качестве имеющих право на получение земельных участков, снятия с такого учета, изменение порядка предоставления земельных участков, который предусматривает постановку на учет органами местного самоуправления исходя из очередности поступления заявлений, размещение информации об очередности в сети "Интернет", предоставление первоочередного права на получение земельного участка за семьями с детьми-инвалидами.
[bookmark: _Toc45098338][bookmark: _Toc54777048]Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc69375918]4. Закон Камчатского края от 03.03.2021 № 564 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об установлении дополнительных ограничений курения табака в отдельных общественных местах на территории Камчатского края». Вступил в силу с 21.03.2021.
Внесенными изменениями установлено, что запрет касается не только курения табака, но и потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов в скверах и парках, имеющих ограждение, а также в крытых надземных пешеходных переходах.
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[bookmark: _Toc45098339][bookmark: _Toc54777049][bookmark: _Toc69375919]5. Закон Камчатского края от 04.03.2021 № 566 «О внесении изменения в статью 4 Закона Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края по осуществлению регионального государственного жилищного надзора в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан и по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии». Вступил в силу с 20.03.2021.
Принятый Закон наделяет Усть-Камчатский муниципальный район Камчатского края государственными полномочиями по осуществлению регионального жилищного надзора и проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля за деятельностью организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами. 
В 2016 году аналогичными полномочиями были наделены:
1) Петропавловск-Камчатский городской округ;
2) Елизовский муниципальный район;
3) Вилючинский городской округ. 
Положительная практика реализации переданных полномочий позволила повысить оперативность принятия решений и рассмотрения жалоб
Органам местного самоуправления для исполнения
 
[bookmark: _Toc45098340][bookmark: _Toc54777050][bookmark: _Toc69375920]6. Закон Камчатского края от 04.03.2021 № 569 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 20.03.2021.
Закон разработан с целью приведения отдельных положений краевого закона в соответствие с Федеральным законом от 23 мая 2020 № 153-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 23 мая 2020 № 154-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Так, законом в рамках совершенствования правового регулирования внесены изменения и дополнения, касающиеся:
ограничения пассивного избирательного права для граждан, имеющих неснятую и непогашенную судимость по статьям Уголовного кодекса РФ; 
уточнения срока проведения выборов главы вновь образованного муниципального образования;
требований к подписным листам;
информационного обеспечения выборов главы муниципального образования.
Перечень изменений не носит исчерпывающего характера.
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[bookmark: _Toc45098341][bookmark: _Toc54777051][bookmark: _Toc69375921]7. Закон Камчатского края от 04.03.2021 № 571 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О мерах по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию в Камчатском крае». Вступил в силу с 20.03.2021.
Принятый закон уточняет отдельные положения, регулирующие:
- деятельность экспертной комиссии по утверждению перечня мест, в которых не допускается или ограничивается нахождение детей; 
- порядок уведомления об обнаружении ребенка в местах, в которых не допускается или ограничивается нахождение детей, а также доставления ребенка его родителям или лицам, осуществляющим мероприятия с участием детей, или в специализированное учреждение для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, по месту его обнаружения.
Кроме этого, закон дополнен статьей, в соответствии с которой предложения об определении мест, в которых не допускается или ограничивается нахождение детей, направляются в экспертную комиссию главами муниципальных районов, муниципальных и городских округов в Камчатском крае. Указанные предложения могут направляться в экспертную комиссию органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, другими органами и учреждениями, общественными объединениями и гражданами.
Кроме того, наименование действующего Закона Камчатского края изложено в новой редакции.
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[bookmark: _Toc45098342][bookmark: _Toc54777052][bookmark: _Toc69375922]8. Закон Камчатского края от 04.03.2021 № 573 «О внесении изменений в статью 3.1 Закона Камчатского края «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов в Камчатском крае». Вступил в силу с 20.03.2021.
Закон разработан в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 09.11.2020 № 363 в части дополнения перечня проектов муниципальных актов, не подлежащих оценке регулирующего воздействия, проектами муниципальных нормативных правовых актов, разработанных в целях ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на период действия режимов чрезвычайных ситуаций.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098343][bookmark: _Toc54777053]
[bookmark: _Toc69375923]9. Закон Камчатского края от 04.03.2021 № 577 «Об Уполномоченном по правам человека в Камчатском крае». Вступил в силу с 20.03.2021.
Закон определяет статус, полномочия, в том числе взаимодействие с государственными органами, муниципальными органами, общественными объединениями и организациями, осуществляющими защиту прав и свобод человека и гражданина, порядок назначения на должность и освобождения от должности Уполномоченного по правам человека в Камчатском крае, а также иные вопросы его деятельности.
Одновременно, законом признается утратившим силу Закон Камчатского края от 28.04.2011 № 590 «Об Уполномоченном по правам человека в Камчатском крае».
Органам местного самоуправления для сведения 
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