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Законодательство Российской Федерации
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[bookmark: _Toc195541270]1. Федеральный закон от 03.02.2025 № 4-ФЗ «О безопасности людей на водных объектах». Вступает в силу с 01.09.2025.
Федеральным законом регулируются отношения в области обеспечения безопасности людей на водных объектах и прилегающих к ним территориях.
В частности, Федеральным законом определяются полномочия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления муниципальных образований и органов публичной власти федеральных территорий, а также права и обязанности граждан в области обеспечения безопасности людей на водных объектах.
Кроме того, устанавливаются требования безопасности людей на водных объектах, требования к пользованию маломерными судами для обеспечения безопасности людей на водных объектах и регламентируются вопросы, связанные с осуществлением федерального государственного надзора за маломерными судами и федерального государственного контроля (надзора) за безопасностью людей на водных объектах.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc195541271]2. Федеральный закон от 03.02.2025 № 6-ФЗ «О внесении изменений в статью 173 Жилищного кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 03.02.2025. 
Федеральным законом повышается с 50 до 60 процентов обязательный уровень собираемости гражданами на специальном счёте взносов на капитальный ремонт, недостижение которого является основанием для принятия органом местного самоуправления решения о формировании фонда капитального ремонта на счёте регионального оператора и перечислении средств, находящихся на специальном счёте, на счёт регионального оператора.
Кроме того, Федеральным законом Правительство Российской Федерации до 2026 года наделяется полномочием по установлению особенностей регулирования жилищных отношений в части начисления и уплаты пеней в случае неполного и (или) несвоевременного внесения платы за жилое помещение и коммунальные услуги, а также неисполнения обязательств по установке, замене и (или) эксплуатации приборов учёта коммунальных ресурсов.
Также Федеральным законом уточняются полномочия публично-правовой компании «Фонд развития территорий» по финансированию расселения аварийного жилищного фонда. В частности, исключается установленное в настоящее время ограничение по осуществлению указанной организацией расселения граждан из аварийных жилых помещений в соответствии с национальными проектами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025][bookmark: _Toc195541272]3. Федеральный закон от 20.03.2025 № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». Вступает в силу с 19.06.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
 Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства о местном самоуправлении с учётом положений Конституции Российской Федерации, предусматривающих вхождение органов местного самоуправления и органов государственной власти в единую систему публичной власти в Российской Федерации.
Федеральным законом определяются правовая и экономическая, а также территориальные, организационные, функциональные основы местного самоуправления, устанавливаются принципы правового регулирования местного самоуправления, полномочия органов государственной власти в области местного самоуправления и особенности организации местного самоуправления на отдельных территориях.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026][bookmark: _Toc195541273]4. Федеральный закон от 20.03.2025 № 35-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 31.03.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
Федеральным законом устанавливаются особенности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в том числе уточняются особенности предоставления таких участков отдельным категориям граждан в собственность бесплатно.
Также Федеральным законом в период проведения специальной военной операции устанавливаются отдельные условия, при соблюдении которых земельный участок, находящийся в государственной или муниципальной собственности, может быть предоставлен гражданину Российской Федерации или юридическому лицу в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации в аренду без проведения торгов на срок до десяти лет.
Кроме того, Федеральным законом уточняется механизм продажи государственного или муниципального имущества по минимально допустимой цене.
Помимо этого, Федеральным законом устанавливаются особенности проведения в 2025 году годовых заседаний общих собраний акционеров в акционерных обществах с числом акционеров более 1 миллиона.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc155881012][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308][bookmark: _Toc31210545]
[bookmark: _Toc195541274]5. Постановление Правительства РФ от 03.02.2025 № 90 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. № 1479».  Вступает в силу с 01.09.2025. 
Правительством РФ скорректированы правила противопожарного режима.
Жечь мусор, траву, листву и другие отходы можно в том числе на землях общего пользования населенных пунктов и на территориях частных домов, но в специально отведенных и оборудованных для этого местах.
Запрещено прокладывать электропроводку без средств дополнительной защиты непосредственно по горючему основанию. Разрешена прокладка на роликах, в трубах, коробах, изоляторах или с подложкой, выполненных из негорючих материалов.
Запрещено закрывать и ухудшать видимость планов эвакуации людей при пожаре.
Переводить системы противопожарной защиты с автоматического пуска на ручной и отключать отдельные линии (зоны) защиты можно в том числе при проведении строительных и отделочных работ.
Запрещено курить в местах погрузочно-разгрузочных работ с пожаровзрывоопасными и пожароопасными веществами и материалами.
Уточнены нормы комплектации пожарных щитов немеханизированным инструментом и инвентарем.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc195541275]6. Постановление Правительства РФ от 04.03.2025 № 261 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2024 г. № 1229».  Вступило в силу с 12.03.2025. 
Скорректированы правила передачи территориальным сетевым организациям региональных и муниципальных объектов электросетевого хозяйства в безвозмездное владение и пользование.
Установлен запрет на передачу имущества унитарных предприятий, которые одновременно:
- по состоянию на 31 декабря 2024 г. осуществляли свою деятельность на входящей во вторую ценовую зону оптового рынка территории, в отношении которой на указанную дату принято решение Правительства об отборе мощности новых генерирующих объектов;
- по состоянию на 1 апреля 2025 г. включены в прогнозные планы приватизации с предполагаемым сроком приватизации, истекающим до даты начала поставки мощности, определенной указанным решением.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc195541276]7. Постановление Правительства РФ от 07.03.2025 № 293 «О порядке обращения с твердыми коммунальными отходами».  Вступает в силу с 01.09.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
С 1 сентября 2025 года обращение с ТКО – по новым правилам.
Так, с 1 сентября 2025 года сроком на 6 лет вводятся новые:
- правила обращения с твердыми коммунальными отходами (ТКО);
- форма типового договора на оказание услуг по обращению с ТКО.
В частности, предусматривается раздельное накопление ТКО. Оно станет обязательным, если регион примет такое решение.
Собственники мест (площадок) накопления ТКО обязаны размещать на них данные о себе, график вывоза отходов и правила их раздельного накопления.
Для оценки состояния мест (площадок) накопления ТКО, а также количества вывозимых отходов могут использоваться средства фото- и видеофиксации, программно-аппаратные средства.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc195541277]8. Постановление Правительства РФ от 10.03.2025 № 298 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2024 г. № 472».  Вступило в силу с 19.03.2025. 
Автоматизированные рабочие места станут доступнее.
31 декабря 2024 года завершился эксперимент по обеспечению доступа к коммуникационным сервисам автоматизированного рабочего места органам госвласти, госучреждениям, ГВБФ, органам "Сириуса" и Аналитическому центру при Правительстве.
Теперь доступ также получат госорганы, органы местного самоуправления, муниципальные учреждения, СОНКО, а также иные организации в случаях, если необходимость предоставления коммуникационных сервисов автоматизированного рабочего места обусловлена исполнением федеральных законов, указов и распоряжений Президента, и в случаях, установленных поручениями и указаниями Президента или поручениями Председателя Правительства.
Скорректирован порядок предоставления доступа. Организации подключаются к сервисам на основании соглашения с Минцифры.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc195541278]9. Постановление Правительства РФ от 13.03.2025 № 304 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 26 марта 2019 г. № 319».  Вступило в силу с 21.03.2025. 
Уточнено наполнение единой информационной системы (ЕИС) жилищного строительства.
В связи с упразднением зон территориального развития уточнен перечень информации, размещаемой в единой информационной системе жилищного строительства.
Исключено внесение органом регистрации прав сведений о расположении земельного участка, на котором ведется строительство, в границах зоны территориального развития.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc195541279]10. Постановление Правительства РФ от 13.03.2025 № 306 «Об утверждении Положения о едином морском операторе северного завоза».  Вступает в силу с 01.01.2026. 
Регламентирована деятельность единого морского оператора северного завоза.
Определены основы деятельности и функции единого морского оператора северного завоза, порядок его взаимодействия с участниками северного завоза, порядок разработки, согласования и изменения маршрута и графика движения судов в рамках регулярных каботажных перевозок грузов северного завоза между морскими портами.
Маршрут и график размещаются федеральным координатором северного завоза и единым морским оператором на их сайтах в течение 5 рабочих дней с даты утверждения.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc195541280]11. Постановление Правительства РФ от 18.03.2025 № 322 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 22 декабря 2012 г. № 1376».  Вступило в силу с 27.03.2025. 
Квалифицированные сертификаты ключей проверки электронных подписей можно получить в МФЦ.
МФЦ бесплатно принимают заявления на выдачу квалифицированных сертификатов ключей проверки электронных подписей и вручают их.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc195541281]12. Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 № 348 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 01.04.2025. 
Актуализированы отдельные акты Правительства РФ по соцзаказу. 
Предусмотрена возможность использования региональным органом власти, обеспечивающим организацию оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, подушевых нормативов финансирования соцуслуг для определения объема финансирования государственного (муниципального) соцзаказа.
В примерной форме государственного (муниципального) соцзаказа вместо направления деятельности указывается отрасль социальной сферы.
Пересмотрены дополнительные требования к условиям предоставления госуслуг в социальной сфере, требования к документам, которые могут быть истребованы у участников конкурса для подтверждения соответствия дополнительным требованиям.
Утрачивают силу общие требования к принятию решений регионами (местными властями) об организации оказания госуслуг в социальной сфере.
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[bookmark: _Toc195541282]13. Постановление Правительства РФ от 24.03.2025 № 350 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 25.03.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
Уточнен порядок субсидирования регионов в целях создания современной городской среды.
Правительство скорректировало правила предоставления субсидий на поддержку госпрограмм формирования современной городской среды. 
В частности, теперь средства будут предоставляться в т. ч. на благоустройство частей территорий соответствующего функционального назначения. Речь идет о случаях, когда благоустройство части территории может быть завершено отдельно от благоустройства других частей этой же территории. В адресные перечни включены дворовые и общественные территории.
Также изменения внесены в порядок предоставления средств для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды. К числу получателей средств отнесены опорные населенные пункты. Максимальная численность населения для малых городов увеличена с 200 до 300 тыс. человек. Уточнены формулы для расчета объема средств господдержки, предоставляемой региону, и размера денежной премии, направляемой муниципальным образованиям. Установлено количество премий и их размеры для последующих конкурсов.
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[bookmark: _Toc195541283]Законодательство Камчатского края

[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045][bookmark: _Toc195541284]1. Закон Камчатского края от 27.02.2025 № 440 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (войска национальной гвардии Российской Федерации), лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 28.02.2025. 
Принятым краевым законом вносятся изменения в Закон Камчатского края от 02.10.2023 № 251 «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (войска национальной гвардии Российской Федерации), лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском
крае» (далее – Закон Камчатского края № 251).
Так,  расширен круг лиц, имеющих право на получение земельного участка, а именно лицами, заключившими контракт (имевшими иные правоотношения) с организациями, содействующими
выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, сотрудниками пограничных органов Федеральной службы безопасности Российской Федерации, сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации.
Кроме того, предусмотрено, что родители участника
специальной военной операции имеют право на получение земельного участка в случае отказа супруги (супруга) участника специальной военной операции от права на получение земельного участка.
Одновременно с этим, исключается шестимесячный срок,
в течение которого член семьи погибшего участника специальной военной
операции должен представить заявление о постановке на учет в качестве
имеющего право на получение земельного участка и предоставлении земельного участка.
Также,  в Закон Камчатского края № 251 внесены иные
изменения, направленные на совершенствование правового регулирования.
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[bookmark: _Toc195541285]2. Закон Камчатского края от 27.02.2025 № 441 «О внесении изменения в статью 5 Закона Камчатского края «О региональных стандартах, применяемых при определении прав граждан на субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и расчете их размеров». Вступает в силу с 01.07.2025. 
Законом с 01.07.2025 года снижен до 18% размер регионального
стандарта максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, установленный Законом Камчатского края от 04.05.2008 № 50 «О региональных стандартах, применяемых при определении прав граждан на субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг и расчете их размеров».
Целью принятия данного закона является поддержка семей, имеющих низкий совокупный доход, в связи с предстоящим повышением с 01.07.2025 года платы граждан за жилищно-коммунальные услуги.
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[bookmark: _Toc195541286]3. Закон Камчатского края от 27.02.2025 № 445 «О внесении изменений в статьи 14.1 и 20 Закона Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 10.03.2025. 
Принятый закон расширяет диспозицию статьи 14.1 Закона Камчатского края от 19.12.2008 № 209 "Об административных правонарушениях" (далее – Закон Камчатского края № 209) в части установления административной ответственности за неисполнение или нарушение решений антитеррористических комиссий муниципальных образований в Камчатском крае.
Так, протоколы об административных правонарушениях за неисполнение или нарушение решений антитеррористических комиссий муниципальных образований в Камчатском крае будут составлять должностные лица Администрации Губернатора Камчатского края, а рассматривать дела о таких административных правонарушениях – мировые судьи (то есть те же лица, что и в случае неисполнения или нарушения решения антитеррористической комиссии в Камчатском крае).
Штраф за неисполнение или нарушение решения антитеррористической
комиссии муниципального образования в Камчатском крае устанавливается в том же размере, что и штраф за неисполнение или нарушение решения антитеррористической комиссии в Камчатском крае.
Также, в целях оптимизации нормы в части указания на орган,
сформированный в Камчатском крае в целях обеспечения координации
деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов Камчатского края и органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае по профилактике терроризма, а также по минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, законом конкретизируется его наименование, указав, что это антитеррористическая комиссия в Камчатском крае.
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[bookmark: _Toc195541287]4. Закон Камчатского края от 27.02.2025 № 446 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О местном референдуме в Камчатском крае». Вступил в силу с 28.02.2025.
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 01.12.2022 № 158 «О местном референдуме в Камчатском крае» обусловлено внесением изменений в Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» Федеральным законом от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Принятым законом предусмотрено, что наблюдателями не могут быть иностранные агенты и лица, сведения о которых включены в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации.
Также уточняется порядок представления списка наблюдателей в комиссию референдума и состав указываемых в нем сведений о наблюдателях.
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[bookmark: _Toc195541288]5. Закон Камчатского края от 24.03.2025 № 458 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков на территории Камчатского края». Вступает в силу с 01.09.2025. 
Закон разработан в целях реализации положений Федерального закона     от 08.08.2024 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О запрете продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) несовершеннолетним и о внесении изменения в статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
Федеральный закон закрепляет положения, позволяющие субъектам Российской Федерации устанавливать запрет продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, используемых для непосредственного осуществления образовательной деятельности, медицинской деятельности, деятельности в области культуры, физической культуры и спорта, а также устанавливать дополнительные ограничения времени и мест продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических).
Принятым краевым законом предусматриваются ограничения в сфере розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков (в том числе энергетических) на территории Камчатского края, а именно запрет на реализацию энергетиков в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, используемых для непосредственного осуществления образовательной и медицинской деятельности, деятельности в области культуры, физической культуры и спорта, а также с использованием торговых (вендинговых) автоматов.
Реализация закона позволит ограничить употребление безалкогольных тонизирующих напитков, что обусловлено необходимостью предупреждения возможных случаев причинения вреда здоровью граждан.
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[bookmark: _Toc195541289]6. Закон Камчатского края от 26.03.2025 № 459 «О внесении изменения в статью 29 Закона Камчатского края «О наградах Камчатского края». Вступил в силу с 28.03.2025.
Закон разработан в целях изменения даты церемонии вручения краевой награды – почетного звания Камчатского края «Знатный рыбак Камчатки».
В соответствии с указанными изменениями вручение краевой награды – почетного звания Камчатского края «Знатный рыбак Камчатки» приурочено к мероприятиям, посвященным празднику Камчатского края «Фестиваль «Камчатка рыбацкая», празднование которого в соответствии с пунктом 12 статьи 2 Закона Камчатского края от 16.12.2009 № 361 «О праздниках и памятных датах Камчатского края» проходит с 8 по 17 октября.
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