8

        Проект закона Камчатского края
внесён Избирательной комиссией
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Закон
Камчатского края

О внесении изменений в Закон Камчатского края
"О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае"

Принят Законодательным Собранием Камчатского края
"__" __________ 2023 года

Статья 1 
[bookmark: _Hlk137116070][bookmark: _Hlk137115094]Внести в Закон Камчатского края от 22.09.2008 № 130 "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" (с изменениями от 04.12.2008 № 186, от 31.03.2009 № 251, от 11.06.2009 № 289, от 28.10.2009 № 327, 
от 16.12.2009 № 370, от 22.06.2010 № 481, от 03.12.2010 № 538, от 09.09.2011 
№ 647, от 09.09.2011 № 648, от 24.10.2011 № 670, от 03.04.2013 № 236, 
от 01.10.2013 № 324, от 30.05.2014 № 448, от 01.07.2014 № 479, от 01.07.2014 
№ 495, от 23.09.2014 № 520, от 23.09.2014 № 525, от 29.12.2014 № 574, 
от 10.03.2015 № 597, от 12.10.2015 № 703, от 02.10.2017 № 153, от 29.11.2018
 № 279, от 06.05.2019 № 328, от 07.11.2019 № 387, от 04.03.2021 № 569, 
от 08.06.2021 № 608, от 06.10.2022 № 132, от 04.04.2023 № 210, от 05.07.2023 
№ 247) следующие изменения:
1) главу 1 дополнить статьей 101 следующего содержания:
[bookmark: _Hlk136269731]"Статья 101. Проведение выборов главы муниципального образования при введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации, военного положения
[bookmark: _Hlk137114511]При введении режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации, военного положения выборы главы муниципального образования проводятся в соответствии со статьей 101 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации".";
2) в статье 11:
[bookmark: _Hlk136264069]а) абзац первый части 3 дополнить предложением следующего содержания: "При этом в период, который начинается за пять месяцев до предусмотренного частью 2 настоящей статьи дня голосования и заканчивается через месяц после указанного дня голосования, досрочные выборы главы муниципального образования не могут быть проведены в иной день, кроме указанного дня голосования, и назначаются на указанный день с учетом положений, предусмотренных частями 4 – 6 и 8 настоящей статьи.";
б) часть 31 дополнить предложением следующего содержания: "При этом в период, который начинается за пять месяцев до предусмотренного частью 2 настоящей статьи дня голосования и заканчивается через месяц после указанного дня голосования, такие выборы не могут быть проведены в иной день, кроме указанного дня голосования, и назначаются на указанный день с учетом положений, предусмотренных частями 4 – 6 и 8 настоящей статьи.";
3) в части 2 статьи 12 слова "во второе воскресенье сентября, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации очередного созыва - в день голосования на этих выборах" заменить словами "в предусмотренный частью 2 статьи 11 настоящего Закона день голосования", дополнить предложением следующего содержания: "При этом в период, который начинается за пять месяцев до предусмотренного частью 2  статьи 11 настоящего Закона дня голосования и заканчивается через месяц после указанного дня голосования, такие повторные выборы не могут быть проведены в иной день, кроме указанного дня голосования, и назначаются на указанный день с учетом положений, предусмотренных частями 4 – 6 и 8 статьи 11 настоящего Закона.";
4) в статье 14:
а) абзац второй части 131 после слов "печатью участковой избирательной комиссии" дополнить словами ", или указанная копия может быть изготовлена в электронном виде, и в таком случае она подписывается электронными подписями председателя, секретаря участковой избирательной комиссии";
	б) дополнить частью 132 следующего содержания:
	"132. В случае проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона, списки избирателей составляются в порядке, установленном в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.";
	5) часть 3 статьи 17 дополнить абзацем следующего содержания: 
	"Для проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона, избирательные участки могут образовываться Избирательной комиссией Камчатского края.";
6)  часть 14 статьи 18 изложить в следующей редакции:
"14. В целях обеспечения реализации положений Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", настоящего Закона государственные органы, органы местного самоуправления, государственные и муниципальные учреждения, а также их должностные лица в соответствии с пунктом 16 статьи 20 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" обязаны оказывать избирательным комиссиям содействие в реализации их полномочий, в частности на безвозмездной основе предоставлять необходимые помещения (при предоставлении помещений территориальным и участковым избирательным комиссиям – без возмещения и оплаты комиссиями затрат на использование помещений и оплату коммунальных услуг), в том числе для хранения избирательной документации (до передачи указанной документации в архив либо уничтожения по истечении сроков хранения, установленных законом) и технологического оборудования участковых избирательных комиссий, обеспечивать охрану предоставляемых помещений и указанных документации и оборудования, а также предоставлять на безвозмездной основе транспортные средства, средства связи, техническое оборудование.";
7) в статье 27:
а) в части 12 слова "или возмездного гражданско-правового" исключить;
б) дополнить частью 131 следующего содержания:
"131. Фото- и (или) видеосъемка должна осуществляться лицами, имеющими в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" право на ее осуществление, таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением избирателей, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных, которые содержатся в списках избирателей и иных документах, содержащих конфиденциальную информацию, отнесенную к таковой в порядке, установленном федеральным законом.";
8) статью 31 дополнить частью 6 следующего содержания:
"6. Кандидат, выдвинутый избирательным объединением, одновременно с документами, указанными в частях 8, 81 и 10 статьи 29 настоящего Закона, представляет в избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, следующие документы: 
1) решение избирательного объединения о выдвижении кандидата;
[bookmark: sub_3231]2) нотариально удостоверенную копию документа о государственной регистрации избирательного объединения, выданного федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций в сфере регистрации общественных объединений, его территориальным органом, а если избирательное объединение не является юридическим лицом, также решение о его создании;
[bookmark: sub_3232]3) для общественных объединений (за исключением политических партий, их региональных отделений и иных структурных подразделений) - копию устава общественного объединения, заверенную постоянно действующим руководящим органом общественного объединения;
4) документ, подтверждающий согласование с соответствующим органом избирательного объединения кандидатуры, выдвигаемой в качестве кандидата, если такое согласование предусмотрено уставом избирательного объединения.";
9) в части 1 статьи 35:
а) в пункте 1 слово "либо" исключить;
б) пункт 2 признать утратившим силу;
в) дополнить пунктом 4 следующего содержания: 
"4) первый финансовый отчет кандидата.";
10) статью 37 дополнить частью 12 следующего содержания:
[bookmark: _Hlk137124269]"12. В случае появления судимости у зарегистрированного кандидата такой кандидат обязан не позднее 18 часов по местному времени дня, следующего за днем появления судимости, представить в избирательную комиссию, организующую подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, сведения об указанной судимости в письменной форме. Сведения об указанной судимости кандидата могут быть представлены также лицами, которые в соответствии с частью 2 статьи 38 настоящего Закона вправе выступать от имени кандидата.";
11) часть 4 статьи 41 после слов "Полномочия доверенных лиц" дополнить словами ", в том числе указанные в части 1 статьи 27 настоящего Закона,", после слова "прекращаются" дополнить словами "одновременно с прекращением агитационного периода, а также досрочно";
12) в части 104 статьи 46 слова ", избирательное объединение" исключить;
13) часть 2 статьи 64 дополнить словами ", а также с учетом требований, установленных в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации, должны быть определены места для наблюдателей и указанных в части 12 статьи 27 настоящего Закона представителей средств массовой информации";
14) в статье 65:
а) абзац четвертый части 13 после слов "на день передачи избирательных бюллетеней" дополнить словами ", за исключением случая проведения дистанционного электронного голосования в соответствии со статьей 671 настоящего Закона", дополнить новым вторым предложением следующего содержания: "В этом случае количество передаваемых избирательных бюллетеней определяется решением избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования.";
б) абзац первый части 19 после слов "в день голосования в плавании," дополнить словами "а также в случае проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона,", дополнить словами ", при этом положения части 3 настоящей статьи могут не применяться";
	15) абзац второй части 1 статьи 67 после слов "в день голосования в плавании," дополнить словами "а также на избирательных участках, образованных для проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона,";
16) в абзаце третьем части 2 статьи 68 второе предложение изложить в следующей редакции: "Указанный реестр может быть составлен в электронном виде в порядке, установленном в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.";
17) в статье 70:
а) пункт 1 части 5 дополнить словами "(без учета числа выбывших избирателей)";
б) дополнить частью 321 следующего содержания:
"321. В случае проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона, особенности составления протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосования (формирования данных об итогах такого голосования) устанавливаются в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.";
18) в статье 71:
а) дополнить частью 81 следующего содержания:
"81. В случае проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона, протокол о результатах выборов главы муниципального образования, сводная таблица должны включать данные такого голосования.";
б) дополнить частью 19 следующего содержания:
"19. В случае проведения голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 64 и (или) пунктом 19 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", и (или) досрочного голосования, предусмотренного пунктом 17 статьи 65 указанного Федерального закона, составление  избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов главы муниципального образования, протокола о результатах выборов главы муниципального образования и сводной таблицы осуществляется с учетом особенностей, установленных в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.";
19) в части 1 статьи 74 слова "доверенным лицам кандидатов, избирательных объединений," исключить.

Статья 2	
Настоящий Закон вступает в силу после дня его официального опубликования. 


Губернатор Камчатского края                                                              В.В. Солодов 

[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае"

	Внесение изменений в Закон Камчатского края от 22.09.2008 № 130 "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральным законом от 29 мая 2023 № 184-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 184-ФЗ).
Законопроектом уточняются сроки назначения и проведения досрочных, повторных и дополнительных выборов.
Законодательно устанавливается, что в помещении для голосования должны быть определены места для наблюдателей и представителей средств массовой информации.
При этом законодательно закрепляются правила осуществления в помещении для голосования фото- и (или) видеосъемки, которая должна осуществляться таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением избирателей, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных.
Уточняются положения, касающиеся присутствия аккредитованных представителей средств массовой информации при голосовании, а также при установлении итогов голосования и определении результатов выборов - теперь могут быть аккредитованы только представители средств массовой информации, работающие в редакциях средств массовой информации на основании трудового договора, заключенного не менее чем за два месяца до дня официального опубликования решения о назначении выборов. 
В целях информирования избирателей устанавливается обязанность зарегистрированного кандидата в случае появления у него судимости представить в зарегистрировавшую его избирательную комиссию сведения об указанной судимости в письменной форме.
Поскольку основной целью доверенных лиц является проведение ими предвыборной агитации в пользу назначивших их кандидатов и избирательных объединений, законопроектом устанавливается, что полномочия доверенных лиц прекращаются одновременно с прекращением агитационного периода.
В целях совершенствования правового регулирования порядка выдвижения и регистрации кандидата, законопроектом вносятся изменения в перечень документов, предоставляемых при выдвижении и при регистрации кандидата. 
Также законопроектом учтена новелла Федерального закона № 184-ФЗ, устанавливающая особенности правового регулирования организации и проведения голосования избирателей, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых за пределами и в пределах соответствующего округа.
 

ПЕРЕЧЕНЬ
законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, подлежащих разработке и принятию в целях реализации Закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае", признанию утратившими силу, приостановлению, изменению

Принятие проекта закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" не потребует разработки и принятия, а также признания утратившими силу, приостановления, изменения законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края.
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае"

Принятие проекта закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае" не потребует дополнительных расходов средств краевого бюджета и не приведет к сокращению его доходов.
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