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[bookmark: _Toc134715067]1. Указ Президента РФ от 13.01.2023 № 9 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 25 августа 2021 г. № 493 «О порядке замещения должностей государственной и муниципальной службы гражданами Российской Федерации, имеющими гражданство (подданство) иностранного государства, которое не прекращено по не зависящим от них причинам». Вступил в силу с 13.01.2023.   
Уточнен порядок замещения должностей госслужбы гражданами РФ, имеющими гражданство иностранного государства, которое не прекращено по не зависящим от них причинам.
Предусмотрено, что обращения руководителей государственных и муниципальных органов в связи с их намерением разрешить гражданам, которые замещали должности по состоянию на 1 июля 2021 года, продолжить прохождение службы на замещаемых ими должностях или перевести таких граждан с их согласия на иные должности могут быть направлены в Комиссию по вопросам гражданства при Президенте РФ до 15 апреля 2024 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715068]2. Федеральный закон от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.03.2023.
Федеральным законом изменяется подход к регулированию обязанности представления депутатами законодательных органов субъектов Российской Федерации (далее – депутаты) сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – декларации о доходах).
Депутат, осуществляющий свои полномочия без отрыва от основной деятельности (на непостоянной основе) и  не получающий денежное вознаграждение за счёт средств бюджета, освобождается от обязанности представлять декларацию о доходах, если в течение года, предшествующего году подачи декларации, им, его супругой (супругом), несовершеннолетними детьми не совершались сделки на общую сумму, превышающую семейный доход за три последних года. Если такие сделки не совершались, депутат должен будет сообщить об этом в комиссию законодательного органа, не представляя декларацию о доходах. Депутат должен самостоятельно оценить, совершались ли указанные сделки в течение отчётного периода.
Кроме того, Федеральный закон меняет правила обеспечения доступа третьих лиц к информации, содержащейся в декларациях о доходах, подаваемых муниципальными и региональными депутатами, а также депутатами Государственной Думы и сенаторами Российской Федерации. Декларации о доходах указанных лиц, содержащие персональные данные и позволяющие идентифицировать не только лицо, но и принадлежащее ему имущество, перестанут быть общедоступными. После вступления Федерального закона в силу на официальных сайтах соответствующих органов будет публиковаться только обобщённая информация о том, как депутаты и сенаторы исполнили (надлежащим или ненадлежащим образом) обязанность отчитаться о своих доходах и расходах.
В связи с тем, что Федеральным законом для председателей законодательных органов субъектов Российской Федерации осуществление полномочий на постоянной (профессиональной) основе устанавливается в качестве обязательного условия, они продолжат подавать декларации о доходах в общем порядке.
Федеральным законом вводится новое основание для досрочного прекращения полномочий муниципальных и региональных депутатов. Данная мера конституционно-правовой ответственности будет применяться в случае отсутствия депутата на всех заседаниях регионального парламента (представительного органа муниципального образования) в течение шести месяцев подряд без уважительных причин.
Помимо этого, Федеральным законом предусматривается, что старостой сельского поселения смогут стать не только жители данного поселения, обладающие активным избирательным правом (зарегистрированные по месту жительства), но и граждане, достигшие 18 лет и имеющие в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного поселения.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc134715069]3. Федеральный закон от 06.02.2023 № 13-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу     с 17.02.2023.
Федеральным законом устанавливаются особенности приватизации помещения, находящегося в государственной или муниципальной собственности, исключительно посредством которого обеспечиваются проход, доступ в иные помещения в здании, сооружении. В частности, в качестве существенного условия сделки по приватизации такого помещения предусматривается установление публичного сервитута.
Федеральным законом также уточняется правовой режим информации, содержащейся в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации. Предусматривается, что порядок и стоимость оказания услуг с использованием информации, содержащейся в такой информационной системе, размещаются на её сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и подлежат контролю в соответствии с антимонопольным законодательством Российской Федерации. При этом порядок и стоимость оказания услуг в отношении одинаковых вида, объёма и состава предоставляемой информации должны быть едиными для всех лиц, обращающихся за оказанием соответствующей услуги.
Кроме того, в Земельный кодекс Российской Федерации вносится изменение юридико-технического характера, направленное на исключение отсылки к норме, которая утратила силу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715070]4. Федеральный закон от 18.03.2023 № 68-ФЗ «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Вступил в силу с 18.03.2023.
Федеральный закон направлен на приведение Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в соответствие с Федеральным законом от 1 мая 2019 года № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым введён новый вид муниципального образования – муниципальный округ.
Согласно Федеральному закону органы местного самоуправления муниципальных округов наделяются полномочиями определять с учётом результатов общественных обсуждений границы прилегающих территорий, на которых запрещается розничная продажа алкогольной продукции.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715071][bookmark: _Toc31210545]5. Постановление Правительства РФ от 06.02.2023 № 167 «Об утверждении общих требований к порядку заключения соглашений о межрегиональном и межмуниципальном сотрудничестве для совместного развития инфраструктуры». Вступило в силу с 07.02.2023.
Установлены требования к порядку заключения соглашений о межрегиональном и межмуниципальном сотрудничестве для совместного развития инфраструктуры.
Требования применяются к порядку заключения соглашений о межрегиональном сотрудничестве, определяемому законом субъекта РФ или нормативными правовыми актами высшего исполнительного органа субъекта РФ, а также к порядку заключения соглашений о межмуниципальном сотрудничестве, стороной которых является городской округ, определяемому уставом муниципального образования или нормативными правовыми актами представительного органа муниципального образования.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715072]6. Постановление Правительства РФ от 08.02.2023 № 176 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 18.02.2023. 
Внесены изменения в правила подготовки документации по планировке территории.
В частности, уточнен порядок представления и подписания заинтересованным лицом заявления о подготовке документации по планировке территории на бумажном носителе или в форме электронного документа, корректируются в сторону уменьшения сроки рассмотрения и согласования уполномоченными органами представленной документации по планировке территории. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715073]7. Постановление Правительства РФ от 13.02.2023 № 205 «О внесении изменений в Правила предоставления финансовой поддержки за счет средств государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на модернизацию систем коммунальной инфраструктуры, находящихся в государственной собственности субъекта Российской Федерации или в муниципальной собственности». Вступило в силу с 21.02.2023. 
Уточнены требования к сроку реализации проекта модернизации регионального (муниципального) объекта коммунальной инфраструктуры в рамках предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.
Установлено, что срок создания, реконструкции, модернизации регионального (муниципального) объекта коммунальной инфраструктуры в рамках проекта модернизации должен составлять не более 5 лет (ранее - 3 лет) со дня принятия правлением Фонда решения о предоставлении финансовой поддержки, предназначенной для реализации проекта модернизации и для субсидирования процентной ставки.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc134715074]8. Постановление Правительства РФ от 14.03.2023 № 392 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 г. № 1529». Вступило в силу с 23.03.2023.  
Внесены изменения в условия предоставления грантов Президента РФ в области культуры и искусства бюджетным и автономным учреждениям субъектов РФ.
В частности, уточнены результаты предоставления гранта, требования, предъявляемые к учреждению, перечень условий, закрепленных в соглашении между Минкультуры России и учреждением, порядок и сроки размещения сведений о гранте, порядок мониторинга достижения результата его предоставления.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc134715075]9. Постановление Правительства РФ от 17.03.2023 № 408 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 28.03.2023.
Уточнены случаи и подведомственность проведения строительного контроля при строительстве объекта транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства федерального, регионального или межмуниципального, местного значения.
Установлено, что: 
строительный контроль при строительстве объекта транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства федерального значения, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт которого планируется осуществлять полностью или частично за счет средств федерального бюджета, за исключением автомобильных дорог ГК "Российские автомобильные дороги", осуществляется подведомственным Росавтодору ФГБУ "Дирекция мониторинга дорожной деятельности Федерального дорожного агентства" в случае, если сметная стоимость такого объекта превышает 2 млрд. рублей и в отношении такого объекта получено положительное заключение экспертизы проектной документации применительно ко всем этапам (очередям) его строительства, реконструкции, капитального ремонта; 
строительный контроль при строительстве объекта транспортной инфраструктуры дорожного хозяйства регионального или межмуниципального значения, местного значения, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт которого планируется осуществлять полностью или частично за счет средств федерального бюджета, осуществляется подведомственным Росавтодору ФАУ «Российский дорожный научно-исследовательский институт» в случае, если сметная стоимость такого объекта превышает 500 млн. рублей и в отношении такого объекта получено положительное заключение экспертизы проектной документации применительно ко всем этапам (очередям) его строительства, реконструкции, капитального ремонта.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc134715076]10. Постановление Правительства РФ от 03.04.2023 № 530 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 12.04.2023.  
Актуализированы сроки подготовки и утверждения документации по планировке территории.
Сроки приведены в соответствие с Федеральным законом от 29.12.2022 N 612-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и о признании утратившим силу абзаца второго пункта 2 статьи 16 Федерального закона «О железнодорожном транспорте в Российской Федерации».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715077]11. Распоряжение Правительства РФ от 01.02.2023 № 207-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 30.06.2018 № 1322-р». Вступило в силу с 01.02.2023. (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 03.02.2023). 
Внесены изменения в форму согласия на обработку персональных данных и биометрических персональных данных.
Изложены в новой редакции наименование формы и наименование согласия, а также уточнен и расширен перечень персональных данных, на обработку которых предоставляется информированное и сознательное согласие (в т.ч. в перечень включены векторы единой биометрической системы, полученные в результате преобразования биометрических персональных данных - изображения лица и (или) голоса).
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715078]12. Приказ Минстроя России от 13.01.2023 № 18/пр «О внесении изменения в методические указания установления размера платы за пользование жилым помещением для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда, утвержденные приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 27 сентября 2016 г. № 668/пр». Зарегистрировано в Минюсте России 10.02.2023 № 72323. Вступил в силу с 24.02.2023.
Скорректирован порядок установления размера платы за наем жилого помещения государственного или муниципального жилищного фонда.
Уточнено требование к установлению величины коэффициента соответствия платы.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc134715079]13. Письмо Минфина России от 31.01.2023 № 28-01-10/7372 «О рассмотрении обращения». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу).
Даны разъяснения по вопросу реализации концессионером преимущественного права на выкуп находящегося в муниципальной собственности имущества - тепловых сетей, входящих в состав объекта концессионного соглашения.
Сообщается, в частности, что пунктом 2 статьи 30.2 Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее - Закон о приватизации) предусмотрено, что в случае включения имущества, входящего в состав объекта концессионного соглашения, в прогнозные планы (программы) приватизации государственного и муниципального имущества на период, соответствующий окончанию срока действия концессионного соглашения, концессионер имеет преимущественное право на выкуп этого имущества. 
В соответствии с пунктом 4 статьи 30.2 Закона о приватизации в течение тридцати календарных дней с даты принятия решения об условиях приватизации имущества соответствующий уполномоченный орган направляет концессионеру копию указанного решения, предложение о заключении договора купли-продажи государственного или муниципального имущества и проект договора купли-продажи имущества. 
Уступка преимущественного права на приобретение имущества не допускается (пункт 6 статьи 30.2 Закона о приватизации). 
При этом согласно пункту 1 статьи 30.1 Закона о приватизации объекты электросетевого хозяйства, источники тепловой энергии, тепловые сети, централизованные системы горячего водоснабжения и отдельные объекты таких систем могут приватизироваться в порядке и способами, которые установлены Законом о приватизации, при условии их обременения обязательствами по строительству, реконструкции и (или) модернизации (инвестиционные обязательства), обязательствами по эксплуатации (эксплуатационные обязательства). 
В соответствии с пунктом 8 статьи 30.1 Закона о приватизации условия инвестиционных обязательств и эксплуатационных обязательств, оформленные в соответствии с указанной статьей, подлежат включению в состав решения об условиях приватизации государственного и муниципального имущества.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc134715080]14. Письмо Минфина России № 24-01-07/14000, ФАС России                  № ПИ/11943/23 от 17.02.2023 «Об осуществлении в соответствии с частью 2 статьи 15 Федерального закона от 8 марта 2022 г. № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд муниципальных образований, находящихся на его территории». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу).
Разъяснены особенности установления дополнительных случаев осуществления закупок товаров, работ, услуг у единственного поставщика в целях обеспечения нужд субъекта РФ и нужд муниципальных образований, находящихся на его территории.
Возможность высшего исполнительного органа субъекта РФ принять соответствующее решение об установлении в период до 31 декабря 2023 года дополнительных случаев осуществления закупок у единственного поставщика предусмотрена частью 2 статьи 15 Федерального закона от 8 марта 2022 г.     № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Отмечено, что законодательство не содержит требований к условиям принятия такого решения, в связи с чем дополнительные случаи определяются высшим исполнительным органом субъекта РФ самостоятельно. В настоящее время вопросы определения целесообразности введения и применения в субъекте РФ и муниципальных образованиях, находящихся на его территории, дополнительных случаев также отнесены к полномочиям высшего исполнительного органа субъекта РФ.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715081]15. Письмо Минфина России от 17.02.2023 № 28-01-10/13648 «О рассмотрении обращения». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу).
Даны разъяснения по вопросу о возможности участия самозанятых лиц в приватизации арендуемого государственного или муниципального недвижимого имущества.
Сообщается, в частности, что статьей 3 Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон № 159-ФЗ) предусмотрено преимущественное право субъектов малого и среднего предпринимательства на приобретение арендуемого имущества по цене, равной его рыночной стоимости и определенной независимым оценщиком. 
Вместе с тем, самозанятые не относятся к субъектам малого и среднего предпринимательства и положения Закона № 159-ФЗ на них не распространяются. Таким образом, для самозанятых действующим законодательством не предусмотрено преимущественное право приобретения арендуемого государственного или муниципального имущества. При этом самозанятые как физические лица могут принять участие в приватизации государственного или муниципального имущества в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества".
Органам местного самоуправления для сведения 


[bookmark: _Toc134715082]Законодательство Камчатского края

[bookmark: _Toc134715083]1. Закон Камчатского края от 27.02.2023 № 180 «О внесении изменения в приложение к Закону Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.03.2023.
Закон вносит изменения в приложение к Закону Камчатского края от 19.12.2022 № 166 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае» в части изменения нормативного количества штатных единиц специалистов, осуществляющих переданное государственное полномочие Камчатского края по установлению регулируемых тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортном общего пользования по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае, с 0,3 штатных единицы на 1 штатную единицу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715084][bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]2. Закон Камчатского края от 02.03.2023 № 185 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об отдельных вопросах оказания бесплатной юридической помощи в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.03.2023.
Закон разработан в связи с необходимостью приведения нормативно-правовых актов Камчатского края в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 414-ФЗ).
Принятым законом расширяется перечень категорий граждан, имеющих право на получение всех видов бесплатной юридической помощи, оказываемой исполнительными органами Камчатского края, подведомственными им краевыми государственными учреждениями, входящими в государственную систему бесплатной юридической помощи, территориальным фондом обязательного медицинского страхования Камчатского края, государственным юридическим бюро Камчатского края, адвокатами, в связи со специальной военной операцией,  проводимой Вооруженными Силами Российской Федерации с 24 февраля 2022 года.
Кроме этого, краевым законом уполномоченный исполнительный орган Камчатского края наделяется полномочием по установлению порядка материально-технического обеспечения оказания гражданам, проживающим в труднодоступных и малонаселенных местностях в Камчатском крае, бесплатной юридической помощи. 
Также, закон дополняется нормой о наделении Правительства Камчатского края полномочием устанавливать перечень населенных пунктов, относящихся к труднодоступным и малонаселенным местностям в Камчатском крае, для целей оказания гражданам бесплатной юридической помощи. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc134715085]3. Закон Камчатского края от 02.03.2023 № 187 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края». Вступил в силу с 04.03.2023.
Закон разработан в целях приведения отдельных законов Камчатского края в сфере образования в соответствие с положениями Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и с поправками, внесенными в Устав Камчатского края, вступившими в силу с 1 июня 2022 года.
В частности, принятым законом заменены отсылочные нормы на Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» отсылочными нормами на Федеральный закон от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», уточнить наименования исполнительных органов Камчатского края в соответствии с положениями о них и в соответствии с Законом Камчатского края от 11.05.2022 № 61 «О внесении поправок в Устав Камчатского края».
Так, краевой закон вносит изменения в отдельные законодательные акты Камчатского края в сфере образования, в том числе в части осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий:
1) Закон Камчатского края от 16.12.2009 № 374 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае»;
2) Закон Камчатского края от 27.04.2010 № 429 «О социальной поддержке отдельных категорий специалистов из числа учителей и врачей»;
3) Закон Камчатского края от 21.05.2021 № 592 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по финансовому обеспечению получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc134715086]4. Закон Камчатского края от 02.03.2023 № 190 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О защите населения и территории Камчатского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Вступил в силу с 14.03.2023.
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 19.12.2008 № 198 «О защите населения и территории Камчатского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в соответствие с Федеральным законом от 04.11.2022 № 423-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».
В частности, закрепляется полномочие Правительства Камчатского края по принятию решений об осуществлении единовременных денежных выплат иностранным гражданам и лицам без гражданства, проживающим на территории Камчатского края, в случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Органам местного самоуправления для сведения 
 
[bookmark: _Toc134715087]5. Закон Камчатского края от 02.03.2023 № 192 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О регулировании отдельных вопросов градостроительной деятельности в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.03.2023.
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 14.11.2012 № 160 «О регулировании отдельных вопросов градостроительной деятельности в Камчатском крае» в соответствие с Градостроительным Кодексом Российской Федерации с учетом внесенных в него изменений, в частности, федеральными законами: от 02.08.2019               № 283-ФЗ, от 31.07.2020 № 264-ФЗ, от 29.12.2020 № 468-ФЗ, от 30.12.2020               № 494-ФЗ, от 11.06.2021 № 170-ФЗ, от 30.12.2021 № 447-ФЗ, от 14.07.2022         № 350-ФЗ. 
Внесенными изменениями круг полномочий Правительства Камчатского края дополнен утверждением положения о региональном государственном строительном надзоре; установлением порядка формирования и ведения регионального реестра незавершенных объектов капитального строительства, строительство, реконструкция которых осуществлялись полностью или частично за счет средств краевого бюджета, местных бюджетов; обращением с инициативой о принятии решения о комплексном развитии территории;    согласование проектов схем территориального планирования муниципальных районов в Камчатском крае, проектов генеральных планов поселений в Камчатском крае, проектов генеральных планов муниципальных округов в Камчатском крае и проектов генеральных планов городских округов в Камчатском крае в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом,    и другими.
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[bookmark: _Toc134715088]6. Закон Камчатского края от 02.03.2023 № 193 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об отдельных вопросах в сфере молодежной политики в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.03.2023. 
Закон разработан в целях урегулирования отношений в сфере государственной поддержки деятельности студенческих отрядов в Камчатском крае, а именно определения полномочий органов государственной власти Камчатского края.
Так, законом к числу полномочий органов государственной власти отнесены утверждение порядка взаимодействия исполнительных органов Камчатского края, в том числе подведомственных им краевых государственных учреждений, со студенческими отрядами в указанной сфере, а также формы государственной поддержки деятельности студенческих отрядов (финансовой, организационной, информационно-консультационной).
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[bookmark: _Toc134715089]7. Закон Камчатского края от 29.03.2023 № 197 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края». Вступил в силу с 30.03.2023. 
Закон разработан в целях приведения законодательства Камчатского края в соответствие с федеральным законодательством в связи с принятием Федерального закона от 06.02.2023 г. № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Так, принятым законом вносятся изменения в Законы Камчатского края от 04.05.2008 № 59 «О муниципальных должностях в Камчатском крае», от 16.12.2009 № 380 «О представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими государственные должности Камчатского края, и иными лицами» и от 28.05.2013 № 242 «О представлении сведений о расходах лиц, замещающих государственные должности Камчатского края, и иных лиц и об отдельных вопросах осуществления контроля за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности Камчатского края, и иных лиц их доходам».
В вышеназванных законах слова «должности депутатов представительных органов сельских поселений» заменить словами «муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования», что позволит уточнить случаи при которых указанные лица предоставляют сведения о своих доходах об имуществе и обязательствах имущественного характера, аналогичные сведения в отношении своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, а так же уведомления о несовершении в отчетном периоде сделок предусмотренных частью1 статьи 3 Федерального закона № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
Кроме того, установлен порядок размещения обобщенной информации о представлении депутатами соответствующих сведений и исполнении ими законодательства о противодействии коррупции на официальных сайтах органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
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