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Закон
Камчатского края

О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах 
депутатов Законодательного Собрания Камчатского края"

Принят Законодательным Собранием Камчатского края
"__" __________ 2023 года

Статья 1 
Внести в Закон Камчатского края от 14.03.2011 № 565 "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края" (с изменениями              от 06.06.2011 № 622, от 09.09.2011 № 649, от 09.09.2011 № 650, от 09.09.2011 № 651, от 09.09.2011 № 652, от 09.09.2011 № 653, от 24.10.2011 № 669, от 03.04.2013 № 237, от 01.10.2013 № 323, от 30.05.2014 № 453, от 29.12.2014 № 573, от 22.06.2015 № 640, от 10.03.2016 № 756, от 27.04.2016 № 788, от 01.06.2016 № 795, от 13.06.2018 № 227, от 06.05.2019 № 327, от 07.11.2019 № 386, от 21.05.2021 № 603, от 08.06.2021 № 611, от 27.12.2021 № 35) следующие изменения:
1) в части 4 статьи 4 слова "некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента, незарегистрированные общественные объединения, выполняющие функции иностранного агента, и иностранные средства массовой информации, выполняющие функции иностранного агента, российские юридические лица, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента," заменить словами "иностранные агенты";
2) в части 51 статьи 5 слова "подпунктами "а1", "а2" и "б1" пункта" заменить словами "подпунктами "а1", "а2", "б" и "б1" пункта";
3) в части 1 статьи 11 первое предложение дополнить словами "в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации";
4) статью 15 дополнить частью 131 следующего содержания:
"131. Список избирателей может составляться, уточняться и использоваться в электронном виде в порядке и сроки, определенные Избирательной комиссией Камчатского края с учетом требований, установленных в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
В случае составления, уточнения и использования списка избирателей в электронном виде его копия изготавливается путем распечатки списка избирателей на бумажном носителе непосредственно после окончания времени голосования (в последний день голосования) и заверяется подписями председателя, секретаря участковой избирательной комиссии и печатью участковой избирательной комиссии. Указанная копия равнозначна по своей юридической силе списку избирателей в электронном виде. Хранение указанной копии осуществляется в порядке, определяемом в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" в отношении хранения избирательной документации.";
5) в статье 19:
а) в части 2 первое предложение дополнить словами "(за исключением случаев, установленных частью 24 настоящей статьи)", в третьем предложении слова "подлежат уточнению в порядке, предусмотренном для их образования, в случае, если по данным регистрации (учета) избирателей число избирателей на избирательном участке превысит три тысячи сто, либо" заменить словами "подлежат обязательному уточнению в порядке, предусмотренном для их образования,";
б) в части 21:
в пункте 2 слова "(до 50 и менее)" заменить словами "(до 100 и менее) либо превышение (более 3000)";
в пункте 3 слово "максимальной" исключить;
в пункте 4 слово "максимальной" и слова "до трех тысяч" исключить, дополнить словами "(а также в случае, предусмотренном частью 24 настоящей статьи)";
в) в части 22 второе предложение исключить;  
г) дополнить частью 24 следующего содержания:
"24. В административном центре Камчатского края по согласованию с Избирательной комиссией Камчатского края и последующему согласованию с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации допускается образование избирательных участков (уточнение перечня избирательных участков и их границ) с числом избирателей, превышающим три тысячи. При этом необходимо обеспечивать создание максимальных удобств для избирателей.";
6) в статье 25:
а) часть 3 изложить в следующей редакции:
"3. Избирательное объединение, выдвинувшее краевой список кандидатов, вправе назначить одного члена Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса со дня представления в Избирательную комиссию Камчатского края документов для регистрации краевого списка кандидатов. Членам Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса выдается соответствующее удостоверение по форме, установленной указанной избирательной комиссией.";
б) часть 4 изложить в следующей редакции:
"4. Срок полномочий членов Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса прекращается в день официального опубликования результатов выборов депутатов Законодательного Собрания. Если избирательному объединению отказано в регистрации краевого списка кандидатов, либо регистрация краевого списка кандидатов аннулирована или отменена, либо краевой список кандидатов выбыл досрочно по иным основаниям, полномочия членов Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса, назначенных избирательным объединением, выдвинувшим такой список кандидатов, прекращаются соответственно со дня отказа в регистрации, ее аннулирования или отмены, а если решение об отказе в регистрации обжаловано в суд,  со дня вступления в силу решения суда о законности отказа в регистрации либо со дня выбытия краевого списка кандидатов по иным основаниям.
Полномочия члена Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса могут быть прекращены по решению органа, назначившего данного члена комиссии, и переданы другому лицу. При этом избирательное объединение, выдвинувшее краевой список кандидатов, вправе прекращать полномочия члена Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса и назначать нового члена Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса не более чем пять раз.";
в) часть 5 признать утратившей силу;
7) в части 11 статьи 26 слова "государственной власти" исключить;
8) в статье 27:
а) в части 1 первое предложение после слов "члены вышестоящих избирательных комиссий" дополнить словами "с правом решающего голоса";
б) в части 6 во втором предложении слова "избирательную комиссию не более двух наблюдателей (в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 статьи 611 настоящего Закона, о голосовании в течение нескольких дней подряд – из расчета не более двух наблюдателей на каждый день голосования), которые имеют право поочередно осуществлять наблюдение в помещении для голосования" заменить словами "участковую избирательную комиссию, территориальную избирательную комиссию и окружную избирательную комиссию не более трех наблюдателей (в случае принятия решения, предусмотренного частью 1 статьи 611 настоящего Закона, о голосовании в течение нескольких дней подряд – из расчета не более трех наблюдателей на каждый день голосования), которые имеют право поочередно осуществлять наблюдение в помещении для голосования, помещении, в котором осуществляется прием протоколов об итогах голосования, суммирование данных этих протоколов и составление протокола об итогах голосования на соответствующей территории", в пятом предложении слова "(руководители высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации)" исключить; 
в) в части 62 первое предложение после слов "в участковые избирательные комиссии" дополнить словами "и территориальные избирательные комиссии", после слов "в соответствующую территориальную избирательную комиссию" дополнить словами ", назначившие наблюдателей в окружные избирательные комиссии, – список назначенных наблюдателей в окружную избирательную комиссию";
г) в части 63 второе предложение после слов "участковую избирательную комиссию" дополнить словами ", территориальную избирательную комиссию и окружную избирательную комиссию";
9) часть 8 статьи 31 дополнить словами "в 18 часов по местному времени";
10) в статье 32:
а) в части 1 второе предложение после слов "налогоплательщика (при наличии)" дополнить словами ", страховой номер индивидуального лицевого счета";
б) в абзаце втором части 2 слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
в) в части 3 первое предложение после слов "(в том числе совместной собственности), о" дополнить словом "счетах,";
г) в части 31:
в абзаце первом слова "и акций" заменить словами "(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты", после слов "глав муниципальных районов" дополнить словами ", глав муниципальных округов", слова "(руководителя высшего исполнительного органа государственной власти)" исключить;
в пункте 2 слово ", акций" исключить, после слова "организаций)," дополнить словами "цифровых финансовых активов, цифровой валюты,";
д) в части 32 слова "и акций" заменить словами "(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты", после слов "глав муниципальных районов" дополнить словами ", глав муниципальных округов", слова "(руководителя высшего исполнительного органа государственной власти)" исключить;
е) часть 7 изложить в следующей редакции:
"7. Окружная избирательная комиссия обращается, в том числе с представлением, для проверки достоверности сведений о кандидатах, представляемых в соответствии с частями 1, 2 и 3 настоящей статьи, а также о проверке выполнения требований, предусмотренных частью 33 настоящей статьи, в соответствующие органы, учреждения и организации, которые в соответствии с пунктом 6 статьи 33 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" обязаны сообщить о результатах проверки сведений, представляемых в соответствии с частями 1 и 2 настоящей статьи, в течение десяти дней, а сведений, представляемых в соответствии с частью 3 настоящей статьи, и выполнения требований, предусмотренных частью 33 настоящей статьи, в течение двадцати дней. Если окружная избирательная комиссия обращается за десять и менее дней до дня голосования, соответствующие органы, учреждения и организации должны сообщить о результатах проверки в срок, установленный окружной избирательной комиссией. Указанное представление может не направляться в случае, если проверка достоверности сведений о кандидатах осуществляется с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и (или) ГАС "Выборы", при этом результаты такой проверки должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью соответствующего органа (учреждения, организации).";
ж) дополнить частью 73 следующего содержания:
"73. Окружная избирательная комиссия при проведении проверки сведений о том, является ли кандидат иностранным агентом либо кандидатом, аффилированным с иностранным агентом, обращается в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере регистрации некоммерческих организаций. Федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере регистрации некоммерческих организаций, в соответствии с пунктом 68 статьи 33 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" обязан сообщить о результатах проверки в окружную избирательную комиссию в течение десяти дней, а если представление окружной избирательной комиссии поступило за десять и менее дней до дня голосования, – в срок, установленный окружной избирательной комиссией."; 
з) в части 8 слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
11) в статье 34:
а) пункт 2 части 2 дополнить словами ", его территориальным органом";
б) в части 3:
в подпункте "а" пункта 1 после слов "налогоплательщика (при наличии)" дополнить словами ", страховой номер индивидуального лицевого счета", слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
в пункте 2:
в подпункте "а" после слов "налогоплательщика (при наличии)" дополнить словами ", страховой номер индивидуального лицевого счета", слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
подпункт "в" после слов "(в том числе совместной собственности), о" дополнить словом "счетах,", слова "права граждан" заменить словом "права"; 
в подпункте "г" слова "и акций" заменить словами "(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты", после слов "глав муниципальных районов" дополнить словами ", глав муниципальных округов", слова "(руководителя высшего исполнительного органа государственной власти)" исключить;
в подпункте "д" слово ", акций" исключить, после слова "организаций)," дополнить словами "цифровых финансовых активов, цифровой валюты,", слова "и акций" заменить словами "(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты", после слов "глав муниципальных районов" дополнить словами ", глав муниципальных округов", слова "(руководителя высшего исполнительного органа государственной власти)" исключить;
в) в части 6 слова "права граждан" заменить словом "права";
г) пункт 4 части 9 после слов "(в том числе совместной собственности), о" дополнить словом "счетах,"; 
д) в части 91:
в абзаце первом слова "и акций" заменить словами "(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты", после слов "глав муниципальных районов" дополнить словами ", глав муниципальных округов", слова "(руководителя высшего исполнительного органа государственной власти)" исключить;
в пункте 2 слово ", акций" исключить, после слова "организаций)," дополнить словами "цифровых финансовых активов, цифровой валюты,";
е) в части 92 слова "и акций" заменить словами "(долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), цифровых финансовых активов, цифровой валюты", после слов "глав муниципальных районов" дополнить словами ", глав муниципальных округов", слова "(руководителя высшего исполнительного органа государственной власти)" исключить;
ж) часть 13 изложить в следующей редакции:
"13. Соответствующая избирательная комиссия обращается, в том числе с представлением, для проверки достоверности сведений о кандидатах, представляемых в соответствии с подпунктом "а" пункта 1, подпунктами "а" и "в" пункта 2 части 3 и пунктом 4 части 9 настоящей статьи, а также о проверке выполнения требований, предусмотренных частью 102 настоящей статьи, в соответствующие органы, учреждения и организации, которые в соответствии с пунктом 6 статьи 33 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" обязаны сообщить о результатах проверки сведений, представляемых в соответствии с подпунктом "а" пункта 1 и подпунктом "а" пункта 2 части 3 настоящей статьи, в течение десяти дней, а сведений, представляемых в соответствии с подпунктом "в" пункта 2 части 3 и пунктом 4 части 9 настоящей статьи, и выполнения требований, предусмотренных частью 102 настоящей статьи, в течение двадцати дней. Если указанное представление поступило за десять и менее дней до дня голосования, соответствующие органы, учреждения и организации должны сообщить о результатах проверки в срок, установленный избирательной комиссией. Указанное представление может не направляться в случае, если проверка достоверности сведений о кандидатах осуществляется с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и (или) ГАС "Выборы", при этом результаты такой проверки должны быть подписаны усиленной квалифицированной электронной подписью соответствующего органа (учреждения, организации).";
з) в части 14 слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
12) в части 31 статьи 37 в первом предложении слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", во втором предложении слова "выполняющий (выполняющие) функции иностранного агента" заменить словами "являющийся (являющиеся) иностранным агентом (иностранными агентами)", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом"; 
13) в пункте 9 части 8 статьи 39 слова "(представительного) органа государственной власти" заменить словом "органа";
14) в части 61 статьи 46 слова "являющемся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющемся иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом";
15) в статье 49:
а) в части 83 первое и второе предложения изложить в следующей редакции: "Агитационный материал кандидата, являющегося иностранным агентом, кандидата, аффилированного с иностранным агентом, должен содержать информацию о том, что данный кандидат является иностранным агентом либо кандидатом, аффилированным с иностранным агентом. Агитационный материал избирательного объединения, выдвинувшего кандидата (в том числе в составе краевого списка кандидатов), являющегося иностранным агентом, либо кандидатом, аффилированным с иностранным агентом, должен содержать информацию о том, что избирательным объединением выдвинут (в том числе в составе краевого списка кандидатов) такой кандидат.";
б) дополнить частью 84 следующего содержания:
"84. В случае, если в агитационном материале используется высказывание физического лица, являющегося иностранным агентом, данное высказывание должно предваряться информацией о том, что оно является высказыванием такого физического лица. Данная информация должна быть ясно видимой (ясно различаемой на слух) и занимать не менее 15 процентов от площади (объема) агитационного материала. В случае использования такого высказывания в агитационном материале кандидат, избирательное объединение при предоставлении агитационного материала в установленном порядке в организацию телерадиовещания, редакцию периодического печатного издания, избирательную комиссию предоставляют информацию о том, какое высказывание какого физического лица, являющегося иностранным агентом, использовано в агитационном материале.";
16) в статье 51:
а) в части 7 второе предложение дополнить словами ", услуги по размещению агитационных материалов в сетевых изданиях";
б) дополнить частью 14 следующего содержания:
"14. Копия агитационного материала, предназначенного для размещения на каналах организаций, осуществляющих телерадиовещание, в периодических печатных изданиях, после направления (передачи) агитационного материала в указанную организацию, редакцию периодического печатного издания и до начала его распространения представляется зарегистрированным кандидатом в соответствующую окружную избирательную комиссию, избирательным объединением, выдвинувшим краевой список кандидатов, – в Избирательную комиссию Камчатского края вместе с информацией о том, изображение какого кандидата (каких кандидатов) использовано в соответствующем агитационном материале (в случае использования изображений кандидата (кандидатов) в агитационном материале).";
17) в части 5 статьи 52 слова "являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом", слова "являющийся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющийся иностранным агентом";
18) в статье 53:
а) в части 2 во втором предложении слова "площади предоставляемой безвозмездно" заменить словами "площади, предоставляемой безвозмездно";
б) в части 14 в третьем предложении слова "являющегося физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "являющегося иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "является физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "является иностранным агентом", дополнить новым четвертым предложением следующего содержания: "В размещаемых в периодических печатных изданиях агитационных материалах, в которых использованы высказывания, указанные в части 84 статьи 49 настоящего Закона, должна помещаться информация об этом в соответствии с частью 84 статьи 49 настоящего Закона.";
19) в статье 55:
а) в части 4 во втором предложении "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента" заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом", слова "должны содержать информацию об этом в соответствии с частью 83" заменить словами "а также агитационные материалы, в которых использованы высказывания, указанные в части 84 статьи 49 настоящего Закона, должны содержать информацию об этом в соответствии с частями 83 и 84";
б) в части 6 во втором предложении слова "частями 8 и 83" заменить словами "частями 8, 83 и 84";
20) часть 3 статьи 58 дополнить предложением следующего содержания: "В случае отложения голосования в соответствии с частью 10 статьи 40 настоящего Закона предельный размер расходования средств избирательного фонда кандидата, зарегистрированного до такого отложения, предельный размер расходования средств избирательного фонда избирательного объединения, краевой список кандидатов которого зарегистрирован до такого отложения, могут быть увеличены до 20 процентов.";
21) в статье 591:
а) в абзаце втором части 2 слова "на срок не менее пяти месяцев" заменить словами "на установленный Избирательной комиссией Камчатского края срок, но не более чем на шесть месяцев";
б) в пункте 2 части 5 слова ", в том числе об акциях," исключить, после слова "организаций," дополнить словами "о цифровых финансовых активах, цифровой валюте,";
22) в части 4 статьи 60 во втором предложении слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
23) в статье 61:
а) пункт 1 части 4 изложить в следующей редакции:
"1) фамилия, имя, отчество. Если фамилии, имена и отчества двух и более кандидатов совпадают полностью, сведения о кандидатах размещаются в избирательном бюллетене в соответствии с датами рождения кандидатов (первыми указываются сведения о старшем кандидате). Если кандидат менял фамилию, или имя, или отчество в период избирательной кампании либо в течение года до дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов депутатов Законодательного Собрания, в избирательном бюллетене также указываются его прежние фамилия, или имя, или отчество;";
б) в части 81 в первом предложении слова "физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента," заменить словами "иностранным агентом", слова "выполняющим функции иностранного агента лицом" заменить словами "иностранным агентом";
в) в части 14 четвертое предложение после слов "пунктом 16 статьи 64 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации"," дополнить словами "либо избирателей, работающих вахтовым методом и имеющих право на включение в список избирателей в соответствии с частью 3 статьи 16 настоящего Закона,";
24) статью 611 дополнить частью 41 следующего содержания:
"41. В случае принятия решения о проведении голосования в соответствии с настоящей статьей досрочное голосование, предусмотренное абзацем вторым пункта 1 и пунктом 16 статьи 65 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", голосование вне помещения для голосования, предусмотренное пунктом 18 статьи 66 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", не проводятся.";
25) в статье 63:
а) часть 7 дополнить новым третьим предложением следующего содержания: "На основании соответствующего решения Избирательной комиссии Камчатского края серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, могут быть внесены в список избирателей с использованием ГАС "Выборы" при составлении указанного списка.", дополнить предложением следующего содержания: "В случае составления списка избирателей в электронном виде допускается применение электронной графической подписи в порядке, определенном Избирательной комиссией Камчатского края с учетом требований, установленных в соответствии с Федеральным законом "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.";
б) часть 15 после слов "помещения для голосования" дополнить словами "(помещения, в котором осуществляется прием протоколов об итогах голосования, суммирование данных этих протоколов и составление протокола об итогах голосования на соответствующей территории)";
в) в части 161 слова ", а также посредством дистанционного электронного голосования" исключить;
26) дополнить статьей 632 следующего содержания:
"Статья 632. Дистанционное электронное голосование
1. При проведении выборов депутатов Законодательного Собрания по решению соответствующей избирательной комиссии, принятому в соответствии со статьей 641 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", может проводиться дистанционное электронное голосование.
2. Дистанционное электронное голосование проводится в соответствии с требованиями статьи 641 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", а также порядком дистанционного электронного голосования, утвержденным в соответствии с указанной статьей.";
27) в части 10 статьи 64 во втором предложении слова "лицам из числа ее членов с правом совещательного голоса," исключить, в третьем предложении слова "члены избирательной комиссии с правом совещательного голоса и" и слова "а также члены избирательной комиссии с правом совещательного голоса" исключить;
28) в статье 65:
а) в части 5 слова "членам участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса и" исключить;
б) часть 12 изложить в следующей редакции:
"12. При проведении голосования вне помещения для голосования вправе присутствовать наблюдатели. При этом участковая избирательная комиссия должна обеспечить равные с выезжающими для проведения голосования вне помещения для голосования членами участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса возможности прибытия к месту проведения голосования не менее чем двум наблюдателям, назначенным разными зарегистрированными кандидатами, избирательными объединениями, одним из субъектов общественного контроля. При этом лицами, назначенными разными зарегистрированными кандидатами, избирательными объединениями, не признаются наблюдатели, назначенные кандидатом, выдвинутым избирательным объединением, и наблюдатели, назначенные этим избирательным объединением.";
в) в части 14 слова "о членах участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса" исключить;
29) в статье 67:
а) в части 3 второе предложение исключить;
б) часть 7 изложить в следующей редакции:
"7. После осуществления действий, указанных в части 6 настоящей статьи, со списком избирателей вправе ознакомиться наблюдатели и иные лица, указанные в части 4 статьи 27 настоящего Закона.";
в) дополнить частью 71 следующего содержания:
"71. В случае составления, уточнения и использования списка избирателей в электронном виде предусмотренные в частях 5 и 6 настоящей статьи действия по суммированию данных осуществляются автоматически по такому списку.";
г) в части 9 во втором предложении слова "члены участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдатели, иные лица" заменить словами "наблюдатели и иные лица";
д) в части 10 в первом предложении слова "как с правом решающего, так и с правом совещательного" заменить словами "с правом решающего";
е) в части 19 слова ", а члены участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности проведенного подсчета" исключить;
ж) в части 20 в первом предложении слова "членов участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса и" исключить;
з) в части 21 в шестом предложении слова "как с правом решающего, так и с правом совещательного голоса," заменить словами "с правом решающего голоса, наблюдатели и иные";
и) в абзаце первом части 211 слова "членов участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных лиц" заменить словами "наблюдателей и иных лиц"; 
к) в части 27 в третьем предложении слова "членов участковой избирательной комиссии с правом совещательного голоса," исключить;
л) в части 28 во втором предложении слова "своих членов с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных лиц" заменить словами "наблюдателей и иных лиц";
30) в статье 68:
а) в части 12 слова "членов территориальной избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных лиц" заменить словами "наблюдателей и иных лиц";
б) в части 13 во втором предложении слова "своих членов с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных лиц" заменить словами "наблюдателей и иных лиц";
31) в статье 69:
а) в части 16 слова "членов окружной избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных лиц" заменить словами "наблюдателей и иных лиц";
б) в части 17 во втором предложении слова "своих членов с правом совещательного голоса, наблюдателей, иных лиц" заменить словами "наблюдателей и иных лиц", в седьмом предложении слова "В случае если" заменить словами "В случае, если";
32) часть 1 статьи 73 изложить в следующей редакции:
"1. Избирательная комиссия Камчатского края, окружная избирательная комиссия после определения результатов выборов депутатов Законодательного Собрания и признания кандидата избранным депутатом незамедлительно извещает его об этом. Зарегистрированный кандидат, избранный депутатом, обязан в пятидневный срок со дня получения извещения представить в соответствующую избирательную комиссию копию приказа (иного документа) об освобождении его от обязанностей, несовместимых со статусом депутата Законодательного Собрания, либо копию документа, удостоверяющего, что им в указанный срок было подано заявление об освобождении от таких обязанностей.".



Статья 2
Признать утратившим силу подпункт "г" пункта 16 статьи 1 Закона Камчатского края от 27.04.2016 № 788 "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края".

Статья 3
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования.


Губернатор Камчатского края                                                       В.В. Солодов


Пояснительная записка
к проекту Закона Камчатского края "О внесении изменения в Закон Камчатского края "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края"

Законопроект разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 14.03.2011 № 565 "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края" (далее – краевой закон) в соответствие с положениями Федеральных законов от 14.03.2022 № 60-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 01.04.2022                  № 90-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 28.06.2022 № 220-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 05.12.2022                  № 498-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Ввиду реформирования института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса из краевого закона исключены соответствующие положения о членах участковых, территориальных и окружных избирательных комиссий с правом совещательного голоса.
Предусматривается возможность составления и ведения списка избирателей в электронном виде в порядке, установленном Центральной избирательной комиссией Российской Федерации.
Изменяется порядок назначения наблюдателей. Количество назначенных наблюдателей устанавливается до трех от каждого субъекта назначения.
По согласованию с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации допускается образование и уточнение перечня и границ избирательных участков, в результате которых численность составит более 3000 избирателей. Участки свыше 3000 избирателей возможны только в административном центре Камчатского края и в условиях необходимости обеспечения создания максимальных удобств для избирателей.
Вводится обязательное указание страхового номера индивидуального лицевого счета в заявлении кандидата о согласии баллотироваться и в сведениях о доходах и имуществе кандидата.
Устанавливается, что если кандидат в течение года до начала избирательной кампании или во время ее проведения сменил фамилию, или имя, или отчество, в избирательном бюллетене дополнительно (помимо его фамилии, имени, отчества в настоящее время) указываются его прежние фамилия, или имя, или отчество.
Законопроектом предлагается исключить из краевого закона упоминание об акциях, которые являются видом ценных бумаг, а также предусмотреть необходимость представления кандидатами, участвующими в выборах, сведений о своих расходах, а также о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению цифровых финансовых активов и цифровой валюты, совершенной в течение последних трех лет, если сумма сделки превышает общий доход кандидата и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.
Законопроектом также предусмотрено изменение в части реализации избирательных прав лиц, привлекаемых к работе вахтовым методом.
Корректируются положения краевого закона, закрепляющие ограничения для лиц, признанных иностранными агентами. 
Кроме того, законопроектом уточняются отдельные положения краевого закона в целях совершенствования правового регулирования.



ПЕРЕЧЕНЬ
законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, 
подлежащих разработке и принятию в целях реализации Закона 
Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края 
"О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края", признанию утратившими силу, приостановлению, изменению

Принятие Закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края" не потребует разработки и принятия, признания утратившими силу, приостановления или изменения законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края.



Финансово-экономическое обоснование к проекту Закона
Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края"

Принятие проекта Закона Камчатского края "О внесении изменения в Закон Камчатского края "О выборах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края" не потребует расходов средств краевого бюджета и не приведет к сокращению его доходов.
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