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Закон
Камчатского края

О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об Избирательной комиссии Камчатского края"

Принят Законодательным Собранием Камчатского края
"__" __________ 2022 года

Статья 1 
[bookmark: _Hlk112339761]Внести в Закон Камчатского края от 28.04.2008 № 35 "Об Избирательной комиссии Камчатского края" (с изменениями от 17.03.2009 № 238, 
от 03.12.2010 № 534, от 14.03.2011 № 575, от 09.09.2011 № 656, от 25.12.2013 № 382, от 01.07.2014 № 483, от 10.03.2016 № 755, от 05.07.2018 № 243, 
от 28.07.2021 № 634, от 27.05.2022 № 92) следующие изменения:
1) статью 4 дополнить частями 15 и 16 следующего содержания:
"15. Политическая партия, по предложению которой назначен член Комиссии в соответствии с пунктом 1 части 8, пунктом 1 части 9 настоящей статьи, вправе внести в назначивший этого члена Комиссии орган мотивированное представление о досрочном прекращении полномочий этого члена Комиссии. Вместе с представлением о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии политической партией должно быть внесено предложение по кандидатуре нового члена Комиссии. При отсутствии такого предложения представление о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии рассмотрению не подлежит. Представление о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии и предложение по кандидатуре нового члена Комиссии утверждаются решением уполномоченного на то уставом политической партии постоянно действующего руководящего органа политической партии или ее регионального отделения. Указанное представление не может быть внесено в течение одного года после назначения члена Комиссии, за один год до окончания срока полномочий Комиссии, в период, который начинается за шесть месяцев до указанного в пункте 3 статьи 10 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" дня голосования на выборах, в подготовке и проведении которых в соответствии с законом участвует Комиссия, в период соответствующей избирательной кампании, а также в период избирательной кампании на иных выборах, кампании референдума, в подготовке и проведении которых участвует Комиссия.
16. Полномочия члена Комиссии, назначенного по предложению Центральной избирательной комиссии Российской Федерации в соответствии с пунктом 2 части 8, пунктом 2 части 9 настоящей статьи, могут быть прекращены досрочно по ее мотивированному представлению, внесенному в орган, назначивший этого члена Комиссии. Вместе с представлением о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии должно быть внесено предложение по кандидатуре нового члена Комиссии. При отсутствии такого предложения представление о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии рассмотрению не подлежит. Указанное представление не может быть внесено в течение одного года после назначения члена Комиссии, а также в период избирательной кампании, период кампании референдума, в которых участвует Комиссия.";
2) в статье 6:
а) дополнить частью 41 следующего содержания:
"41. Член Комиссии с правом решающего голоса вправе представлять в суде интересы Комиссии, а также иной избирательной комиссии на основании выданной ему доверенности.";
б) дополнить частью 62 следующего содержания:
"62. Член Комиссии с правом решающего голоса может быть освобожден от обязанностей члена Комиссии до истечения срока своих полномочий по решению органа, его назначившего, на основании мотивированного представления политической партии о досрочном прекращении его полномочий, внесенного в соответствии с частью 15 статьи 4 настоящего Закона. Член Комиссии, назначенный по предложению Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, может быть освобожден от обязанностей члена Комиссии до истечения срока своих полномочий на основании мотивированного представления Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, внесенного в соответствии с частью 16 статьи 4 настоящего Закона.";
в) в части 9 слово "назначивший" заменить словами "к компетенции которого относится назначение";
г) в части 10:
слово "назначивший" заменить словами "к компетенции которого относится назначение";
[bookmark: _Hlk116568087]слова "в пунктах 6, 61" заменить словами "в пунктах 6 – 62";
д) дополнить частью 101 следующего содержания:
"101. Орган, назначивший члена Комиссии, в отношении которого внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частями 15 или 16 статьи 4 настоящего Закона, принимает решение о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии и назначении нового члена Комиссии либо об отказе в удовлетворении представления о досрочном прекращении полномочий не позднее чем в месячный срок со дня получения представления о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии и предложения по кандидатуре нового члена Комиссии. Орган, назначивший члена Комиссии, в отношении которого политической партией внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частью 15 статьи 4 настоящего Закона, информирует политическую партию о принятом в соответствии с настоящей частью решении. Орган, назначивший члена Комиссии, в отношении которого Центральной избирательной комиссией Российской Федерации внесено представление о досрочном прекращении полномочий в соответствии с частью 16 статьи 4 настоящего Закона, информирует Центральную избирательную комиссию Российской Федерации о принятом в соответствии с настоящей частью решении.";
е) в части 142 слово ", акциями" и слово ", акции" исключить;
ж) в части 22:
пункт 4 изложить в следующей редакции:
"4) вправе знакомиться с документами и материалами (в том числе со списками избирателей, участников референдума, включая списки, составленные в электронном виде, сведения об избирателях, участниках референдума, подавших заявления о включении в список избирателей, участников референдума по месту своего нахождения, с подписными листами, финансовыми отчетами кандидатов, избирательных объединений, бюллетенями), непосредственно связанными с выборами, референдумом, включая документы и материалы, находящиеся на машиночитаемых носителях, Комиссии и получать копии этих документов и материалов (за исключением бюллетеней, открепительных удостоверений, списков избирателей, участников референдума, в том числе составленных в электронном виде, подписных листов, иных документов и материалов, содержащих конфиденциальную информацию, отнесенную к таковой в порядке, установленном федеральным законом), требовать заверения указанных копий;";
дополнить пунктом 41 следующего содержания:
"41) вправе знакомиться с документами и материалами, указанными в пункте 4 настоящей части, нижестоящих избирательных комиссий и получать копии этих документов и материалов (за исключением бюллетеней, открепительных удостоверений, списков избирателей, участников референдума, в том числе составленных в электронном виде, подписных листов, иных документов и материалов, содержащих конфиденциальную информацию, отнесенную к таковой в порядке, установленном федеральным законом), требовать заверения указанных копий;";
[bookmark: _Hlk111190422]пункт 5 после слов "участников референдума" дополнить словами ", в том числе составленным в электронном виде,";
3) в статье 7:
а) дополнить частью 21 следующего содержания:
[bookmark: _Hlk111190827]"21. Одно и то же лицо может быть назначено членом Комиссии с правом совещательного голоса только одним кандидатом, одним избирательным объединением, одной инициативной группой по проведению референдума и не может быть членом иной избирательной комиссии с правом совещательного голоса.";
б) часть 3 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk111190942]"3. Срок полномочий членов Комиссии с правом совещательного голоса прекращается в день официального опубликования результатов соответствующих выборов, соответствующего референдума. Если кандидату отказано в регистрации, а избирательному объединению в регистрации списка кандидатов, либо регистрация кандидата, списка кандидатов аннулирована или отменена, либо кандидат, список кандидатов выбыли досрочно по иным основаниям, полномочия членов Комиссии с правом совещательного голоса, назначенных таким кандидатом, избирательным объединением, выдвинувшим такой список кандидатов, прекращаются соответственно со дня отказа в регистрации, ее аннулирования или отмены, а если решение об отказе в регистрации обжаловано в суд, – со дня вступления в силу решения суда о законности отказа в регистрации либо со дня выбытия кандидата, списка кандидатов по иным основаниям.";
в) часть 5 признать утратившей силу;
г) в части 6:
абзац первый изложить в следующей редакции:
[bookmark: _Hlk113459397][bookmark: _Hlk111191579][bookmark: _Hlk113459422]"6. Член Комиссии с правом совещательного голоса, назначенный в соответствии с пунктами 20 и 21 статьи 29 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", не вправе:";
пункт 1 признать утратившим силу;
пункт 2 признать утратившим силу;
[bookmark: _Hlk111192057]д) в части 7 после слов "при совершении" дополнить словами "членами Комиссии с правом решающего голоса", слова "пунктах 1 – 5" заменить словами "пунктах 3 – 5";
е) дополнить частью 71 следующего содержания:
[bookmark: _Hlk111191517]"71. Член Комиссии с правом совещательного голоса обладает правами члена Комиссии с правом решающего голоса по вопросам подготовки и проведения выборов, референдума, предусмотренными пунктами 1 – 4 и 6 части 22 статьи 6 настоящего Закона.";
[bookmark: _Hlk116917888]4) в пункте 131 части 1 статьи 8 слова "муниципального образования" заменить словами ", организующей подготовку и проведение выборов в органы местного самоуправления, местного референдума,".

Статья 2
1. Настоящий Закон вступает в силу после дня его официального опубликования, за исключением абзаца второго подпункта "г" пункта 2 и пункта 4 статьи 1 настоящего Закона. 
2.  Абзац второй подпункта "г" пункта 2 и пункт 4 статьи 1 настоящего Закона вступают в силу с 1 января 2023 года.
3. Срок полномочий членов Избирательной комиссии Камчатского края с правом совещательного голоса, назначенных в Избирательную комиссию Камчатского края кандидатами, которые были избраны, избирательными объединениями, списки кандидатов которых были допущены к распределению депутатских мандатов, продолжается до окончания регистрации кандидатов, списков кандидатов на следующих выборах в тот же орган или на ту же должность.


Губернатор Камчатского края                                                          В.В. Солодов 



ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об Избирательной комиссии Камчатского края"

Внесение изменений в Закон Камчатского края от 28.04.2008 № 35 
"Об Избирательной комиссии Камчатского края" (дале – Закон Камчатского края № 35) обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральным законом от 31.07.2020 № 267-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", Федеральным законом от 14.03.2022 № 60-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" и Федеральным законом от 01.04.2022 № 90-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".
Законопроектом в соответствии с нормами Федерального закона от  12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации"  (с изменениями  от 31.07.2020 № 267-ФЗ)  урегулирован вопрос досрочного прекращения  полномочий члена Избирательной комиссии Камчатского края (далее – Комиссия) с правом решающего голоса на основании мотивированного представления политической партии, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.
Предусматривается право политической партии, Центральной избирательной комиссии Российской Федерации по предложению которых назначен член Комиссии вносить в назначивший этого члена Комиссии орган мотивированное представление о досрочном прекращении полномочий этого члена Комиссии.
Вместе с представлением о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии должно быть внесено предложение по кандидатуре нового члена Комиссии. При отсутствии такого предложения представление о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии рассмотрению не подлежит. 
Также в соответствии с вышеуказанным федеральным законом устанавливается период, когда не может быть внесено представление о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии.
Орган, назначивший члена Комиссии, в отношении которого внесено представление, принимает решение о досрочном прекращении полномочий члена Комиссии и назначении нового члена Комиссии либо об отказе в удовлетворении представления не позднее чем в месячный срок со дня его получения, и информирует о принятом решении политическую партию, Центральную избирательную комиссию Российской Федерации.
[bookmark: _Hlk117152591]Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" (с изменениями  от 14.03.2022 № 60-ФЗ) устанавливается право члена избирательной  комиссии с правом решающего голоса представлять интересы комиссии, в состав которой он назначен, а также иной избирательной комиссии на основании выданной ему доверенности.  
Данную норму законопроектом предлагается внести в Закон Камчатского края № 35.
Ввиду реформирования института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса законопроектом предусмотрены следующие изменения:
- член Комиссии с правом совещательного голоса может быть назначен только в одну избирательную комиссию и только одним субъектом назначения;
- член Комиссии с правом совещательного голоса может  присутствовать, знакомиться с документами, получать копии только в  Комиссии (до внесения изменений в Федеральный закон от  12.06.2002 № 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации" могли присутствовать в нижестоящей комиссии и знакомиться с их документами, получать копии);
- член Комиссии с правом совещательного голоса прекращает свои полномочия в день официального опубликования результатов соответствующих выборов, референдума.
В связи с наличием возможности составления и ведения списка избирателей в электронном виде законопроектом предусмотрено право членов Комиссии знакомиться с такими списками избирателей, использовать их при проверке правильности подсчета.
В соответствии с Федеральным законом от 01.04.2022 № 90-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" законопроектом также предлагается исключить в части 142  статьи 6  Закона Камчатского края № 35  упоминание об акциях, поскольку они являются одним из видов ценных бумаг. 
В соответствии с Федеральным законом от 14.03.2022  № 60-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" законопроектом также предусмотрены переходные положения согласно которым срок полномочий членов Комиссии с правом совещательного голоса кандидатами, которые были избраны, избирательными объединениями, списки кандидатов которых были допущены к распределению депутатских мандатов, продолжается до окончания регистрации кандидатов, списков кандидатов на следующих выборах в тот же орган или на ту же должность.



ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об Избирательной комиссии Камчатского края"

Принятие проекта закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об Избирательной комиссии Камчатского края" не потребует дополнительных расходов средств краевого бюджета и не приведет к сокращению его доходов.


ПЕРЕЧЕНЬ
законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, подлежащих разработке и принятию в целях реализации Закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края
"Об Избирательной комиссии Камчатского края", изменению

Принятие проекта закона Камчатского края "О внесении изменений в Закон Камчатского края "Об Избирательной комиссии Камчатского края" не потребует разработки и принятия, а также признания утратившими силу, приостановления, изменения законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края.

[bookmark: _GoBack]
6

image1.jpeg




