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Законодательство Российской Федерации

[bookmark: _Toc45098319][bookmark: _Toc54777022][bookmark: _Toc31210532][bookmark: _Toc75876443]1. Федеральный закон от 05.04.2021 N 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.09.2021. 
Федеральным законом определяется порядок бесплатного предоставления до 1 сентября 2026 года гражданам в собственность находящихся в государственной или муниципальной собственности земельных участков, на которых расположены гаражи, возведённые до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Наряду с этим Федеральным законом определяются перечень документов, необходимых для предоставления гражданам в собственность земельных участков, и основания отказа в их предоставлении.
В частности, предусматривается, что в принятии решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка или о предоставлении земельного участка должно быть отказано, если соответствующий гараж в судебном или ином предусмотренном законом порядке признан самовольной постройкой, подлежащей сносу.
Кроме того, устанавливается, что граждане, использующие гаражи, и собственники гаражей вправе использовать земельные участки, предназначенные для общего пользования, для прохода и проезда к гаражам свободно и без взимания платы.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения


[bookmark: _Toc75876444]2. Федеральный закон от 05.04.2021 N 80-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О полиции». Вступил в силу с 16.04.2021.
Федеральный закон направлен на уточнение состава информации, предоставляемой полицией по представлениям, запросам уполномоченных органов и должностных лиц.
В частности, предусматривается, что полиция обязана предоставлять по представлениям избирательных комиссий, комиссий референдума в отношении лиц, выдвинутых кандидатами на выборах, сведения об имевшихся или имеющихся у них судимостях (о фактах их осуждения) с указанием категории преступления, о дате снятия или погашения судимости, о привлечении их к административной ответственности за пропаганду нацистской или экстремистской идеологии, а в отношении лиц, назначаемых членами избирательных комиссий, комиссий референдума, – об осуждении и (или) ином факте уголовного преследования с указанием информации о неснятой или непогашенной судимости, о привлечении их к административной ответственности за нарушение законодательства о выборах и референдумах.
По запросам органов государственной власти и органов местного самоуправления предоставляется содержащаяся в банках данных о гражданах, формирование и ведение которых осуществляется полицией, информация, необходимая для составления списков кандидатов в присяжные заседатели.
Кроме того, на полицию возлагается обязанность по запросам органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц предоставлять информацию об осуждении за совершение преступлений лиц, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации о собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях являются организаторами публичных мероприятий, и (или) о совершении этими лицами административных правонарушений.
[bookmark: _Toc45098320][bookmark: _Toc54777023]Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876445]3. Федеральный закон от 05.04.2021 N 85-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации». Вступил в силу с 01.06.2021.
Закон вводит понятие просветительской деятельности - это деятельность,
осуществляемая вне рамок образовательных программ, направленная, в частности, на распространение знаний, опыта, ценностных установок, компетенции в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека.
Просветительскую деятельность осуществляют государственные органы, органы местного самоуправления, уполномоченные ими организации, а также вправе осуществлять физлица, ИП и (или) юридические лица при соблюдении установленных данным законом требований.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876446]4. Федеральный закон от 05.04.2021 N 89-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу    с 05.04.2021.
В федеральные законы «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации» и «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» вносятся изменения, направленные на приведение положений указанных федеральных законов в соответствие с Законом Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и  функционирования публичной власти».
В частности, Федеральным законом устанавливаются дополнительные требования к кандидату на должность Президента Российской Федерации, гражданину Российской Федерации, имеющему право быть избранным депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Кроме того, уточняются положения, связанные с ограничением на замещение должности Президента Российской Федерации более двух сроков, а также вводится возрастной ценз для лица, замещающего должность Председателя Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.
В соответствии с Федеральным законом Центральная избирательная комиссия Российской Федерации наделяется полномочием по формированию для федеральной территории отдельной территориальной избирательной комиссии, организующей выборы в органы публичной власти федеральной территории, а также правом сформировать специальные территориальные комиссии для обеспечения проведения дистанционного электронного голосования.
Федеральным законом также предусматривается, что при проведении выборов в органы публичной власти федеральной территории контрольно-ревизионные службы создаются при избирательной комиссии, организующей эти выборы.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024][bookmark: _Toc75876447]5. Федеральный закон от 20.04.2021 N 91-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 20.04.2021.
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах в части, касающейся защиты суверенитета Российской Федерации.
Федеральный закон закрепляет нормативное определение понятий «кандидат, являющийся физическим лицом, выполняющим функции иностранного агента» и «кандидат, аффилированный с выполняющим функции иностранного агента лицом». 
В частности, он регламентирует порядок информирования избирателей об этих кандидатах, а также об их выдвижении избирательными объединениями, ведении такими кандидатами и  избирательными объединениями предвыборной агитации. 
Также Федеральный закон предусматривает повышение прозрачности внесения пожертвований в избирательные фонды со стороны граждан, которые включены в список физических лиц, выполняющих функции иностранных агентов, и (или) информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025][bookmark: _Toc75876448]6. Федеральный закон от 30.04.2021 № 109-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». Вступает в силу с 01.07.2021.
Федеральным законом Трудовой кодекс Российской Федерации дополняется статьей 3496, в соответствии с которой лица, не  имеющие гражданства Российской Федерации, или граждане Российской Федерации, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, не допускаются к замещению в государственных органах или органах местного самоуправления должностей, которые не являются должностями государственной или муниципальной службы и для замещения которых требуется оформление допуска к государственной тайне, если иное не предусмотрено федеральными законами или международными договорами Российской Федерации.
Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2021 года. При этом предусматриваются переходные положения, для того чтобы работники, которые на день вступления в силу Федерального закона не соответствуют требованиям для замещения указанных должностей, имели возможность проинформировать работодателей о таком несоответствии и устранить его.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026]
[bookmark: _Toc75876449]7. Федеральный закон от 30.04.2021 № 112-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 11.05.2021.
Федеральным законом устанавливаются особенности использования лесов для осуществления рыболовства.
Согласно Федеральному закону использование лесов для осуществления рыболовства, за исключением любительского рыболовства, осуществляется с предоставлением или без предоставления лесного участка, с установлением или без установления сервитута, публичного сервитута.
При этом допускается возведение на лесных участках некапитальных строений, сооружений, необходимых для осуществления рыболовства.
Федеральным законом также предусматривается, что лесные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются для целей осуществления рыболовства на  территориях, примыкающих к береговой линии водного объекта или его части, отнесённых к рыболовному участку.
Правила использования лесов для осуществления рыболовства устанавливаются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом договоры аренды лесных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, для целей осуществления рыболовства заключаются без проведения торгов на срок, не превышающий срок действия решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование, договора пользования рыболовным участком или договора пользования водными биологическими ресурсами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027] 
[bookmark: _Toc75876450]8. Федеральный закон от 30.04.2021 № 114-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 11.05.2021.
В связи с введением нового вида муниципального образования – муниципального округа внесены соответствующие поправки в ряд законов, в том числе о библиотечном и архивном деле, о национально-культурной автономии, об опеке и попечительстве, об образовании, об инновационных научно-технологических центрах, об опеке и попечительстве.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc75876451]9. Федеральный закон от 30.04.2021 № 115-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 30.04.2021.
Федеральный закон направлен на  реализацию постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 24 марта 2020 года  № 12-П, предписывающего обеспечить возможность реализации права граждан на судебную защиту, в том числе в случае досудебного обращения за защитой избирательных прав и права на участие в референдуме в соответствующую избирательную комиссию.
Федеральный закон, в частности, предусматривает сокращение до пяти дней срока на  подачу в вышестоящую комиссию жалобы на решение нижестоящей комиссии об отказе в регистрации кандидата (списка кандидатов), инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, об отказе в заверении списка кандидатов, списка кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам, а также сокращение до семи дней срока, отведённого вышестоящей комиссии на рассмотрение такой жалобы. При этом решение вышестоящей комиссии, принятое по такой жалобе, может быть обжаловано только в суде.
Кроме того, Федеральным законом устанавливается, что запрет на проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума не распространяется на день, предшествующий началу голосования, в случае, если принято решение о проведении голосования в течение нескольких дней подряд.
Также Федеральным законом во исполнение постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 12 марта 2021 года № 6-П предусматривается, что решение избирательной комиссии о регистрации кандидата (списка кандидатов) не может быть отменено судом в связи с выявлением среди документов, необходимых для уведомления о выдвижении и регистрации кандидата (списка кандидатов), документов, не содержащих каких- либо сведений или не отвечающих законодательно установленным требованиям, если комиссия не известила кандидата, избирательное объединение о соответствующих нарушениях при условии, что эти нарушения являлись очевидными для избирательной комиссии и не были и не могли быть известны кандидату, избирательному объединению на момент представления документов.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc31210545][bookmark: _Toc75876452]10. Федеральный закон от 30.04.2021 № 116-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.07.2021.
Федеральный закон подготовлен в связи со вступлением в силу Закона Российской Федерации о поправке к  Конституции Российской Федерации от 14 марта 2020 года № 1-ФКЗ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти».
Федеральным законом уточняются положения отдельных законодательных актов Российской Федерации, устанавливающие запрет на замещение государственных и  муниципальных должностей, должностей государственной и муниципальной службы и  иных должностей для граждан Российской Федерации, имеющих гражданство (подданство) иностранного государства.
Установленный запрет замещать указанные должности, несоблюдение которого служит основанием для отказа в приеме на соответствующую службу или назначении на соответствующую должность, а также для расторжения служебного контракта, трудового договора или досрочного прекращения полномочий.
Определены случаи, когда указанный запрет не распространяется на отдельные категории военнослужащих, государственных и муниципальных служащих.
В соответствии с Федеральным законом граждане Российской Федерации, получившие вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства, также не могут замещать указанные должности.
Кроме того, Федеральным законом в законодательство Российской Федерации вводится механизм информирования государственными и муниципальными служащими, иными лицами о прекращении гражданства Российской Федерации или приобретении гражданства (подданства) иностранного государства либо получении вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc75876453]11. Федеральный закон от 30.04.2021 № 134-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи». Вступил в силу с 11.05.2021.
Федеральным законом вносятся изменения, направленные на совершенствование порядка назначения и предоставления мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг, иных социальных гарантий и выплат.
В частности, Федеральным законом устанавливается обязанность органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов и организаций, находящихся в ведении этих органов, по передаче, в том числе с использованием собственных информационных систем, в  Единую государственную информационную систему социального обеспечения сведений о предоставляемых гражданам мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах, иных социальных гарантиях и выплатах, а также обязанность по получению из указанной государственной информационной системы сведений, необходимых для их назначения.
Органам местного самоуправления для исполнения

[bookmark: _Toc75876454]12. Федеральный закон от 26.05.2021 № 148-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости». Вступает в силу с 01.02.2022.
С 1 февраля 2022 года расширяется состав сведений, которые вносятся в кадастр недвижимости. Предусмотрено внесение следующих дополнительных сведений об объекте недвижимого имущества: 
- сведения о том, что жилое помещение расположено в многоквартирном доме, признанном аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, или о признании жилого помещения, расположенного в многоквартирном доме, непригодным для проживания; 
- сведения о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, или о признании жилого дома непригодным для проживания. 
Органы государственной власти и органы местного самоуправления обязаны направлять в орган регистрации прав документы (содержащиеся в них сведения) для внесения сведений в ЕГРН в случае принятия ими решений (актов) о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и (или) о признании жилого помещения, в том числе жилого дома, непригодным для проживания. 
Выписка, содержащая общедоступные сведения ЕГРН, должна дополнительно содержать сведения о признании многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции и (или) о признании жилого помещения, в том числе жилого дома, непригодным для проживания.
Органам местного самоуправления для исполнения



[bookmark: _Toc75876455]13. Федеральный закон от 26.05.2021 № 152-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 06.06.2021.
В связи с введением нового вида муниципального образования - муниципального округа внесены изменения в акты, устанавливающие полномочия и функции органов МСУ, в том числе в законы о социальной защите чернобыльцев и инвалидов, о детских пособиях, о муниципальной службе, об основах охраны здоровья и ряда других.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876456]14. Федеральный закон от 26.05.2021 № 155-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 06.06.2021.
Федеральным законом ряд федеральных законов приводится в соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В этих целях в них вносятся изменения, связанные с образованием нового вида муниципального образования – муниципального округа.
В частности, предлагается распространить на муниципальные округа действие Закона Российской Федерации «Об учреждениях и органах, исполняющих уголовные наказания в виде лишения свободы», федеральных законов «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О безопасности дорожного движения», «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», «О противодействии коррупции» и ряда других федеральных законов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876457]15. Федеральный закон от 11.06.2021 № 166-ФЗ «О внесении изменений в статью 17.1 Федерального закона «О защите конкуренции». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом предусматривается возможность заключения договоров аренды в отношении государственного или муниципального имущества, закреплённого на праве хозяйственного ведения либо оперативного управления за государственными или муниципальными организациями культуры, без проведения конкурсов или аукционов в порядке и на условиях, которые будут определены Правительством Российской Федерации.
При этом допускается использование государственного или муниципального имущества, относящегося к сценическому оформлению спектакля (представления) или стационарному сценическому оборудованию и закреплённого на праве оперативного управления за государственными или муниципальными организациями культуры, в театрально-зрелищных, культурно-просветительских или зрелищно-развлекательных мероприятиях на основании договоров безвозмездного пользования (без проведения конкурсов или аукционов).
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876458]16. Федеральный закон от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Вступил в силу с 01.07.2021 (за исключением отдельных положений).
Федеральным законом положения законодательства Российской Федерации приводятся в соответствие с Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и  муниципальном контроле в Российской Федерации».
Вносятся изменения в федеральные законы, в соответствии с которыми осуществляются виды федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Для каждого вида контроля (надзора) устанавливаются его наименование (с указанием отнесения к федеральному государственному контролю (надзору), региональному государственному контролю (надзору), муниципальному контролю) и его предмет – как совокупность обязательных требований.
Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» признаётся утратившим силу с  1 января 2025 года. До наступления указанной даты положения этого Федерального закона применяются при организации и  осуществлении 15 видов государственного контроля (надзора) из числа видов контроля (надзора), не включённых в  предмет регулирования Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и  муниципальном контроле в Российской Федерации», а также в части, касающейся уведомительного порядка начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.
Федеральным законом предусматривается ряд изменений, направленных на совершенствование лицензирования отдельных видов деятельности и саморегулирования.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе



[bookmark: _Toc75876459]17. Федеральный закон от 11.06.2021 № 182-ФЗ «О внесении изменения в статью 3 Закона Российской Федерации «О языках народов Российской Федерации». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом предусматривается, что порядок утверждения норм языков коренных малочисленных народов Российской Федерации, правил орфографии и пунктуации этих языков определяется Правительством Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc75876460]18. Федеральный закон от 11.06.2021 № 183-ФЗ «О внесении изменений в статьи 7 и 18 Закона Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом из статей 7 и 18 Закона Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» исключается указание на органы местного самоуправления поселений при регулировании вопросов, связанных с приватизацией жилищного фонда.
Таким образом уточнено, что передача жилых помещений в собственность граждан оформляется договором передачи, заключаемым органами государственной власти или местного самоуправления (а не органами местного самоуправления поселений), предприятием, учреждением с гражданином, получающим жилое помещение в собственность.
При переходе государственных или муниципальных предприятий, учреждений в иную форму собственности либо при их ликвидации соответствующий жилищный фонд должен быть передан в хозяйственное ведение или оперативное управление правопреемников, либо в ведение органов местного самоуправления с сохранением всех жилищных прав граждан.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876461]19. Федеральный закон от 11.06.2021 № 188-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом в целях устранения административных барьеров вносятся изменения, предусматривающие исключение требования о разработке проектов организации дорожного движения в составе проектной документации объектов капитального строительства. Это позволит сократить сроки согласования указанной документации и, соответственно, ускорит получение разрешения на строительство.
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[bookmark: _Toc75876462]20. Федеральный закон от 11.06.2021 № 201-ФЗ «О внесении изменений в статьи 4.6 и 32.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом устанавливается, что административный штраф может быть уплачен в соответствующем размере лицом, привлечённым к административной ответственности, до дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.
При этом лицо, которое уплатило административный штраф до дня вступления в законную силу соответствующего постановления, считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу указанного постановления до истечения одного года со дня уплаты административного штрафа.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc75876463]21. Федеральный закон от 11.06.2021 № 210-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О введении в действие части второй Гражданского кодекса Российской Федерации» и статью 7 Федерального закона «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом предусматривается, что в  соответствии с Федеральным законом «О введении в действие части второй Гражданского кодекса Российской Федерации» к отношениям по пользованию жилыми помещениями, которые находились в  зданиях, принадлежавших государственным или муниципальным предприятиям либо государственным или муниципальным учреждениям, и использовались в качестве общежитий или служебных жилых помещений, и не были переданы в ведение органов местного самоуправления в результате изменения формы собственности или ликвидации указанных предприятий либо учреждений, применяются нормы главы 35 Гражданского кодекса Российской Федерации о договоре найма, если эти жилые помещения предоставлены гражданам на законных основаниях до даты изменения формы собственности или ликвидации таких предприятий либо учреждений.
В Федеральном законе «О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации» устанавливаются особенности применения норм о договоре найма к отношениям по пользованию указанными выше жилыми помещениями, а также порядок применения к этим отношениям норм Жилищного кодекса Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе




[bookmark: _Toc75876464]22. Федеральный закон от 11.06.2021 № 214-ФЗ «О внесении изменений в статью 157 Жилищного кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства». Вступил в силу с 22.06.2021.
Федеральным законом в Жилищный кодекс Российской Федерации вносятся изменения, устанавливающие обязанность лица, предоставляющего коммунальные услуги, при нарушении порядка расчёта платы за коммунальные услуги, повлёкшем необоснованное увеличение размера такой платы, уплатить штраф собственнику жилого дома, тогда как ранее данный штраф уплачивался лишь собственнику помещения в многоквартирном доме или нанимателю жилого помещения по договору социального найма или договору найма жилого помещения государственного либо муниципального жилищного фонда.
Кроме того, в Федеральный закон «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» вносятся изменения, касающиеся правового регулирования отдельных вопросов, связанных с созданием и функционированием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства.
В частности, предусматривается заключение между оператором системы и соответствующим федеральным органом исполнительной власти соглашения об особенностях взаимодействия при эксплуатации и модернизации системы, определяются существенные условия этого соглашения, уточняется правовой режим информации, размещённой в системе, и программ для электронных вычислительных машин системы, корректируется порядок взаимодействия системы с иными информационными системами и определяется порядок её взаимодействия с гражданами.
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc75876465]23. Постановление Правительства РФ от 02.04.2021 N 528
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части создания, эксплуатации и развития единого реестра видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля». Вступает в силу с 01.07.2021 (за исключением отдельных положений).
С 1 июля 2021 года вступает в силу порядок формирования и ведения единого реестра видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Реестр создается в целях информационного обеспечения организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, систематизации и учета сведений, обмен которыми осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, обеспечения открытости осуществления указанной деятельности контрольными (надзорными) органами.

Реестр включает в себя, в том числе:
- информацию о контролируемых лицах (физические и юридические лица, индивидуальные предприниматели);
- перечень критериев и индикаторов риска нарушения обязательных требований, порядок отнесения объектов государственного контроля (надзора),
муниципального контроля к категориям риска;
- исчерпывающий перечень сведений, которые могут запрашиваться контрольным (надзорным) органом у контролируемого лица, и многое другое.
Техническое обеспечение функционирования реестра осуществляет Министерство цифрового развития России.
Также можно будет посмотреть описание вида контроля (надзора), осуществляющие его органы, периодичность проверок. В результате вся совокупность данных о контроле в стране станет единообразной.
Общедоступные сведения, содержащиеся в реестре, размещаются на официальном сайте реестра в сети Интернет, и доступны бесплатно.
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[bookmark: _Toc75876466]24. Постановление Правительства РФ от 16.04.2021 N 604 «Об утверждении Правил формирования и ведения единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий и о внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 28 апреля 2015 г. N 415». Вступает в силу с 01.07.2021.
С 1 июля 2021 года вступают в силу Правила формирования и ведения единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий. Формирование и ведение единого реестра осуществляются на русском языке в электронном виде с использованием инфраструктуры, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг и исполнения государственных и муниципальных функций в электронной форме.
Минэкономразвития России определяет направления развития единого реестра и обеспечивает согласование функциональных, технических и эксплуатационных требований к нему, а также осуществляет общее методическое сопровождение единого реестра совместно с его оператором (за исключением консультирования пользователей единого реестра).
Единый реестр включает в себя следующие сведения, в том числе:
- проводимые контрольными (надзорными) органами мероприятия, профилактические мероприятия и специальные режимы государственного контроля (надзора);
- принятые контрольными (надзорными) органами меры по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий и (или) по восстановлению правового положения, существовавшего до таких нарушений;
- акты контрольного (надзорного) мероприятия, в том числе размещенные акты в виде электронного образа (скан-копии) документов и (или) машиночитаемых документов.
Определены, в числе прочего:
- порядок внесения сведений в единый реестр;
- порядок предоставления доступа к сведениям, содержащимся в едином
реестре;
- порядок функционирования и информационного взаимодействия единого реестра с иными информационными системами.
Кроме этого, в приложении к Правилам содержатся состав сведений и сроки их внесения в единый реестр.
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[bookmark: _Toc75876467]25. Постановление Правительства РФ от 19.05.2021 N 757
«Об утверждении Правил формирования и ведения реестра участников конкурса на заключение соглашения об оказании государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, получивших аккредитацию в соответствии с Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Вступило в силу с 29.05.2021.
Определен порядок формирования и ведения реестра участников конкурса на заключение соглашения об оказании государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере. Реестр является информационным ресурсом, ведение которого осуществляется в электронной форме в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» посредством внесения информации в отношении каждого юридического лица, зарегистрированного на сайте в сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение конкурса, а также, если иное не установлено федеральными законами, индивидуального предпринимателя, физического лица - производителя товаров, работ, услуг путем формирования или изменения реестровых записей. Федеральное казначейство является федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на ведение реестра в информационной системе "Электронный бюджет". Приводится перечень информации и документов об участнике конкурса, на основании которых производится включение в реестр.
Включение участника конкурса в реестр осуществляется на 3 года с даты формирования реестровой записи. Информация, размещенная в реестре, хранится в порядке, определенном в соответствии с законодательством об архивном деле в Российской Федерации, в течение 5 лет. 
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[bookmark: _Toc75876468]26. Постановление Правительства РФ от 08.06.2021 N 871
«О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17.05.2017 N 579 «Об утверждении Правил согласования включения в границы территории, в отношении которой решение о ее комплексном развитии принимается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации или главой местной администрации муниципального образования, земельных участков и (или) расположенных на них объектов недвижимого имущества, находящихся в собственности Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальной собственности». Вступило в силу с 18.06.2021.
Уточнены правила согласования включения земельных участков и расположенных на них объектов недвижимости, в границы территории, в отношении которой принимается решение о ее комплексном развитии. 
Решение о комплексном развитии территории теперь принимается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации или главой местной администрации муниципального образования. 
Установлено, в частности, что до принятия решения орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации или орган местного самоуправления направляет проект соответствующего решения на согласование: 
- в федеральные органы исполнительной власти, иные организации, которым предоставлены полномочия по распоряжению земельными участками, предназначенными для размещения объектов федерального значения, а также земельными участками, на которых расположены эти объекты, в случае, если в границы территории, предполагается включить такие земельные участки; 
- в территориальный орган Федерального агентства по управлению государственным имуществом в случае, если в границы территории предполагается включить земельные участки и (или) объекты недвижимого имущества, находящиеся в собственности Российской Федерации; 
- в уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации в случае, если в границы территории предполагается включить земельные участки и объекты недвижимого имущества, находящиеся в собственности субъекта РФ; 
- в уполномоченный орган местного самоуправления в случае, если в границы территории предполагается включить земельные участки и объекты недвижимого имущества, находящиеся в собственности муниципального образования.
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[bookmark: _Toc75876469]27. Приказ Министерства юстиции РФ от 20.05.2021  N 79
«Об утверждении порядка ведения государственного реестра уставов муниципальных образований и обеспечения доступности сведений, включенных в него, порядка и форматов представления на государственную регистрацию уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований в электронном виде, а также порядка направления уведомления о включении сведений об указанных актах в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта Российской Федерации и формы такого уведомления». Вступил в силу 07.06.2021.
Установлен новый порядок ведения государственного реестра уставов муниципальных образований. Утверждены: 
- порядок ведения государственного реестра уставов муниципальных образований и обеспечения доступности сведений, включенных в него; 
- порядок и форматы представления на государственную регистрацию уставов муниципальных образований, муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований в электронном виде; порядок направления уведомления о включении сведений об уставе муниципального образования, муниципальном правовом акте о внесении изменений в устав муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта РФ; 
- форма уведомления о включении сведений об уставе муниципального образования, муниципальном правовом акте о внесении изменений в устав муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований субъекта РФ. 
Государственный реестр является сводом сведений о прошедших государственную регистрацию уставах муниципальных образований и муниципальных правовых актах о внесении изменений в уставы муниципальных образований и состоит из государственных реестров уставов муниципальных образований субъектов РФ. Ведение реестра осуществляют территориальные органы Минюста России. Реестр ведется на бумажных носителях и в электронном виде. В электронном виде реестр ведется с использованием подсистемы «Нормативные правовые акты Российской Федерации» Единой системы информационно-телекоммуникационного обеспечения Минюста России. 
Кроме этого, признан утратившим силу, в том числе, Приказ Минюста России от 04.07.2017 N 122 «Об утверждении Положения о порядке ведения государственного реестра уставов муниципальных образований и обеспечения доступности сведений, включенных в него». 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе


[bookmark: _Toc75876470]28. Приказ Министерства экономического развития РФ от 31.03.2021 N 151 «О типовых формах документов, используемых контрольным (надзорным) органом». (Зарегистрировано в Минюсте РФ 31.05.2021). Вступает в силу 01.07.2021.
Утверждены типовые формы документов, используемых при проведении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
С 1 июля 2021 года вступает в силу новый Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». В целях реализации положений закона утверждены типовые формы документов, используемых контрольным (надзорным) органом при проведении соответствующих контрольных мероприятий, в том числе: 
- типовая форма решения о проведении контрольной закупки; 
- типовая форма решения о проведении выборочного контроля; 
- типовая форма решения о проведении инспекционного визита; 
- типовая форма акта контрольной закупки; 
- типовая форма акта документарной проверки; 
- типовую форму предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876471]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc75876472]1. Закон Камчатского края от 21.05.2021 N 592 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по финансовому обеспечению получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам». Вступает в силу с 01.07.2021.
Закон предусматривает наделение органов местного самоуправления государственными полномочиями Камчатского края по финансовому обеспечению получения дошкольного образования в частных образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам.
[bookmark: _Toc54777046]Органам местного самоуправления для исполнения

[bookmark: _Toc75876473]2. Закон Камчатского края от 21.05.2021 № 595 «О внесении изменений в статьи 4 и 5 Закона Камчатского края «О порядке обнародования законов Камчатского края и вступления в силу законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края». Вступил в силу с 07.06.2021. 
Внесенными изменениями определено, что нормативные правовые акты края вступают в силу после их официального опубликования, если федеральными законами, законами Камчатского края или самим актом не предусмотрен иной порядок вступления в силу.
Установлено, что в случае опубликования текста частями, официальным опубликованием считается дата публикации последней части закона или иного нормативного правового акта.
Кроме этого, разъяснено, что тексты правовых актов, опубликованных в печатном издании Губернатора и Правительства Камчатского края «Официальные ведомости», являются официальными.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876474][bookmark: _Toc45098336]3. Закон Камчатского края от 21.05.2021 № 597 «Об особенностях представления отдельными категориями лиц сведений о цифровых финансовых активах, цифровых правах, включающих одновременно цифровые финансовые активы и иные цифровые права, утилитарных цифровых правах, цифровой валюте в 2021 году». Вступил в силу с 07.06.2021. 
Закон разработан в связи с изданием Указа Президента РФ от 10.12.2020 № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым установлен порядок предоставления уведомлений о наличии цифровых финансовых активов за период с 01.01.2021 по 30.06.2021 года.
Закон устанавливает порядок предоставления уведомлений о наличии таких активов лицами как претендующими, так и замещающими государственные должности Камчатского края, должности государственной гражданской службы Камчатского края, муниципальные должности и должности муниципальной службы в Камчатском крае.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc45098337][bookmark: _Toc54777047][bookmark: _Toc75876475]4. Закон Камчатского края от 21.05.2021 № 598 «О внесении изменений в приложения 1 и 2 к Закону Камчатского края «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Камчатского края, иных должностей, а также соблюдения лицами, замещающими государственные должности Камчатского края, иные должности, установленных ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции». Вступил в силу с 07.06.2021.
Закон разработан в связи с изданием Указа Президента РФ от 10.12.2020 № 778 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым установлен порядок предоставления уведомлений о наличии цифровых финансовых активов за период с 01.01.2021 по 30.06.2021 года.
Принятым законом устанавливается порядок предоставления уведомлений о наличии таких активов лицами как претендующими, так и замещающими государственные должности Камчатского края, должности государственной гражданской службы Камчатского края, муниципальные должности и должности муниципальной службы в Камчатском крае.
[bookmark: _Toc45098338][bookmark: _Toc54777048]Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc75876476]5. Закон Камчатского края от 21.05.2021 № 601 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по вопросам создания административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной законом Камчатского края». Вступил в силу с 07.06.2021.
Закон разработан по результатам мониторинга в рамках которого выявлена необходимость приведения отдельных норм краевого закона в соответствие с Бюджетным кодексом РФ.
В связи со значительным объемом изменений подготовлена новая редакция закона Камчатского края, регулирующего вышеуказанные правоотношения, с сохранением концепции существующего правового регулирования.
Одновременно принятым законом признается утратившим силу Закон Камчатского края от 10.12.2007 № 711 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований государственными полномочиями Камчатского края по вопросам создания административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной законом Камчатского края»
Органам местного самоуправления для исполнения 

[bookmark: _Toc45098339][bookmark: _Toc54777049][bookmark: _Toc75876477]6. Закон Камчатского края от 07.06.2021 № 606 «О внесении изменений в Закон Камчатской области «Об установлении границ муниципальных образований, расположенных на территории Елизовского района Камчатской области, и о наделении их статусом муниципального района, городского, сельского поселения». Вступил в силу с 18.06.2021.
Принятый закон территории агломераций «Шарик» и «Сухая речка», образовавшихся в рамках реализации Федерального закона от 01.05.2016             № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на территории Елизовского муниципального района в непосредственной близости к границе Елизовского городского поселения, включены в границы Елизовского городского поселения.
Учет мнения населения с целью соблюдения требований, установленных частью 4 статьи 12 Федерального Закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», выражен Собранием депутатов Елизовского городского поселения и Думой Елизовского муниципального района
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098340][bookmark: _Toc54777050] 
[bookmark: _Toc75876478]7. Закон Камчатского края от 08.06.2021 № 608 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 21.06.2021.
Внесение изменений в основной Закон обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральными законами от 31.07.2020 № 267-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", от 09.03.2021 № 43-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 05.04.2021 № 89-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Федеральным законом от 30.04.2021 № 91-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 30.04.2021 № 115-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». 
Внесены следующие изменения:
- установлены ограничения на участие в любых формах избирательной кампании на следующие организации, а именно: незарегистрированные общественные объединения, выполняющие функции иностранного агента, и иностранные средства массовой информации, выполняющие функции иностранного агента, российские юридические лица, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента;
- в связи с предусмотренной возможностью проводить выборы в течение нескольких дней (но не более трех) и голосовать вне помещений внесены следующие изменения: 
	- условия реализации избирательного права граждан РФ определяются исходя из первого дня голосования, а для граждан, достигших возраста 18 лет – последний день голосования;
	- уточнены положения включения граждан в список избирателей и исключения из него, образования избирательных участков, гласности избирательной комиссии, агитационного периода.
- глава 9 дополнена статьёй «Дни голосования на выборах главы местного образования», в том числе:
- наделены правом и определены условия выдвижения физических лиц, выполняющих функции иностранного агента, или кандидатов, аффилированных с выполняющим функции иностранного агента лицом.  Информация о данном кандидате должна доведена до избирателей. 
- в соответствии с федеральным законодательством по всему тексту закона наименование государственной должности – «член Совета Федерации» изменен на «сенатор Российской Федерации»;
  	- запрещается вносить пожертвования в избирательные фонды кандидатов, зарегистрированных кандидатов российским юридическим лицами, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовых информаций, выполняющих функций иностранного агента. Кроме того, определён порядок внесения пожертвований физическими лицами.
Перечень изменений не носит исчерпывающего характера.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc75876479]8. Закон Камчатского края от 08.06.2021 № 609 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 21.06.2021.
Внесение изменений в Закон обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с действующим федеральным законодательством. 
Так, законом в рамках совершенствования правового регулирования внесены следующие изменения и дополнения:
- установлены ограничения на участие в любых формах избирательной кампании на следующие организации, а именно: незарегистрированные общественные объединения, выполняющие функции иностранного агента, и иностранные средства массовой информации, выполняющие функции иностранного агента, российские юридические лица, информация о которых включена в реестр иностранных средств массовой информации, выполняющих функции иностранного агента;
 	- условия реализации избирательного права граждан РФ определяются исходя из первого дня голосования, а для граждан, достигших возраста 18 лет – последний день голосования;
	- уточнены положения включения граждан в список избирателей и исключения из него, образования избирательных участков, гласности избирательной комиссии, агитационного периода; сроки регистрации кандидата, муниципального списка кандидатов;
- глава 9 дополнена статьёй «Дни голосования на выборах депутатов представительного органа муниципального образования», в том числе:
-  установлены обстоятельства, при которых граждане РФ не имеют право быть избранными депутатами представительных органов муниципальных образований РФ;
- установлены критерии и сроки внесения избирательной комиссией муниципального образования изменений в схему одномандатных и (или) многомандатных избирательных округов и порядок утверждения новой схемы муниципальным образованием;
- установлен срок проведения выборов депутатов вновь образованного представительного органа (не позднее 1 года со дня образования);
- уточнен порядок подписания подписного листа при осуществлении сбора подписей в поддержку кандидатов;
- изменены основания отказа в регистрации кандидата, в том числе по муниципальному списку, в части уменьшения процента выявленных недостоверных подписей (с 10 % до 5%);
- наделены правом и определены условия выдвижения физических лиц, выполняющих функции иностранного агента, или кандидатов, аффилированных с выполняющим функции иностранного агента лицом. Информация о данном кандидате должна быть доведена до избирателей. 
Перечень изменений не носит исчерпывающего характера.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

 
Отдел по работе
 с депутатскими фракциями, 
органами местного самоуправления 
и общественными организациями
Законодательного Собрания
Камчатского края
