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Обязанности 
ответственного за организацию обработки персональных данных 
в Законодательном Собрании Камчатского края


1. Ответственный за организацию обработки персональных данных (далее – Ответственное лицо) в Законодательном Собрании Камчатского края (далее – Законодательное Собрание) осуществляет деятельность по организации обработки персональных данных (далее – ПД) в Законодательном Собрании в соответствии с настоящими обязанностями.
2.  Обязанности по организации обработки ПД возлагаются на Ответственное лицо в соответствии со статьей 22.1 Федерального закона от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных» распоряжением Председателя Законодательного Собрания.
3. В своей деятельности Ответственное лицо руководствуется:
· Конституцией Российской Федерации;
· Федеральным законом от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных»;
· законодательством Российской Федерации и Камчатского края регламентирующими вопросы организации обработки и защиты ПД;
· руководящими и методическими документами контролирующих органов, регламентирующими вопросы организации обработки и защиты ПД;
· распоряжениями Председателя Законодательного Собрания, регламентирующими вопросы организации обработки и защиты ПД;
· настоящими обязанностями.
4. Ответственное лицо обязано:
· добросовестно исполнять возложенные обязанности по организации обработки ПД;
· организовывать направление уведомлений в уполномоченный орган по защите прав субъектов ПД о намерении осуществлять обработку ПД в Законодательном Собрании;
· незамедлительно сообщать Председателю Законодательного Собрания о возникновении ситуаций, представляющих угрозу защищенности ПД; 
· предпринимать меры по устранению причин и условий, способствовавших возникновению угроз защищенности ПД;
· осуществлять внутренний контроль за соблюдением в Законодательном Собрании законодательства Российской Федерации о ПД, в том числе требований к защите ПД;
· организовывать доведение до работников Законодательного Собрания положений законодательства Российской Федерации о ПД, внутренних организационно-распорядительных документов по вопросам обработки ПД, требований к защите ПД;
· организовывать прием и обработку обращений и запросов субъектов ПД или их представителей, а также контроль за приемом и обработкой таких обращений и запросов;
· организовывать учет обращений и запросов субъектов ПД по вопросам обработки их ПД в Законодательном Собрании в «Журнале учета обращений субъектов персональных данных по вопросам обработки персональных данных в Законодательном Собрании Камчатского края» (приложение 14 к настоящему распоряжению);

· представлять интересы Законодательного Собрания при осуществлении государственного контроля (надзора) за обработкой ПД уполномоченным органом по защите прав субъектов ПД.
















