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Законодательство Российской Федерации
[bookmark: _Toc31210532]
[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024][bookmark: _Toc155881003]1. Федеральный закон от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 13.11.2023.
Федеральным законом в  целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 27.05.2021 № 23-П по делу о проверке конституционности пункта 6 части 1 статьи 44, частей 1 и 3 статьи 47 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в связи с жалобой гражданина    Ю.Г. Ефремова, касающегося отдельных вопросов использования возможностей информационного пространства для официального опубликования муниципальных нормативных правовых актов, органы местного самоуправления наделяются полномочиями по учреждению сетевого издания для обнародования муниципальных правовых актов, разграничиваются понятия «обнародование» и «официальное опубликование». 
Предусматривается, что официальное опубликование является одним из способов обнародования муниципального правового акта. Устанавливается, что официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключённого между органами местного самоуправления, признаётся первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании, распространяемом в соответствующем муниципальном образовании, или первое размещение его полного текста в сетевом издании.
Кроме того, Федеральным законом предусматривается возможность объединения муниципальных округов, уточняются вопросы местного значения городского, сельского поселения, муниципального района, муниципального, городского округа и внутригородского района в сфере работы с детьми и молодёжью.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881004][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]2. Федеральный закон от 02.11.2023 № 525-ФЗ «О внесении изменений в статьи 3 и 91 Федерального закона «О некоммерческих организациях». Вступает в силу с 01.06.2024. 
Поправки закрепляют право некоммерческой организации иметь печать с полным наименованием этой НКО на русском языке. Однако федеральным законодательством может быть предусмотрена обязанность НКО использовать печать. Сведения о наличии печати должны содержаться в уставе НКО.
Также прописано, что государственные и муниципальные учреждения имеют печать с полным наименованием организации на русском языке. Федеральными законами могут быть установлены иные требования к их печатям.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026]
[bookmark: _Toc155881005]3. Федеральный закон от 12.12.2023 № 565-ФЗ «О занятости населения в Российской Федерации». Вступил в силу с 01.01.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральный закон предусматривает с 1 января 2024 года новое правовое регулирование отношений в сфере занятости населения с учётом современного состояния рынка труда и сложившейся к настоящему времени системы мер государственной поддержки граждан, ищущих работу.
При этом положения Закона Российской Федерации от 19 апреля 1991 года № 1032–1 «О занятости населения в Российской Федерации» признаются утратившими силу (за исключением отдельных положений, которые поэтапно утратят силу в период до 1 января 2025 года).
Федеральным законом определяются основные понятия в сфере содействия занятости населения, в том числе такие понятия, как «граждане, ищущие работу», «безработные граждане», «граждане, находящиеся под риском увольнения», устанавливаются основания признания граждан безработными.
Кроме того, систематизируются меры государственной поддержки в сфере содействия занятости населения, уточняется порядок их предоставления, а также предусматриваются специальные меры государственной поддержки, направленные на содействие занятости инвалидов, лиц, завершивших прохождение военной службы, молодёжи.
Федеральным законом устанавливаются минимальная и максимальная величины пособия по безработице и условие об их ежегодной индексации с учётом индекса роста потребительских цен за предыдущий год.
Федеральным законом также регламентируются вопросы организации и деятельности органов службы занятости, в том числе вводятся новые процедуры работы этих органов с гражданами, ищущими работу (анкетирование, профилирование и составление индивидуального плана содействия занятости), определяется порядок взаимодействия органов службы занятости с органами государственной власти, органами местного самоуправления, работодателями, профсоюзами и другими организациями в части разработки и реализации государственной политики в сфере занятости, организации профессиональной ориентации граждан, противодействия нелегальной занятости.
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[bookmark: _Toc155881006]4. Федеральный закон от 12.12.2023 № 578-ФЗ «О внесении изменений в статью 24.1 Федерального закона «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». Вступил в силу с 12.12.2023.
Расширен перечень категорий граждан, при обеспечении занятости которых субъекты МСП, осуществляющие деятельность в сфере социального предпринимательства, могут претендовать на получение поддержки от органов государственной власти и органов местного самоуправления.
Внесенными изменениями в указанный перечень включены лица, проходившие военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках Росгвардии, органах принудительного исполнения РФ и принимавшие участие в специальной военной операции на территориях Украины, ДНР и ЛНР с 24 февраля 2022 года, на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года и (или) выполнявшие возложенные на них задачи на указанных территориях в период проведения специальной военной операции, а также ветераны боевых действий.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881007][bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027]5. Федеральный закон от 12.12.2023 № 594-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 Федерального закона «О системе государственной службы Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 12.03.2024.
Федеральный закон направлен на унификацию подходов к правовому регулированию государственной службы Российской Федерации и муниципальной службы в Российской Федерации в части, касающейся сведений и документов, включая анкету, представляемых при поступлении на государственную и муниципальную службу.
Федеральным законом предусматривается, что форма анкеты, в том числе перечень включаемых в неё сведений, а также порядок и сроки их актуализации устанавливаются Президентом Российской Федерации.
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[bookmark: _Toc155881008]6. Федеральный закон от 25.12.2023 № 624-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 25.12.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом вносится ряд изменений в законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Устанавливаются особый порядок обжалования результатов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и особый порядок обмена документами при осуществлении приёмки поставленных товаров (выполненных работ, оказанных услуг) для иностранного лица, у которого отсутствует квалифицированный сертификат ключа проверки электронной подписи, полученный в аккредитованном удостоверяющем центре. До признания согласно Федеральному закону «Об электронной подписи» электронных подписей, созданных на основании норм права иностранного государства, международных стандартов, соответствующими признакам усиленной электронной подписи, обмен документами между иностранным лицом и заказчиком производится в виде документов на бумажных носителях.
Заказчику предоставляется право осуществлять в электронном магазине на сумму не более пяти миллионов рублей закупку, по результатам которой заключается контракт, предметом которого является предоставление права на использование программы для ЭВМ и (или) базы данных (включая обновления к ним и дополнительные функциональные возможности), в том числе путём предоставления удалённого доступа к ним через информационнотелекоммуникационные сети, включая информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет».
Помимо этого, Федеральным законом вносятся отдельные изменения в законодательство Российской Федерации о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции.
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[bookmark: _Toc155881009]7. Федеральный закон от 25.12.2023 № 627-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и  отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.01.2024. 
Федеральный закон направлен на совершенствование института комплексного развития территорий.
В соответствии с Федеральным законом реализация проектов комплексного развития территорий синхронизируется с реализацией программ комплексного развития систем коммунальной, транспортной, социальной инфраструктуры.
Уточняются содержание договоров о комплексном развитии территорий, порядок принятия и реализации решений о комплексном развитии территорий, полномочия органов государственной власти и местного самоуправления в названной сфере, права и обязанности юридических лиц, обеспечивающих реализацию решений о комплексном развитии территорий, а также лиц, с которыми заключены договоры о комплексном развитии территорий.
Вводится понятие «оператор комплексного развития территории», устанавливаются требования к операторам комплексного развития территорий, их права и обязанности, в том числе право на самостоятельное принятие решения о подготовке документации по планировке территории и на получение градостроительного плана земельного участка.
Федеральным законом вносятся корреспондирующие изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, Жилищный кодекс Российской Федерации и другие законодательные акты Российской Федерации.
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[bookmark: _Toc155881010][bookmark: _Toc31210545]8. Федеральный закон от 25.12.2023 № 657-ФЗ «О внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 25.12.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральным законом пересматривается порядок использования водных объектов в рекреационных целях. 
Предусматривается, что такое использование осуществляется в соответствии с правилами использования водных объектов для рекреационных целей, утверждаемыми органами местного самоуправления по согласованию с органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
В Федеральном законе определяются и другие особенности осуществления такого вида использования водных объектов, в том числе предусматривается необходимость приведения договоров водопользования для использования акватории водных объектов для рекреационных целей в соответствие с указанным новым порядком.
Кроме того, уточняется порядок использования водохранилищ, в частности, оно допускается только в соответствии с правилами использования водохранилищ, разработка, согласование и утверждение которых осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Федеральным законом также уточняются правовые нормы, касающиеся зон чрезвычайных ситуаций на водных объектах, границ водоохранных зон, и другие нормы.
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[bookmark: _Toc155881011][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308]9. Постановление Правительства РФ от 30.09.2023 № 1619 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 06.10.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
До конца 2023 года отложена дата ввода в эксплуатацию ФГИС «Единая система предоставления государственных и муниципальных услуг (сервисов)».
Также постановлением уточнены функции «Единой системы предоставления государственных и муниципальных услуг (сервисов)» с учетом, в частности, сервисов, созданных при использовании ФГИС «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)».
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[bookmark: _Toc155881012]10. Постановление Правительства РФ от 02.10.2023 № 1627 «О внесении изменения в пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 9 апреля 2022 г. № 629».  Вступило в силу с 12.10.2023. 
Дополнены основания предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без проведения торгов.
Установлено, что земельный участок, находящийся в собственности субъекта РФ или муниципальной собственности, или земельный участок, государственная собственность на который не разграничена, предоставляется без проведения торгов в собственность за плату или аренду юридическому лицу, которое в соответствии с решением высшего должностного лица субъекта РФ уполномочено на реализацию масштабного инвестиционного проекта, отвечающего критериям, установленным законом субъекта РФ, и предусматривающего строительство стадиона и иных объектов спорта, а также обязанность этого лица осуществить за свой счет выполнение работ по сносу расположенных на таком земельном участке объектов недвижимости, находящихся в собственности субъекта РФ или муниципальной собственности, до заключения договора купли-продажи или аренды земельного участка.
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[bookmark: _Toc155881013]11. Постановление Правительства РФ от 14.10.2023 № 1707 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2022 г. № 575».  Вступило в силу с 24.10.2023. 
Скорректированы особенности подготовки, утверждения документации по планировке территории и внесения в нее изменений.
Предусмотрено, что в случае подготовки документации по планировке территории и внесения изменений в такую документацию без принятия решения о ее подготовке и решения о подготовке изменений в нее, если такая документация, такие изменения в нее подлежат утверждению органом исполнительной власти региона или органом местного самоуправления, до дня вступления в силу порядка подготовки и утверждения проекта планировки территории, устанавливаемого Правительством в соответствии с частью 8.1 статьи 45 Градостроительного кодекса, порядка подготовки документации по планировке территории, порядка принятия решения об утверждении документации по планировке территории, порядка внесения изменений в такую документацию, устанавливаемых Правительством в соответствии с частью 18 статьи 45 Градостроительного кодекса, подготовка и утверждение документации по планировке территории, внесение изменений в такую документацию осуществляются в порядке, установленном законами субъектов РФ или нормативными правовыми актами органов местного самоуправления соответственно.
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[bookmark: _Toc155881014]12. Постановление Правительства РФ от 19.10.2023 № 1739 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 28.10.2023. 
Установлены обязательные требования к двухфакторной аутентификации участников информационного взаимодействия для доступа к информации, содержащейся в государственных, муниципальных и иных информационных системах.
Предусмотрено, что в случае использования простой электронной подписи для санкционированного доступа к информации, содержащейся в государственных, муниципальных и иных информационных системах (в т.ч. на Едином портале госуслуг), необходимо проходить дополнительную идентификацию посредством одного из следующих способов: входа по биометрии; ввода одноразового кода из СМС; ввода одноразового кода из специального приложения (ТОТР). 
Закреплено, что участники информационного взаимодействия вправе изменять способы дополнительной аутентификации с использованием личного кабинета на Едином портале госуслуг. 
Согласно тексту постановления двухфакторная аутентификация обязательна только для физлиц, достигших совершеннолетия.
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[bookmark: _Toc155881015]13. Постановление Правительства РФ от 10.11.2023 № 1892 «О внесении изменений в пункт 3 Правил отнесения информации к общедоступной информации, размещаемой государственными органами и органами местного самоуправления на их официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в форме открытых данных».  Вступило в силу с 25.11.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Уточнен порядок отнесения информации к общедоступной информации, размещаемой госорганами и органами местного самоуправления на их официальных сайтах в форме открытых данных.
Предусмотрено, что решения о возможности отнесения информации к общедоступной информации, размещаемой госорганами и органами местного самоуправления на их официальных сайтах в форме открытых данных, а также о возможности отнесения содержащейся в государственных информационных системах информации к общедоступной информации, размещаемой госорганами и органами местного самоуправления на их официальных сайтах в форме открытых данных, принимаются госорганом или органом местного самоуправления с учетом утвержденных Минэкономразвития по согласованию с Минцифры и ФСБ методических указаний.
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[bookmark: _Toc155881016]14. Постановление Правительства РФ от 28.11.2023 № 2004 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 07.12.2023. 
Актуализированы акты Правительства Российской Федерации в связи с наделением муниципальных округов полномочиями, предусмотренными для городских округов. 
С целью реализации Федерального закона от 13.06.2023 № 240-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены поправки в 25 актов. Среди них, например, Правила предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, Положение о совместной подготовке проектов документов территориального планирования, Правила горячего водоснабжения, Правила холодного водоснабжения и водоотведения и другие.
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[bookmark: _Toc155881017]15. Постановление Правительства РФ от 29.11.2023 № 2022 «Об утверждении Правил осуществления информационной поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в форме содействия в создании официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и (или) обеспечении их функционирования путем использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».  Вступило в силу с 30.11.2023. 
Установлен порядок информационной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в форме содействия в создании их официальных сайтов и обеспечении функционирования указанных сайтов через Единый портал госуслуг.
Указанную информационную поддержку осуществляет Минцифры, она оказывается некоммерческим организациям, включенным в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций в соответствии с постановлением Правительства от 30 июля 2021 г. № 1290. 
Возможность получения информационной поддержки предоставляется социально ориентированной некоммерческой организации в случае соблюдения указанной организацией ряда условий. Информационная поддержка организациям, прошедшим отбор, оказывается в течение 3 лет. 
Документом определено предельное количество социально ориентированных некоммерческих организаций, имеющих право на получение информационной поддержки, по субъектам РФ.
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[bookmark: _Toc155881018]16. Постановление Правительства РФ от 11.12.2023 № 2118 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29 июня 2023 г. № 1076».  Вступило в силу с 19.12.2023. 
Внесены уточнения в Правила подготовки и утверждения единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа.
Так, закреплено, что единый документ может быть подготовлен и утвержден применительно к территориям двух и более поселений, муниципальных округов, городских округов и отдельных населенных пунктов, входящих в их состав.
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[bookmark: _Toc155881019]17. Постановление Правительства РФ от 21.12.2023 № 2230 «Об утверждении Типовых правил организации и осуществления туризма, в том числе обеспечения безопасности туризма на особо охраняемых природных территориях регионального и местного значения». Вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 1 сентября 2030 года.
Установлены Типовые правила организации и осуществления туризма, в том числе обеспечения безопасности туризма на особо охраняемых природных территориях регионального и местного значения.
Организация туризма на ООПТ регионального значения осуществляется исполнительными органами субъектов РФ, в ведении которых находятся такие территории, а в отношении ООПТ местного значения – органами местного самоуправления, в ведении которых находятся такие территории. 
В целях обеспечения безопасности туризма на ООПТ регионального и местного значения в обязательном порядке проводится инструктаж с туристами, экскурсантами по требованиям и правилам поведения туристов, экскурсантов, предусмотренным особенностями посещения ООПТ регионального и местного значения.
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[bookmark: _Toc134715077][bookmark: _Toc144997310][bookmark: _Toc155881020]18. Распоряжение Правительства РФ от 30.11.2023 № 3439-р «Об установлении единых принципов учета государственного и муниципального имущества и размещения данных о нем в открытом доступе в информационно-телекомуникационной сети «Интернет». Вступило в силу с 30.11.2023. (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 01.12.2023). 
Установлены единые принципы учета государственного и муниципального имущества и размещения данных о нем в открытом доступе в сети "Интернет".
В частности, к таким принципам относятся: принцип полноты вносимых в реестр федерального имущества, реестры государственного имущества субъектов РФ и реестры муниципального имущества сведений об имуществе, в соответствии с которым объем указанных сведений должен быть достаточным для осуществления полномочий по управлению и распоряжению имуществом; принцип достоверности вносимых в реестры сведений об имуществе, в соответствии с которым указанные сведения должны подтверждаться соответствующими документами.
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[bookmark: _Toc155881021]19. Приказ Минфина России от 10.10.2023 № 163н «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». Зарегистрировано в Минюсте РФ 01.12.2023 № 76239.  Вступает в силу со дня признания утратившим силу  приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от 30 августа 2011 г. № 424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества». 
Обновлены правила ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества.
Настоящий приказ вступает в силу со дня признания утратившим силу аналогичного приказа Минэкономразвития от 30.08.2011 № 424.
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[bookmark: _Toc155881022]20. Приказ Минфина России от 30.10.2023 № 174н «О внесении изменений в приложения № 1, 2, 4 и 5 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 15 апреля 2021 г. № 61н «Об утверждении унифицированных форм электронных документов бухгалтерского учета, применяемых при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений, и Методических указаний по их формированию и применению». Зарегистрировано в Минюсте РФ 20.12.2023 № 76491.  Вступил в силу с 31.12.2023.
Внесены изменения в некоторые унифицированные формы электронных документов бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений.
В частности, включены новые строки, отдельные положения изложены в новой редакции, включены новые подразделы и прочее. 
Настоящий приказ применяется при ведении бюджетного учета, бухгалтерского учета государственных (муниципальных) учреждений с                 1 января 2025 года. 
При ведении бюджетного учета уполномоченной организацией в рамках переданных по решению Правительства РФ полномочий отдельных федеральных органов исполнительной власти, их территориальных органов и подведомственных им федеральных казенных учреждений настоящий приказ применяется с 1 января 2024 года.
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[bookmark: _Toc155881023]21. Приказ Федеральной налоговой службы от 10.08.2023                        № СД-7-21/530@ «О внесении изменений в приказ Федеральной налоговой службы от 12.01.2022 № ЕД-7-21/6@». Зарегистрирован в Минюсте России 29.09.2023 № 75402. Вступил в силу с 01.01.2024. 
Урегулирован порядок организации взаимодействия налоговых органов с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль.
Соответствующие дополнения внесены в порядок представления сведений о выдаче предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований к использованию и охране объектов земельных отношений, о фактах устранения указанных нарушений либо об отмене предписания об устранении указанных нарушений.
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[bookmark: _Toc155881024]22. Приказ Федеральной службы государственной статистики от 05.12.2023 № 623 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за состоянием экономики и социальной сферы муниципального образования». 
С 1 января 2024 года применяются обновленные годовые формы федерального статистического наблюдения № 1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» и приложение к форме                № 1-МО «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных, городских округов и муниципальных районов».
Административные данные по данным формам предоставляются в соответствии с указаниями по их заполнению, по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на их бланках. 
Одновременно признается утратившим силу с 1 января 2024 года аналогичный приказ Росстата от 29 июля 2022 года № 531.
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[bookmark: _Toc155881025]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc155881026]1. Закон Камчатского края от 02.10.2023 № 251 «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 03.10.2023. 
Закон разработан во исполнение распоряжения Президента Российской Федерации от 06.06.2023 № 174-рп «О дополнительных мерах
социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт о
пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц,
проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей» и в соответствии с подпунктом 7 статьи 395, пунктом 2 статьи 3919 Земельного кодекса Российской Федерации.
Краевым законом устанавливаются условия, при которых участникам специальной военной операции и членам семей участников специальной военной операции предоставляются земельные участки в собственность бесплатно, регулируются вопросы образования таких земельных участков и ведения соответствующих перечней земельных участков. 
Кроме того, принятый закон определяет порядок постановки граждан на учет в качестве лиц, имеющих право на предоставление земельных участков в собственность бесплатно, порядок снятия их с учета, порядок предоставления земельных участков, предельные размеры предоставляемых земельных участков и ряд иных вопросов.  
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[bookmark: _Toc155881027]2. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 254 «О северном оленеводстве в Камчатском крае». Вступил в силу с 17.10.2023. 
Закон разработан в целях создания условий для осуществления эффективной хозяйственной деятельности в области северного
оленеводства, в том числе для сохранения традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, проживающих на территории Камчатского края, возможности сохранения и увеличения поголовья северных домашних оленей, создания условий, способствующих улучшению социально – экономического положения граждан, непосредственно занятых в области северного оленеводства. 
Реализация настоящего закона позволит усовершенствовать правовое регулирование правоотношений, затрагивающих сферу северного оленеводства.
Кроме того, закон определяет полномочия исполнительных органов Камчатского края в области северного оленеводства в Камчатском крае, регулирует вопросы государственной поддержки северного оленеводства, а также устанавливает дополнительные меры социальной поддержки для отдельных категорий граждан, занятых в области северного оленеводства.
Принятый закон Камчатского края «О северном оленеводстве в Камчатском крае» позволит обеспечить развитие северного оленеводства, в том числе как одного из основных видов традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов, создать условия для социальной защищенности и поддержки граждан, занятых в оленеводстве, что будет в свою очередь способствовать привлечению новых кадров в отрасль.
В настоящее время вопросы государственной поддержки северного
оленеводства в Камчатском крае регулируются Законом Камчатского края от
22.06.2010 № 477 «О государственной поддержке северного оленеводства в
Камчатском крае», который принятым законом признается утратившим силу.
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[bookmark: _Toc155881028]3. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 256 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам». Вступил в силу с 17.10.2023.
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 29.12.2012 № 178 «Об установлении дополнительных оснований признания безнадежными к взысканию недоимки, задолженности по пеням и штрафам по региональным налогам» (далее – Закон Камчатского края № 178) обусловлено принятием Федерального закона от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» в соответствии с которым введено понятие «совокупная обязанность», включающая в себя общую сумму налогов, авансовых платежей, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, которую обязан уплатить (перечислить) налогоплательщик, плательщик сбора, плательщик страховых взносов и (или) налоговый агент.
В связи с введением нового понятия «совокупная обязанность» статья 59 Налогового кодекса Российской Федерации также претерпела изменения. Понятие задолженности стало включать в себя общую сумму недоимок, пени и штрафов. 
В связи с чем, принятым краевым законом корректируются основания признания безнадежной к взысканию задолженности по региональным налогам, а также перечень документов, подтверждающих обстоятельства признания безнадежной к взысканию задолженности по региональным налогам. Кроме того, отдельные структурные элементы Закона Камчатского края № 178 изложены в новой редакции.
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[bookmark: _Toc155881029]4. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 261 «Об отдельных вопросах организации и осуществления мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, в Камчатском крае». Вступил в силу с 17.10.2023.
Закон разработан в целях совершенствования правового регулирования
правоотношений, возникающих при оказании помощи лицам, находящимся в
состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, во
исполнение пункта 1.3 решения Правительственной комиссии по профилактике
правонарушений, проведенной 28.10.2022 под председательством Министра
внутренних дел Российской Федерации Колокольцева В.А.
Принятым законом предусматривается правовое регулирование отдельных вопросов организации и осуществления мероприятий по оказанию помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, в Камчатском крае.
В настоящее время на территории Камчатского края организация оказания экстренной помощи гражданам Камчатского края, находящимся в состоянии опьянения тяжелой степени при их обнаружении в общественных местах, осуществляется ГБУЗ «Камчатский краевой наркологический диспансер».
С 2012 года, на основании совместных организационно-распорядительных документов Министерства здравоохранения Камчатского края и Управления МВД России по Камчатскому краю, определяющих порядок взаимодействия учреждений здравоохранения и сотрудников дежурных частей МВД при организации оказания экстренной медицинской помощи жителям Камчатского края старше 18 лет, находящимся в состоянии опьянения, на базе структурного подразделения данного медицинского учреждения – наркологического отделения с функциями неотложной наркологической помощи, создана и функционирует палата медицинской помощи лицам, находящимся в опьянении при приемном покое на 4 койко-места (далее – палата медицинской помощи), утверждено положение об указанном структурном подразделении. На основании приказов учреждения осуществляется внутренняя маршрутизация пациентов, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, утративших способность самостоятельно передвигаться и ориентироваться в окружающей обстановке. Заполняемость палаты медицинской помощи за 2020–2022 годы составила в среднем около 2 человек в сутки.
Вместе с тем, по результатам анализа, проведенного Управлением МВД
России по Камчатскому краю, с учетом выявляемых только на территории
Петропавловск-Камчатского городского округа и Елизовского городского
поселения лиц в состоянии опьянения, потребность в объемах заполнения
специализированных учреждений может составлять до 20 человек в сутки.
В свою очередь реализация закона позволит обеспечить правовую
основу для совершенствования региональной и муниципальной нормативной базы, устранения пробелов в правовом регулировании деятельности
специализированных организаций, расширения, при необходимости, их сети в
муниципальных образованиях Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881030]5. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 263 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об особо охраняемых природных территориях в Камчатском крае». Вступил в силу с 07.10.2023.  
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 29.12.2014 № 564 «Об особо охраняемых природных территориях в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края) в соответствие с требованиями Федерального закона от 18.03.2023 № 77-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и направлен на уточнение редакции вышеуказанных норм, обеспечение определенности правового регулирования в области охраны и использования, в том числе создания, особо охраняемых природных территорий регионального значения в Камчатском крае (далее – ООПТ).
В редакции принятого краевого закона исполнительные органы Камчатского края наделяются полномочиями по определению допустимых параметров осуществления на ООПТ туризма, а именно по утверждению правил организации и осуществления туризма, в том числе обеспечения безопасности туризма на ООПТ, и порядка расчета предельно допустимой рекреационной емкости таких территорий при осуществлении туризма, на основании утверждаемых Правительством РФ типовых правил организации и осуществления туризма, в том числе обеспечения безопасности туризма на ООПТ, а также по установлению предельно допустимой рекреационной емкости ООПТ при осуществлении туризма (максимального количества посетителей, которые могут посетить в качестве туриста особо охраняемую природную территорию либо ее отдельные части в единицу времени без деградации природных комплексов	 и объектов, объектов растительного и животного мира, естественных экологических систем), режима ее особой охраны. 
Внесение вышеуказанных изменений обеспечит развитие регулируемого туризма на ООПТ при условии сохранения охраняемых природных комплексов и объектов.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881031]6. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 264 «О внесении изменений в приложение 1 к Закону Камчатского края «О предоставлении местным бюджетам субвенций для осуществления государственных полномочий Российской Федерации по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Камчатском крае». Вступил в силу с 07.10.2023.  
Закон разработан в целях актуализации Методики
распределения субвенций местным бюджетам, предоставляемых за счет
субвенций краевому бюджету из федерального бюджета для осуществления государственных полномочий Российской Федерации по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов
общей юрисдикции в Камчатском крае, являющейся приложением 1 к Закону Камчатского края от 19.12.2019 № 414 «О предоставлении местным бюджетам
субвенций для осуществления государственных полномочий Российской
Федерации по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные
заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Камчатском крае».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881032]7. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 265 «О внесении изменений в статью 2 Закона Камчатского края «Об утверждении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Камчатского края». Вступил в силу с 07.10.2023.  
Закон разработан в целях реализации прав лиц, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации и ведущих традиционный образ жизни (далее – коренные малочисленные народы), по осуществлению бесплатной заготовки древесины для собственных нужд с учетом содержания статьи 30 Лесного кодекса Российской Федерации.
Краевым законом предусматривается право коренных малочисленных народов, проживающих на территории Камчатского края, бесплатно осуществлять заготовку древесины для собственных нужд, исходя из нормативов, установленных Законом Камчатского края от 03.12.2007 № 703 «Об утверждении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Камчатского края».
Кроме того, краевым законом уточняется характеристика
исполнительного органа Камчатского края, в который граждане,
нуждающиеся в заготовке древесины для целей отопления, возведения
строений и иных собственных нужд, обращаются с заявлением.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
  
[bookmark: _Toc155881033]8. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 266 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наградах Камчатского края». Вступил в силу с 17.10.2023.  
Закон принят в целях совершенствования наградной системы Камчатского края: 
- учреждены знаки отличия Камчатского края по профессиям (22 вида), при этом установлена квота по три гражданина в год в каждой профессии. В случае награждения граждан данной наградой предоставляется единовременная денежная выплата в размере 15 тыс. рублей;
- уточнены условия награждения высшим знаком отличия Камчатского края «За заслуги перед Камчаткой» (в связи с исполнением воинского или служебного долга), установив квоту – по одному гражданину в год. В случае награждения граждан данной наградой предоставляется единовременная денежная выплата в размере 300 тыс. рублей;
- уточнены условия присвоения почетного звания Камчатского края «Родительская слава Камчатки», позволяющие по аналогии с Положением о медали ордена «Родительская слава», утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 07.09.2010 № 1099 «О мерах по совершенствованию государственной наградной системы Российской Федерации», установить, что почетное звание присваивается родителям (усыновителям), воспитывающим или воспитывавшим четырех и более детей по достижении четвертым ребенком возраста 3 лет. Действующая редакция статьи 9 Закона Камчатского края от 06.05.2019 № 323 «О наградах Камчатского края» предусматривает возможность присвоения звания при наличии в семье пятерых детей, но не ранее достижения 18-летия пятым ребенком;
- уточнены условия награждения почетным знаком «За верность Камчатке», направленные на официальное признание публичных достижений граждан в общественной, благотворительной и иной социально значимой деятельности, способствующей экономическому и социальному развитию Камчатского края, укреплению нравственных ценностей, сохранению исторического, культурного, природного достояния Камчатского края, местных традиций, популяризации Камчатского края за его пределами.
Принятым законом определены положения, направленные на поощрение граждан, проживающих (проживавших) в Камчатском крае, за совершение воинского или служебного подвига и отличия в боях по защите Отечества, специальных военных операциях по поддержанию (восстановлению) мира, за мужество и отвагу, проявленные при исполнении воинского или служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни в ходе выполнения боевых задач. Награждение данной наградой может производиться по инициативе Губернатора Камчатского края или по ходатайству командиров (руководителей) объединений Вооруженных Сил Российской Федерации и объединений войск национальной гвардии Российской Федерации, соединений, воинских частей и кораблей Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, предусмотренных Федеральным законом от 31.05.1996 № 61-ФЗ «Об обороне».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc45098338][bookmark: _Toc54777048][bookmark: _Toc155881034]9. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 269 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об Избирательной комиссии Камчатского края». Вступил в силу с 07.10.2023.  
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 28.04.2008 № 35 «Об
Избирательной комиссии Камчатского края» (далее – Закон Камчатского
края № 35) обусловлено принятием Федеральных законов от 29.05.2023
№ 184-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации» и от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которыми внесены изменения в том числе в Федеральный закон от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Так, Закон Камчатского края № 35 дополняется нормой, согласно
которой по решению Избирательной комиссии Камчатского края,
согласованному с Центральной избирательной комиссией Российской
Федерации, полномочия избирательной комиссии, организующей подготовку и проведение выборов депутатов представительного органа муниципального образования, местного референдума на территории административного центра Камчатского края, могут быть возложены на Избирательную комиссию
Камчатского края.
Кроме того,  закреплено положение о том, что член комиссии с правом
решающего голоса, работающий в комиссии на постоянной (штатной) основе,
освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов,
требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и
неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом
от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права
на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и другими
федеральными законами в целях противодействия коррупции, в случае, если
несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от
него обстоятельств.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881035]10. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 270 «О внесении изменений в статьи 8.2 и 19 Закона Камчатского края «О территориальных избирательных комиссиях в Камчатском крае».  Вступил в силу с 07.10.2023.
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 04.07.2008 № 88 «О территориальных избирательных комиссиях в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 88) обусловлено необходимостью приведения отдельных его положений в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 67-ФЗ) в связи с внесением в него изменений Федеральными законами от 29.05.2023 № 184-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Так, Закон Камчатского края № 88 дополняется нормой, согласно
которой член территориальной избирательной комиссии в Камчатском крае, являющейся юридическим лицом, с правом решающего голоса, работающий в комиссии на постоянной (штатной) основе, освобождается от ответственности за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных Федеральным законом № 67-ФЗ и другими федеральными
законами в целях противодействия коррупции, в случае, если несоблюдение
таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких
обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств в
порядке, предусмотренном частями 3 – 6 статьи 13 Федерального закона от
25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
Также уточняются положения, касающиеся оказания территориальным
избирательным комиссиям в Камчатском крае содействия в реализации их полномочий государственными органами, органами местного
самоуправления, государственными и муниципальными учреждениями, а
также их должностными лицами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881036]11. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 271 «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Камчатского края «Об участковых избирательных комиссиях в Камчатском крае». Вступил в силу с 07.10.2023.  
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 27.02.2013 № 201
«Об участковых избирательных комиссиях в Камчатском крае» (далее – Закон
Камчатского края № 201) обусловлено необходимостью приведения
отдельных его положений в соответствие с Федеральным законом от
12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на
участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее –
Федеральный закон № 67-ФЗ) в связи с внесением в него изменений
Федеральными законами от 28.06.2022 № 220-ФЗ «О внесении изменений в
отдельные законодательные акты Российской Федерации» и от 29.05.2023
№ 184-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации».
Так, Закон Камчатского края № 201 дополняется нормой, согласно
которой для обеспечения голосования избирателей, участников референдума,
которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и
обвиняемых за пределами и в пределах соответствующего избирательного
округа, округа референдума Избирательной комиссией Камчатского края
могут быть сформированы специальные участковые избирательные комиссии.
Такие комиссии могут быть сформированы в том числе из числа работников мест содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, либо полномочия таких участковых избирательных комиссий могут быть возложены на иные участковые избирательные комиссии.
Также предусматривается, что участковая избирательная комиссия на
избирательном участке, образованном на судне, которое будет находиться в
день голосования в плавании, или в вахтовом поселке, формируется капитаном судна, руководителем или иным должностным лицом организации из числа членов экипажа, работников, привлекаемых к работам вахтовым методом, в том числе не входящих в резерв составов участковых избирательных комиссий.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881037]12. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 272 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 07.10.2023. 
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 22.09.2008 № 130 «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае» обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральным законом от 29 мая 2023 № 184-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 184-ФЗ).
Законом уточняются сроки назначения и проведения досрочных, повторных и дополнительных выборов.
Законодательно устанавливается, что в помещении для голосования должны быть определены места для наблюдателей и представителей средств массовой информации.
При этом законодательно закрепляются правила осуществления в помещении для голосования фото- и (или) видеосъемки, которая должна осуществляться таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением избирателей, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных.
Уточняются положения, касающиеся присутствия аккредитованных представителей средств массовой информации при голосовании, а также при установлении итогов голосования и определении результатов выборов - теперь могут быть аккредитованы только представители средств массовой информации, работающие в редакциях средств массовой информации на основании трудового договора, заключенного не менее чем за два месяца до дня официального опубликования решения о назначении выборов. 
В целях информирования избирателей устанавливается обязанность зарегистрированного кандидата в случае появления у него судимости представить в зарегистрировавшую его избирательную комиссию сведения об указанной судимости в письменной форме.
Поскольку основной целью доверенных лиц является проведение ими предвыборной агитации в пользу назначивших их кандидатов и избирательных объединений, законом устанавливается, что полномочия доверенных лиц прекращаются одновременно с прекращением агитационного периода.
В целях совершенствования правового регулирования порядка выдвижения и регистрации кандидата, краевым законом вносятся изменения в перечень документов, предоставляемых при выдвижении и при регистрации кандидата. 
Также принятым законом учтена новелла Федерального закона № 184-ФЗ, устанавливающая особенности правового регулирования организации и проведения голосования избирателей, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых за пределами и в пределах соответствующего округа.
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[bookmark: _Toc155881038]13. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 273 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О референдуме Камчатского края». Вступил в силу с 07.10.2023.  
Закон разработан в целях приведения положений Закона
Камчатского края от 04.12.2008 № 142 «О референдуме Камчатского края» в
соответствие с Федеральным законом от 29.05.2023 № 184-ФЗ «О внесении
изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В частности, уточняются положения, касающиеся присутствия аккредитованных представителей средств массовой информации при голосовании, а также при установлении итогов голосования и определении результатов референдума - теперь могут быть аккредитованы только представители средств массовой информации, работающие в редакциях средств массовой информации на основании трудового договора, заключенного не менее чем за два месяца до дня официального опубликования решения о назначении референдума. 
Также законодательно устанавливается, что в помещении для голосования должны быть определены места для наблюдателей и представителей средств массовой информации.
При этом законодательно закрепляются правила осуществления в помещении для голосования фото- и (или) видеосъемки, которая должна осуществляться таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением участников референдума, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных.
Также законом учтена новелла Федерального закона № 184-ФЗ, устанавливающая особенности правового регулирования организации и проведения голосования избирателей, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых.
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[bookmark: _Toc155881039]14. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 274 «О бюджетном процессе в Камчатском крае». Вступил в силу с 17.10.2023.
  Закон Камчатского края «О бюджетном процессе в Камчатском крае» разработан в связи со значительным объемом изменений в Закон Камчатского края от 24.10.2007 № 650 «О бюджетном процессе в Камчатском крае»        (далее – Закон № 650) в целях приведения его в соответствие с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Закон регулирует вопросы осуществления бюджетного процесса
в Камчатском крае, в том числе устанавливает порядок осуществления
бюджетного процесса на региональном уровне в части краевого бюджета и
бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования
Камчатского края, а также регулирует отдельные вопросы осуществления
бюджетного процесса на муниципальном уровне в части местных бюджетов
(бюджетов муниципальных образований в Камчатском крае).
Одновременно  принятым законом признается утратившим силу
действующий краевой закон (Закон № 650).
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[bookmark: _Toc155881040]15. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 276 «О внесении изменения в Закон Камчатского края «Об отдельных вопросах в области обращения с животными в Камчатском крае». Вступил в силу с 17.10.2023.  
Закон Камчатского края разработан в соответствии с требованиями
части 8 статьи 13 Федерального закона от 27.12.2012 № 498-ФЗ "Об
ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные
законодательные акты Российской Федерации", согласно которой органам
государственной власти субъектов Российской Федерации предоставлено
право устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних
животных, в том числе к их выгулу.
Данная норма введена Федеральным законом от 14.07.2022 № 269-ФЗ
"О внесении изменений в Федеральный закон "Об ответственном обращении
с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации" и действует с 14 июля 2022 года.
В этой связи, с целью реализации в Камчатском крае указанного права 
Закон Камчатского края "Об отдельных вопросах в области
обращения с животными в Камчатском крае" дополняется статьей, устанавливающей дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу: 
1) не посещать с животными помещения, занимаемые организациями торговли, организациями общественного питания, медицинскими и образовательными организациями, организациями социального обслуживания, организациями культуры, иными организациями, если при входе в указанные помещения размещена информация о запрете посещения с животными (за исключением посещения с собакой-проводником, сопровождающей инвалида по зрению, а также посещения выставок и иных мероприятий с участием животных);
2) не оставлять животных без присмотра в местах и на территориях общего пользования (за исключением кратковременного оставления животных рядом с помещениями, указанными в пункте 1, при условии обеспечения безопасности граждан и других животных (на привязи и в наморднике либо в клетке);
3) не допускать выгул животных без сопровождения владельцем либо иным лицом, осуществляющим по поручению владельца выгул животных;
4) выгул собак лицами, находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, запрещается;
5) выгул потенциально опасных собак детьми, не достигшими возраста 14 лет, запрещается.
Нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу, влечет административную ответственность в соответствии с Законом Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях».
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[bookmark: _Toc155881041]16. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 277 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 17.10.2023.  
Закон Камчатского края разработан в целях установления административной ответственности владельцев домашних животных за нарушение дополнительных требований к содержанию животных, в том числе к их выгулу.
Принятым законом вносятся соответствующие изменения в
Закон Камчатского края от 19.12.2008 № 209 "Об административных
правонарушениях" в части изменения наименования главы 4 и дополнения её статьей 131.2, предусматривающей административную ответственность за нарушение дополнительных требований к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу.
Также краевой закон определяет перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных нарушениях, и устанавливает, что указанную категорию дел будут рассматривать административные комиссии.
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[bookmark: _Toc155881042]17. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 278 «О внесении изменений в статью 3 Закона Камчатского края «О перераспределении отдельных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае и органами государственной власти Камчатского края». Вступил в силу с 17.10.2023.  
Закон разработан в соответствии с решением, принятым на рабочем совещании постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства 22 мая 2023 года, в целях закрепления в статье 3 Закона Камчатского края от 30.07.2015 № 660 «О перераспределении отдельных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае и органами государственной власти Камчатского края» правового регулирования, устанавливающего возможность реализации органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае мероприятий по проектированию и строительству вновь возводимых объектов и систем водоснабжения и (или) водоотведения за счет местного бюджета.
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[bookmark: _Toc155881043]18. Закон Камчатского края от 05.10.2023 № 279 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» и Закон Камчатского края «О порядке предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договорам социального найма». Вступил в силу с 17.10.2023. 
 Законом вносятся взаимосвязанные изменения в Закон Камчатского края от 04.05.2008 № 52 «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» (далее – Закон Камчатского края № 52) и Закон Камчатского края от 31.03.2009 № 253 «О порядке предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договорам социального найма» (далее – Закон Камчатского края № 253).
Краевой закон предусматривает изменение порядка предоставления жилых помещений жилищного фонда Камчатского края по договору социального найма, которое направлено на упрощение процедуры реализации гражданами, относящимися к категориям, определенным Законом Камчатского края № 253, их права на получение жилого помещения жилищного фонда Камчатского края по договору социального найма.
Согласно вносимым изменениям Закон Камчатского края № 253 дополняется положениями, устанавливающими порядок ведения уполномоченным исполнительным органом Камчатского края (Министерством строительства и жилищной политики Камчатского края) учета соответствующих категорий граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях жилищного фонда Камчатского края, предоставляемых по договору социального найма, что является неотъемлемым элементом порядка предоставления таких жилых помещений.
Одновременно из Закона Камчатского края № 52 исключаются нормы, касающиеся ведения органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях жилищного фонда Камчатского края, предоставляемых по договору социального найма.
Кроме того, в Закон Камчатского края № 52 внесены изменения уточняющего и стилистического характера, а также изменения в Закон Камчатского края № 253, направленные на приведение его в соответствие с постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 10.12.2019 № 39-П.
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[bookmark: _Toc155881044]19. Закон Камчатского края от 31.10.2023 № 285 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, в Камчатском крае». Вступил в силу с 12.11.2023. 
Закон разработан в целях включения в Закон Камчатского края 
от 03.03.2021 № 562 «О предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации, имеющим трех и более детей, в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 562) положений, предусматривающих возможность предоставления гражданам Российской Федерации, проживающим в Камчатском крае и имеющим трех и более детей в возрасте до 18 лет (в том числе находящихся под опекой или попечительством), которые совместно проживают с родителями (иными законными представителями) или одним из них (далее также – многодетные семьи), состоящим на учете в качестве имеющих право на получение земельных участков бесплатно в собственность, денежной выплаты взамен земельного участка. Размер и порядок предоставления денежной выплаты устанавливаются постановлением Правительства Камчатского края. 
Также принятым законом уточняется критерий постоянного
проживания в Камчатском крае, которому должны соответствовать родители
(иные законные представители) для получения многодетной семьей земельного участка в собственность бесплатно.
Кроме того, устанавливается, что в случае, если один из
членов многодетной семьи не имеет права на получение земельного участка, уполномоченный орган принимает решение об отказе в постановке на учет такого гражданина и осуществляет постановку многодетной семьи на учет в
составе членов многодетной семьи, имеющих право в соответствии с Законом
Камчатского края № 562 на получение земельного участка.
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[bookmark: _Toc155881045]20. Закон Камчатского края от 31.10.2023 № 287 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О местном референдуме в Камчатском крае». Вступил в силу с 02.11.2023. 
Закон разработан в целях приведения положений Закона
Камчатского края от 01.12.2022 № 158 «О местном референдуме в Камчатском крае» в соответствие с Федеральным законом от 29.05.2023 № 184-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В частности, уточняются положения, касающиеся присутствия аккредитованных представителей средств массовой информации при голосовании, а также при установлении итогов голосования и определении результатов местного референдума - теперь могут быть аккредитованы только представители средств массовой информации, работающие в редакциях средств массовой информации на основании трудового договора, заключенного не менее чем за два месяца до дня официального опубликования решения о назначении местного референдума. 
Также законодательно устанавливается, что в помещении для голосования должны быть определены места для наблюдателей и представителей средств массовой информации.
При этом законодательно закрепляются правила осуществления в помещении для голосования фото- и (или) видеосъемки, которая должна осуществляться таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением участников референдума, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных.
Также законом учтена новелла Федерального закона № 184-ФЗ, устанавливающая особенности правового регулирования организации и проведения голосования участников референдума, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых.
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[bookmark: _Toc155881046]21. Закон Камчатского края от 31.10.2023 № 288 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 02.11.2023. 
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 19.12.2011 № 740 «О
выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в
Камчатском крае» обусловлено необходимостью приведения его отдельных
положений в соответствие с Федеральным законом от 29.05.2023 № 184-ФЗ
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской
Федерации» (далее – Федеральный закон № 184-ФЗ).
В частности, в целях информирования избирателей устанавливается обязанность зарегистрированного кандидата в случае появления у него судимости представить в зарегистрировавшую его избирательную комиссию
сведения об указанной судимости в письменной форме.
Также уточняются положения, касающиеся присутствия аккредитованных представителей средств массовой информации при голосовании, а также при установлении итогов голосования и определении результатов выборов - теперь могут быть аккредитованы только представители средств массовой информации, работающие в редакциях
средств массовой информации на основании трудового договора, заключенного не менее чем за два месяца до дня официального опубликования решения о назначении выборов.
Кроме этого, законодательно устанавливается, что в помещении для голосования должны быть определены места для наблюдателей и представителей средств массовой информации. При этом законодательно закрепляются правила осуществления в помещении для голосования фото- и (или) видеосъемки, которая должна осуществляться таким образом, чтобы не нарушалась тайна голосования и отсутствовала возможность контроля за волеизъявлением избирателей, а также чтобы сохранялась конфиденциальность персональных данных.
Поскольку основной целью доверенных лиц является проведение ими предвыборной агитации в пользу назначивших их кандидатов и избирательных объединений, принятыми поправками устанавливается, что полномочия доверенных лиц прекращаются одновременно с прекращением агитационного периода.
Кроме того, уточняются сроки назначения и проведения досрочных, повторных и дополнительных выборов.
Помимо этого, в соответствии с федеральным законодательством устанавливается, что по решению Избирательной комиссии Камчатского края, согласованному с Центральной избирательной комиссией Российской
Федерации, полномочия комиссии, организующей подготовку и проведение выборов депутатов представительных органов муниципального образования на территории административного центра Камчатского края - города
Петропавловска-Камчатского, могут быть возложены на Избирательную комиссию Камчатского края.
Также краевым законом учтена новелла Федерального закона № 184-ФЗ, устанавливающая особенности правового регулирования организации и проведения голосования избирателей, которые находятся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых за пределами и в пределах соответствующего округа.
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[bookmark: _Toc155881047]22. Закон Камчатского края от 31.10.2023 № 293 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 12.11.2023. 
Принятым краевым законом дополнятся Закон Камчатского края от
19.12.2008 № 209 "Об административных правонарушениях" (далее – Закон
Камчатского края № 209) статьей, устанавливающей административную
ответственность за несоблюдение ограничений в сфере розничной продажи
безалкогольных тонизирующих напитков, установленных Законом Камчатского края от 08.06.2015 № 612 "Об установлении ограничений в сфере
розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков на территории
Камчатского края".
Полномочиями по рассмотрению дел об административных
правонарушениях в данной сфере наделяются административные
комиссии.
Полномочия по составлению протоколов об административных
правонарушениях возлагаются на должностных лих органов
местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае,
членов административных комиссий, являющихся должностными лицами
органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском
крае, наделенных законом Камчатского края государственным полномочием
Камчатского края по созданию административных комиссий в целях
привлечения к административной ответственности, предусмотренной Законом
Камчатского края № 209, членов муниципальных комиссий по делам
несовершеннолетних и защите их прав, являющихся должностными лицами
органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском
крае, наделенных законом Камчатского края государственным полномочием
Камчатского края по созданию и организации деятельности муниципальных
комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав (в части розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним).
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[bookmark: _Toc155881048]23. Закон Камчатского края от 31.10.2023 № 296 «О внесении изменений в статьи 5 и 6 Закона Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 02.11.2023. 
Закон разработан в целях уточнения отдельных положений Закона Камчатского края от 02.10.2023 № 251 «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц,
заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании,
содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы
Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках
национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае», касающихся размещения информации об очередности постановки участников специальной военной операции и членов их семей на учет, а также
размещения (опубликования) извещения о предоставлении земельных участков.
Так, принятые поправки обеспечивают соблюдение прав участников СВО в части исключения информации о персональных данных (фамилия и инициалы участника СВО и членов его семьи) при постановке на учет.
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[bookmark: _Toc155881049]24. Закон Камчатского края от 23.11.2023 № 301 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края». Вступил в силу с 28.11.2023. 
Разработка закона обусловлена необходимостью предоставления
в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ
«О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей" (в редакции Федерального закона от 14.07.2022 № 294-ФЗ) лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лицам, потерявшим в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающимся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования, полного государственного обеспечения и дополнительных гарантий по социальной поддержке за исключением предоставления жилого помещения в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Принятым законом предусмотрено внесение изменений
в следующие законодательные акты Камчатского края:
- Закон Камчатского края от 03.12.2007 № 702 «Об организации и
осуществлении деятельности по опеке и попечительству в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 702);
- Закон Камчатского края от 18.09.2008 № 122 «О социальной поддержке
детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 122);
- Закон Камчатского края от 04.12.2008 № 165 «Об установлении порядка
выплаты и размеров денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством, а также об установлении дополнительной меры социальной поддержки по содержанию отдельных лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» (далее – Закон Камчатского края № 165);
- Закон Камчатского края от 01.04.2014 № 419 «О наделении органов
местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по опеке и попечительству в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 419).
Так, учитывая изменения федерального законодательства, краевым законом гарантии на полное государственное обеспечение для лиц из числа детей-сирот, а также лиц, потерявших обоих родителей или единственного родителя при получении ими основного общего, среднего общего образования аналогичные гарантиям для лиц из числа детей- сирот, обучающихся по очной форме обучения по основным профессиональным образовательным программам и (или) по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих за счет средств краевого бюджета или местных бюджетов, за исключением предоставления жилого помещения в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», закрепляются в Законе Камчатского края № 122.
В Законе Камчатского края № 165 дополнительная мера социальной поддержки отдельных лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, исключается, оставив правовое регулирование выплат на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством.
Внесение изменений в Закон Камчатского края № 122 и Закон Камчатского края № 165 влечет за собой внесение изменений в Закон Камчатского края № 702 и Закон Камчатского края № 419.
Действующим законодательством Камчатского края органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае наделены государственными полномочиями по опеке и попечительству в Камчатском крае, в том числе в части предоставления дополнительной меры социальной поддержки отдельных лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Принятым региональным законом за органами опеки и попечительства в Камчатском крае закрепляются полномочия по обеспечению лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц, потерявших в период обучения обоих родителей или единственного родителя, обучающихся по образовательным программам основного общего, среднего общего образования за счет средств краевого бюджета или местных бюджетов, бесплатным питанием, бесплатным комплектом одежды, обуви и мягкого инвентаря путем возмещения их полной стоимости, а также обеспечению указанных лиц бесплатным проездом на городском, пригородном транспорте, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси).
Согласно части 2 статьи 4 Закона Камчатского края № 702, в случае, если законом Камчатского края органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае наделены полномочиями по опеке и попечительству в соответствии с федеральными законами, органами опеки и попечительства в Камчатском крае являются органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае.
Таким образом, законом уточнены полномочия органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае в сфере опеки и попечительства в Камчатском крае, внеся изменения в Закон Камчатского края № 419 в части корректировки методики определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления государственных полномочий по опеке и попечительству в Камчатском крае.
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[bookmark: _Toc155881050]25. Закон Камчатского края от 23.11.2023 № 302 «О Едином кол-центре Камчатского края». Вступил в силу с 28.11.2023. 
Закон разработан в целях взаимодействия Единого кол-центра Камчатского края с органами государственной власти Камчатского края, органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти по Камчатскому краю, подведомственными им организациями, с которыми будут заключены соглашения об информационном взаимодействии.
Принятый закон повысит оперативность предоставления гражданам консультационно-справочной и иной информации либо маршрутизации обращений, требующих реагирования участников информационного взаимодействия по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг, бесплатной юридической помощи, деятельности органов государственной власти Камчатского края, органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае и подведомственных им организаций.
Законом устанавливаются правовые основы создания и деятельности Единого кол-центра Камчатского края. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881051]26. Закон Камчатского края от 23.11.2023 № 305 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 08.12.2023. 
Принятым региональным Законом дополняется Закон Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях» статьей 14.3, устанавливающей административную ответственность за воспрепятствование
законной деятельности Уполномоченного по правам человека в Камчатском
крае, Уполномоченного по правам ребенка в Камчатском крае,
Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов в Камчатском
крае, Уполномоченного при Губернаторе Камчатского края по защите прав
предпринимателей.
Так, внесенными изменениями установлено, что непредставление либо нарушение сроков представления государственными органами, органами местного самоуправления, организациями, их должностными лицами  Уполномоченным по правам человека, по правам ребенка, по правам коренных малочисленных народов или по защите прав предпринимателей в Камчатском крае по их запросам сведений, документов и материалов - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3 до 10 тыс. руб., на юридических лиц - от 5 до 15 тыс. руб.; информации о результатах рассмотрения рекомендаций и заключений Уполномоченных Камчатского края - наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 3 до 5 тыс. руб; на юридических лиц - от 5 до 10 тыс. руб.
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[bookmark: _Toc155881052]27. Закон Камчатского края от 21.12.2023 № 312 «О внесении изменения в статью 1 Закона Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим гражданам». Вступил в силу с 01.01.2024. 
Закон Камчатского края разработан в связи с принятием Федерального
закона от 24.07.2023 № 342-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон
«О государственной социальной помощи» и Федеральный закон «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи» в части оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта.
Принятый закон направлен на приведение Закона Камчатского края от 03.03.2021 № 561 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственным полномочием Камчатского края по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта малоимущим гражданам"  в соответствие с положениями Федерального закона от 17.07.1999 № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи», вступающими в силу с 1 января 2024 года, в части применения при оказании государственной социальной помощи прожиточного минимума на душу населения, установленного в субъекте Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
Таким образом, применение величины прожиточного минимума на душу
населения, установленного в Камчатском крае на день подачи заявления об
оказании государственной социальной помощи на основании социального
контракта, при определении малоимущности граждан (семей), обращающихся за заключением социального контракта, позволит заключить большее количество социальных контрактов с неработающими пенсионерами, инвалидами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881053]28. Закон Камчатского края от 21.12.2023 № 315 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 23.12.2023. 
Закон подготовлен в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, распоряжением Президента Российской Федерации от 06.06.2023 № 174-рп о дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании,
содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы
Российской Федерации, лиц, проходящих службу в войсках национальной
гвардии Российской Федерации, и членов их семей.
Принятый краевой закон расширяет круг лиц, имеющих право на получение
земельного участка, а именно устанавливает возможность предоставления
такой меры поддержки действующим участникам специальной военной
операции, а также родителям участников специальной военной операции,
в случае отсутствия у участника специальной военной операции супруги (супруга).
В соответствии с поправками правом на получение земельного
участка сможет воспользоваться супруга (супруг) участника специальной
военной операции, не вступившая (не вступивший) в повторный брак.
Кроме того, устанавливается срок подачи членами
семьи участника специальной военной операции заявления о постановке на
учет в качестве имеющего право на получение земельного участка и
предоставлении земельного участка, а также сокращается пакет документов,
которые необходимо подать для получения земельного участка.
Согласно закону, в случае обращения участника специальной
военной операции или члена его семьи посредством использования
государственной информационной системы Камчатского края «Портал
государственных и муниципальных услуг (функций) Камчатского края», для
постановки на учет и получения земельного участка необходимо подать только заявление.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881054]29. Закон Камчатского края от 21.12.2023 № 320 «О внесении изменения в статью 6 Закона Камчатского края «Об отдельных вопросах оказания бесплатной юридической помощи в Камчатском крае». Вступил в силу с 23.12.2023. 
Законом расширяется перечень категорий граждан, имеющих право на получение всех видов бесплатной юридической помощи, оказываемой региональными участниками государственной системы бесплатной юридической помощи, дополнив его оленеводами, работниками чума, указанными в Законе Камчатского края от 05.10.2023 № 254 «О северном оленеводстве в Камчатском крае».
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881055]30. Закон Камчатского края от 21.12.2023 № 322 «О внесении изменения в статью 1 Закона Камчатского края «Об обеспечении тишины и покоя граждан в Камчатском крае». Вступил в силу с 02.01.2024. 
Краевой закон разработан в целях распространения регулирования отношений, связанных с обеспечением тишины и покоя граждан, на территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд. 
На территориях дачных поселков запрещено шуметь в будни с 22 часов до 7 утра, в выходные дни с 22 до 9. Нарушение закона влечет наложение административного штрафа на граждан от 1-5 тысяч, на должностных лиц от 5-10 тысяч, на юридических лиц от 10-20 тысяч рублей.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881056]31. Закон Камчатского края от 21.12.2023 № 323 «О внесении изменений в статьи 3 и 4 Закона Камчатского края «Об установлении порядка заготовки пищевых лесных ресурсов, сбора лекарственных растений, заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд в Камчатском крае». Вступил в силу с 23.12.2023. 
Принятый закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 22.11.2007 № 691 «Об установлении порядка заготовки пищевых лесных ресурсов, сбора лекарственных растений, заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов гражданами для собственных нужд в Камчатском крае» в соответствие с федеральным законодательством (далее – Закон Камчатского края № 691).
Так, в соответствии с приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 28.07.2020 № 496 «Об утверждении Правил заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов», утвердившим новые Правила заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, вступившие в силу с 1 января 2021 года, в статью 4 Закона Камчатского края № 691 внесены изменения, устанавливающие порядок заготовки и сбора гражданами
недревесных лесных ресурсов для собственных нужд.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc144997332][bookmark: _Toc155881057]32. Постановление Законодательного Собрания Камчатского края от 26.09.2023 № 507 «О внесении изменений в приложение к постановлению Законодательного Собрания Камчатского края от 25.06.2019 № 664 «Об утверждении Положения о Почетной грамоте Законодательного Собрания Камчатского края». Вступило в силу с 03.10.2023.  
Постановление разработано в целях уточнения порядка
награждения Почетной грамотой Законодательного Собрания Камчатского
края в части, касающейся оставления ходатайства о награждении Почетной
грамотой Законодательного Собрания Камчатского края без рассмотрения и
возможности повторного обращения с соответствующим ходатайством после
устранения допущенных нарушений с соблюдением установленного срока, то
есть не позднее чем за 30 календарных дней до проведения торжественного
мероприятия, к которому приурочивается вручение Почетной грамоты
Законодательного Собрания Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881058]33. Постановление Законодательного Собрания Камчатского края от 26.09.2023 № 508 «О внесении изменений в приложение к постановлению Законодательного Собрания Камчатского края от 20.07.2021 № 1177 «Об утверждении Положения о Благодарственном письме Законодательного Собрания Камчатского края». Вступило в силу с 03.10.2023.  
Постановление разработано в целях уточнения порядка
поощрения Благодарственным письмом Законодательного Собрания
Камчатского края в части, касающейся оставления ходатайства о поощрении Благодарственным письмом Законодательного Собрания Камчатского края
без рассмотрения и возможности повторного обращения с соответствующим
ходатайством после устранения допущенных нарушений с соблюдением
установленного срока, то есть не позднее чем за 30 календарных дней до
проведения мероприятия, к которому приурочивается вручение
Благодарственного письма Законодательного Собрания Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 


[bookmark: _Toc155881059]34. Постановление Законодательного Собрания Камчатского края от 26.09.2023 № 509 «О внесении изменений в приложение к постановлению Законодательного Собрания Камчатского края от 16.06.2021 № 1146 «Об утверждении Положения о ценном подарке Законодательного Собрания Камчатского края». Вступило в силу с 03.10.2023.  
Постановление разработано в целях уточнения порядка
награждения ценным подарком Законодательного Собрания Камчатского края в части, касающейся оставления ходатайства о награждении ценным подарком Законодательного Собрания Камчатского края без рассмотрения и
возможности повторного обращения с соответствующим ходатайством после
устранения допущенных нарушений с соблюдением установленного срока, то
есть не позднее чем за 30 календарных дней до проведения мероприятия, к
которому приурочивается вручение ценного подарка Законодательного
Собрания Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc155881060]35. Постановление Законодательного Собрания Камчатского края от 26.09.2023 № 510 «О внесении изменений в приложение к постановлению Законодательного Собрания Камчатского края от 20.07.2021 № 1178 «Об утверждении Положения о Благодарности Председателя Законодательного Собрания Камчатского края». Вступило в силу с 03.10.2023.  
Постановление разработано в целях уточнения порядка
поощрения Благодарностью Председателя Законодательного Собрания
Камчатского края в части, касающейся оставления ходатайства о поощрении Благодарностью Председателя Законодательного Собрания Камчатского края
без рассмотрения и возможности повторного обращения с соответствующим
ходатайством после устранения допущенных нарушений с соблюдением
установленного срока, то есть не позднее чем за 30 календарных дней до
проведения мероприятия, к которому приурочивается вручение
Благодарности Председателя Законодательного Собрания Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 
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