[bookmark: _GoBack]Президиум Законодательного Собрания является постоянно действующим высшим рабочим органом Законодательного Собрания, который осуществляет все полномочия Законодательного Собрания в период между сессиями, за исключением принятия законов и иных нормативных правовых актов Камчатского края, и иных полномочий, которые в соответствии с федеральным законом, Уставом Камчатского края и законами Камчатского края отнесены к исключительным полномочиям Законодательного Собрания, при реализации которых требуется принятие постановления.
За отчетный период проведено 45 заседаний Президиума Законодательного Собрания Камчатского края, на которых рассмотрен 2991 вопрос, среди них:
· о проектах федеральных законов Российской Федерации – 1172, из них не получили поддержки 265;
· о законодательных инициативах субъектов Российской Федерации – 181, из них не поддержаны 33;
· об обращениях субъектов Российской Федерации – 98, из них не поддержаны – 8;
· об обращениях Законодательного Собрания Камчатского края – 5, из них:
          - к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Федорову Н.В. по вопросу исключения из подпункта «а» пункта 9  Типового положения о предоставлении социальных выплат на строительство (приобретение) жилья гражданам РФ, проживающим в сельской местности, в том числе молодым семьям и молодым специалистам» (Приложение № 4 к ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2010 года», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.07.2013 № 598), нормы, устанавливающей требования к приобретаемому жилью, не более 5 лет с момента его ввода, (внесено постоянным комитетом по природопользованию, аграрной политике и экологической безопасности);
         - к заместителю Министра образования и науки Российской Федерации В.Ш.Каганову по вопросу направления средств субсидии из федерального бюджета (в рамках распоряжения Правительства Российской Федерации от 31.03.2014            № 482-р) на реализацию одного мероприятия, а именно – ремонт спортивных залов шести школ, расположенных в сельской местности(внесено постоянным комитетом по природопользованию, аграрной политике и экологической безопасности;
         - к Губернатору Камчатского края с предложением о создании рабочей группы по вопросам совершенствования регулирования и применения Закона Камчатского края от 02.12.2013 № 359 «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Камчатском крае» (внесено постоянным комитетом по экономике, собственности, бюджету, налоговой политике и предпринимательской деятельности);
         - к Губернатору Камчатского края о запрете продажи на территории Камчатского края слабоалкогольных тонизирующих напитков и ограничении продажи безалкогольных тонизирующих напитков (внесено постоянным комитетом по социальной политике);
         - к Губернатору Камчатского края по вопросу исполнения п. 7 ч. 1 статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», ч. 2 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части проведения контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации экспертизы проектов государственных программ и экспертизы утвержденных программ субъектов Российской Федерации (внесено Контрольно-счетной палатой Камчатского края);
· о направлении представителей Законодательного Собрания в состав рабочих групп, советов и комиссий Правительства Камчатского края – 31;
· по вопросам организационного характера – 20;
· по иным вопросам – 57.
Большой блок вопросов в работе Президиума был связан с рассмотрением ходатайств трудовых коллективов, заявлений граждан о награждении Почетной грамотой, Благодарственным письмом Законодательного Собрания, Благодарностью председателя Законодательного Собрания. Данные виды наградной системы Камчатского края позволяют оценить и признать заслуги камчатцев, их активное участие в общественно-политической жизни Камчатского края, многолетнюю плодотворную профессиональную деятельность.

