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ИЗМЕНЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОГО И РЕГИОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
ЗА ПЕРИОД С 01.01.2018 г. ПО 31.03.2018 г.
(первый квартал)
В ЧАСТИ ПОЛНОМОЧИЙ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Федеральное законодательство

1. Федеральный закон от 31.12.2017 № 503-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 31.12.2017г., за исключением пункта 4, абзацев шестого - одиннадцатого пункта 10 статьи 1 и статьи 4, вступающих в силу с 1 января 2019г.
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации в области обращения с отходами производства и потребления.
Федеральным законом устанавливаются полномочия Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в области обращения с отходами, требования к территориальным схемам в области обращения с отходами, в том числе с твёрдыми коммунальными отходами, а также требования к местам (площадкам) накопления отходов.
Уточняются понятия «сбор отходов», «накопление отходов» и «отходы от использования товаров», регулируются отношения в области обращения с отходами от использования товаров, расчёта и уплаты экологического сбора, а также определяется порядок расходования средств экологического сбора, поступивших в федеральный бюджет.
Федеральным законом уточняются требования к региональным операторам по обращению с твёрдыми коммунальными отходами, к договорам на оказание соответствующих услуг, к видам деятельности и тарифам в области обращения с твёрдыми коммунальными отходами, подлежащим регулированию, к порядку такого регулирования, а также к инвестиционным программам операторов по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.
Федеральным законом также вносятся необходимые корреспондирующие изменения в Жилищный кодекс Российской Федерации, федеральные законы «Об охране окружающей среды», «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «О лицензировании отдельных видов деятельности», «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и в другие законодательные акты Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения.

2. Федеральный закон от 31.12.2017 № 504-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Вступает в силу с 01.07.2018г., за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.
Приняты масштабные поправки к Закону о контрактной системе в сфере закупок.
Федеральным законом изменяется форма проведения процедур определения поставщика (подрядчика, исполнителя). В частности, открытый конкурс, конкурс с ограниченным участием, двухэтапный конкурс, запрос предложений и запрос котировок переводятся в электронную форму.
Заказчики начиная с 1 января 2018 года вправе проводить эти процедуры в электронной форме, а с 1 января 2019 года обязаны проводить такие процедуры исключительно в электронной форме. Обеспечивать проведение этих процедур будут операторы электронных площадок, что должно сократить возможность сговора заказчиков с участниками закупок и участников закупок между собой, а также упростить сбор необходимых для участия в закупках документов.
С 1 июля 2018 года участники закупок должны будут применять квалифицированные сертификаты ключей проверки электронных подписей.
Совершенствуется процедура электронного документооборота в контрактной системе в сфере закупок, устанавливается порядок регистрации и ведения единого реестра участников закупки.
Определяется механизм подачи в электронной форме заявок, состоящих из нескольких частей, что позволит обеспечить их поэтапное рассмотрение и анонимность на этапе оценки качества предлагаемых товаров, работ, услуг.
Изменяется процедура обеспечения заявки. В частности, вводится специальный банковский счёт, который открывается участником закупки в банке, включённом в перечень кредитных организаций, соответствующих определённым Правительством Российской Федерации требованиям. Такой счёт позволит блокировать денежные средства участника закупки в качестве обеспечения его заявки.
Органам местного самоуправления для исполнения. 

3. Федеральный закон от 31.12.2017 № 505-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.07.2018г., за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления их в силу.
Федеральным законом в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» вносятся изменения, предусматривающие проведение продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме на электронной площадке оператором электронной площадки. Электронная площадка и оператор электронной площадки должны соответствовать требованиям, установленным законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также требованиям, установленным Правительством Российской Федерации для целей Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества».
Кроме того, Федеральным законом вносятся отдельные изменения в Федеральный закон «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
Определяется, что названный Федеральный закон не применяется к отношениям, связанным с исполнением заказчиком заключённого с иностранным юридическим лицом договора, предметом которого являются поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг за пределами Российской Федерации, осуществлением заказчиком закупок у юридических лиц, признанных взаимозависимыми с ним, а также с закупкой товаров, работ, услуг юридическим лицом, зарегистрированным на территории иностранного государства, в целях осуществления своей деятельности на территории иностранного государства.
Предусматривается возможность утверждения для бюджетных учреждений, автономных учреждений и унитарных предприятий типового положения о закупке, а также право на присоединение дочернего юридического лица к положению о закупке, утверждённому органом управления материнской компании.
Классифицируются способы закупок. В частности, закупки делятся на конкурентные и неконкурентные. К конкурентным закупкам относятся конкурс, аукцион, запрос предложений и запрос котировок.
При этом конкурентные закупки, участниками которых могут быть только субъекты малого и среднего предпринимательства, осуществляются в электронной форме.
Проведение таких закупок возможно исключительно на электронных площадках, соответствующих требованиям, определённым законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также требованиям, установленным Правительством Российской Федерации для целей Федерального закона «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
Уточняются требования к конкурентной закупке, осуществляемой закрытым способом, и требования к закупке у единственного поставщика.
Федеральным законом предусмотрены повышение ответственности заказчиков и оптимизация их закупочной деятельности.
Органам местного самоуправления для исполнения. 

4. Федеральный закон от 05.02.2018 № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам добровольчества (волонтерства). Вступает в силу с 01.05.2018г.
Федеральным законом устанавливаются правовые основы регулирования отношений в сфере добровольческой (волонтёрской) деятельности.
В частности, уточняются понятие и цели добровольческой (волонтёрской) деятельности, определяется правовой статус её участников, закрепляются отдельные полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления в указанной сфере, а также устанавливаются особенности привлечения добровольцев (волонтёров) для осуществления деятельности религиозных организаций.
К числу участников добровольческой (волонтёрской) деятельности Федеральным законом отнесены добровольцы (волонтёры), организаторы добровольческой (волонтёрской) деятельности и добровольческие (волонтёрские) организации.
Предусматривается, что условия участия добровольца (волонтёра) в деятельности организатора добровольческой (волонтёрской) деятельности или добровольческой (волонтёрской) организации могут содержаться в заключаемом между ними гражданско-правовом договоре, при этом положениями такого договора могут устанавливаться обязанности организатора добровольческой (волонтёрской) деятельности или добровольческой (волонтёрской) организации по возмещению понесённых добровольцем (волонтёром) расходов, связанных с его исполнением.
Федеральный закон содержит положения, регламентирующие вопросы взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и подведомственных им организаций с организаторами добровольческой (волонтёрской) деятельности и добровольческими (волонтёрскими) организациями.
Кроме этого Федеральным законом в целях реализации государственной политики в сфере добровольчества (волонтёрства) предусматривается формирование и ведение единой информационной системы, содержащей сведения об участниках добровольческой (волонтёрской) деятельности. При этом наличие в названной системе сведений об участниках добровольческой (волонтёрской) деятельности не является обязательным условием оказания органами государственной власти и органами местного самоуправления поддержки таким участникам.
Помимо изменений, вносимых в Федеральный закон «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях», Федеральным законом корреспондирующие изменения вносятся, в частности, в федеральные законы «О некоммерческих организациях», «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», «О свободе совести и о религиозных объединениях», «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
Органам местного самоуправления для сведения. 

5. Федеральный закон от 19.02.2018 № 17-ФЗ «О внесении изменений в статью 77 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 251 Федерального закона «О защите конкуренции». Вступает в силу с 19.08.2018г.
Федеральный закон предусматривает обязательность внесения в единый реестр проверок информации о плановых и внеплановых проверках, проводимых органами государственного контроля (надзора) в отношении органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, о результатах мероприятий и о принятых мерах по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений, а также о плановых и внеплановых проверках, проводимых антимонопольным органом.
Органам местного самоуправления для сведения.

6. Федеральный закон от 07.03.2018 № 56-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части учёта и совершенствования предоставления мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости». Вступил в силу с 07.03.2018г.
Федеральный закон направлен на реализацию положений главы 21 Федерального закона «О государственной социальной помощи», предусматривающей создание и функционирование с 1 января 2018 года Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО).
В этих целях Федеральным законом в ряд законодательных актов вносятся изменения, определяющие порядок информационного взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления и уполномоченных организаций в связи с размещением и получением в ЕГИССО информации об основаниях, условиях, способах, формах и фактах предоставления гражданам мер социальной защиты (поддержки).
В законах, которыми установлены меры соцзащиты (поддержки), закреплена обязанность органов и организаций, предоставляющих такие меры, использовать Единую госинформсистему соцобеспечения (ЕГИССО) и размещать в ней сведения.
В частности, изменения внесены в законы о занятости населения, соцзащите инвалидов и пострадавших от радиации лиц, реабилитации жертв политических репрессий, господдержке сирот, государственных пенсиях, охране здоровья граждан (всего более 30 законов).
Установлено, что граждане могут подключаться к ЕГИССО через Единый портал госуслуг.
Органам местного самоуправления для исполнения.

Законодательство Камчатского края

1. Закон Камчатского края от 19.01.2018  № 187 «О максимальной цене на выполнение на территории Камчатского края работ по установлению на местности границ земельных участков, предоставленных в безвозмездное пользование в соответствии с Федеральным законом "Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 30.01.2018г.
В соответствии с отдельными положениями Федерального закона "О Дальневосточном гектаре", максимальные цены на выполнение работ по установлению границ земельных участков, предоставленных в безвозмездное пользование в соответствии с указанным федеральным законом, устанавливаются законами субъектов Российской Федерации.
Закон Камчатского края направлен на урегулирование ценовой политики в части оказания услуг по установлению на местности границ земельных участков, предоставляемых гражданам в рамках Федерального закона "О Дальневосточном гектаре" и сокращения издержек граждан при оплате данных работ.
Так, Законом устанавливается максимальная цена на выполнение на территории Камчатского края работ по установлению на местности границ земельного участка, предоставленного гражданину (гражданам) в безвозмездное пользование, включая выполнение работ по уточнению координат характерных точек границ земельного участка и составлению документа с указанием данных координат, в случае, если при установлении на местности границ земельного участка выявлено их фактическое пересечение или совпадение с границами земельных участков, сведения о границах которых отсутствуют в ЕГРН, либо пересечение с границами муниципального образования, либо с границами территорий, земель, зон, в которых земельные участки не могут быть предоставлены гражданам в безвозмездное пользование в соответствии с указанным федеральным законом. 
При этом максимальная цена на выполнение на территории Камчатского края (за исключением территории Корякского округа) работ по установлению на местности границ земельного участка (вынос границ в натуру) до 8 характерных точек площадью 1 га составит 22 900 рублей, на территории Корякского округа – 42 000 рублей без учета транспортных затрат.
При установлении на местности границы земельного участка с количеством точек свыше 8 предлагается учитывать сложность выполнения работ, в том числе трудозатраты кадастрового инженера путем применения повышающего коэффициента (1,2).
Для осуществления работ на участках площадью свыше 1 га (до 10 га) предусмотрено использование для расчета формулы, учитывающее смежное расположение земельных участков, сокращение затрат организации, осуществляющей работы, на передвижение с применением понижающего коэффициента (0,4).
Органам местного самоуправления для сведения.
	


2. Закон Камчатского края от 02.03.2018 № 192 «Об определении муниципальных образований в Камчатском крае, в которых земельные участки предоставляются в безвозмездное пользование для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства гражданам, работающим по основному месту работы в таких муниципальных образованиях по отдельным специальностям». Вступил в силу с 18.03.2018г.

Закон разработан в соответствии с подпунктом 7 пункта 2 статьи 3910 Земельного кодекса Российской Федерации в целях реализации Камчатским краем полномочий по определению муниципальных образований Камчатского края, на территориях которых земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены в безвозмездное пользование гражданам для индивидуального жилищного строительства или ведения личного подсобного хозяйства на срок не более чем на шесть лет при условии, что гражданин работает по основному месту работы в таком муниципальном образовании по специальности, установленной законом субъекта Российской Федерации.
В этой связи Законом утверждается перечень муниципальных образований и специальностей для каждого муниципального образования. 
Органам местного самоуправления для сведения.
3. Закон Камчатского края от 02.03.2018 № 194 «О внесении изменения в статью 6 Закона Камчатского края "О флаге Камчатского края». Вступил в силу с 18.03.2018г.
Закон разработан в целях установления административной ответственности за надругательство над флагом Камчатского края. Указанное предписание направлено на обеспечение уважительного отношения населения Камчатского края к официальным символам Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения.
4. Закон Камчатского края от 02.03.2018 № 195 «О внесении изменения в статью 7 Закона Камчатского края "О гербе Камчатского края». Вступил в силу с 18.03.2018г.
Законопроект разработан в целях установления административной ответственности за надругательство над гербом Камчатского края. Указанное предписание направлено на обеспечение уважительного отношения населения Камчатского края к официальным символам Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения.
	5. Закон Камчатского края от 02.03.2018 № 197 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края о наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями». Вступил в силу с 08.03.2018г.
Закон направлен на внесение изменений в ряд краевых законов, наделяющих органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями. Проект закона разработан в целях уточнения положений краевых законов и предусматривает замену слов "при чрезвычайных обстоятельствах" словами "в случаях, не терпящих отлагательства".
Органам местного самоуправления для сведения.

6. Закон Камчатского края от 02.03.2018 № 198 «О внесении изменений в статью 5 Закона Камчатского края "Об отдельных вопросах в области обращения с отходами производства и потребления на территории Камчатского края». Вступил в силу с 18.03.2018г.
Закон разработан в целях приведения отдельных положений основного Закона Камчатского края "Об отдельных вопросах в области обращения с отходами производства и потребления на территории Камчатского края" в соответствие с Федеральным законом от 31.12.2017 № 503-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" в части уточнения полномочий субъектов Российской Федерации в области обращения с отходами.
Так, порядок сбора ТКО заменен на порядок накопления, в том числе порядок раздельного накопления ТКО.
Органам местного самоуправления для сведения.

Отдел по работе 
с депутатскими фракциями, 
 органами местного самоуправления
и общественными организациями
Законодательного Собрания
 Камчатского края  
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