Отчет Молодёжного парламента 
Камчатского края за 2019 год.
В 2019 год Молодежный парламент Камчатского края сформировал структуру выстроил работу комитетов и настроил эффективное взаимодействие депутатов Молодежного парламента и депутатов Законодательного Собрания Камчатского края, апробирована новая форма работы – «прямое наставничество», что положительно сказывается на качественной деятельности молодых парламентариев.
Срок полномочий созыва впервые определен на три года, а возраст увеличен до 35 лет включительно. 
Новый созыв достаточно активно начал свою работу и взял вектор направления на законотворчество. 
За 2019 год Молодежным парламентом Камчатского края проведены: 2-е сессии, на которых рассмотрены 79 вопросов. Проведено 8 (восемь) Советов Молодёжного парламента и рассмотрено 53 вопроса. Законодательные инициативы, а именно:
- проект закона государственной молодёжной политике в Камчатском крае.
- о внесении изменений и дополнений в Закон Камчатского края от 04.07.2008 № 84 «О пособии на ребенка гражданам, имеющих детей и проживающих в Камчатском крае» в части закрепление статуса «одинокий отец»;
- об установлении ограничения продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина на территории Камчатского края.
Инициативы находятся на рассмотрении в комитете по социальной политике Законодательного Собрания, одна рассмотрена совместно с комитетом по строительству, транспорту, энергетике и вопросам ЖКХ Законодательного Собрания Камчатского края, депутатом-наставником Кирносенко Анатолием Владимировичем  и депутатом Молодёжного парламента Камчатского края, Колба Владиславом Васильевичем в  части запрета курения табака в общественных местах использование различных электронных систем доставки никотина, в том числе «электронные сигареты» и «вейпы». 
В следствии принят закон Камчатского края от 27.09.2019 № 377 «Об установлении ограничения продажи несовершеннолетним электронных систем доставки никотина, жидкостей для электронных систем доставки никотина на территории Камчатского края». Прошли рейды по исполнению этого закона в Камчатском крае, нарушений не выявлено в ходе проверок.  
 Молодые депутаты включились в работу совершенствования законодательства Камчатского края в сфере молодёжной политики в разработку и представление предложений к проектам законов.
 Проведена «Школа молодого парламентария» и индивидуальные консультации. Новые и качественные подходы в работе сформировались, а также тесное взаимодействие депутатов Законодательного Собрания и молодых депутатов в качестве наставников. Проведена работа по получению опыта и практики совместно с депутатами Законодательного Собрания, напрямую с избирателями и представительными органами местного самоуправления и федеральном уровне.
Из 30 депутатов Молодёжного парламента - 15 человек определились в качестве учеников работают с 10 наставниками - депутатами Законодательного Собрания Камчатского края, представителями муниципальных районов и городских округов, а именно: 
Галянт С.А. – Попов Д.Н.; Югай Е.А.;
Кирносенко А.В. – Колба В.В.; Попов Д.Н.;
Романова Т.Ф. – Нестеров П.А., Нестерова А.О., Закревская Н.А., Лабуть А.В.;
Стуков А.Ю. –Богданова М.Ю., Стуков И.А.;
Агеев В.А. – Бессонов А.Ю.;
Калашников В.Ю. – Прохоров С.В., Киселева Е.И.;
Лиманов А.С. – Сафронова Ю.А., Колба В.В;
Ульянова Н.Ю. (Мильковский мр) – Конценебин А.А.;
Монахова Г.В. (ПКГО)- Гусейнов Р.Б.
Слыщенко К.Г. (ГД ФС РФ) – Антропова А.А., Соколова О.К., Колба В.В., Сафронова Ю.А.

В 2019 году молодые парламентарии организовывали молодежные спортивные, досуговые мероприятия, историко-патриотические акции, образовательные встречи для студентов и учащейся молодежи совместно с депутатами Законодательного Собрания. 
В «парламентских уроках», приуроченных ко Дню российского парламентаризма «Парламентаризм будущего…». Депутаты приняли активное участие в дискуссионных площадках дискуссионных клубов «Диалоги на равных» площадки образовательных учебных заведений Камчатского края.
Приняли участие в стратегической сессия III Регионального чемпионата «Молодые профессионалы Ворлдскиллс Россия», с главным международным экспертом площадки «Промышленная автоматика» стала первый заместитель председателя Молодежного парламента края Антропова А. и принесла России совместно с российской командой – золото. 
11 молодых депутатов приняли участи в 37-ми заседаниях комитетов Законодательного Собрания Камчатского края.
Руководители и депутаты Молодежного парламента края в 2019 году участвовали с докладами и выступлениями на различных площадках Камчатского края, так и на федеральном уровне:
 - в январе прошел День студента (Татьянин день);    				
- в январе прошло заседании Молодежного Законодательного экспертного Совета при МП ГД ФС РС посвящённая Году памяти и Славы; 
-   в феврале прошла стратегическая сессия III Регионального чемпионата «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)» (г. Москва);			
      -в феврале прошли соревнования по лыжным гонкам «Профсоюзное ПРОдвижение»;
 - в марте в межмуниципальном молодежном форуме Камчатского края 
      «Движение вверх!»  (с. Мильково, 2019);
  - в марте приняли участие в расширенном заседании Совета МП при ГД ФС РФ (г. Красноярск);
- апреле прошел дискуссионный клуб «Диалоги на равных» (площадки образовательных учебных заведений Кк ) совместно с депутатами ЗСКк;
- в апреле провели Х Камчатскую конференцию по модели ООН среди учебных заведений;
- приняли участие в V Международном арктическом форуме «Арктика – территория диалога» (г. Санкт -Петербург);	
	- в мае совместная организация и проведение	чествование ветеранов ВОВ совместно с КРОО «Содружество» и КРОО «Гордость»;
- приняли участие в региональном конкурсе «Мисс Камчатка -2019», А. Нестерова;                                                       
- в мае приняли участие в рабочем заседании Совета молодежи народов России при ГД ФС РФ, Гусейнов Р.;
- в мае организовали совместно ВАВТ и провели Региональную межвузовскую дискуссионную площадку, посвященная реализации национальных проектов;
 -  в июне приняли участие в торжественном митинге, посвященном Дню России;
- в июне приняли участие в патриотической акции «Свеча памяти», посвященная Дню памяти и скорби; 
-  в августе организовали и провели   выездные заседания МП Кк в муниципальные районы Корякского округа (Тигильский МР, городской округ «п.Палана,);
- в августе Антропова А. приняла участие в чемпионате мира Wordskills (г.Казань) взяли золото для России;
-  в сентябре приняли участие в акция «Камчатка – за мир! Мы – против террора!» в рамках Международного Дня солидарности против терроризма;
-приняли участие в Форуме молодежи Камчатки;
- в сентябре приняли в Форуме военно-историческая реконструкция, городской фестиваль «От Руси до России» (Стогов С.);
- в октябре организовали и провели Выездные мероприятия по реализации закона о запрете курительных смесей, электронных    сигарет и жидкостей для этих устройств запрет на продажу систем доставки      никотина и жидкостей несовершеннолетним и введена мера       ответственности за данное нарушение;                                                                       
 - уроки самообороны среди студентов Камчатского промышленного техникума в г. Елизово с участием депутата ЗСКк Галянт С.А. и депутатов МПКк Попова Д., Соколовой О.;
- в ноябре приняли участие приняли участие в митинге, посвященном ко Дню Народного Единства;
- в ноябре состоялось выездное мероприятие Межрегиональный форум «Единение народов- путь к процветанию России. (Саха –Якутия);  
- в ноябре федерльный проект Молодёжного парламента при ГД ФС РФ «Больше книг» Лавкрафт «Хребты Безумия»;
-  в ноябре состоялась рабочая встреча с агентством по инвестициям и предпринимательству Камчатского края по вопросам оценки регулирующей воздействие проектов норм правовых актов Камчатского края (Попов Д.);    
- ноябрь «Диалоги на равных» в медицинском колледже с маркетологом Алексеем Гончар «Есть такая профессия блогер» (депутат Прохоров С.);                        
- в декабре, в региональном этапе Международных Рождественских образовательных чтений «Великая Победа: наследники и наследие» с докладом–   депутат Соколова О.;                                                                                                                                                       
        - в декабре «КВН-Камчатка» финал лиги в зале филармонии «Октябрьский» (депутат Горбушин Н.);      
 -  в декабре международная акция Тест по Истории Отечества посвященная 75-летию ВОВ;              
  - в декабре федеральный проект «Больше книг», Рождественская песнь» библиотека Крашенинникова, отдел по молодежной политике 
(депутат Закревская Н.);              
   - в декабре выездное заседание в Молодёжном парламенте при ГД ФС РФ, проектная сессия, посвященная Году памяти и Славы 2020 году, проект «Большая история».                     			                                
В 2019 году Молодежный парламент края продолжил работу с молодежью в регионе федерального проекта «Больше книг» в целях популяризации чтения, повышения образованности молодежи и знакомства студентов и школьников с достижениями мировой литературы.  За год реализации проекта при поддержке и участии депутатов Молодежного парламента прошло много мероприятий на базе краевой библиотеки 12 встреч клуба заседаний. 
Всего за истекший год депутаты Молодежного парламента организовали, провели и приняли участие в 86-ти мероприятиях федерального и регионального уровня. 
Традиционно Молодежным парламентом края в отчетном году в рамках федерального проекта «Каждый день горжусь Россией!», который был преобразован в новый международный проект «Большая история» были организованы и проведены Тест по истории Отечества к Году памяти и славы (декабрь) и Тест по истории Великой Отечественной войны (апрель), в которых приняли участие около 4-х тысяч человек в общей сложности на 75-ти площадках и 9 муниципальных районов.  
География в 2019 году расширилась, практически все поселения приняли участие и даже исправительная колония приняла участие в данном мероприятии.
Системно информация о деятельности Молодежного парламента Камчатского края размещается на официальном сайте Законодательного Собрания в разделе Молодёжный парламент с ссылкой на социальные сети.
Молодежным парламентом Камчатского края организована работа в социальных сетях “VKontakte”, "Facebook", "Instagram".
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