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[bookmark: _Toc189654638]1. Федеральный закон от 14.10.2024 № 346-ФЗ «О внесении изменений в статьи 1 и 3.1 Федерального закона «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации». Вступил в силу с 25.10.2024.
Федеральным законом уточняется определение понятия «сельский туризм», а также исключается полномочие органов государственной власти Российской Федерации по установлению требований к оказанию услуг в сфере сельского туризма.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654639]2. Федеральный закон от 23.11.2024 № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации». Вступил в силу с 24.12.2024. 
Федеральным законом упраздняется правовой режим зон территориального развития, установленный Федеральным законом «О зонах территориального развития в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В этих целях признаётся утратившим силу указанный Федеральный закон, а также вносятся корреспондирующие изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, федеральные законы «О территориях опережающего развития в Российской Федерации», «Об особых экономических зонах в Российской Федерации», «О государственной регистрации недвижимости» и другие законодательные акты Российской Федерации.
В настоящее время в Российской Федерации такие зоны отсутствуют. Вместо них регионы предпочитают создавать особые экономические зоны (ОЭЗ) и территории опережающего развития (ТОР).
Органам местного самоуправления для сведения 
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[bookmark: _Toc189654640]3. Федеральный закон от 30.11.2024 № 420-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступает в силу с 30.05.2025. 
Федеральным законом устанавливается административная ответственность за ряд административных правонарушений в области персональных данных, в том числе за невыполнение или несвоевременное выполнение оператором обязанностей по уведомлению уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных о намерении осуществлять обработку персональных данных, по уведомлению такого уполномоченного органа в случае установления факта неправомерной или случайной передачи персональных данных, повлекшей нарушение прав субъектов персональных данных, а также за действия (бездействие) оператора, повлёкшие неправомерную передачу информации, включающей персональные данные.
Более строгая административная ответственность установлена за действия (бездействие) оператора, повлёкшие неправомерную передачу информации, включающей специальную категорию персональных данных, a также биометрические персональные данные.
Также повышены штрафы за повторное нарушение.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026][bookmark: _Toc189654641]4. Федеральный закон от 30.11.2024 № 447-ФЗ «О внесении изменения в статью 39.15 Земельного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 11.12.2024. 
Федеральным законом совершенствуется правовое регулирование отношений, касающихся порядка предварительного согласования предоставления земельного участка.
Согласно Федеральному закону срок действия решения о предварительном согласовании предоставления земельного участка составляет один год, а в случае, если решение о предварительном согласовании предоставления земельного участка содержит указание на необходимость изменения вида разрешённого использования испрашиваемого земельного участка и его перевода из одной категории в другую в качестве условия предоставления такого земельного участка, то срок действия указанного решения составляет два года.
Кроме того, предусматривается, что срок действия решений о предварительном согласовании предоставления земельного участка, принятых исполнительными органами государственной власти или органами местного самоуправления в пределах их компетенции до дня вступления в силу Федерального закона, составляет два года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654642]5. Федеральный закон от 13.12.2024 № 469-ФЗ «О внесении изменений в статью 24 Федерального закона «Об архивном деле в Российской Федерации». Вступил в силу с 24.12.2024.   
Федеральный закон направлен на совершенствование порядка доступа к архивным документам в электронном виде.
В частности, предусматривается создание государственной информационной системы удалённого использования (через Интернет) архивных документов и справочно-поисковых средств к ним, положение о которой подлежит утверждению Правительством Российской Федерации.
Одновременно с этим Правительство Российской Федерации наделяется полномочием утверждать размер, порядок и случаи взимания платы за предоставление услуги удалённого использования архивных документов посредством названной государственной информационной системы.
Федеральным законом также устанавливается, что плата за регистрацию пользователей архивными документами в указанной государственной информационной системе, а также за использование содержащихся в ней справочно-поисковых средств не взимается.
Органам местного самоуправления для сведения 
[bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027][bookmark: _Toc189654643]6. Федеральный закон от 13.12.2024 № 471-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 13.12.2024.
Федеральным законом уточняются полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в части организации предоставления дополнительного образования взрослых по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки. 
Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654644]7. Федеральный закон от 13.12.2024 № 474-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 24.12.2024.  
Федеральный закон направлен на установление дополнительных мер поддержки участников специальной военной операции в части обеспечения их жилыми помещениями.
Так, Федеральным законом в федеральные законы «О содействии развитию жилищного строительства, созданию объектов туристской инфраструктуры и иному развитию территорий», «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и «О ветеранах» вносятся изменения, предусматривающие наделение участников специальной военной операции правом быть принятыми в члены жилищно-строительных кооперативов, которым могут безвозмездно передаваться земельные участки единого института развития в жилищной сфере.
Порядок получения гражданином документов, подтверждающих его отнесение к одной из категорий участников СВО, утвердит Правительство.
Органам местного самоуправления для сведения 
[bookmark: _Toc155881011][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308][bookmark: _Toc31210545]
[bookmark: _Toc189654645]8. Федеральный закон от 26.12.2024 № 476-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 31.12.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
В соответствии с Федеральным законом Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» с 1 января 2025 года будет действовать без ограничения срока на всей территории Российской Федерации.
Кроме того, с 1 января 2026 года Федеральным законом предусматривается право потребителей услуг на оценку исполнителя услуг на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, а также обязанность уполномоченных органов обеспечивать проведение мониторинга достижения результатов оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654646]9. Федеральный закон от 26.12.2024 № 480-ФЗ «О внесении изменений в статью 24.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступил в силу с 26.12.2024.  
Федеральным законом устанавливается, что производство по делу об административном правонарушении в отношении органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц подлежит прекращению в случае, если во время производства по делу об административном правонарушении, связанном с неисполнением или ненадлежащим исполнением государственных полномочий, переданных для осуществления указанным органам, будет установлено, что субвенции на осуществление таких полномочий были выделены в недостаточном размере, что привело к неисполнению или ненадлежащему исполнению этих полномочий.
Уточняются положения Кодекса, устанавливающие основания для прекращения производства по делу об административном правонарушении, связанном с неисполнением или ненадлежащим исполнением полномочий органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, с невыполнением или ненадлежащим выполнением государственным, муниципальным учреждением уставных задач, в отношении указанных органов, учреждений и их должностных лиц в случаях, если бюджетные ассигнования на указанные цели не выделялись или выделялись в недостаточном размере, что привело к неисполнению или ненадлежащему исполнению полномочий, к невыполнению или ненадлежащему выполнению задач.
Кроме того, Федеральным законом продлевается до 31 декабря 2025 года включительно срок действия положений, в соответствии с которыми протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных статьёй 20.61 Кодекса (невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе её возникновения), вправе составлять должностные лица органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а перечень указанных органов и их должностных лиц утверждается высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения 
[bookmark: _Toc189654647]10. Федеральный закон от 26.12.2024 № 484-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и статьи 5 и 8 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 01.01.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).   
Федеральным законом вносится ряд изменений в законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Упрощается подача документов в составе заявки на участие в закупке.
В частности, могут не включаться в такую заявку документы о соответствии участника закупки установленным законодательством Российской Федерации требованиям к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги (если эти сведения содержатся в открытых и общедоступных государственных реестрах, размещённых в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и участником закупки представлена декларация о соответствии таким требованиям).
Уточняется, что антидемпинговые меры в ходе проведения конкурса или аукциона (увеличение обеспечения исполнения контракта при снижении участником закупки цены контракта на 25 и более процентов) применяются, если требование об обеспечении исполнения контракта установлено заказчиком.
Предусматривается, что в извещении об осуществлении закупки не устанавливаются этапы исполнения контракта, если количество поставляемых товаров, объём подлежащих выполнению работ, оказанию услуг невозможно определить.
Устанавливается, что, если контракт не включён в реестр контрактов, заключённых заказчиками, либо если информация о контракте, содержащем сведения, составляющие государственную тайну (за исключением малых закупок на сумму, не превышающую 600 тысяч рублей), не включена в отдельный реестр контрактов, такой контракт не подлежит оплате.
Предусматривается, что при осуществлении малых закупок на сумму, не превышающую 600 тысяч рублей, и закупок лекарственных препаратов, которые предназначены для назначения пациенту при наличии медицинских показаний по решению врачебной комиссии, может быть заключено несколько контрактов в отношении однородных или идентичных товаров (работ, услуг).
Конкретизируется порядок заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в случае признания определения поставщика (подрядчика, исполнителя) несостоявшимся.
Определяются особенности проведения субъектом Российской Федерации для обеспечения нужд двух и более заказчиков одного субъекта Российской Федерации и (или) заказчиков муниципальных образований, находящихся на территории данного субъекта Российской Федерации, совместного электронного конкурса для заключения контрактов со встречными инвестиционными обязательствами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654648]11. Федеральный закон от 26.12.2024 № 487-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).     
Федеральным законом уточняется порядок использования земельных участков, порядок осуществления муниципального земельного контроля, государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав на здания и сооружения, строительство или реконструкция которых завершены.
Вводится обязанность собственников зданий, сооружений (помещений и (или) машино-мест в таких зданиях, сооружениях) приобрести в собственность или в аренду находящиеся в государственной или муниципальной собственности земельные участки, на которых находятся такие здания, сооружения.
Устанавливаются требования, при выполнении которых строительство, реконструкция здания или сооружения считаются завершёнными.
Предусматривается, что после завершения строительства здания, сооружения лицо, построившее такие здание, сооружение, обязано в установленные сроки совершить действия, необходимые для их государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав на них (на помещения, машино-места в таких зданиях, сооружениях), за исключением случаев, если в соответствии с законом в отношении таких зданий, сооружений не осуществляются государственный кадастровый учёт и государственная регистрация прав.
Федеральным законом также уточняются отдельные вопросы, касающиеся порядка осуществления муниципального земельного контроля, государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав на объекты недвижимости, требования к кадастровым инженерам.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654649]12. Федеральный закон от 26.12.2024 № 499-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  Вступил в силу с 26.12.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральным законом устанавливается новый порядок ведения Государственного реестра земель сельскохозяйственного назначения.  
В частности, предусматривается, что ведение Государственного реестра осуществляется в Единой федеральной государственной информационной системе о землях сельскохозяйственного назначения и землях, используемых или предоставленных для ведения сельского хозяйства в составе земель иных категорий. 
В Федеральном законе определяются цели создания и содержание данной государственной информационной системы, а также порядок её функционирования и использования. 
Кроме того, Федеральным законом уточняются порядок функционирования и использования Федеральной государственной информационной системы прослеживаемости зерна и продуктов переработки зерна и порядок функционирования и использования Федеральной государственной информационной системы в области семеноводства сельскохозяйственных растений. 
Помимо этого, Федеральным законом устраняются неопределённости и неточности в правовом регулировании отношений в области развития сельского хозяйства, семеноводства и обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения. 
Федеральным законом также изменяются сроки вступления в силу отдельных положений Федерального закона «О семеноводстве». 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc189654650]13. Федеральный закон от 28.12.2024 № 500-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступает в силу с 01.03.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).     
Федеральным законом в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях вносятся комплексные изменения, направленные на совершенствование регулирования административной ответственности за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и в сфере закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц.
Уточняются положения Кодекса в части, касающейся административной ответственности за правонарушения, совершённые в ходе планирования закупок и определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, за невыполнение требований к порядку, сроку размещения информации и документов или направления их для размещения в государственных реестрах, а также за правонарушения, совершённые при заключении, исполнении, изменении и расторжении контрактов с учётом изменений, внесённых в федеральные законы от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18 июля 2011 г. № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654651]14. Федеральный закон от 28.12.2024 № 538-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и признании утратившей силу части 7 статьи 34 Федерального закона «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2025. 
Федеральным законом совершенствуется порядок предоставления гражданам и юридическим лицам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, посредством проведения аукциона.
Предусматривается сокращение сроков осуществления отдельных процедур, связанных с проведением аукциона по продаже земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, либо аукциона на право заключения договора аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности.
В частности, сокращается срок размещения на соответствующих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» извещения о проведении аукциона (с 30 дней до 10 рабочих дней до дня проведения аукциона).
Кроме того, устраняются неопределённости и неточности в ряде правовых норм, касающихся подготовки, организации и проведения аукционов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654652]15. Федеральный закон от 28.12.2024 № 540-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Вступил в силу с 28.12.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).     
Федеральный закон направлен на совершенствование организации и осуществления государственного контроля (надзора), а также на уточнение отдельных положений Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В частности, Федеральным законом предусматривается обязанность оператора единого реестра видов контроля по ведению перечня объектов контроля, а также право контролируемого лица отказать инспектору в доступе на объекты контроля, к документам и в принятии иных мер по проведению контрольного (надзорного) мероприятия в случае, если на документах, оформленных контрольным (надзорным) органом, отсутствует либо нанесён некорректным образом двухмерный штриховой код.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654653]16. Федеральный закон от 28.12.2024 № 547-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». Вступает в силу с 30.03.2025. 
Федеральным законом в Федеральный закон «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» вносятся изменения, предусматривающие возможность направления гражданами обращений в государственные органы, органы местного самоуправления или должностным лицам и получения ответов на эти обращения в форме электронного документа с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», иных информационных систем государственных органов или органов местного самоуправления либо официальных сайтов государственных органов или органов местного самоуправления в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, обеспечивающих идентификацию и (или) аутентификацию граждан.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654654]17. Федеральный закон от 28.12.2024 № 548-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О гидрометеорологической службе» и статьи 1 и 19 Федерального закона «Об охране атмосферного воздуха». Вступает в силу с 01.03.2026.
Федеральным законом регулируются отношения, касающиеся предоставления информации о неблагоприятных метеорологических условиях и проведения мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий.
Уточняются понятие «информация общего назначения», особенности обеспечения федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и населения информацией о текущем и прогнозируемом состоянии окружающей среды, её загрязнении, в том числе экстренной информацией. Предусматривается, что состав такой информации, порядок и периодичность её предоставления утверждаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в области гидрометеорологии и смежных с ней областях.
Устанавливается, что в городских и сельских поселениях исполнительные органы субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления организуют проведение мероприятий по регулированию выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух в периоды неблагоприятных метеорологических условий.
Предусматриваются общий прогноз и специализированный прогноз неблагоприятных метеорологических условий, устанавливается порядок предоставления таких прогнозов, в частности юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, которые обязаны проводить мероприятия по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух на объектах хозяйственной и (или) иной деятельности.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881012][bookmark: _Toc189654655]18. Постановление Правительства РФ от 29.06.2024 № 888 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  Вступило в силу с 09.07.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
Установлены правила определения цены за единицу товара, работы и услуги в проекте цифрового контракта - до 11 цифр после запятой. На 1 января 2026 года перенесен срок вступления в силу нормы об описании объекта закупки, предметом которой является выполнение строительных работ, в соответствии со сметой при включении сведений в реестр контрактов.
До 1 января 2025 года приостановлены проверки на соответствие кода вида расходов предмету контракта и наименованию объекта закупки, а также на не превышение предельных размеров аванса в отношении проектов цифровых контрактов с единственным поставщиком и проектов соглашений об изменении их условий.
Установлены особенности контроля закупочных документов при проведении закупок по результатам закрытых способов определения поставщика.
Уточнен перечень госорганов, имеющих право на доступ к информации и документам, не размещаемым на сайте ЕИС в сфере закупок, и к аналитической информации, сформированной с учетом указанных сведений.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc189654656]19. Постановление Правительства РФ от 01.07.2024 № 900 «О порядке учета ИТ-активов, используемых для осуществления деятельности по цифровой трансформации системы государственного (муниципального) управления».  Вступило в силу с 01.07.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
Установлены правила учета ИТ-активов, используемых для цифровой трансформации системы государственного (муниципального) управления.
В частности, прописаны функции и полномочия участников учета, определены задачи и принципы его ведения. Закреплено, как составляются цифровые профили субъектов учета и формируется управленческая отчетность для решения задач цифровой трансформации.
Федеральные органы исполнительной власти и органы управления государственными внебюджетными фондами должны перейти на ведение учета в соответствии с Положением об учете ИТ-активов, используемых для осуществления деятельности по цифровой трансформации системы государственного (муниципального) управления, утвержденным настоящим постановлением, начиная с 1 января 2025 года.
Остальным органам, в том числе органам местного самоуправления рекомендовано это сделать, начиная с 1 января 2025 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc189654657]20. Постановление Правительства РФ от 04.07.2024 № 913 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 10 мая 2018 года № 564».  Вступило в силу с 13.07.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
Данным постановлением дифференцированы размеры платы операторам электронных площадок при заключении контрактов по 44-ФЗ.
Операторы электронных площадок наделены правом взимать плату с лиц, с которыми заключаются контракты. Уточнена ее величина. Предельный размер платы составляет 1% начальной (максимальной) цены контракта, максимального значения цены контракта, но не более:
- 2 тыс. руб. с учетом НДС для субъекта малого предпринимательства или СО НКО, если плата взимается по результатам проведения открытого конкурентного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя);
- 5 тыс. руб. без учета НДС для самозанятого, субъекта малого или среднего предпринимательства;
- 7,5 тыс. руб. без учета НДС в остальных случаях.
Изменения применяются к отношениям, связанным с закупками, извещения о которых размещены в ЕИС либо приглашения принять участие в которых направлены после вступления постановления в силу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  
[bookmark: _Toc189654658]21. Постановление Правительства РФ от 12.07.2024 № 950 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2022 года № 575».  Вступило в силу с 20.07.2024. 
Скорректированы правила подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство капитальных объектов.
В частности, до 1 января 2025 года допускаются подготовка и (или) утверждение документации по планировке территории, предусматривающей размещение линейного объекта федерального значения в области трубопроводного транспорта и линий электропередачи с напряжением 110 кВ и выше, если сведения в этой документации не соответствуют сведениям, внесенным в документы территориального планирования о назначении и наименовании объекта, его основных характеристиках, местоположении и (или) характеристиках зон с особыми условиями использования территорий в случае, если установление таких зон требуется в связи с размещением такого линейного объекта.
Если для архитектурно-строительного проектирования использована информация, указанная в градостроительном плане земельного участка, выданном до 1 сентября 2023 года, то для получения разрешения на строительство не требуется предоставлять согласование архитектурно-градостроительного облика.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 
 
[bookmark: _Toc189654659]22. Постановление Правительства РФ от 13.07.2024 № 954 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1640».  Вступило в силу с 26.07.2024. 
Расширены параметры поддержки медработников в сельской местности.
В течение срока действия договора о предоставлении единовременной компенсационной выплаты медработники могут однократно сменить место работы - перейти в другую медорганизацию, расположенную в сельской местности или в одном из малых городов в пределах одного региона.
[bookmark: _GoBack]Вдвое увеличен размер выплаты в новых регионах. Для врачей - до 2 млн руб., для фельдшеров, акушерок и медсестер – до 1 млн руб.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc189654660]23. Постановление Правительства РФ от 10.09.2024 № 1229 «Об утверждении Правил заключения, исполнения, изменения, расторжения договора о порядке ликвидации на основании решений штаба по обеспечению безопасности электроснабжения последствий аварийных ситуаций на объектах электросетевого хозяйства, а также об использовании объектов электросетевого хозяйства в случае несоответствия владельца объектов электросетевого хозяйства критериям отнесения к территориальным сетевым организациям, установленным Правительством Российской Федерации, или его отказа от осуществления деятельности в качестве территориальной сетевой организации для оказания услуг по передаче электрической энергии либо технологического присоединения энергопринимающих устройств или объектов электроэнергетики, типовой формы соглашения между системообразующей территориальной сетевой организацией, территориальной сетевой организацией, собственником принадлежащих территориальной сетевой организации объектов электросетевого хозяйства (если у территориальной сетевой организации отсутствуют права на передачу прав владения и пользования объектами электросетевого хозяйства), а также штабом по обеспечению безопасности электроснабжения, Правил передачи в безвозмездное владение и пользование системообразующей территориальной сетевой организации или территориальной сетевой организации объектов электросетевого хозяйства, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальных образований». Вступило в силу с 11.09.2024.  
Утверждены правила заключения договоров об использовании объектов электроэнергетики с системообразующими сетевыми организациями.
В целях выполнения функций системообразующей территориальной сетевой организации (СТСО) заключается договор о порядке ликвидации последствий аварийных ситуаций на объектах электросетевого хозяйства, а также об использовании таких объектов в случае несоответствия их владельца критериям отнесения к территориальным сетевым организациям (ТСО) или его отказа от осуществления деятельности в качестве ТСО.
Правительство урегулировало вопросы заключения, исполнения, изменения и расторжения такого договора. Определены его стороны и существенные условия. Прописаны правила расчета и внесения платы. Договор не подлежит госрегистрации.
Также утверждены правила передачи в безвозмездное владение и пользование СТСО или ТСО объектов электросетевого хозяйства, находящихся в региональной или муниципальной собственности. Приведена форма соглашения между СТСО, ТСО, собственником принадлежащих ТСО объектов электросетевого хозяйства (если у ТСО отсутствуют права на передачу прав владения и пользования такими объектами), а также штабом по обеспечению безопасности электроснабжения.
Кроме того, в связи с введением статуса системообразующей территориальной сетевой организации скорректирован ряд актов.
Органам местного самоуправления для сведения 

24. Постановление Правительства РФ от 16.10.2024 № 1379 «Об утверждении Правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы, Правил регистрации безработных граждан и Правил определения органом службы занятости подходящей работы гражданину, ищущему работу, а также безработному гражданину». Вступило в силу с 01.01.2025.  
С 1 января 2025 года для безработных будут составляться индивидуальные планы содействия занятости.
В связи с принятием нового Закона о занятости населения Правительство РФ заново урегулировало вопросы:
- регистрации граждан в целях поиска подходящей работы;
- регистрации безработных граждан;
- определения органом службы занятости подходящей работы.
Для указанных целей применяются Единая цифровая платформа в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» и портал госуслуг.
Вводится индивидуальный план содействия занятости, который формируется на единой цифровой платформе на основании результатов профилирования гражданина и согласование которого обязательно для признания его безработным.
Кроме этого, определен Перечень сведений, находящихся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, государственных внебюджетных фондов, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций и запрашиваемых государственными учреждениями, созданными субъектами Российской Федерации в целях осуществления полномочий в сфере занятости населения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654661]25. Постановление Правительства РФ от 28.12.2024 № 1955 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 01.01.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу). 
Изменен порядок проведения обязательных профилактических визитов.
Действие правил разработки административных регламентов по госконтролю (надзору) и госуслугам 2011 года продлено на год - до 1 января 2026 года.
Уточнен порядок организации и осуществления госконтроля (надзора), муниципального контроля. Установлены сроки действия отдельных норм.
До 1 января 2030 года обязательные профилактические визиты в рамках федерального госконтроля (надзора) в области связи в целях оценки соблюдения обязательных требований могут проводиться по решению руководителя Роскомнадзора. Для совершения отдельных контрольных (надзорных) действий разрешено привлекать специалистов.
Обязательные профилактические визиты по поручениям Президента РФ, Председателя Правительства РФ, а также по поручению Заместителя Председателя Правительства РФ, запланированные на 2025 год, а также не завершенные до 2025 года, проводятся в порядке, действовавшем на дату соответствующего поручения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654662]Законодательство Камчатского края

[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045][bookmark: _Toc189654663]1. Закон Камчатского края от 01.11.2024 № 409 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов в Камчатском крае». Вступил в силу с 04.11.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Закон Камчатского края разработан в целях приведения его отдельных положений в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральным законом № 384-ФЗ вносятся изменения в статью 291 Федерального закона от 20.12.2004 № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», устанавливающие новые требования для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих добычу (вылов) анадромных видов рыб во внутренних водах Российской Федерации и в территориальном море Российской Федерации в режиме промышленного и любительского рыболовства, в части их обязательного участия в социально-экономическом развитии субъекта Российской Федерации, в котором расположен и (или) к которому прилегает водный объект или его часть, в которых выделен рыболовный участок. Участие в социально-экономическом развитии субъекта Российской Федерации оформляется соглашением об участии в социально-экономическом развитии субъекта Российской Федерации между юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями и высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации и должно предусматривать обязательства, направленные преимущественно на социально-экономическое развитие сельских территорий соответствующих субъектов Российской Федерации, примерный перечень которых определяется Правительством Российской Федерации. Порядок подготовки и согласования проекта соглашения об участии в социально-экономическом развитии субъекта Российской Федерации и примерная форма такого соглашения определяются Правительством Российской Федерации. При этом региональной комиссией по регулированию добычи (вылова) анадромных видов рыб согласовываются условия соглашения об участии в социально-экономическом развитии субъекта Российской Федерации, внесение изменений в такое соглашение.
Закон Камчатского края дополняется статьей 41, определяющей полномочия Губернатора Камчатского края по заключению с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями соглашения об участии в социально-экономическом развитии Камчатского края, предусматривающего обязательства, направленные преимущественно на социально-экономическое развитие сельских территорий Камчатского края, примерный перечень которых определяется Правительством Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc189654664]2. Закон Камчатского края от 01.11.2024 № 410 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.11.2024. 
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края                       от 28.12.2015 № 740 «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в Камчатском крае» в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральным законом № 459-ФЗ с 01.03.2024 в Федеральный закон № 220-ФЗ внесены изменения, согласно которым документ планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по межмуниципальным маршрутам таких перевозок заменяется региональным комплексным планом транспортного обслуживания населения. При этом:
1) под региональным комплексным планом транспортного обслуживания населения понимается нормативный правовой акт высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации, определяющий приоритеты, цели и задачи транспортного обслуживания населения субъекта Российской Федерации при организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом во взаимосвязи с перевозками пассажиров и багажа иными видами транспорта общего пользования, мероприятия, обеспечивающие достижение целевых показателей, установленных региональным стандартом транспортного обслуживания населения, сроки реализации этих мероприятий, а также устанавливающий перечень мероприятий по развитию регулярных перевозок автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, организация которых в соответствии с Федеральным законом № 220-ФЗ отнесена к компетенции органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации;
2) под региональным стандартом транспортного обслуживания населения понимается нормативный правовой акт высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации, устанавливающий перечень и целевые значения показателей, характеризующих доступность, безопасность и комфортность для населения субъекта Российской Федерации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом во взаимосвязи с перевозками пассажиров и багажа иными видами транспорта общего пользования;
3) порядок подготовки и реализации региональных комплексных планов транспортного обслуживания населения устанавливается нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации с учетом положений Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ.
Принятый Закон Камчатского края направлен на повышение эффективности организации транспортного обслуживания населения и качества транспортных услуг и подготовлен в целях реализации новых полномочий Камчатского края как субъекта Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc189654665]3. Закон Камчатского края от 01.11.2024 № 413 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О Контрольно-счетной палате Камчатского края» и Закон Камчатского края «Об отдельных вопросах организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 04.11.2024. 
Принятым краевым законом уточняются положения Закона Камчатского края от 16.09.2011 № 658 «О Контрольно-счетной палате Камчатского края» о взаимодействии Контрольно-счетной палаты Камчатского края с государственными и муниципальными органами, в том числе с контрольно-счетными и другими органами федеральных территорий.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654666]4. Закон Камчатского края от 05.12.2024 № 422 «О преобразовании поселений, входящих в состав Усть-Большерецкого муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования». Вступил в силу с 10.12.2024.
Закон подготовлен в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 « 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с целью преобразования Октябрьского городского поселения, Кавалерского сельского поселения, Усть-Большерецкого сельского поселения, Апачинского сельского поселения, Озерновского городского поселения и Запорожского сельского поселения, входящих в состав Усть-Большерецкого муниципального района, и создания вновь образованного муниципального образования – Усть-Большерецкого муниципального округа Камчатского края.
В результате преобразования поселений, входящих в состав Усть-Большерецкого муниципального района:
создается вновь образованное муниципальное образование – Усть-Большерецкий муниципальный округ Камчатского края;
Усть-Большерецкий муниципальный район и входящие в его состав поселения утрачивают статус муниципального образования.
Установлены границы вновь созданного Усть-Большерецкого муниципального округа Камчатского края, которые соответствуют границам Усть-Большерецкого муниципального района, определяется состав территории и административный центр округа.
Также краевым законом устанавливаются наименования органов местного самоуправления округа, численность и срок полномочий депутатов Думы Усть-Большерецкого муниципального округа Камчатского края первого созыва, порядок избрания, полномочия и срок полномочий первого главы Усть-Большерецкого муниципального округа Камчатского края, регламентируются вопросы правопреемства и особенности осуществления бюджетного процесса в переходный период.
С 10 декабря 2024 года и до 1 января 2026 года устанавливается переходный период образования муниципального округа.
Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Усть-Большерецкого муниципального района (округа) Камчатского края для использования в работе

[bookmark: _Toc189654667]5. Закон Камчатского края от 06.12.2024 № 423 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края в области обращения с животными без владельцев». Вступил в силу с 01.01.2025.
Принятым законом вносятся изменения в Закон Камчатского края
от 08.06.2015 № 606 «О наделении органов местного самоуправления
муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края в области обращения с животными без владельцев» в части корректировки периодичности предоставления отчетности органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае (с ежеквартальных на ежемесячные), а также  методики определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления отдельных государственных полномочий Камчатского края в области обращения с животными без владельцев.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654668]6. Закон Камчатского края от 06.12.2024 № 427 «О внесении изменения в статью 2.1 Закона Камчатского края «Об установлении запрета вовлечения несовершеннолетних в употребление сжиженного углеводородного газа и ограничения продажи несовершеннолетним товаров для личных и бытовых нужд граждан, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории Камчатского края». Вступил в силу с 17.12.2024. 
Закон разработан по итогам мониторинга регионального законодательства с целью уточнения отдельных положений Закона Камчатского края «Об установлении запрета вовлечения несовершеннолетних в употребление сжиженного углеводородного газа и ограничения продажи несовершеннолетним товаров для личных и бытовых нужд граждан, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории Камчатского края».
Несмотря на введенный Законом Камчатского края «Об установлении запрета вовлечения несовершеннолетних в употребление сжиженного углеводородного газа и ограничения продажи несовершеннолетним товаров для личных и бытовых нужд граждан, содержащих сжиженный углеводородный газ, на территории Камчатского края» запрет продажи несовершеннолетним товаров для личных и бытовых нужд граждан, содержащих сжиженный углеводородный газ, популяризации данного явления способствует возможность приобретения несовершеннолетними указанных товаров через совершеннолетних посредников.
При этом законом не предусмотрена ответственность лиц, которые приобрели или передали несовершеннолетним товар, содержащий сжиженный углеводородный газ.
Краевой закон принят в целях полного ограничения оборота потенциально опасных товаров бытового назначения, содержащих сжиженные углеводородные газы, среди несовершеннолетних и позволит эффективнее противодействовать распространению новых форм подростковой токсикомании, а также создаст необходимые условия для защиты детей от использования потенциально опасных товаров бытового назначения, содержащих сжиженные углеводородные газы, способами, представляющими угрозу жизни и (или) здоровью ребенка.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654669]7. Закон Камчатского края от 06.12.2024 № 429 «О внесении изменения в статью 3 Закона Камчатского края «О праздниках и памятных датах Камчатского края». Вступил в силу с 17.12.2024. 
Закон Камчатского края разработан в целях привлечения общественности, представителей органов государственной власти и молодого поколения к сохранению исторической памяти славных страниц Камчатки и преемственности поколений и устанавливает новую памятную дату – День формирования Народного ополчения на Камчатке в годы Русско-японской войны — 23 апреля.
Учреждение новой памятной даты будет способствовать восстановлению славных страниц истории Камчатки, изучению их в различных муниципальных образованиях Камчатского края, передачи исторической памяти новому молодому поколению, вселяя в него гордость за своих героических предков, родной край и наше Отечество.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654670]8. Закон Камчатского края от 11.12.2024 № 433 «Об особо охраняемых территориях рекреационного назначения в Камчатском крае». Вступил в силу с 12.12.2024.
Закон Камчатского края «О землях охраняемых территорий рекреационного назначения в Камчатском крае» разработан в целях обеспечения сохранности земель особо охраняемых территорий
рекреационного назначения и их использования в целях развития туризма,
физической культуры и спорта, организации отдыха и укрепления здоровья
граждан.
В соответствии с Федеральным законом от 04.08.2023 № 469-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» части 3 и 4 статьи 94 Земельного кодекса Российской Федерации с 1 сентября 2024 года признаны утратившими силу, в связи с чем разработка и утверждение порядка отнесения земель к землям особо охраняемых территорий регионального значения, использования и охраны земель особо охраняемых территорий регионального значения не требуется.
Принятым краевым законом установлено отнесение территорий к особо охраняемым территориям рекреационного назначения регионального значения и утверждение положений о них постановлениями Правительства Камчатского края.
Закон позволит обосновывать решения о переводе земельных
участков из одной категории в другую.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc189654671]9. Закон Камчатского края от 11.12.2024 № 434 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 12.12.2024.
Закон подготовлен в целях установления возможности получения земельного участка в собственность бесплатно участниками специальной военной операции, заключившими контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации, а также в связи с внесением аналогичных изменений, расширяющих круг получателей земельных участков, в распоряжение Президента Российской Федерации от 06.06.2023 № 174-рп
«О дополнительных мерах социальной поддержки военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (войска национальной гвардии Российской Федерации), лиц, проходящих службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей», во исполнение которого принят Закон Камчатского края от 02.10.2023 № 251 «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края от 02.10.2023 № 251).
Кроме того, учитывая практику реализации Закона Камчатского края от 02.10.2023 № 251, принятый краевой закон предусматривает возможность предоставления информации, необходимой для принятия органами местного самоуправления решения о постановке либо об отказе в постановке участника специальной военной операции или члена его семьи на учет в качестве имеющего право на получение земельного участка и предоставлении земельного участка, не только лицами, указанными в данном законе, но и иными органами военного управления и их должностными лицами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654672]10. Закон Камчатского края от 27.12.2024 № 436 «О внесении изменений в статьи 1 и 5 Закона Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации (войска национальной гвардии Российской Федерации), лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 28.12.2024.
Закон подготовлен в целях установления возможности получения земельного участка в собственность бесплатно участниками специальной военной операции, награжденными знаком отличия ордена Святого Георгия – Георгиевским Крестом, а также членам их семей.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc189654673]11. Закон Камчатского края от 28.12.2024 № 438 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность граждан Российской Федерации, имеющих трех и более детей, в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.01.2025.
Закон подготовлен в целях упрощения процедуры предоставления земельных участков посредством сокращения пакета документов, которые необходимо представить заявителю для получения земельного участка, а также исключения необходимости явки заявителя в уполномоченный на предоставление участков орган в случае подачи заявления с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».
Кроме этого, законом предусмотрено увеличение предельного возраста ребенка, до достижения которого граждане, имеющие трех и более детей, вправе получить земельный участок в собственность бесплатно с 21 года до 23 лет.
Также уточняются отдельные положения Закона Камчатского края от 03.03.2021 № 562 «О предоставлении земельных участков в собственность граждан Российской Федерации, имеющих трех и более детей, в Камчатском крае», в том числе регламентирующие очередность включения земельных участков в перечни, ведение учета родителей с использованием государственной информационной системы Камчатского края «Формирование и ведение реестра граждан, имеющих право на получение земельных участков в собственность бесплатно», а также направление межведомственных запросов.
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