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[bookmark: _Toc176938224]1. Указ Президента РФ от 07.05.2024 № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года». Вступил в силу с 07.05.2024. 
В целях обеспечения устойчивого экономического и социального развития Российской Федерации, укрепления государственного, культурно-ценностного и экономического суверенитета, увеличения численности населения страны и повышения уровня жизни граждан, основываясь на традиционных российских духовно-нравственных ценностях и принципах патриотизма, приоритета человека, социальной справедливости и равенства возможностей, обеспечения безопасности государства и общественной безопасности, открытости внешнему миру, экономического развития, основанного на честной конкуренции, предпринимательстве и частной инициативе, высокой эффективности и технологичности Президент РФ обозначил национальные цели развития страны до 2036 года.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc176938225]2. Федеральный закон от 06.04.2024 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 06.04.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральный закон направлен на повышение эффективности приватизации государственного и муниципального имущества.
Так, в Федеральном законе «О приватизации государственного и муниципального имущества» уточняются условия отчуждения государственного и муниципального имущества, а именно устанавливается механизм продажи такого имущества по минимально допустимой цене.
Кроме того, Федеральным законом сокращается минимальный обязательный срок (с двух лет до одного года) нахождения недвижимого имущества в аренде у субъектов малого и среднего предпринимательства, после которого данные субъекты могут реализовать преимущественное право на приобретение такого имущества.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938226][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]3. Федеральный закон от 22.04.2024 № 93-ФЗ «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственном языке Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2025. 
Федеральным законом устанавливается, что Национальный словарный фонд является федеральной государственной информационной системой, которая создаётся в целях обеспечения доступа граждан, организаций, органов государственной власти, иных государственных органов и органов местного самоуправления к информации о нормах современного русского литературного языка с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет на безвозмездной основе.
В соответствии с Федеральным законом Национальный словарный фонд состоит из словарных статей, являющихся основными структурными единицами нормативных словарей, а также словарей, содержащих сведения о развитии норм русского литературного языка.
Положение о Национальном словарном фонде, определяющее в том числе полномочия оператора Национального словарного фонда, которым является Минобрнауки России, порядок и источники формирования, порядок ведения, структуру Национального словарного фонда, порядок предоставления, обработки и хранения информации, содержащейся в Национальном словарном фонде, утверждается Правительством Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения 
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[bookmark: _Toc176938227]4. Федеральный закон от 22.04.2024 № 94-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2025. 
Федеральным законом в отдельные законодательные акты Российской Федерации вносятся изменения, касающиеся особенностей передачи прав на объекты жилищно-коммунального хозяйства.
Так, в Федеральном законе «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» устанавливаются особенности отчуждения источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения и отдельных объектов таких систем, закреплённых на праве хозяйственного ведения за государственными или муниципальными предприятиями либо на праве оперативного управления за казёнными предприятиями.
Кроме того, Федеральный закон «О защите конкуренции» дополняется статьёй, устанавливающей особенности порядка заключения договоров в отношении источников тепловой энергии, тепловых сетей, централизованных систем горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельных объектов таких систем, принадлежащих на праве собственности хозяйственным обществам, в уставном капитале которых доля участия Российской Федерации, и (или) субъекта Российской Федерации, и (или) муниципального образования превышает 50 процентов, либо их дочерним хозяйственным обществам, в уставном капитале которых им принадлежит более 50 процентов.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc176938228]5. Федеральный закон от 23.04.2024 № 98-ФЗ «О внесении изменений в статью 40 Федерального закона «О рекламе» и Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 04.05.2024.
Федеральным законом предусматриваются особенности заключения и исполнения в 2024 году договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной или муниципальной собственности, либо на земельном участке, государственная собственность на который не разграничена.
До 31 декабря 2024 года лицо, заключившее такой договор ранее, вправе обратиться в орган государственной власти, орган местного самоуправления с заявлением о заключении дополнительного соглашения, предусматривающего увеличение срока действия этого договора, при условии отсутствия по нему задолженности, а орган государственной власти, орган местного самоуправления обязаны заключить с указанным лицом дополнительное соглашение без проведения торгов.
Согласно Федеральному закону срок действия такого договора в соответствии с дополнительным соглашением составляет 10 лет, если в заявлении о заключении дополнительного соглашения не указан меньший срок, на который должен быть увеличен срок действия договора. При этом общий срок действия указанного договора с учётом дополнительного соглашения может превысить предельный срок действия договора, установленный Федеральным законом «О рекламе», при условии, что общий срок действия договора с учётом дополнительного соглашения истекает не позднее 31 декабря 2034 года включительно.
Федеральным законом также устанавливаются специальные требования к исполнению договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, действующие в течение срока, на который увеличивается срок действия такого договора.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938229][bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027]6. Федеральный закон от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 15.05.2024.
Федеральный закон направлен на совершенствование положений избирательного законодательства и предусматривает, в частности, закрепление дополнительных гарантий, направленных на недопущение иностранного вмешательства в избирательный процесс в Российской Федерации.
Так, Федеральным законом устанавливается обязанность кандидата прекратить статус иностранного агента, что должно быть подтверждено документом, который представляется в соответствующую избирательную комиссию вместе с иными документами, необходимыми для регистрации кандидата, списка кандидатов. При этом зарегистрированный кандидат не может быть включён в реестр иностранных агентов.
Устанавливается также, что ошибки (опечатки), допущенные в оформлении представленных в избирательную комиссию документов в отношении отдельного кандидата, не позволяющие достоверно определить гражданина, выдвинутого в соответствующем избирательном округе, являются основанием для исключения такого кандидата из списка кандидатов до его заверения.
Предусматривается проведение проверки в отношении лиц, назначаемых членами избирательных комиссий, комиссий референдума, на предмет включения сведений о них в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации.
В целях повышения прозрачности и легитимности финансирования избирательных кампаний Федеральный закон устанавливает предельные размеры расходования средств избирательных фондов, которое может осуществляться до регистрации кандидата, списка кандидатов. Так, на выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы публичной власти федеральной территории, органы местного самоуправления предельный размер расходования средств избирательных фондов, которое может осуществляться до регистрации кандидата, списка кандидатов, составляет 30 процентов установленного законом предельного размера расходования средств избирательного фонда. На федеральных выборах такой размер может быть установлен соответствующими федеральными законами.
Кроме того, Федеральным законом предусматривается совершенствование процедуры голосования граждан, находящихся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых, погашения неиспользованных избирательных бюллетеней, осуществления наблюдения.
Необходимые корреспондирующие изменения вносятся в иные федеральные законы.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938230]7. Федеральный закон от 29.05.2024 № 124-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Вступает в силу с 01.01.2025 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральным законом расширяется перечень заказчиков, осуществляющих закупки товаров (работ, услуг) закрытыми конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Так, законом к числу таких заказчиков отнесены Госкорпорация «Роскосмос», подведомственные ей государственные учреждения и государственные унитарные предприятия, а также государственные, муниципальные бюджетные учреждения, государственные, муниципальные автономные учреждения, государственные, муниципальные унитарные предприятия и иные юридические лица, в случае если они осуществляют закупки от лица заказчиков, применяющих закрытые конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей).
Кроме того, устанавливается, что закрытые конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) применяются юридическими лицами при осуществлении ими закупок за счёт средств, предоставленных из федерального бюджета в рамках договоров (соглашений) о предоставлении субсидий или бюджетных инвестиций, содержащих условие о применении таких способов.
Помимо этого, закрытые конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) используют юридические лица при осуществлении закупок за счёт средств, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в рамках договоров (соглашений) о предоставлении субсидий или бюджетных инвестиций, если такие договоры (соглашения) заключены с юридическими лицами, которые сами обязаны осуществлять закупки названными способами.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc155881011][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308][bookmark: _Toc31210545]
[bookmark: _Toc176938231]8. Федеральный закон от 29.05.2024 № 125-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и статьи 16 и 18 Федерального закона «О пожарной безопасности». Вступает в силу с 26.11.2024. 
Федеральным законом в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» вносятся изменения, предусматривающие наделение органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления полномочиями по проведению мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера и ликвидации их последствий, реализации мероприятий, направленных на спасение жизни и сохранение здоровья людей при чрезвычайных ситуациях.
Кроме того, вносятся изменения в Федеральный закон «О пожарной безопасности», согласно которым к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации относятся разработка и утверждение планов тушения ландшафтных (природных) пожаров (за исключением лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров на землях лесного фонда, землях обороны и безопасности, землях особо охраняемых природных территорий). Порядок разработки и утверждения таких планов устанавливается федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938232]9. Федеральный закон от 22.06.2024 № 150-ФЗ «О внесении изменений в статью 3 Федерального закона «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности». Вступил в силу с 22.06.2024.
В Федеральный закон «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» вносятся изменения, в соответствии с которыми устанавливается запрет на приватизацию имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938233]10. Федеральный закон от 22.06.2024 № 154-ФЗ «О внесении изменений в статью 78.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 03.07.2024.
Федеральный закон предусматривает внесение в Бюджетный кодекс Российской Федерации необходимых для реализации отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» корреспондирующих изменений, в том числе касающихся установления Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» срока, на который заключаются соглашения о предоставлении субсидий в целях финансового обеспечения исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере.
Федеральным законом также устанавливаются полномочия Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа субъекта Российской Федерации, местной администрации муниципального образования по принятию решений о заключении указанных соглашений на срок, превышающий срок действия утверждённых лимитов бюджетных обязательств.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938234]11. Федеральный закон от 22.06.2024 № 155-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Вступил в силу с 03.07.2024.
Федеральный закон направлен на совершенствование процесса оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере.
В частности, Федеральным законом уточняется понятие «государственные (муниципальные) услуги в социальной сфере», а также предусматривается использование федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» при оказании государственных (муниципальных) услуг.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938235]12. Федеральный закон от 22.06.2024 № 160-ФЗ «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» и Федеральный закон «О развитии сельского хозяйства». Вступил в силу с 03.07.2024.
Федеральным законом совершенствуется правовое регулирование отношений, касающихся устойчивого развития сельских территорий.
Согласно Федеральному закону под устойчивым развитием сельских территорий понимается их стабильное социально-экономическое развитие, увеличение объёма сельскохозяйственной продукции, повышение эффективности сельского хозяйства, рациональное использование и охрана земель, достижение полной занятости сельского населения и повышение уровня его жизни, обеспечиваемые в том числе в результате осуществления видов деятельности, не связанных с сельскохозяйственным производством, включая деятельность по оказанию услуг в сфере сельского туризма.
Помимо этого, Федеральным законом предусматривается, что сельскохозяйственные товаропроизводители наряду с сельскохозяйственным производством могут осуществлять деятельность по оказанию услуг в сфере сельского туризма и другие виды деятельности, не связанные с сельскохозяйственным производством, обеспечивающие устойчивое развитие сельских территорий.
Федеральным законом также уточняются виды деятельности, которые осуществляются крестьянским (фермерским) хозяйством. При этом указывается, что при осуществлении крестьянским (фермерским) хозяйством деятельности по оказанию услуг в сфере сельского туризма допускается размещение туристов в жилых домах, входящих в состав имущества крестьянского (фермерского) хозяйства.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc176938236][bookmark: _Toc155881012]13. Постановление Правительства РФ от 14.03.2024 № 300 «Об утверждении Положения о государственном экологическом мониторинге (государственном мониторинге окружающей среды)».  Вступило в силу с 15.03.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Пересмотрены правила проведения государственного мониторинга окружающей среды.
Установлен новый порядок осуществления государственного экологического мониторинга (государственного мониторинга окружающей среды).
Мониторинг осуществляется посредством создания и обеспечения функционирования наблюдательных сетей и информационных ресурсов в рамках подсистем единой системы государственного экологического мониторинга (государственного мониторинга окружающей среды), а также создания, эксплуатации и развития ФГИС состояния окружающей среды.
Установлены полномочия органов власти, в том числе органов местного самоуправления.
Утрачивает силу прежний порядок государственного экологического мониторинга.
Отдельные изменения начнут применяться с 1 марта 2025 года и с 1 января 2026 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938237]14. Постановление Правительства РФ от 19.03.2024 № 331 «Об утверждении Положения о федеральной государственной информационной системе мониторинга северного завоза».  Вступило в силу с 01.04.2024. 
Урегулирован порядок работы ФГИС мониторинга северного завоза.
Введено специальное правовое регулирование северного завоза и механизмы его господдержки. Создается ФГИС мониторинга северного завоза. Утверждено положение о ней.
ФГИС позволит:
- планировать северный завоз;
- своевременно выявлять риски сбоя поставок;
- построить оптимальные логистические маршруты;
- обеспечить специальную маркировку грузов северного завоза;
- автоматизировать сбор статистической информации.
ФГИС будет интегрирована с ЕИС в сфере закупок, ГИС электронных перевозочных документов, системой мониторинга перевалки грузов в морских портах, системой государственного портового контроля и других систем.
Органы местного самоуправления размещают в федеральной системе ФГИС сведения о мерах предоставленной муниципальной поддержки северного завоза. Размещение указанной информации в федеральной системе осуществляется исполнительными органами субъектов Российской Федерации, осуществляющими функции планирования, организации и координации северного завоза, и органами местного самоуправления посредством личного кабинета пользователя (далее - личный кабинет) или информационных систем.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc176938238]15. Постановление Правительства РФ от 29.03.2024 № 390 «Об утверждении перечня и состава находящихся в распоряжении органов государственной власти и органов местного самоуправления сведений, подлежащих представлению с использованием координат, и требований к их обновлению». Вступило в силу с 01.04.2024.  
Установлен перечень и состав находящихся в распоряжении органов государственной власти и местного самоуправления сведений, представляемых с использованием координат. Они должны обновляться в течение 10 рабочих дней после изменения с учетом правил представления информации, включенной в перечень пространственных сведений, с использованием координат.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc176938239]16. Постановление Правительства РФ от 27.04.2024 № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования». Вступило в силу с 01.05.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Обновлены правила поступления на целевое обучение в вузы и техникумы.
С 1 мая 2024 года до 1 мая 2030 года действует новый порядок поступления на целевое обучение по программам среднего профессионального и высшего образования, установления квоты приема. Обновлена форма договора о целевом обучении. Также утверждены формы предложений и заявки о заключении договоров.
Заказчиками могут выступать, в том числе органы местного самоуправления.
Отработать после обучения нужно будет минимум 3 года, но не более 5 лет. Договором могут предусматриваться:
- условия о прохождении гражданином практики у заказчика или у работодателя и индивидуальном сопровождении представителем заказчика или работодателя (наставником); 
- требования заказчика к успеваемости гражданина и возможности сокращения заказчиком мер поддержки при невыполнении гражданином этих требований. 
Договор можно заключать в электронном или бумажном виде, но в 2024/2025 учебном году - только в бумажном.
Заказчик размещает предложение о заключении договоров на платформе «Работа в России». Оно является общедоступным. Абитуриент может самостоятельно ознакомиться с предложениями и подать заявку в бумажном виде или через Госуслуги.
Прежний порядок утратил силу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 





[bookmark: _Toc176938240]Законодательство Камчатского края
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[bookmark: _Toc176938241]1. Закон Камчатского края от 23.04.2024 № 356 «О преобразовании поселений, входящих в состав Быстринского муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования». Вступил в силу с 07.05.2024. 
Закон подготовлен в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с целью преобразования Эссовского и Анавгайского сельских поселений, входящих в состав Быстринского муниципального района, и создания вновь образованного муниципального образования – Быстринского муниципального округа Камчатского края.
Принятый закон подготовлен на основании:
- Решения Собрания депутатов Эссовского сельского поселения от 14.09.2023 № 90 «О выражении согласия населения Эссовского сельского поселения на преобразование Эссовского сельского поселения и Анавгайского сельского поселения, входящих в состав Быстринского муниципального района, в соответствии с частью 31.1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Собрания депутатов Анавгайского сельского поселения от 11.12.2023 № 44 «О выражении согласия населения Анавгайского сельского поселения о преобразовании Эссовского сельского поселения и Анавгайского сельского поселения, входящих в состав Быстринского муниципального района Камчатского края, в соответствии с частью 3.1.1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Думы Быстринского муниципального района от 29.01.2024       № 202 «О выражении согласия населения Быстринского муниципального района на преобразование Эссовского сельского поселения и Анавгайского сельского поселения, входящих в состав Быстринского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В результате преобразования Эссовского сельского поселения и Анавгайского сельского поселения, входящих в состав Быстринского муниципального района:
1) создается вновь образованное муниципальное образование – Быстринский муниципальный округ Камчатского края;
2) Быстринский муниципальный район, Анавгайское сельское поселение и Эссовское сельское поселение утрачивают статус муниципального образования.
Установлены границы вновь созданного Быстринского муниципального округа Камчатского края, которые соответствуют границам Быстринского муниципального района, определяется состав территории и административный центр округа.
Также краевым законом устанавливаются наименования органов местного самоуправления Быстринского муниципального округа Камчатского края, численность и срок полномочий депутатов Думы Быстринского муниципального округа Камчатского края первого созыва, порядок избрания, полномочия и срок полномочий первого главы Быстринского муниципального округа Камчатского края, регламентируются вопросы правопреемства и особенности осуществления бюджетного процесса в переходный период. 
Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Быстринского муниципального района (округа) Камчатского края для использования в работе

[bookmark: _Toc176938242]2. Закон Камчатского края от 23.04.2024 № 357 «О преобразовании поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования». Вступил в силу с 07.05.2024. 
Закон подготовлен в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с целью преобразования сельских поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района, и создания вновь образованного муниципального образования – Тигильского муниципального округа Камчатского края.
Принятый закон подготовлен на основании:
- Решения Собрания депутатов муниципального образования «Тигильский муниципальный район» от 31.01.2024 № 239-р «О выражении согласия населения Тигильского муниципального района на преобразование сельского поселения «село Тигиль», сельского поселения «село Седанка», сельского поселения «село Ковран», сельского поселения «село Хайрюзово», сельского поселения «село Усть-Хайрюзово», сельского поселения «село Воямполка» и сельского поселения «село Лесная», входящих в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Совета народных депутатов муниципального образования сельское поселение «село Тигиль» от 26.01.2024 № 80-р «О выражении согласия населения сельского поселения с. Тигиль на преобразование муниципального образования сельское поселение «село Тигиль» и поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003№ 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
 - Решения Совета депутатов сельского поселения «село Седанка» от 24.01.2024 № 02 «О выражении согласия населения сельского поселения с. Седанка на преобразование муниципального образования сельское поселение «село Седанка» и поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
 - Решения Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Ковран» от 25.01.2024 № 54 «О выражении согласия населения сельского поселения «село Ковран» путем его объединения с поселениями, входящими в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Совета депутатов сельское поселение «село Лесная» от 26.01.2024 № 02 «О выражении согласия населения сельского поселения с. Лесная на преобразование муниципального образования сельское поселение «село Лесная», входящих в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью   31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003              № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Совета депутатов сельского поселения «село Хайрюзово» от 29.01.2024 № 02 «О выражении согласия населения сельского поселения с.Хайрюзово на преобразование муниципального образования сельское поселение «село Хайрюзово» и поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Усть-Хайрюзово» от 26.01.2024 № 83-р «О выражении согласия населения сельского поселения «село Усть-Хайрюзово» на   преобразование муниципального образования сельского поселения «село Усть-Хайрюзово» и сельских поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 3.1-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Собрания депутатов муниципального образования сельского поселения «село Воямполка» от 26.01.2024 № 1 «О выражении согласия населения сельского поселения с. Воямполка на преобразование муниципального образования сельское поселение «село Воямполка», входящего в состав Тигильского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в Российской Федерации».
В результате преобразования сельских поселений, входящих в состав Тигильского муниципального района:
1) создается вновь образованное муниципальное образование – Тигильский муниципальный округ Камчатского края;
2) Тигильский муниципальный район и входившие в его состав сельское поселение «село Тигиль», сельское поселение «село Седанка», сельское поселение «село Воямполка», сельское поселение «село Ковран», сельское поселение «село Лесная», сельское поселение «село Хайрюзово», сельское поселение «село Усть-Хайрюзово» утрачивают статус муниципального образования со дня вступления в силу закона.
Краевым законом устанавливаются границы вновь созданного Тигильского муниципального округа Камчатского края, которые соответствуют границам Тигильского муниципального района, определяется состав территории и административный центр округа.
Также устанавливаются наименования органов местного самоуправления Тигильского муниципального округа Камчатского края, численность и срок полномочий депутатов Собрания депутатов Тигильского муниципального округа Камчатского края первого созыва, порядок избрания, полномочия и срок полномочий первого главы Тигильского муниципального округа Камчатского края, регламентируются вопросы правопреемства и особенности осуществления бюджетного процесса в переходный период. 
[bookmark: _GoBack]Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Тигильского муниципального района (округа) Камчатского края для использования в работе

[bookmark: _Toc176938243]3. Закон Камчатского края от 23.04.2024 № 358 «О преобразовании поселений, входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования». Вступил в силу с 07.05.2024.
Закон подготовлен в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» с целью преобразования Усть-Камчатского, Ключевского и Козыревского сельских поселений,                  входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района, и создания вновь образованного муниципального образования – Усть-Камчатского муниципального округа Камчатского края.
Принятый закон подготовлен на основании:
- Решения Собрания депутатов Усть-Камчатского сельского поселения от 26.03.2024 № 287 «О принятии Решения «О выражении согласия населения Усть-Камчатского сельского поселения на преобразование Усть-Камчатского сельского поселения, Ключевского сельского поселения и Козыревского сельского поселения, входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона                         от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Собрания депутатов Козыревского сельского поселения             от 25.03.2024 № 247 «О принятии Решения «О выражении согласия населения Козыревского сельского поселения на преобразование Козыревского сельского поселения, Ключевского сельского поселения и Усть-Камчатского сельского поселения, входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003               № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Решения Собрания депутатов Ключевского сельского поселения               от 26.03.2024 № 6 «О принятии Решения «О выражении согласия населения Ключевского сельского поселения на преобразование Усть-Камчатского сельского поселения, Ключевского сельского поселения и Козыревского сельского поселения, входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района в округ, в соответствии с частью 3.1-1. статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 
- Решения Совета народных депутатов Усть-Камчатского муниципального района от 27.03.2024 № 353 «О выражении согласия населения Усть-Камчатского муниципального района на преобразование Усть-Камчатского сельского поселения, Ключевского сельского поселения и Козыревского сельского поселения, входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района, в соответствии с частью 31-1 статьи 13 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В результате преобразования Усть-Камчатского сельского поселения, Ключевского сельского поселения и Козыревского сельского поселения, входящих в состав Усть-Камчатского муниципального района:
1) создается вновь образованное муниципальное образование – Усть-Камчатский муниципальный округ Камчатского края;
2) Усть-Камчатский муниципальный район и входившие в его состав Усть-Камчатское сельское поселение, Ключевское сельское поселение и Козыревское сельское поселение утрачивают статус муниципального образования.
Краевым законом устанавливаются границы вновь созданного Усть-Камчатского муниципального округа Камчатского края, которые соответствуют границам Усть-Камчатского муниципального района, определяется состав территории и административный центр округа.
Также устанавливаются наименования органов местного самоуправления Усть-Камчатского муниципального округа Камчатского края, численность и срок полномочий депутатов Совета народных депутатов Усть-Камчатского муниципального округа Камчатского края первого созыва, порядок избрания, полномочия и срок полномочий первого главы Усть-Камчатского муниципального округа Камчатского края, регламентируются вопросы правопреемства и особенности осуществления бюджетного процесса в переходный период. 
Органам местного самоуправления для сведения. Органам местного самоуправления Усть-Камчатского муниципального района (округа) Камчатского края для использования в работе

[bookmark: _Toc176938244]4. Закон Камчатского края от 23.04.2024 № 359 «О внесении изменений в приложение № 2 к Закону Камчатской области «Об установлении границ муниципальных образований, расположенных на территории Елизовского района Камчатской области, и о наделении их статусом муниципального района, городского, сельского поселения». Вступил в силу с 25.04.2024.
В рамках исполнения Государственного контракта, заключенного Министерством имущественных и земельных отношений Камчатского края по координатному описанию границы Елизовского городского поселения, в ходе проведения Управлением Росреестра по Камчатскому краю государственной экспертизы землеустроительной документации выявлены неточности в действующей редакции Закона Камчатской области от 29.12.2004 № 255 «Об установлении границ муниципальных образований, расположенных на территории Елизовского района Камчатской области, и о наделении их статусом муниципального района, городского, сельского поселения».
В 2021 году граница поселения была изменена Законом Камчатского края от 07.06.2021 № 606 «О внесении изменений в Закон Камчатской области «Об установлении границ муниципальных образований, расположенных на территории Елизовского района Камчатской области, и о наделении их статусом муниципального района, городского, сельского поселения». В результате изменений участок границы, ранее проходивший по правому берегу реки Мутная 1-я, теперь проходит по левому берегу этой реки, оставляя русло за пределами Елизовского городского поселения.
Принятым региональным законом граница Елизовского городского поселения возвращена на правый берег реки Мутная 1-я.
Данное уточнение границы Елизовского городского поселения не является изменением границы муниципального образования, предусмотренного статьей 12 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а служит способом устранения названной выше проблемы.
Органам местного самоуправления для сведения.  Органам местного самоуправления Елизовского муниципального района для использования в работе

[bookmark: _Toc176938245]5. Закон Камчатского края от 23.04.2024 № 361 «О внесении изменения в статью 2 Закона Камчатского края «Об утверждении порядка и нормативов заготовки гражданами древесины для собственных нужд на территории Камчатского края». Вступил в силу с 25.04.2024.
Изменения направлены на исключение из Закона Камчатского края            от 03.12.2007 № 703 «Об утверждении порядка и нормативов заготовки
гражданами древесины для собственных нужд на территории Камчатского края» положений о содержании заявления гражданина о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд и сроков принятия уполномоченным органом решения по данному заявлению, что направлено на устранение избыточного правового регулирования, в силу того, что порядок заключения указанного договора устанавливается постановлением Губернатора Камчатского края от 21.01.2008 № 10 «Об установлении Порядка заключения гражданами договора купли-продажи лесных насаждений для собственных  нужд.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc176938246]6. Закон Камчатского края от 23.04.2024 № 364 «О внесении изменений в статьи 7.5 и 20 Закона Камчатского края «Об административных правонарушениях». Вступил в силу с 05.05.2024.  
Законом вносятся изменения в статью 75 Закона Камчатского края от 19.12.2008 № 209 «Об административных правонарушениях». 
Установлена административная ответственность за нарушение должностным лицом органа местного самоуправления муниципального образования в Камчатском крае порядка предоставления государственной услуги, установленного нормативным правовым актом Камчатского края, повлекшее непредоставление заявителю государственной услуги, либо предоставление заявителю государственной услуги с нарушением установленных сроков, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния и не подпадают под действие части 11 статьи 5.63 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также за требование должностным лицом органа местного самоуправления муниципального образования в Камчатском крае для предоставления государственной услуги, предоставляемой органом местного самоуправления муниципального образования в Камчатском крае, документов и (или) платы, не предусмотренных нормативным правовым актом Камчатского края, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния и не подпадают под действие части 2 статьи 5.63 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938247]7. Закон Камчатского края от 05.06.2024 № 367 «О территориях компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.06.2024.   
Законом Камчатского края определен перечень территорий
компактного проживания коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации (далее – коренные малочисленные народы) в Камчатском крае и направлен на развитие регионального
законодательства о коренных малочисленных народах в Камчатском крае.
	Перечень территорий компактного проживания коренных малочисленных народов в Камчатском крае, утвержденный принятым краевым законом, будет использоваться и учитываться при реализации законных прав  и интересов коренных малочисленных народов, проживающих в Камчатском крае, в том числе при проведении муниципальных выборов в Камчатском крае, поскольку формируемые избирательные округа территориально будут соответствовать и совпадать с территориями компактного проживания коренных малочисленных народов. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938248]8. Закон Камчатского края от 05.06.2024 № 368 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.06.2024.   
Принятый краевой закон разработан в целях
приведения Закона Камчатского края от 22.09.2008 № 130 «О выборах глав
муниципальных образований в Камчатском крае» в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
Закон предусматривает, что при проведении выборов главы
муниципального образования в Камчатском крае кандидат обязан к моменту представления документов, необходимых для регистрации кандидата, прекратить статус иностранного агента.
Также согласно закону лица, включенные в реестр иностранных агентов, и лица, сведения о которых включены в единый реестр сведений о лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической организации, не могут быть уполномоченными представителями и доверенными лицами кандидатов и избирательных объединений, а также наблюдателями.
Кроме этого, устанавливается, что предельная сумма всех расходов из
средств избирательного фонда, которые могут осуществляться до регистрации
кандидата, составляет 30 процентов установленной законом предельной суммы
всех расходов из средств избирательного фонда.
Законом уточняется порядок представления в избирательную
комиссию списка назначенных наблюдателей, срок подачи заявок для
аккредитации представителей средств массовой информации, порядок погашения избирательных бюллетеней, а также корректируется ряд иных
положений Закона Камчатского края от 22.09.2008 № 130 «О выборах глав
муниципальных образований в Камчатском крае» в целях привидения в
соответствие с Федеральным законом от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc176938249]9. Закон Камчатского края от 05.06.2024 № 369 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.06.2024.   
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края                     от 19.12.2011 № 740 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 740) в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона                         от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»).
Принятым законом предусматривается, что при проведении выборов
депутатов представительных органов муниципальных образований в
Камчатском крае кандидат обязан к моменту представления документов,
необходимых для регистрации кандидата, муниципального списка кандидатов,
прекратить статус иностранного агента.
Также согласно закону лица, включенные в реестр иностранных
агентов, и лица, сведения о которых включены в единый реестр сведений о
лицах, причастных к деятельности экстремистской или террористической
организации, не могут быть уполномоченными представителями и доверенными лицами кандидатов и избирательных объединений, а также наблюдателями.
Кроме этого краевым законом устанавливается, что предельная сумма всех расходов из средств избирательного фонда, которые могут осуществляться до регистрации кандидата, муниципального списка кандидатов, составляет 30 процентов установленной законом предельной суммы всех расходов из средств
соответствующего избирательного фонда.
Помимо этого, в Закон Камчатского края № 740 вносится изменение,
согласно которому ошибки (опечатки), допущенные в оформлении
представленных в избирательную комиссию документов в отношении
отдельного кандидата, не позволяющие достоверно определить гражданина, выдвинутого в соответствующем одномандатном (многомандатном) округе,
являются основанием для исключения избирательной комиссией, организующей подготовку и проведение выборов, соответствующего кандидата из списка кандидатов по одномандатным (многомандатным) избирательным округам до его заверения.
Также уточняется порядок представления в избирательную
комиссию списка назначенных наблюдателей, срок подачи заявок для
аккредитации представителей средств массовой информации, порядок
погашения избирательных бюллетеней, а также корректируется ряд иных
положений Закона Камчатского края № 740 в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 15.05.2024 № 99-ФЗ «О внесении изменений в
Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и отдельные
законодательные акты Российской Федерации».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
  

[bookmark: _Toc176938250]10. Закон Камчатского края от 10.06.2024 № 372 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 24.06.2024.   
Закон подготовлен в целях установления возможности получения земельного участка родителями участника специальной военной операции в случае, если супруга (супруг) участника специальной военной операции в течение срока, предусмотренного Законом Камчатского края от 02.10.2023 
№ 251 «О предоставлении земельных участков в собственность военнослужащих, лиц, заключивших контракт о пребывании в добровольческом формировании, содействующем выполнению задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, лиц, проходящих (проходивших) службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации, и членов их семей в Камчатском крае» (далее - Закон Камчатского края от 02.10.2023 № 251), не поставлена (не поставлен) на учет в качестве имеющего право на получение земельного участка. При этом родителю участника специальной военной операции необходимо подать соответствующее заявление в течение шести месяцев со дня окончания срока, установленного для представления заявления супругой (супругом) участника специальной военной операции.
С целью расширения возможности получения участниками специальной военной операции и членами их семей земельных участков принятый закон предусматривает предоставление на территории Петропавловск-Камчатского городского округа и Елизовского городского поселения не только земельных участков, переданных в муниципальную собственность в соответствии с Федеральным законом от 08.12.2011 № 423-ФЗ «О порядке безвозмездной передачи военного недвижимого имущества в собственность субъектов Российской Федерации, муниципальную собственность и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», но и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в том числе переданных из государственной собственности Камчатского края в муниципальную собственность муниципальных образований в Камчатском крае, и земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. При этом в Петропавловск-Камчатском городском округе такие земельные участки будут включаться в перечень земельных участков в случае, если они расположены на территориях, определенных документами территориального планирования и градостроительного зонирования для комплексного индивидуального жилищного строительства под застройку усадебного типа.
Также законом установлена очередность включения земельных участков, предоставляемых для осуществления индивидуального жилищного строительства, в перечни земельных участков в зависимости от обеспеченности объектами инфраструктуры. 
Согласно изменениям, в случае непредставления согласия на получение земельного участка четвертой очереди (не обеспеченного объектами инфраструктуры) участник специальной военной операции или член его семьи не снимаются с учета. Кроме того, регламентированы особенности предоставления родителям участника специальной военной операции таких земельных участков. 
Кроме этого, уточнены отдельные положения Закона Камчатского края    от 02.10.2023 № 251, в том числе регламентирующие условие о наличии регистрации на территории Камчатского края на дату представления заявления о постановке на учет и предоставлении земельного участка. 
Также в соответствии с Протоколом заседания комиссии по вопросам поддержки граждан, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции, и членов их семей от 01.03.2024 определен орган, ответственный за проведение единой политики при реализации указанного закона – Министерство имущественных и земельных отношений Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
  
[bookmark: _Toc176938251]11. Закон Камчатского края от 14.06.2024 № 379 «Об отдельных вопросах в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 28.06.2024.  
Закон Камчатского края разработан в соответствии с Федеральным законом от 04.08.2023 № 420-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
Законом регулируются отдельные вопросы в сфере международных и внешнеэкономических связей органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае (далее – органы местного самоуправления), в том числе определяются порядок согласования осуществления органами местного самоуправления международных и внешнеэкономических связей, порядок согласования соглашений об осуществлении органами местного самоуправления таких связей с органами местного самоуправления иностранных государств, а также порядок регистрации указанных соглашений.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc176938252]12. Закон Камчатского края от 14.06.2024 № 382 «О внесении изменений в статью 26 Закона Камчатского края «О муниципальной службе в Камчатском крае» и Закон Камчатского края «О государственной гражданской службе Камчатского края». Вступил в силу с 18.06.2024.   
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 04.05.2008 № 58 «О муниципальной службе в Камчатском крае» и Закона Камчатского края от 20.11.2013 № 343 «О государственной гражданской службе Камчатского края» в соответствие с положениями федерального законодательства с учетом изменений, внесенных федеральными законами от 12.12.2023 № 594-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 Федерального закона «О системе государственной службы Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 19.12.2023 № 605-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской
Федерации» и статью 8 Федерального закона «О противодействии коррупции» и от 25.12.2023 № 639-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В целом принятый региональный закон направлен на совершенствование регулирования вопросов прохождения гражданской и муниципальной службы.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
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