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[bookmark: _Toc94876549][bookmark: _Toc45098319][bookmark: _Toc54777022][bookmark: _Toc31210532]1. Указ Президента РФ от 04.10.2021 № 573 «О Дне отца». Вступил в силу с 04.10.2021.
В целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей, Указом Президента РФ установлен День отца. Он будет отмечаться в третье воскресенье октября. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876550]2. Указ Президента РФ от 08.11.2021 № 633 «Об утверждении Основ государственной политики в сфере стратегического планирования в Российской Федерации». Вступил в силу с 08.11.2021.
[bookmark: _Toc45098320][bookmark: _Toc54777023]Утверждены Основы государственной политики в сфере стратегического планирования в России. Определены ее цели, задачи, основные направления и механизмы реализации. Общее руководство госполитикой в данной сфере осуществляет Президент Российской Федерации.
Целями государственной политики являются, в частности, создание условий для долгосрочного устойчивого социально-экономического и научно-технологического развития страны; организация взаимодействия органов публичной власти в данной сфере; формирование эффективной системы стратегического планирования; повышение эффективности макроэкономической политики и формирование ориентиров для инвесторов.
К основным направлениям госполитики отнесено, в том числе внедрение современных методов прогнозирования; развитие системы мониторинга и контроля стратегического планирования; формирование иерархической системы последовательно связанных документов стратегического планирования.
Для обеспечения принципа преемственности и непрерывности стратегического планирования устанавливаются его циклы. Цикл определяется сроком полномочий Президента и предусматривает этапы прогнозирования, целеполагания, планирования и программирования, а также реализацию, мониторинг и контроль. Порядок взаимодействия органов власти, общие требования к документам и их корректировке, а также другие вопросы организационного характера определяет Президент.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876551]3. Федеральный закон от 19.11.2021 № 372-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 30.11.2021.
Федеральный закон направлен на расширение трудовых гарантий работникам, имеющим детей.
В частности, предусматривается, что привлечение к работе в выходные и нерабочие праздничные дни, ночное время, к сверхурочной работе, направление в служебные командировки работников, имеющих трёх и более детей в возрасте до 18 лет, в период до достижения младшим из детей возраста 14 лет, работников, которые воспитывают без супруга (супруги) детей в возрасте до 14 лет, а также работников, имеющих ребёнка в возрасте до 14 лет, в случае, если другой родитель ребёнка работает вахтовым методом, допускается только с письменного согласия таких работников.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc94876552]4. Федеральный закон от 19.11.2021 № 373-ФЗ «О внесении изменений в статью 263 Трудового кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 30.11.2021.
Федеральный закон направлен на расширение трудовых гарантий лицам с семейными обязанностями и предусматривает установление коллективным договором для работника, осуществляющего уход за членом семьи или иным родственником, являющимися инвалидами I группы, права на ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы в удобное для работника время продолжительностью до 14 календарных дней.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024][bookmark: _Toc94876553]5. Федеральный закон от 19.11.2021 № 376-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 30.11.2021.
Федеральный закон направлен на совершенствование вопросов организации местного самоуправления.
Федеральным законом предусматривается, что проведение проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа муниципального района, муниципального округа, городского округа квалификационным требованиям осуществляется с участием финансового органа субъекта Российской Федерации. При этом порядок участия финансового органа субъекта Российской Федерации в проведении указанной проверки устанавливается законом субъекта Российской Федерации.
Федеральным законом уточняются положения Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», устанавливающие для выборного должностного лица местного самоуправления запрет занимать государственную должность Российской Федерации, государственную должность субъекта Российской Федерации, должность государственной гражданской службы или должность муниципальной службы, а также одновременно исполнять полномочия депутата представительного органа муниципального образования.
Согласно Федеральному закону особенности осуществления местного самоуправления в федеральных территориях устанавливаются федеральными законами.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025][bookmark: _Toc94876554]6. Федеральный закон от 22.11.2021 № 377-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 22.11.2021 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Согласно поправкам речь идет о создании, подписании, использовании и хранении работодателем, работником или лицом, поступающим на работу, документов, оформленных в электронном виде без дублирования на бумаге, за исключением отдельных случаев. При этом предусмотрено право (а не обязанность) работодателя ввести электронный документооборот. Переход на взаимодействие с работодателем посредством электронного документооборота возможен с письменного согласия работника. Отсутствие согласия признается отказом. При этом за работником сохранено право дать указанное согласие в последующем.
Электронный документооборот возможен посредством единой цифровой платформы "Работа в России", включая взаимодействие через Единый портал госуслуг, информсистему работодателя.
Урегулированы вопросы оформления, подписания и хранения документов. Расходы на получение работником электронной подписи и ее использование будет нести работодатель.
Федеральный закон вступает в силу со дня опубликования, за исключением отдельных норм, которые начнут действовать с 1 марта 2023 года. Определены особенности применения некоторых положений.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026]
[bookmark: _Toc94876555]7. Федеральный закон от 29.11.2021 № 379-ФЗ «О внесении изменений в часть первую Налогового кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 01.01.2022.
Принятый закон предоставляет организациям и индивидуальным предпринимателям право воспользоваться механизмом единого налогового платежа.
Так, Федеральным законом организациям и индивидуальным предпринимателям предоставляется право применять с 1 июля по 31 декабря 2022 года особый порядок уплаты (перечисления) налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и (или) процентов посредством перечисления в бюджетную систему Российской Федерации единого налогового платежа.
Соответствующее заявление нужно будет подать в апреле 2022 года, но не позднее одного месяца после совместной сверки расчетов по налогам, сборам, страховым взносам, пеням, штрафам, процентам.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027] 
[bookmark: _Toc94876556]8. Федеральный закон от 06.12.2021 № 402-ФЗ «О внесении изменений в статью 189 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 29.12.2021. 
Подписан закон о создании единой информационной системы обо всех отмененных доверенностях.
Сведения о совершенной в простой письменной форме отмене доверенности будут вноситься в электронный реестр распоряжений об отмене доверенностей. Закрепляется презумпция осведомленности об отмене такой доверенности на следующий день после внесения соответствующих данных в реестр (если лица не извещены ранее).
Сведения об отмене доверенностей (как в нотариальной, так и в простой письменной форме) будут предоставляться Федеральной нотариальной палатой ежедневно, круглосуточно и бесплатно через Интернет всем желающим.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876557]9. Федеральный закон от 06.12.2021 № 406-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда». Вступил в силу с 17.12.2021. 
Федеральным законом минимальный размер оплаты труда с 1 января 2022 года устанавливается в сумме 13 890 рублей в месяц. До настоящего времени (по 31.12.2021 года включительно) минимальный размер оплаты труда составлял 12 792 рубля в месяц.
Таким образом, повышение составило более 8,5%.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876558][bookmark: _Toc31210545]10. Федеральный закон от 06.12.2021 № 407-ФЗ «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О крестьянском (фермерском) хозяйстве» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 17.12.2021. 
Согласно Федеральному закону крестьянские (фермерские) хозяйства и сельскохозяйственные потребительские кооперативы вправе реализовывать на используемых ими земельных участках из земель сельскохозяйственного назначения сельскохозяйственную продукцию собственного производства с использованием помещений, расположенных в объектах капитального строительства, некапитальных строениях, сооружениях, или нестационарных торговых объектов при условии размещения таких объектов на данных земельных участках, не относящихся к сельскохозяйственным угодьям.
Требования к помещениям, используемым для реализации сельскохозяйственной продукции собственного производства, устанавливаются законодательством в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.
Размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках из земель сельскохозяйственного назначения допускается без проведения работ, связанных с нарушением почвенного слоя земельного участка.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876559]11. Федеральный закон от 06.12.2021 № 408-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 06.12.2021 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Федеральным законом застройщикам предоставляется право после выдачи разрешения на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию осуществить по заявлению уполномоченного органа государственной власти, органа местного самоуправления, Госкорпорации «Росатом» или Госкорпорации «Роскосмос» одновременно государственный кадастровый учёт и государственную регистрацию прав на такой объект капитального строительства.
Для этого в заявлении о выдаче разрешения застройщик должен будет указать свое согласие на государственную регистрацию права собственности и сведения об уплате госпошлины. Если объект строился или реконструировался за счет не только застройщика, но и иных лиц, то также потребуется их согласие.
Нововведение не касается многоквартирных домов и иных объектов, возводимых и реконструируемых в рамках долевого строительства, а также многоквартирных домов, создаваемых жилищно-строительными кооперативами. В отношении них, а также если не получено согласие вышеуказанных лиц, на основании разрешения на ввод объекта в эксплуатацию можно будет провести только государственный кадастровый учет объекта, в том числе расположенных в нем помещений, машино-мест.
Также уточнено, что схема территориального планирования муниципального района содержит карту границ населенных пунктов (в том числе образуемых населенных пунктов), расположенных на межселенных территориях и (или) в границах сельских поселений в случае, если представительным органом сельского поселения принято решение об отсутствии необходимости подготовки его генерального плана и о подготовке правил землепользования и застройки.
В случаях, определенных Правительством РФ, при капремонте зданий, сооружений разрешено проводить замену и (или) восстановление несущих строительных конструкций.
Закон вступил в силу с 6 декабря 2021 года, за исключением отдельных положений, которые начнут действовать с 1 сентября 2022 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876560]12. Федеральный закон от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». Вступил в силу с 21.12.2021 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации», принятый в развитие изменений, внесённых в  Конституцию Российской Федерации по  результатам общероссийского голосования, состоявшегося 1 июля 2020 года, заменит Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации». Указанными изменениями закрепляется принцип единства системы публичной власти в Российской Федерации, реализация которого призвана повысить эффективность взаимодействия всех уровней публичной власти (федерального, регионального и местного) для более качественного решения задач, стоящих перед органами публичной власти, а также усилить контроль деятельности и повысить ответственность этих органов.
Так, Федеральным законом устанавливаются принципы деятельности органов, входящих в единую систему публичной власти в субъекте Российской Федерации. Федеральным законом предусматривается, что федеральные органы исполнительной власти могут участвовать в формировании органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих переданные им полномочия. 
Предусматривается согласование назначения на должность или освобождения от должности в порядке и случаях, установленных законодательством Российской Федерации, руководителей органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих полномочия в таких важнейших сферах, как образование, здравоохранение, финансы, государственное регулирование тарифов, жилищный контроль (надзор), строительный надзор, контроль (надзор) в области долевого строительства многоквартирных домов и иных объектов недвижимости.
Кроме того, Федеральным законом предусматривается, что высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации одновременно замещает государственную должность Российской Федерации и государственную должность субъекта Российской Федерации. Такое определение статуса высшего должностного лица субъекта Российской Федерации дало юридические основания для установления новых мер ответственности, применяемых к нему, – предупреждения и выговора. При этом в случае неустранения причин, послуживших основанием для вынесения предупреждения, объявления выговора, Президент Российской Федерации вправе отрешить высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации от должности. Помимо этого, расширяется круг оснований для отрешения руководителя региона от должности в связи с утратой доверия Президента Российской Федерации, которые ранее были связаны с несоблюдением антикоррупционных требований. В случае если гражданин Российской Федерации, замещавший должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации, был отрешён от этой должности Президентом Российской Федерации, он не может быть выдвинут кандидатом на указанную должность ни в одном субъекте Российской Федерации в течение пяти лет.
Одновременно главы регионов наделяются полномочиями по привлечению к ответственности глав муниципальных образований: за ненадлежащее исполнение обязанностей по осуществлению переданных полномочий высшие должностные лица субъектов Российской Федерации могут выносить им предупреждение или объявлять выговор. В случае непринятия мер по исправлению ситуации глава муниципального образования может быть отрешён от должности.
Федеральным законом не ограничивается количество сроков замещения должности высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации. Вместе с  тем не  исключается возможность закрепления такого ограничения в законодательстве субъекта Российской Федерации.
Федеральным законом также предусматривается изменение некоторых элементов статуса депутата законодательного органа субъекта Российской Федерации.
Конкретизируется перечень полномочий органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.
Повышается роль Государственного Совета Российской Федерации как конституционного органа, обеспечивающего согласованное функционирование всех уровней публичной власти. Предусматривается возможность рассмотрения рабочими органами Государственного Совета Российской Федерации законопроектов и нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, устанавливающих (изменяющих) полномочия регионов или устанавливающих (изменяющих) их расходные обязательства.
Федеральным законом также закрепляются новые подходы к оценке эффективности деятельности исполнительных органов субъекта Российской Федерации, к участию органов государственной власти субъектов Российской Федерации в рассмотрении Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов по предметам совместного ведения, ужесточаются антикоррупционные требования.
Основная часть положений закона вступит в силу с 1 июня 2022 года. Общие положения закона вступают в силу со дня его официального опубликования, а нормы о разграничении полномочий между органами власти субъектов РФ, федеральными органами и органами местного самоуправления - с 1 января 2023 года. 
Нормативные правовые акты субъектов РФ и муниципальные правовые акты подлежат приведению в соответствие с настоящим Федеральным законом не позднее 1 января 2023 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
 
[bookmark: _Toc94876561]13. Федеральный закон от 30.12.2021 № 442-ФЗ «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 30.12.2021.
Федеральным законом до 1 января 2024 года продлевается срок, в течение которого договор аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, может быть заключён без проведения торгов в случае предоставления в соответствии с распоряжением высшего должностного лица субъекта Российской Федерации земельного участка юридическим лицам, принявшим на себя обязательство по завершению строительства объектов незавершённого строительства и исполнению обязательств застройщика перед гражданами, которые включены в реестр пострадавших граждан в соответствии с Федеральным законом «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876562]14. Федеральный закон от 30.12.2021 № 449-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 30.12.2021 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Федеральным законом, в связи с  принятием Федерального закона              от 30.12.2021 № 448-ФЗ «О публично-правовой компании «Роскадастр», вносятся корреспондирующие изменения в ряд федеральных законов.
В частности, указанная публично-правовая компания наделяется правом осуществлять геодезическую и  картографическую деятельность, выполнение кадастровых работ, землеустроительных работ, работ, необходимых для внесения в  Единый государственный реестр недвижимости отдельных сведений, деятельность в сфере развития информационных технологий, пространственных данных и информационной безопасности, иные виды деятельности, не запрещённые законодательством Российской Федерации и соответствующие целям её создания.
Так, в  Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» вносятся изменения, согласно которым публично-правовая компания «Роскадастр» может осуществлять отдельные полномочия и оказывать отдельные государственные услуги в сфере государственного кадастрового учёта и государственной регистрации прав, включая предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, ведение реестра границ, обеспечение информационного взаимодействия органа регистрации прав с кадастровыми инженерами, перевод документов, содержащихся в реестровых делах, хранение которых осуществляется (осуществлялось) в форме документов на бумажном носителе, в форму электронных образов таких документов.
Федеральный закон «О геодезии, картографии и пространственных данных и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» дополняется положениями, возлагающими на публично-правовую компанию «Роскадастр» обязанность осуществлять создание, эксплуатацию, модернизацию и развитие федеральной государственной информационной системы, обеспечивающей функционирование национальной системы пространственных данных, а также выполнять функции оператора указанной информационной системы.
В целях наделения публично-правовой компании «Роскадастр» рядом иных функций и полномочий публично-правового характера изменения вносятся также в федеральные законы «О наименованиях географических объектов», «О кадастровой деятельности», «О федеральной информационной адресной системе и о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», «О государственной кадастровой оценке».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876563]15. Федеральный закон от 30.12.2021 № 457-ФЗ «О внесении изменений в статью 41 Закона Российской Федерации «О Государственной границе Российской Федерации» и статью 27 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 10.01.2022.
 	Федеральным законом уточняются полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по реализации мер поддержки граждан, участвующих на добровольных началах в защите Государственной границы Российской Федерации. 
В частности, устанавливается возможность оказывать таким гражданам поддержку, в том числе осуществлять материальное стимулирование, предоставлять льготы и компенсации в объёме и порядке, определённых законодательством субъектов Российской Федерации и муниципальными правовыми актами.
Кроме того, Федеральным законом на один год продлевается срок            (до 1 января 2023 года), в течение которого государственные и муниципальные служащие, имеющие гражданство (подданство) иностранного государства и не прекратившие его по не зависящим от них причинам, могут продолжить проходить государственную и муниципальную службу.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc94876564]16. Федеральный закон от 30.12.2021 № 462-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации». Вступает в силу с 01.06.2022.
Федеральный закон направлен на установление правовых оснований осуществления идентификации и аутентификации лиц, посещающих официальные спортивные соревнования, в целях обеспечения безопасности государства, общественной безопасности и общественного порядка при проведении таких соревнований.
Федеральным законом за Правительством Российской Федерации закрепляется полномочие по определению официальных спортивных соревнований, при посещении которых идентификация и аутентификация указанных лиц являются обязательными.
Определяется механизм идентификации и аутентификации лиц, посещающих официальные спортивные соревнования, который предусматривает реализацию входных билетов и иных документов, предоставляющих право на посещение этих соревнований, а также само их посещение только при предъявлении персонифицированной карты.
Устанавливаются порядок и условия оформления персонифицированной карты с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», а также основания для отказа в оформлении или приостановления действия такой карты.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876565]17. Федеральный закон от 30.12.2021 № 467-ФЗ «О внесении изменения в статью 57 Земельного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 10.01.2022. 
 	Федеральным законом регулируются вопросы, касающиеся порядка возмещения убытков правообладателям земельных участков в случае ограничения их прав.
Согласно Федеральному закону убытки, причинённые правомерными действиями органов государственной власти либо органов местного самоуправления, вследствие которых возникли ограничения прав собственников земельных участков, землепользователей, землевладельцев и арендаторов земельных участков, правообладателей расположенных на земельных участках объектов недвижимости, в том числе причинённые решениями таких органов, подлежат возмещению в соответствии со статьями 57 и 571 Земельного кодекса Российской Федерации.
Устанавливается также, что возмещение убытков, причинённых в результате не соответствующих закону или иным нормативным правовым актам действий органов государственной власти либо органов местного самоуправления, в том числе причинённых в результате не соответствующих закону или иным нормативным правовым актам решений таких органов, осуществляется в соответствии со статьёй 61 Земельного кодекса Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc94876566]18. Федеральный закон от 30.12.2021 № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.09.2022.
Федеральный закон направлен на упрощение порядка оформления гражданами прав на используемые ими жилые и садовые дома, а также на земельные участки, на которых находятся эти дома.
В частности, предусматривается, что до 1 марта 2031 года гражданин, который использует для постоянного проживания возведённый до 14 мая 1998 года жилой дом, который расположен в границах населённого пункта и право собственности на который у гражданина и иных лиц отсутствует, имеет право на предоставление в собственность бесплатно находящегося в государственной или муниципальной собственности земельного участка, на котором расположен этот жилой дом. При этом образование земельного участка, на котором расположен такой дом, из земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, может осуществляться на основании схемы расположения земельного участка.
Федеральным законом устанавливается перечень документов, которые прилагаются к заявлению о предварительном согласовании предоставления такого земельного участка, порядок принятия уполномоченным органом исполнительной власти или органом местного самоуправления решения о предварительном согласовании его предоставления либо об отказе в согласовании.
Согласно Федеральному закону государственная регистрация права собственности на земельный участок, на котором расположен указанный жилой дом, осуществляется одновременно с государственным кадастровым учётом этого дома и государственной регистрацией права собственности гражданина на жилой дом по заявлению органа государственной власти или органа местного самоуправления, предоставивших гражданину такой земельный участок.
Предусматривается, что в период рассмотрения заявления гражданина о предоставлении земельного участка, на котором расположен указанный жилой дом, орган местного самоуправления не вправе принять решение о сносе самовольной постройки или её приведении в соответствие с установленными требованиями.
Федеральным законом, вступающим в силу с 1 сентября 2022 года, вносятся изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, федеральные законы «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», «О государственной регистрации недвижимости» и другие федеральные законы.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876567]19. Федеральный закон от 30.12.2021 № 493-ФЗ «О внесении изменений в статью 7 Земельного кодекса Российской Федерации и статью 8 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости». Вступил в силу с 10.01.2022. 
Согласно Федеральному закону в отношении земельного участка могут быть установлены один или несколько основных, условно разрешённых или вспомогательных видов разрешённого использования.
Предусматривается, что основной или условно разрешённый вид использования считается выбранным правообладателем земельного участка со  дня внесения сведений о соответствующем виде разрешённого использования в Единый государственный реестр недвижимости. При этом устанавливается, что внесение в указанный реестр сведений о вспомогательных видах разрешенного использования земельного участка не требуется.
Федеральным законом также предусматривается, что в случае отсутствия в  Едином государственном реестре недвижимости сведений о виде разрешённого использования земельного участка выбранным считается вид разрешённого использования, указанный в правоустанавливающем и (или) правоудостоверяющем документе на данный земельный участок, выданном до вступления в силу Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876568]20. Федеральный закон от 30.12.2021 № 459-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Вступил в силу с 10.01.2022. 
Федеральным законом предусматривается наделить Правительство Российской Федерации, Правительственную комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности субъектов Российской Федерации, комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципальных образований и комиссию по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности федеральных органов исполнительной власти и государственных корпораций полномочиями по принятию решений о проведении эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.
Федеральным законом также уточняются полномочия Правительства Российской Федерации в части определения порядка оказания единовременной материальной помощи и финансовой помощи гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства, проживающим в жилых помещениях, находящихся в зоне чрезвычайной ситуации, в случае нарушения условий их жизнедеятельности либо утраты ими имущества в результате чрезвычайной ситуации, а также порядка выплаты единовременных пособий при реализации мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций. В связи с этим органы местного самоуправления наделяются полномочиями по установлению при ликвидации чрезвычайных ситуаций федерального, межрегионального, регионального, межмуниципального и муниципального характера фактов проживания граждан Российской Федерации, иностранных граждан и лиц без гражданства в жилых помещениях, находящихся в зоне чрезвычайной ситуации, нарушения условий их жизнедеятельности и утраты ими имущества в результате чрезвычайной ситуации.
Кроме того, Федеральным законом на граждан Российской Федерации возлагается обязанность эвакуироваться с территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или из зоны чрезвычайной ситуации при получении информации о проведении эвакуационных мероприятий.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876569]21. Постановление Правительства РФ от 11.10.2021 № 1727 «О внесении изменений в Правила регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации». Вступило в силу с 20.10.2021.
Внесены изменения в порядок регистрации по месту жительства граждан, относящихся к коренным малочисленным народам РФ, ведущих кочевой или полукочевой образ жизни и не имеющих места постоянного или преимущественного проживания.
Регистрация таких граждан осуществляется в одном из муниципальных образований (по выбору гражданина) в границах которого проходят маршруты их кочевий, по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) указанного муниципального образования с учетом перечня мест традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов РФ, утвержденного Правительством РФ. 
Ранее такая регистрация осуществлялась в одном из поселений (по выбору гражданина), находящихся в соответствующем муниципальном районе. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876570]22. Постановление Правительства РФ от 04.10.2021 № 1681 «О внесении изменения в рекомендуемый перечень государственных и муниципальных услуг, предоставление которых может быть организовано по принципу «одного окна» в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг». Вступило в силу с 14.10.2021.
Учет лиц, относящихся к коренным малочисленным народам РФ, включен в перечень государственных услуг, предоставление которых может быть организовано по принципу «одного окна».
Услуга предоставляется в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876571]23. Распоряжение Правительства РФ от 06.10.2021 № 2816-р «Об утверждении перечня инициатив социально-экономического развития Российской Федерации до 2030 года».  
Правительством утвержден перечень стратегических инициатив социально-экономического развития на период до 2030 года, а также определены органы, ответственные за их реализацию.
Инициативы, включенные в перечень, распределены по шести направлениям: социальная сфера, строительство, экология, цифровая трансформация, технологический рывок и государство для граждан. 
В отношении некоторых проектов предусматривается их финансирование с привлечением средств Фонда национального благосостояния. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876572]24. Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 26.08.2021 № 610/пр «Об установлении Порядка признания многоквартирных домов находящимися в ограниченно работоспособном техническом состоянии». (Зарегистрировано в Минюсте России 01.10.2021). Вступил в силу с 12.10.2021.
Установлен порядок признания многоквартирных домов находящимися в ограниченно работоспособном техническом состоянии.
Основанием для такого признания является установленное специализированной организацией техническое состояние строительной конструкции или многоквартирного дома в целом, включая состояние грунтов основания, при котором имеются крены, дефекты и повреждения, приведшие к снижению несущей способности, при которой отсутствует опасность внезапного разрушения, потери устойчивости или опрокидывания. Функционирование конструкций и эксплуатация такого многоквартирного дома возможны либо при контроле его технического состояния, либо при проведении необходимых мероприятий по восстановлению или усилению конструкций и (или) грунтов основания и последующем мониторинге технического состояния такого многоквартирного дома. 
Документом также устанавливаются порядок создания, деятельности межведомственной комиссии и принятия ею решений, а также особенности подготовки заключения о результатах обследования многоквартирного дома.
Кроме этого, приказом утверждены рекомендуемые образцы решения о выявлении основания для признания многоквартирного дома находящимся в ограниченно работоспособном техническом состоянии и акта визуального обследования многоквартирного дома.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876573]25. Постановление Правительства РФ от 25.10.2021 № 1818 «Об отдельных вопросах, связанных с электронными дубликатами документов и информации, заверенными усиленной квалифицированной электронной подписью уполномоченного должностного лица многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг». Вступает в силу с 01.07.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
С 1 июля 2022 года подлежат применению правила направления электронных дубликатов документов и информации, созданных уполномоченными должностными лицами МФЦ, в госорганы и гражданам. 
Электронные дубликаты документов размещаются уполномоченным должностным лицом МФЦ в личном кабинете заявителя на едином портале госуслуг вместе со следующими сведениями: наименование, серия и номер электронного дубликата документа (при наличии); дата и время создания электронного дубликата документа; фамилия, имя и отчество уполномоченного должностного лица МФЦ, создавшего электронный дубликат документа и разместившего его в личном кабинете заявителя на едином портале; наименование и адрес соответствующего многофункционального центра. 
Правилами также определены особенности хранения и использования электронных дубликатов документов на федеральном и региональном порталах госуслуг. Они подлежат хранению в подсистеме единого личного кабинета заявителя на едином портале бессрочно. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876574]26. Постановление Правительства РФ от 16.11.2021 № 1946 «Об утверждении перечня районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к районам Крайнего Севера, в целях предоставления государственных гарантий и компенсаций для лиц, работающих и проживающих в этих районах и местностях, признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и признании не действующими на территории Российской Федерации некоторых актов Совета Министров СССР».  Вступило в силу с 01.01.2022. 
С 1 января 2022 года устанавливается обновленный перечень районов Крайнего Севера и местностей, приравненных к районам Крайнего Севера, в целях предоставления гарантий и компенсаций для лиц, работающих и проживающих в этих районах и местностях.
Новый единый перечень стал более структурированным. Он приведен в соответствие с муниципально-территориальным устройством РФ. 
В перечень районов Крайнего Севера включена, например, вся территория Республики Саха (Якутия), Магаданской, Мурманской областей, Ненецкого, Чукотского, Ямало-Ненецкого автономных округов и весь Камчатский край. 
Признаны утратившими силу, не действующими на территории РФ акты и их положения, которыми регулируются аналогичные правоотношения. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876575]27. Постановление Правительства РФ от 25.11.2021 № 2031 «О внесении изменений в Правила введения чрезвычайных ситуаций в лесах, возникших вследствие лесных пожаров, и взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления в условиях таких чрезвычайных ситуаций». Вступило в силу с 27.11.2021.
Внесены уточнения в порядок введения режима чрезвычайной ситуации в лесах муниципального характера. 
К территориальным единицам, на которых может вводиться режим чрезвычайной ситуации в лесах муниципального характера, отнесены муниципальные округа. 
Также установлено, что должностное лицо (или орган) принимает решение о введении соответствующего режима чрезвычайной ситуации в лесах в течение суток со дня возникновения ситуации, послужившей основанием для его введения (за исключением режимов чрезвычайной ситуации в лесах межрегионального и федерального характера), и в том же порядке принимает решение об отмене такого режима чрезвычайной ситуации в срок не более 3 дней со дня устранения обстоятельств, послуживших основанием для его введения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876576]28. Постановление Правительства РФ от 24.11.2021 № 2019 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих федеральный государственный земельный контроль (надзор), с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 26.11.2021.
Актуализирован порядок взаимодействия федеральных органов государственного земельного надзора с органами муниципального земельного контроля. 
Правила не распространяются на взаимодействие, реализуемое при осуществлении федерального государственного земельного контроля (надзора) в части соблюдения обязательных требований в области охраны окружающей среды на предоставленных подведомственным федеральному органу исполнительной власти в области обеспечения безопасности организациям земельных участках, на которых расположены объекты, используемые такими организациями. 
Предусмотрено, что взаимодействие федеральных органов государственного земельного надзора и их территориальных органов с органами муниципального земельного контроля может осуществляться в электронной форме в автоматическом или автоматизированном режиме, в том числе посредством доступа к информационным системам указанных контрольных органов, на основании заключенных соглашений. 
Аналогичное постановление Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 и изменяющий его акт признаны утратившими силу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876577]29. Приказ Минюста России от 03.12.2021 № 239 «Об утверждении Порядка обеспечения Федеральной нотариальной палатой органам, предоставляющим государственные и муниципальные услуги и исполняющим государственные и муниципальные функции, в связи с предоставлением ими услуг и исполнением функций возможности проверки с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия в реестре распоряжений об отмене доверенностей сведений, содержащихся в распоряжении об отмене доверенности, за исключением нотариально удостоверенных доверенностей». (Зарегистрировано в Минюсте России 10.12.2021). Вступил в силу с 29.12.2021.
Регламентирована процедура направления госорганами и органами местного самоуправления запросов в ФНП для проверки наличия сведений об отмене доверенности, выданной в простой письменной форме, в реестре распоряжений об отмене доверенностей. 
Указанный запрос направляется в электронной форме через веб-сервис ФНП и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью. 
Документом также определен перечень обязательных реквизитов, которые должны содержаться в запросе. 
Ответ на запрос формируется в автоматизированном режиме средствами единой информационной системы нотариата и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью оператора указанной системы. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876578]30. Постановление Правительства РФ от 16.12.2021 № 2317 «О внесении изменений в Правила предоставления средств государственной поддержки из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для поощрения муниципальных образований - победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды». Вступило в силу с 28.12.2021.
Обновлены правила предоставления субсидий для реализации в муниципальных образованиях проектов создания комфортной городской среды.
Субсидия представляется в целях софинансирования в полном объеме расходных обязательств субъектов РФ, возникающих при поощрении победителей конкурса, для реализации проектов создания комфортной городской среды, представленных участниками конкурса. 
Проект представляется в составе конкурсной заявки и содержит описание одной или нескольких взаимосвязанных общественных территорий населенного пункта, комплекса мероприятий по их благоустройству, а также описание прогнозируемого развития общественной территории населенного пункта в случае реализации проекта. 
Новыми положениями предусмотрена возможность приема предложений от населения на предмет выбора общественной территории, на которой будет реализовываться проект. Информация о сроках приема предложений от населения для голосования будет публиковаться в средствах массовой информации и размещаться на официальном сайте муниципального образования. 
Органам местного самоуправления для сведения
 
[bookmark: _Toc94876579]31. Постановление Правительства РФ от 29.12.2021 № 2571 «О дополнительных требованиях к участникам закупки отдельных видов товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также об информации и документах, подтверждающих соответствие участников закупки указанным дополнительным требованиям, и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений актов Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 01.01.2022.
Правительство РФ заново установило дополнительные требования к участникам закупок отдельных видов товаров, работ и услуг. 
Речь идет о закупках в таких сферах, как культура и культурное наследие, градостроительная, дорожная, оценочная деятельность, оборона и безопасность государства, использование атомной энергии, здравоохранение, образование, наука.
Например, дополнительные требования устанавливаются при закупках в сфере культуры и культурного наследия, при закупках работ по ремонту вооружения и военной техники ядерного оружейного комплекса при цене контракта выше 500 тысяч рублей. При закупках работ по техобслуживанию отдельных видов медтехники, в том числе компьютерных томографов, электродиагностических аппаратов, оптических микроскопов, дополнительные требования применяются, если НМЦК (начальная максимальная цена контракта) превышает 10 млн. рублей.
Пересмотрены правила подтверждения соответствия дополнительным требованиям.
Признан утратившим силу ряд актов, которыми ранее регулировались вопросы закупок отдельных видов товаров, работ и услуг.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876580]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc94876581]1. Закон Камчатского края от 23.11.2021 № 2 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О защите населения и территории Камчатского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Вступил в силу с 25.11.2021. 
Закон разработан в целях приведения отдельных положений основного Закона Камчатского края в соответствие с Федеральным законом от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Так, в соответствии с федеральным законодательством в Законе Камчатского края «О защите населения и территории Камчатского края                от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»:
- изменено наименование «Камчатской территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» на «Камчатская территориальная подсистема единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» (Камчатская территориальная подсистема РСЧС);
- уточнены полномочия Правительства Камчатского края в части утверждения положения о региональном государственном надзоре в области защиты населения и территорий от ЧС, порядка государственного надзора за реализацией органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае полномочий в области защиты населения и территорий от ЧС;     
- исключена возможность заключения между Правительством Камчатского края и Министерством ГО и ЧС РФ соглашения о передаче отдельных полномочий по организации и осуществления на межмуниципальном и региональном уровне мероприятий по гражданской обороне, поиску и спасанию людей на водных объектах, утверждаемым постановлением Правительства РФ, так как вопросы гражданской обороны не относятся к предмету регулирования данного Закона.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876582]2. Закон Камчатского края от 23.11.2021 № 3 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О назначении и проведении опроса граждан в муниципальных образованиях в Камчатском крае». Вступил в силу с 05.12.2021.
Законом уточнен порядок проведения опроса граждан в муниципальных образованиях, в которых предлагается реализовать инициативный проект, для выявления мнения граждан о поддержке данного инициативного проекта. 
	Кроме того, учитывая, что порядок назначения и проведения опроса граждан определяется уставами и (или) актами муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации, закон создает правовые условия для внесения необходимых изменений в уставы муниципальных образований в Камчатском крае. 
[bookmark: _Toc54777046]Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876583]3. Закон Камчатского края от 23.11.2021 № 4 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О Молодежном парламенте Камчатского края». Вступил в силу с 25.11.2021. 
Закон разработан в целях приведения закона Камчатского края «О Молодежном парламенте Камчатского края» в соответствие с положениями Федерального закона от 30.12.2020 № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации».
В связи с этим, законом изменяется (увеличивается) возраст граждан, которые могут войти в состав Молодежного парламента Камчатского края до 35 лет включительно (в действующей редакции – предельный возраст 32 года), а также уточняются иные нормы краевого закона в этой части.
Одновременно положение принятого закона предусматривает, что основанием досрочного прекращения полномочий депутата Молодежного парламента Камчатского края является достижение им возраста 36 лет.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876584][bookmark: _Toc45098336]4. Закон Камчатского края от 29.11.2021 № 12 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О бюджетном процессе в Камчатском крае». Вступил в силу с 02.12.2021 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Закон разработан, в том числе, с учетом положений Федерального закона от 01.07.2021 № 251-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации», в соответствии с которым из состава документов, утверждаемых законом о бюджете, исключены перечень главных администраторов доходов бюджета и перечь главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета.
Кроме того, учтены изменения, внесенные в Бюджетный кодекс РФ Федеральным законом от 28.06.2021 № 228-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации», дополнив список документов на основании, которого составляется проект бюджета: «документы, определяющие цели национального развития Российской Федерации и направления деятельности органов публичной власти по их достижению». 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098337][bookmark: _Toc54777047][bookmark: _Toc94876585]5. Закон Камчатского края от 26.11.2021 № 6 «О некоторых вопросах налогового регулирования в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.01.2022.
Законом консолидированы нормы краевого налогового законодательства в единый закон Камчатского края и объединил 7 законов Камчатского края о (об): установлении налоговых ставок по налогу на игорный бизнес; налоге на имущество организаций; транспортном налоге; установлении налоговых ставок по упрощенной системе налогообложения; патентной системе налогообложения; установлении коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда; введении в действие в Камчатском крае специального налогового режима «Налог на профессиональный доход».
Интегрированный закон позволит инвесторам, предпринимателям и гражданам, не являющимися предпринимателями, оперативно найти необходимую информацию о налоговых ставках, льготах, действующих на территории края и другие вопросы налогового регулирования.
Кроме того, учтены изменения Налогового кодекса РФ, внесенные Федеральным законом от 02.07.2021 № 305-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно по налогу на имущество организаций: 
- из полномочий субъекта РФ исключено установление срока уплаты налога (в соответствии с ст. 383 НК РФ введены единые сроки уплаты налога и авансовых платежей); 
- уточнен порядок предоставления налоговых льгот для налогоплательщиков, имеющих право на налоговые льготы в отношении объектов налогообложения, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость (ст. 382 НК РФ).
Также, принятым законом установлены налоговые ставки, а также льготы и сроки уплаты по налогу на прибыль и имущество организаций; транспортному налогу; налогу на игорный бизнес. Урегулированы отдельные вопросы патентной системы налогообложения и налоговые ставки для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения.
[bookmark: _Toc45098338][bookmark: _Toc54777048]Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876586]6. Закон Камчатского края от 29.11.2021 № 14 «Об отдельных вопросах приобретения (оформления) гражданами прав на гаражи, являющиеся объектами капитального строительства, и на земельные участки, на которых они расположены». Вступил в силу с 02.12.2021.
Закон разработан в соответствии со статьей 37 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» и статьей 18 Федерального закона от 05.04.2021 № 79-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с целью регулирования законом субъекта Российской Федерации отдельных вопросов, связанных с предоставлением гражданам для собственных нужд земельных участков для размещения гаражей.
Принятый региональный закон устанавливает:
- дополнительный перечень документов, которые могут быть представлены гражданином для подтверждения соответствия земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, условиям, предусмотренным пунктом 2 статьи 37 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ "О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации", в случае отсутствия у гражданина документов, предусмотренных пунктами 5–7 статьи 37 указанного Федерального закона, подтверждающих такое соответствие;
- состав и порядок осуществления органами местного самоуправления поселений, городских округов, муниципальных округов и муниципальных районов в Камчатском крае мероприятий, направленных на выявление лиц, использующих гаражи, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, и на оказание содействия гражданам в приобретении прав на указанные гаражи и на земельные участки, на которых они расположены.
Так, органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае осуществляют формирование перечня незарегистрированных гаражей по итогам обследования территории соответствующего муниципального образования в Камчатском крае. Перечень незарегистрированных гаражей с их описанием и указанием сведений о местонахождении (адрес гаража, а при его отсутствии - описание местоположения гаража) размещается на официальном сайте органов местного самоуправления соответствующего муниципального образования в Камчатском крае в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Кроме того, в течение 10 рабочих дней со дня выявления лиц, использующих незарегистрированные гаражи, органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае информируют указанных лиц о возможности обратиться в органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае для оказания содействия в приобретении прав на незарегистрированные гаражи и земельные участки, на которых они расположены.
Таким образом, реализация краевого закона позволит расширить перечень документов, подтверждающих использование гражданином земельного участка, на котором расположен гараж, являющийся объектом капитального строительства и возведенный до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации, и соответственно расширит возможность получения такого земельного участка в собственность бесплатно.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения 

[bookmark: _Toc45098339][bookmark: _Toc54777049][bookmark: _Toc94876587]7. Закон Камчатского края от 29.11.2021 № 15 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по вопросам предоставления мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, проживающих в Камчатском крае, по проезду на автомобильном транспорте общего пользования городского сообщения». Вступил в силу с 25.12.2021.
Закон разработан в связи с изменением структуры и наименования органов исполнительной власти Камчатского края. В тексте краевого закона конкретизированы наименования органов исполнительной власти Камчатского края (Министерство социального благополучия и семейной политики Камчатского края и Министерство финансов Камчатского края) с указанием их функциональной направленности в установленной сфере деятельности.
Кроме того, в статьи 1-4, 6-10 закона внесены изменения, направленные на устранение терминологических неточностей, а также для приведения его положений в соответствие со статьей 140 Бюджетного кодекса РФ. 
Приложение к принятому закону дополнено порядком расчета общего размера субвенции для осуществления полномочий. При этом размер субвенций местным бюджетам для осуществления государственного полномочия не изменяется.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098340][bookmark: _Toc54777050] 
[bookmark: _Toc94876588]8. Закон Камчатского края от 06.12.2021 № 19 «О внесении изменений в приложение к Закону Камчатского края «О мировых судьях в Камчатском крае». Вступил в силу с 07.12.2021.
В целях реализации Федерального закона от 08.12.2020 № 386-ФЗ «Об упразднении Карагинского районного суда Камчатского края и образовании постоянного судебного присутствия в составе Олюторского районного суда Камчатского края», законом внесены необходимые изменения в границы судебных участков и места постоянного пребывания мировых судей. 
Таким образом, Карагинский районный суд упраздняется, с передачей вопросов осуществления правосудия, относящихся к его ведению, в юрисдикцию Олюторского районного суда. При этом образуется постоянное судебное присутствие в поселке Оссора Карагинского района.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876589]9. Закон Камчатского края от 06.12.2021 № 20 «О внесении изменения в статью 2 Закона Камчатского края «О праздниках и памятных датах Камчатского края». Вступил в силу с 17.12.2021.
Законом установлено ежегодное празднование Фестиваля «Камчатка рыбацкая» с 8 по 17 октября, в целях привлечения внимания общественности, представителей органов государственной власти и молодого поколения к развитию рыбной промышленности Камчатки и популяризации рыбной отрасли, сохранению традиций и преемственности поколений.
Органам местного самоуправления для сведения 
 
[bookmark: _Toc94876590]10. Закон Камчатского края от 29.11.2021 № 11 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наградах Камчатского края». Вступил в силу с 30.11.2021 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Закон дополняет действующую наградную систему Камчатского края посредством учреждения новой краевой награды – почетный знак Камчатского края «За доброе сердце». В год может быть награждено не более трех граждан, которым вручаются нагрудный знак, удостоверение и единовременная денежная выплата в размере 15 тысяч рублей. 
Установлено, что почетным знаком «За доброе сердце» могут быть награждены лица за их личные особо значимые заслуги и достижения в добровольческой (волонтерской) деятельности, в реализации социально значимых благотворительных проектов, за безвозмездную и бескорыстную помощь людям, способствующие сохранению и приумножению традиций милосердия, формированию культуры благотворительности и меценатства.
Ходатайство о награждении почетным знаком Камчатского края «За доброе сердце» инициируется исполнительным органом государственной власти Камчатского края, осуществляющим функции по выработке и реализации региональной политики в сфере добровольчества (волонтерства), в том числе на основании предложений иных государственных органов Камчатского края, общественных организаций, органа местного самоуправления муниципального района, муниципального округа, городского округа в Камчатском крае, на территории которого проживает гражданин.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876591]11. Закон Камчатского края от 26.11.2021 № 7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края о налогах и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Камчатского края о налогах». Вступил в силу с 01.01.2022. 
Закон разработан в целях систематизации законодательства Камчатского края о налогах в связи с   разработкой закона «О некоторых вопросах налогового регулирования Камчатского края» и обеспечивает взаимосвязь с положениями законодательных актов Камчатского края о введении в действие налога на имущество организаций, транспортного налога и патентной системы налогообложения.
Внесены изменения в законы Камчатского края: от 22.11.2007 № 688 «О налоге на имущество организаций в Камчатском крае», от 22.11.2007 № 689 «О транспортном налоге в Камчатском крае», от 05.10.2012 № 121 «О патентной системе налогообложения в Камчатском крае».
Одновременно предусмотрено признание утратившим силу 56 законов Камчатского края в связи с принятия интеграционного закона в сфере налогового законодательства в Камчатском крае (Закон Камчатского края          от 26.11.2021 № 6 «О некоторых вопросах налогового регулирования в Камчатском крае».)
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[bookmark: _Toc94876592]12. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 22 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении отдельных межбюджетных трансфертов в Камчатском крае». Вступил в силу с 28.12.2021. 
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края в соответствие с Федеральными законами от 01.07.2021 № 246-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации», от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Устанавливается, что иные межбюджетные трансферты из краевого бюджета предоставляются местным бюджетам на основании постановления Правительства Камчатского края на финансовое обеспечение обязательств муниципалитетов в случаях, установленных ст. 1391 Бюджетного кодекса РФ. 
Уточняется наименования вопросов местного значения муниципальных образований в Камчатском крае, включенных в репрезентативный перечень расходов, используемый для расчета дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (округа), городских округов в Камчатском крае.
Кроме этого, в соответствии с федеральным законодательством уточняются наименования муниципального контроля в отношении автомобильных дорог и благоустройства территории.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876593]13. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 24 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об организации перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Камчатском крае». Вступил в силу с 28.12.2021. 
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края в соответствие с положениями Федерального закона от 11.06.2021 № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», которым вносятся изменения в Федеральный закон от 21.04.2011 № 69-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающие осуществление регионального государственный контроля (надзора) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с положениями, утверждаемыми высшими исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
В связи с чем, в краевой закон внесены изменения устанавливающие, что региональный государственный контроль (надзор) в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси осуществляется региональным органом исполнительной власти в соответствии с Положением, утверждаемым высшим исполнительным органом субъекта РФ (постановлением Правительства Камчатского края), а не законом Камчатского края.
Кроме того, в целях унификации терминологии и обеспечения стабильности законодательного регулирования заменено наименование исполнительного органа государственной власти Камчатского края на «уполномоченный исполнительный орган государственной власти Камчатского края, осуществляющий организацию перевозок пассажиров и багажа легковым такси в Камчатском крае».
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[bookmark: _Toc94876594]14. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 25 «О внесении изменения в приложение к Закону Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по вопросам создания административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной законом Камчатского края». Вступил в силу с 07.01.2022. 
	Законом изменена Методика определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления государственных полномочий Камчатского края по вопросам создания административных комиссий в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной законом Камчатского края.
	В частности, Методика дополняется коэффициентом интенсивности работы административной комиссии в зависимости от поступившего количества материалов и дел, что обусловлено недостаточностью предусматриваемых в законе о краевом бюджете бюджетных ассигнований для всестороннего обеспечения деятельности административных комиссий.
	Дополнение Методики коэффициентом позволит увеличить размер субвенции для отдельных муниципальных образований в Камчатском крае.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876595]15. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 26 «О внесении изменений в статью 3 Закона Камчатского края «О закреплении отдельных вопросов местного значения городских поселений за сельскими поселениями в Камчатском крае». Вступил в силу с 01.01.2022. 
Закон разработан в связи с принятием изменений в Лесной кодекс РФ и Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Региональный закон дополнен положениями, которые закрепляют за сельскими поселениями дополнительные вопросы местного значения, включающие принятие решений о создании, об упразднении лесничеств, создаваемых в их составе участковых лесничеств, расположенных на землях населенных, пунктов поселения, установлении и изменении их границ, а также осуществление разработки и утверждения лесохозяйственных регламентов лесничеств, расположенных на землях населенных пунктов поселения. 
Кроме этого, краевым законом к вопросам местного значения отнесено осуществление мероприятий по лесоустройству в отношении лесов, расположенных на землях населенных пунктов поселения.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc94876596]16. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 27 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О референдуме Камчатского края». Вступил в силу с 08.01.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Внесение изменений обусловлено необходимостью приведения отдельных положений краевого закона в соответствие с федеральным законодательством.
Так, принятым законом уточнен порядок:
- реализации инициативы проведения референдума (в том числе регистрации инициативной и иных групп участников референдума, сбора подписей в поддержку инициативы, представления подписных листов);
- назначения референдума,
- назначения членов комиссий референдума, организации деятельности комиссий.
Реализована возможность принятия решения о проведении голосования на референдуме Камчатского края в течение нескольких дней (не более трех дней), установлены условия проведения агитации. 
Перечень изменений не носит исчерпывающего характера.   
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876597]17. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 28 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.01.2022. 
Внесение изменений обусловлено необходимостью приведения отдельных положений краевого закона в соответствие с Федеральным законом от 30.12.2020 № 494-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях обеспечения комплексного развития территорий».
Закон устанавливает дополнительное правовое регулирование вопросов имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе:
-  сроки договоров аренды; 
- порядок реализации преимущественного права аренды или приобретения субъектом малого бизнеса недвижимого имущества, в случаях расторжения договоров аренды зданий, сооружений, нежилого помещения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в связи с реализацией решений о комплексном развитии территории жилой или нежилой застройки. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876598]18. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 29 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О социальной защите инвалидов в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.01.2022. 
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 30.05.2014 № 437 «О социальной защите инвалидов в Камчатском крае» в соответствие с Федеральным законом от 24.11.1995              № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и относит к полномочиям исполнительных органов государственной власти Камчатского края осуществление оценки соблюдения обязательных требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, предоставляемых услуг.
Исключает из их полномочий осуществление государственного контроля за обеспечением доступности объектов указанных инфраструктур. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876599]19. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 30 «О внесении изменений в статьи 4 и 4.1 Закона Камчатского края «Об отдельных вопросах социального обслуживания граждан в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.01.2022. 
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона «О социальной защите инвалидов в Камчатском крае» в соответствие с федеральным законодательством. 
Принятый региональный закон относит к полномочиям Правительства Камчатского края утверждение положения о региональном государственном контроле в сфере социального обслуживания граждан, а осуществление самого государственного контроля – к полномочиям Министерства социального благополучия и семейной политики Камчатского края. 
Устанавливает предельную величину среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в размере двукратной величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения в Камчатском крае.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876600]20. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 31 «О внесении изменений в статью 5 Закона Камчатского края «О культуре в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.01.2022. 
Закон разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края «О культуре в Камчатском крае» в соответствие с Федеральным законом от 26.05.1996 № 54-ФЗ «О Музейном фонде Российской Федерации и музеях в Российской Федерации» в части вопросов регионального государственного контроля (надзора) за состоянием Музейного фонда Российской Федерации и относит к полномочиям Правительства Камчатского края утверждение положения о региональном госконтроле за состоянием Музейного фонда Российской Федерации, осуществление контроля – к полномочиям Министерства культуры Камчатского края. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876601]21. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 33 «О признании утратившими силу законодательных актов Камчатского края о порядке осуществления муниципального земельного контроля в Камчатском крае». Вступил в силу с 29.12.2021. 
Признается утратившим силу Закон Камчатского края от 07.12.2016 № 39 «О порядке осуществления муниципального земельного контроля в Камчатском крае», а также акт о  внесении в него изменений, в связи с принятием    Федерального    закона     от   11.06.2021  № 170-ФЗ   «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», которым не предусмотрено установление законом субъекта РФ порядка осуществления муниципального земельного контроля.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876602]22. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 34 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О полномочиях органов государственной власти Камчатского края в сфере недропользования». Вступил в силу с 08.01.2022. 
Принятым законом отдельные положения Закона Камчатского края 19.09.2008 № 127 «О полномочиях органов государственной власти Камчатского края в сфере недропользования» приведены в соответствие с федеральным законодательством о недрах.
Так, в законе уточнен: 
- предмет регулирования, включив к полномочиям органов государственной власти Камчатского края иные вопросы в сфере недропользования;
- полномочия органов государственных власти Камчатского края по вопросам установления порядков предоставления участков недр, предоставления и изменения лицензии, прекращения права пользования участкам недр, а также использования информации о недрах. 
Кроме того, исключена форма проведения торгов в виде конкурса на право пользования участком недр местного значения, так как согласно новеллам Федерального закона от 30.04.2021 № 123-ФЗ устанавливается единая форма проведения торгов – аукцион в электронной форме.
 	Признано утратившим силу положение закона о выдаче лицензий на право пользования участками недр, в связи с изменениями положений статьи 1 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc94876603]23. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 36 «О внесении изменений в статьи 5 и 56 Закона Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 08.01.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки).
Отдельные положения Закона Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае»  приведены в соответствие с положениями федерального законодательства о выборах, в том числе дополняется нормой о том, что не имеют права быть избранными депутатами представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае граждане РФ, причастные к деятельности общественных и религиозных объединений, в отношении которых вступили в силу решения суда о ликвидации или запрете деятельности.
Кроме того, Закон регулирует вопросы осуществления закупок товаров, работ или услуг, связанных с подготовкой и проведением выборов депутатов представительных органов муниципальных образований края.
Перечень изменений не носит исчерпывающего характера.   
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc94876604]24. Закон Камчатского края от 27.12.2021 № 37 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Камчатского края в связи с изменением порядка установления величины прожиточного минимума». Вступил в силу с 08.01.2022.   
В связи с утверждением новой концепции установления прожиточного минимума в Российской Федерации и в Камчатском крае, а также его учета при установлении гражданам государственных гарантий получения минимальных денежных доходов и других мер социальной защиты, принятым законом:
- оптимизирован механизм установления размеров денежных выплат на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством, путем их установления в размере величины прожиточного минимума для детей, с применением к этой величине коэффициентов для различных возрастных групп детей (изменения вносятся в Закон Камчатского края от 04.12.2008 № 165 «Об установлении порядка выплаты и размеров денежных средств на содержание детей, находящихся под опекой или попечительством, а также об установлении дополнительной меры социальной поддержки по содержанию отдельных лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»);  
	- установлено право на получение пособия на ребенка семьям, со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в Камчатском крае с учетом муниципальных коэффициентов, установленных Правительством Камчатского края (изменения вносятся в Закон Камчатского края от 04.07.2008 № 84 «О пособии на ребенка гражданам, имеющим детей и проживающим в Камчатском крае»); 
	- установлено право на получение ежемесячной денежной выплаты семьям, при рождении третьего и последующих детей, среднедушевой доход которых не превышает двукратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Камчатском крае за год, предшествующего году обращения за ее назначением (изменения вносятся в Закон Камчатского края от 27.06.2012 № 80 «О социальной поддержке семей, проживающих в Камчатском крае, при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет»).
Органам местного самоуправления для сведения 
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