ПРОТОКОЛ
Заседания Комиссии Законодательного Собрания Камчатского края
(далее - ЗСКК) по противодействию коррупции
 
«05» марта 2020 г.
Всего в составе комиссии - 12 человек.
Присутствовали – 8 человек.
Повестка заседания:
1. Об утверждении плана работы Комиссии ЗСКК по противодействию коррупции на 2020 год.
 Докладчик: В.Ф. Раенко – Председатель ЗСКК.
 РЕШИЛИ: утвердить план работы Комиссии ЗСКК по противодействию коррупции на 2020 год.
 О новеллах федерального законодательства, связанных с совершенствованием законодательства по вопросам противодействия коррупции, и их влиянии на правотворческую деятельность Законодательного Собрания Камчатского края.
Докладчик: И.Е. Медведева – заместитель руководителя аппарата ЗСКК, начальник Главного управления по правому обеспечению деятельности ЗСКК.
 
СЛУШАЛИ:
Медведева И.Е.- В  соответствии с  Федеральным законом от 16.12.2019 N 432-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции"   установлено требование в соответствии с которым депутаты законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации, если федеральными законами не установлено иное, не вправе участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:
 - участие на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости;
- участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, товарищества собственников недвижимости) с предварительным уведомлением законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации;
- представление на безвозмездной основе интересов субъекта Российской Федерации в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является субъект Российской Федерации, в соответствии с нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, определяющими порядок осуществления от имени субъекта Российской Федерации полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в собственности субъекта Российской Федерации акциями (долями участия в уставном капитале).
 
РЕШИЛИ: информацию заместителя руководителя аппарата ЗСКК, начальника Главного управления по правому обеспечению деятельности ЗСКК Медведевой И.Е. принять к сведению, а также разработать и направить уведомления депутатам Законодательного Собрания Камчатского края для использования в работе.
  
Председатель комиссии                                                                    В.Ф. Раенко
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