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Законодательство Российской Федерации

[bookmark: _Toc45098319][bookmark: _Toc55555532][bookmark: _Toc31210532]1. Федеральный закон от 13.07.2020 № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Вступает в силу в отдельных субъектах Российской Федерации, перечень которых утверждается Правительством РФ, с 1 сентября 2020 года и действует до 1 января 2025 года.
Закон регулирует отношения, связанные с формированием и исполнением государственных (муниципальных) социальных заказов на оказание государственных (муниципальных) услуг физическим лицам за счет субсидий в отраслях социальной сферы. 
К таким отраслям закон относит образование, здравоохранение, социальную защиту, занятость населения, физическую культуру и спорт, туризм.
Законом установлены права и обязанности участников таких отношений, определены способы отбора исполнителей государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере на конкурентной основе, предусмотрен порядок осуществления контроля за соблюдением установленных законом требований.
Закон направлен на создание равных условий для государственных и негосударственных организаций, участвующих в оказании государственных услуг в социальной сфере, устраняя неравенство в сфере финансирования такой деятельности.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098320][bookmark: _Toc55555533]2. Федеральный закон от 13.07.2020 № 190-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Вступил в силу с 01.09.2020.
Федеральным законом предусматривается внесение изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях реализации положений Федерального закона «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере».
Скорректированы Законы о физкультуре и об основах социального обслуживания. Это связано с принятием Закона о социальном заказе.
Указано, что спортивная подготовка может осуществляться на основании социального заказа. 
Индивидуальную программу предоставления социальных услуг можно будет использовать как сертификат на получение государственной (муниципальной) услуги в социальной сфере.
Поправки вступают в силу с 1 сентября 2020 года. До конца 2024 года они будут опробованы в определенных Правительством регионах.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc55555534]3. Федеральный закон от 13.07.2020 № 191-ФЗ «О внесении изменения в статью 149 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Вступил в силу с 01.10.2020.
Федеральный закон предусматривает освобождение от налогообложения налогом на  добавленную стоимость деятельности по реализации государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере, оказываемых в соответствии с соглашениями, заключёнными по результатам отбора исполнителей государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере. Это позволит создать равные условия налогообложения при оказании таких услуг для госучреждений и негосударственных социально-ориентированных организаций.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
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[bookmark: _Toc55555535]4. Федеральный закон от 13.07.2020 № 192-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере». Вступил в силу с 24.07.2020.
Федеральным законом предусматривается возможность предоставления из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в целях финансового обеспечения исполнения государственного (муниципального) социального заказа на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере в соответствии с Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере».
Полномочиями по установлению порядка предоставления указанных субсидий из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, местного бюджета наделяются соответственно Правительство Российской Федерации, высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации, местная администрация муниципального образования.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc55555536]5. Федеральный закон от 13.07.2020 № 203-ФЗ «О внесении изменения в статью 21 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». Вступил в силу с 13.08.2020.
Федеральный закон направлен на  предоставление работнику, увольняемому в  связи с  ликвидацией организации либо сокращением численности или штата её работников, гарантий выплаты выходного пособия и сохранения среднего месячного заработка.
Федеральным законом предусматривается, что в  заявлении о государственной регистрации в связи с ликвидацией юридического лица должно содержаться подтверждение того, что все выплаты, предусмотренные трудовым законодательством Российской Федерации для работников, увольняемых в связи с ликвидацией юридического лица, произведены.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc45098326][bookmark: _Toc55555537]6. Федеральный закон от 13.07.2020 № 210-ФЗ «О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части предоставления гарантий работнику, увольняемому в связи с ликвидацией организации». Вступил в силу с 13.08.2020.
Федеральный закон направлен на  предоставление работнику, увольняемому в  связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата её работников, гарантий выплаты выходного пособия и сохранения среднего месячного заработка.
Так, если сотрудник увольняется из-за ликвидации компании, то он получает выходное пособие и за ним сохраняется средний заработок на период трудоустройства, но не более 2 месяцев (с зачетом выходного пособия). 
Устанавливается, что работодатель обязан выплатить сотруднику средний заработок за второй месяц или его часть пропорционально периоду трудоустройства, приходящемуся на этот месяц.
Если сотрудник в течение 14 дней с даты увольнения обратился в службу занятости и не нашел работу в течение 2 месяцев, то работодатель должен будет выплатить средний заработок за третий месяц или его часть пропорционально периоду трудоустройства, приходящемуся на этот месяц.
Взамен выплат среднего заработка за период трудоустройства работодатель сможет выплатить единовременную компенсацию в размере двукратного среднего заработка. Если средний заработок за второй месяц уже был перечислен работнику, то компенсация выплачивается с зачетом этой суммы.
Закрепляется срок, в течение которого сотрудник вправе обратиться к работодателю за выплатой среднего заработка за период трудоустройства.
Аналогичные правила предусматриваются для районов Крайнего Севера и приравненных местностей. При этом сохраняется период выплаты среднего заработка (до 6 месяцев со дня увольнения).
В любом случае средний заработок за период трудоустройства и (или) компенсация должны быть выплачены до завершения ликвидации.
Также, федеральным законом предусматривается, что в заявлении о государственной регистрации в связи с ликвидацией юридического лица должно содержаться подтверждение того, что все выплаты, предусмотренные трудовым законодательством Российской Федерации для работников, увольняемых в связи с ликвидацией юридического лица, произведены.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098327][bookmark: _Toc55555538]7. Федеральный закон  от  20.07.2020  № 216-ФЗ «О внесении изменений в    Бюджетный кодекс Российской Федерации». Вступил в силу с 20.07.2020  (за исключением отдельных положений).
Федеральный закон направлен на  установление правовых основ инициативного бюджетирования и  предусматривает дополнение перечня неналоговых доходов бюджетов инициативными платежами, которые будут использоваться для финансового обеспечения инициативных проектов в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Внедрен институт инициативного бюджетирования на муниципальном уровне. Речь идет о реализации проектов по решению вопросов местного значения за счет средств граждан и организаций, добровольно уплачиваемых в местный бюджет.
Такие инициативные платежи отнесены к неналоговым доходам бюджетов и исключены при применении принципа совокупного покрытия расходов бюджетов. Каждому инициативному проекту присвоят уникальный код классификации расходов бюджетов.
Таким образом, обеспечено направление указанных средств исключительно на реализацию инициатив жителей по решению конкретных вопросов местного значения.
На Министерство финансов Российской Федерации возложено методическое обеспечение:
- планирования и исполнения расходов бюджетов в целях реализации инициативных проектов;
- формирования финансовыми органами регионов и муниципалитетов информации о соответствующем бюджете в доступном и понятном для граждан виде.
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[bookmark: _Toc45098328]
[bookmark: _Toc55555539]8. Федеральный закон от 20.07.2020 № 228-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей». Вступил в силу с 31.07.2020.
Федеральным законом уточняются условия возникновения у граждан, выезжающих (выехавших) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, права на получение жилищных субсидий (единовременных социальных выплат) на приобретение или строительство жилых помещений. Скорректирован порядок учета таких граждан.
В частности, определяются требования, соблюдение которых необходимо для признания граждан не обеспеченными жилыми помещениями для постоянного проживания на территории Российской Федерации, расположенными за пределами районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей.
Помимо этого, Федеральным законом устанавливается, что письменный отказ гражданина, выезжающего (выехавшего) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, от получения государственного жилищного сертификата является основанием для снятия его с учёта граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий (единовременных социальных выплат), и влечёт утрату таким гражданином права на получение жилищной субсидии (единовременной социальной выплаты), за исключением случаев, если гражданин не  имеет возможности получить и  реализовать государственный жилищный сертификат по состоянию своего здоровья и (или) по состоянию здоровья членов своей семьи.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc45098329][bookmark: _Toc55555540]9. Федеральный закон от 20.07.2020 № 236-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2021.
Федеральный закон направлен на создание дополнительных механизмов реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования или его части, по решению вопросов местного значения или иных вопросов, право решения которых предоставлено органам местного самоуправления. 
Вышеназванный закон устанавливает правовые основы применения института инициативного (или «народного») бюджетирования.
Федеральный закон устанавливает требования к  содержанию инициативного проекта, процедурам его предварительного обсуждения, внесения инициативного проекта в местную администрацию, его рассмотрения местной администрацией, в том числе определяет исчерпывающий перечень оснований отказа в поддержке инициативного проекта.
Так, с инициативой о внесении инициативного проекта вправе выступить группа численностью не менее десяти граждан, достигших шестнадцатилетнего возраста и проживающих на территории соответствующего муниципального образования, органы территориального общественного самоуправления, староста сельского населенного пункта (инициаторы проекта). Минимальная численность инициативной группы может быть уменьшена нормативным правовым актом представительного органа муниципального образования.
Федеральный закон также устанавливает особенности финансового и иного обеспечения реализации инициативных проектов. В частности, в соответствии с Федеральным законом источником финансового обеспечения реализации инициативных проектов являются предусмотренные решением о местном бюджете бюджетные ассигнования на реализацию инициативных проектов, формируемые в том числе с учётом объёмов инициативных платежей и (или) межбюджетных трансфертов из бюджета субъекта Российской Федерации, предоставленных в целях финансового обеспечения соответствующих расходных обязательств муниципального образования.
Федеральным законом предусмотрено, что реализация инициативных проектов может обеспечиваться также в форме добровольного имущественного и (или) трудового участия заинтересованных лиц.
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[bookmark: _Toc45098330][bookmark: _Toc55555541]10. Федеральный закон от 20.07.2020 № 241-ФЗ «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «О социальных гарантиях сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 31.07.2020.
Федеральный закон направлен на  обеспечение дополнительных социальных гарантий сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации.
В этих целях органы местного самоуправления наделяются правом предоставлять жилые помещения сотрудникам органов внутренних дел Российской Федерации, замещающим должности участковых уполномоченных полиции, и  членам их семей на период замещения сотрудником указанной должности.
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[bookmark: _Toc45098331][bookmark: _Toc55555542]11. Федеральный закон от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации». Вступил в силу с 01.11.2020 (за исключением отдельных положений).
Федеральным законом определяются правовые и организационные основы установления и оценки применения содержащихся в нормативных правовых актах требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и  иной экономической деятельности и  оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий, аккредитации и иных разрешений, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Федеральным законом устанавливается, что понимается под обязательными требованиями, определяются цели и основные принципы установления обязательных требований, общие условия установления обязательных требований, полномочия по установлению обязательных требований, порядок разработки и вступления в силу нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования.
Также Федеральным законом устанавливается, что Правительство Российской Федерации до 1 января 2021 года обеспечивает признание утратившими силу, не действующими на территории Российской Федерации и отмену нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, а также правовых актов исполнительных и распорядительных органов государственной власти РСФСР и Союза ССР, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении государственного контроля (надзора). Вместо нормативных правовых актов, прекращающих своё действие, должно быть обеспечено принятие нормативных правовых актов, соответствующих новым принципам установления обязательных требований.
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[bookmark: _Toc45098332]
[bookmark: _Toc55555543]12. Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». Вступает в силу с 01.07.2021 (за исключением отдельных положений).
Федеральный закон направлен на урегулирование отношений, связанных с организацией и осуществлением государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а именно:
- определены процессуальные основы осуществления государственного и муниципального контроля;
- основной акцент сделан на профилактических мероприятиях;
- предусмотрена новая модель управления рисками;
- дополнен перечень контрольно-надзорных мероприятий;
- предусмотрена цифровизация контроля.
Также, принятым федеральным законом расширяются гарантии для граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при проведении в отношении их государственного контроля (надзора), муниципального контроля.
Кроме того, Федеральным законом определяется ряд мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, соблюдение которых является предметом проверки при проведении контрольно-надзорных мероприятий.
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения

[bookmark: _Toc55555544][bookmark: _Toc45098333]13. Федеральный закон от 31.07.2020 № 249-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  Вступил в силу с 11.08.2020 (за исключением отдельных положений). 
Федеральным законом Правительству Российской Федерации предоставляется право устанавливать минимальную обязательную долю закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ (оказании закупаемых услуг), и перечень таких товаров.
При реализации Правительством Российской Федерации указанного права заказчик обязан осуществлять закупки, исходя из этой доли и перечня товаров, определённых Правительством Российской Федерации. По итогам года заказчик составляет отчёт об объёме закупок российских товаров и размещает его в единой информационной системе в сфере закупок.
Устанавливается возможность применения до 31 декабря 2022 года на территориях Республики Крым и Севастополя упрощённого порядка выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при осуществлении закупок работ по строительному контролю.
Предусматриваются особенности проведения до 1 января 2024 года открытого конкурса в электронной форме в случае осуществления закупки работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объектов капитального строительства.
Срок начала реализации положений Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части, касающейся возможности осуществления закупок в »электронном магазине», переносится с  1 октября 2020 года на 1 апреля 2021 года.
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[bookmark: _Toc55555545]14. Федеральный закон от 31.07.2020 № 254-ФЗ «Об особенностях регулирования отдельных отношений в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 31.07.2020  (положения отдельных статей применяются по 31 декабря 2024 года включительно).
Федеральным законом на период до 1 января 2025 года устанавливаются особенности регулирования градостроительных, земельных и иных отношений в целях модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. Цель – упростить процесс строительства и реконструкции транспортных объектов таких как автотрасс, железных дорог, морских и речных портов, аэродромов, транспортно-пересадочных узлов и других.
Федеральным законом определяются особенности отнесения земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в составе таких земель к определённой категории земель, установления публичных сервитутов, изъятия земельных участков, подготовки и утверждения документации по  планировке территории, экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, строительства, реконструкции, ввода в эксплуатацию объектов инфраструктуры, их подключения (технологического присоединения) к сетям инженерно-технического обеспечения, предоставления в пользование водных объектов и захоронения грунта. 
Перечень таких объектов инфраструктуры утверждается Правительством Российской Федерации. 
Федеральным законом корреспондирующие изменения вносятся в Градостроительный кодекс Российской Федерации, федеральные законы «О введении в  действие Земельного кодекса Российской Федерации», «Об особо охраняемых природных территориях», «Об охране озера Байкал», «Об экологической экспертизе» и другие федеральные законы.
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[bookmark: _Toc55555546]15. Федеральный закон от 31.07.2020 № 261-ФЗ «О внесении изменений в статью 185.1 Трудового кодекса Российской Федерации».  Вступил в силу с 11.08.2020.
Федеральным законом в статью 1851 Трудового кодекса Российской Федерации вносятся изменения, устанавливающие для работников, достигших возраста 40 лет, при прохождении диспансеризации право на освобождение от работы на один рабочий день один раз в год с сохранением за ними места работы (должности) и среднего заработка.
При этом действующие гарантии для работников предпенсионного возраста и работников, которым назначена пенсия, при прохождении диспансеризации сохраняются.
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[bookmark: _Toc55555547]16. Федеральный закон от 31.07.2020 № 263-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 31.07.2020 (за исключением отдельных положений).   
Внесены значительные поправки в Бюджетный кодекс Российской Федерации, касающиеся установления норматива зачисления в бюджеты субъектов Российской Федерации налоговых доходов от акцизов на виноматериалы, виноградное сусло, фруктовое сусло, введенных с 1 января 2020 года, и дифференцированных нормативов распределения налоговых доходов от акцизов на средние дистилляты между субъектами Российской Федерации в 2020 году.
Кроме этого, устанавливаются правовые основы осуществления участниками бюджетного процесса операций при исполнении договоров участия в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) других объектов недвижимости путём зачисления средств на счета эскроу, открытые в уполномоченных банках, определяемых в соответствии с Федеральным законом от  30 декабря 2004 года № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации».
Федеральным законом также уточняются положения Бюджетного кодекса Российской Федерации в части, касающейся распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и внесения изменений в сводную бюджетную роспись без корректировки закона (решения) о бюджете; предоставления субсидий; зачисления отдельных видов штрафов.
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[bookmark: _Toc55555548]17. Федеральный закон от 31.07.2020 № 264-ФЗ «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации».  Вступил в силу с 31.07.2020.
Федеральный закон направлен на  совершенствование порядка осуществления градостроительной деятельности, а   также на   обеспечение согласованности стратегического и территориального планирования.
Согласно Федеральному закону подготовка документов территориального планирования Российской Федерации осуществляется на основании отраслевых документов стратегического планирования Российской Федерации, а также в  соответствии с  требованиями Градостроительного кодекса Российской Федерации. 
Федеральным законом упрощается процедура подготовки, согласования и утверждения проектов документов территориального планирования и градостроительного зонирования. 
Исключены ссылки на стратегии (программы) развития отраслей экономики, программ социально-экономического развития субъектов РФ, планов и программы комплексного социально-экономического развития муниципальных образований, так как они не предусмотрены Законом о стратегическом планировании.
Сокращены сроки создания и работы согласительной комиссии в случае поступления от одного или нескольких регионов возражений на проект схемы территориального планирования РФ.
Изменилась процедура корректировки утвержденной схемы территориального планирования.
Указано, какие особенности содержания генеральных планов поселений и городских округов могут вводиться региональным законодательством о градостроительной деятельности. Например, генеральными планами могут предусматриваться территории, в отношении которых функциональные зоны не устанавливаются.
Закреплено, что в границах поселения, городского округа могут быть определены территории вне границ населенных пунктов, применительно к которым не предполагается изменение их существующего использования и в отношении которых отсутствует необходимость подготовки генерального плана.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc55555549][bookmark: _Toc54942388][bookmark: _Toc54942560]18. Федеральный закон от 31.07.2020 № 267-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 31.07.2020. 
[bookmark: _Toc54942389][bookmark: _Toc54942561]Предусмотрена возможность проведения голосования на выборах, референдумах в течение нескольких дней подряд. 
[bookmark: _Toc54942390][bookmark: _Toc54942562][bookmark: _Toc54942391][bookmark: _Toc54942563]Установлено, что по решению выборы, референдум, голосование на выборах (включая повторное голосование, повторные выборы), референдумах может проводиться в течении нескольких дней подряд, но не более трех дней. Указанное решение может быть принято не позднее чем в десятидневный срок со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов, референдума и не подлежит пересмотру. Законом может быть предусмотрено, что указанное решение при  проведении выборов в органы местного избирательной комиссии, организующей самоуправления, местных референдумов принимает избирательная комиссия субъекта Российской Федерации. 
[bookmark: _Toc54942564]Подсчет голосов избирателей, участников референдума начинается сразу после окончания  времени  голосования в последний день голосования. Иные особенности голосования, установления итогов голосования в дни голосования, устанавливаются Центральной избирательной комиссией России.
Соответствующие поправки внесены, в том числе в федеральные законы от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», от 22.02.2014                № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации». 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc55555550]19. Федеральный закон от 31.07.2020 № 268-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  Вступил в силу с 11.08.2020. 
Федеральный закон направлен на реализацию положений Трудового кодекса Российской Федерации, устанавливающих обязанность работодателей по формированию с 1 января 2020 года сведений о трудовой деятельности работников в электронном виде и  их представлению для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации, а также право работников на получение таких сведений и представление их при трудоустройстве (одновременно с трудовой книжкой или вместо неё).
Также из перечня документов, обязательных к представлению гражданином при  обращении в органы, оказывающие государственные и муниципальные услуги исключаются документы о трудовой деятельности и трудовом стаже за периоды с 1 января 2020  года. Такие документы будут представляться, в том числе с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
Федеральным законом вносятся корреспондирующие изменения в  23 законодательных акта Российской Федерации, обусловленные введением электронных трудовых книжек. Скорректированы Законы о занятости населения, об организации предоставления государственных и муниципальных услуг, о муниципальной службе в Российской Федерации, о прокуратуре, о статусе судей, о службе в таможенных органах, об обязательном социальном страховании, о государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, об адвокатской деятельности, о несостоятельности (банкротстве) и другие.
Органам местного самоуправления для исполнения 

[bookmark: _Toc55555551]20. Федеральный закон от 31.07.2020 № 269-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».  Вступил в силу с 11.08.2020 (за исключением отдельных положений).   
Федеральный закон направлен на  совершенствование правового регулирования отношений в  сфере государственной кадастровой оценки объектов недвижимости.
В  целях повышения качества государственной кадастровой оценки Федеральным законом предусматривается, что орган регистрации прав проверяет проект отчёта об итогах определения кадастровой стоимости объектов недвижимости на соответствие не только формальным требованиям к отчёту, но и методическим указаниям о государственной кадастровой оценке.
Наряду с  этим бюджетные учреждения, осуществившие определение кадастровой стоимости, наделяются полномочиями по  рассмотрению заявлений правообладателей об исправлении ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости.
Согласно Федеральному закону при исправлении таких ошибок учитывается в том числе местоположение объекта недвижимости, его целевое назначение, разрешённое использование земельного участка, аварийное или ветхое состояние объекта недвижимости, степень его износа, нахождение объекта недвижимости в границах зоны с особыми условиями использования территории.
Помимо этого, определяется порядок установления бюджетными учреждениями кадастровой стоимости объектов недвижимости в размере рыночной.
Органы местного самоуправления поселений, муниципальных районов, городских округов, муниципальных округов в течение десяти рабочих дней со дня поступления копии решения о проведении государственной кадастровой оценки обеспечивают информирование о принятии такого решения, а также о приеме бюджетным учреждением документов, содержащих сведения о характеристиках объектов недвижимости, путем размещения извещения и копии решения о проведении государственной кадастровой оценки на своих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (при их наличии), опубликования извещения в печатных средствах массовой информации, а также размещения извещения на своих информационных щитах.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc55555552]          21. Федеральный закон от 31.07.2020 № 285-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О воинской обязанности и военной службе». Вступает в силу с 01.01.2021.
Скорректирован Закон о воинской обязанности и военной службе.
Федеральным законом дополняется перечень органов местного самоуправления, осуществляющих первичный воинский учёт на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, органами местного самоуправления муниципальных округов. Это связано с введением нового вида муниципального образования – муниципального округа.
Федеральным законом также уточняется порядок предоставления субвенций из федерального бюджета на реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению первичного воинского учёта, переданных органам местного самоуправления. Субвенции зачисляются на счета бюджетов субъектов Российской Федерации для последующего перечисления в бюджеты поселений, муниципальных округов и городских округов. Объём субвенций определяется исходя из численности граждан, состоящих на первичном воинском учёте на соответствующих территориях, по состоянию на 31 декабря года, предшествующего отчётному.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
          
[bookmark: _Toc55555553]22. Федеральный закон от 31.07.2020 № 293-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества». Вступил в силу с 11.08.2020.
Федеральный закон направлен на  совершенствование порядка приватизации государственного и муниципального имущества и установление единого подхода к приватизации указанного имущества.
Предусматривается, что порядок планирования приватизации имущества, находящегося в собственности субъектов Российской Федерации, и муниципального имущества определяется соответственно органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления самостоятельно в соответствии с  порядком разработки прогнозных планов (программ) приватизации государственного и муниципального имущества, установленным Правительством Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc55555554]23. Федеральный закон от 31.07.2020 № 300-ФЗ «О внесении изменения в статью 6 Федерального закона «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из закрывающихся населенных пунктов в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях». Вступил в силу с 11.08.2020.
Федеральным законом уточняются условия уменьшения размера жилищной субсидии (единовременной социальной выплаты), предоставляемой гражданам Российской Федерации, выезжающим из населённых пунктов (в том числе из городов, посёлков), с полярных станций, находящихся в  районах Крайнего Севера и  приравненных к ним местностях и  закрывающихся в соответствии с законодательством Российской Федерации на  основании решений органов государственной власти субъектов Российской Федерации по согласованию с Правительством Российской Федерации, в случае если гражданин и (или) члены его семьи после принятия решения о  закрытии населённого пункта осуществили отчуждение жилого помещения или перевод жилого помещения в нежилое помещение в течение пяти лет, предшествующих дате выдачи гражданину государственного жилищного сертификата, а также корректируется порядок расчёта размера названной жилищной субсидии с учётом кадастровой стоимости отчуждённого (переведённого) жилого помещения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc55555555]24. Постановление Правительства РФ от 23.07.2020  № 1095
«Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований». Вступило в силу с 28.07.2020 (за исключением отдельных положений). 
Утвержден федеральный стандарт внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований».
	Стандарт разработан в целях установления правил реализации результатов проведения контрольных мероприятий, в том числе предусматривающих требования к содержанию представления, предписания, уведомления о применении бюджетных мер принуждения, а также порядка продления срока исполнения представления (предписания) органа контроля.
	Стандарт применяется в отношении проверок, ревизий и обследований, начатых после вступления в силу настоящего постановления, за исключением пункта 18, который вступает в силу с 1 января 2021 года, согласно которому формы представления, предписания и уведомления о применении бюджетных мер принуждения устанавливаются Министерством финансов России.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc31210545][bookmark: _Toc54793662][bookmark: _Toc55203759]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335]
[bookmark: _Toc55555556]1. Закон Камчатского края от 30.07.2020 № 485 «О внесении изменений в статьи 2 и 4 Закона Камчатского края «О транспортном налоге в Камчатском крае». Вступил в силу с 03.08.2020 и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года.
          Предусматривается снижение фискальной нагрузки на жителей Камчатского края в качестве меры по предотвращению сокращения реальных  денежных доходов населения, в наибольшей степени испытывающего финансовые затруднения от ограничительных мер, направленных на минимизацию негативных последствий от пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19.
           Законом предусмотрено снижение ставок для легковых автомобилей возрастом транспортного средства старше 10 лет, мощностью:
свыше 100 л.с. до 150 л.с. включительно с 22 до 16 рублей с каждой л.с.; 
свыше 150 л.с. до 200 л.с включительно с 36 до 27 рублей; 
свыше 200 л.с. до 250 л.с. включительно с 67 до 45 рублей.
Также, в целях обеспечения всесторонней поддержки многодетных семей, учитывая, что транспортное средство может использоваться ими не только для бытовых нужд, но и в качестве значимого источника дохода семьи, законом снято ограничение в части нераспространения льготы для данной категории налогоплательщиков на транспортные средства, мощность которых превышает 250 л.с. 
          Кроме того, предусмотрено освобождение от уплаты транспортного налога владельцев электромобилей. Льготная налоговая ставка простимулирует приобретение транспортных средств со сниженным, по сравнению с традиционным, выбросом загрязняющих веществ в атмосферу. В настоящее время доля экологичного транспорта в крае не превышает 0,14%.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе.

[bookmark: _Toc55555557][bookmark: _Toc45098336]2. Закон Камчатского края от 30.07.2020 № 486 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.08.2020. 
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края «О развитии малого и среднего предпринимательства в Камчатском крае» в соответствие с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
В частности, законом предусматривается  снятие запрета по оказанию мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим производство и (или) реализацию подакцизных товаров, а также добычу и (или) реализацию полезных ископаемых, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации. Также уточнен перечень организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Кроме того, законом вводится статья, определяющая обязательства, по которым направлены гарантийные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, уточнены условия предоставления имущественной поддержки в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции».
Органам местного самоуправления для сведения

[bookmark: _Toc45098337][bookmark: _Toc55555558]3. Закон Камчатского края от 30.07.2020 № 487 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в период получения ими образования в государственных и муниципальных образовательных организациях в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.08.2020 года и распространяется на правоотношения, возникающие с 1 сентября 2020.
Закон разработан с целью уточнения методики расчета субвенций местным бюджетам, предоставляемых из краевого бюджета для осуществления государственных полномочий Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае.
Закон предусматривает введение в Камчатском крае с 1 сентября 2020 года бесплатного горячего питания для обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае.
Так, Законом установлено, что обучающимся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях предоставляется социальная поддержка в виде обеспечения бесплатным одноразовым питанием, предусматривающим наличие горячего блюда, не считая горячего напитка. Кроме этого, обучающимся, не посещающим группу продленного дня, полагается бесплатное одноразовое питание, а посещающим – двухразовое.
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[bookmark: _Toc45098338][bookmark: _Toc55555559]4. Закон Камчатского края от 30.07.2020 № 488 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.08.2020 и распространяется на правоотношения, возникающие с 1 сентября 2020 года.
В связи с введением в Камчатском крае с 1 сентября 2020 года бесплатного горячего питания для обучающихся по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае принятым Законом уточняется методика расчета субвенций местным бюджетам, предоставляемых из краевого бюджета для осуществления государственных полномочий Камчатского края по предоставлению данных мер социальной поддержки.
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[bookmark: _Toc45098339][bookmark: _Toc55555560]5. Закон Камчатского края от 30.07.2020 № 489 «О внесении изменений в статьи 3 и 6 Закона Камчатского края «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Камчатском крае». Вступил в силу с 14.08.2020 и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года.
Закон разработан в целях обеспечения сохранения права на меры социальной поддержки за многодетной семьей до конца календарного года, в котором ребенку из этой семьи исполнилось 18 лет, если он обучается или обучался в общеобразовательной организации в Камчатском крае. 
В настоящее время многодетная семья теряет право на меры социальной поддержки в случае окончания обучения в общеобразовательной организации ребенком, достигшим возраста 18 лет. При этом, практика показывает, что  совершеннолетний ребенок нуждается в финансовой поддержке родителей и остается на их содержании до поступления в образовательные организации высшего или среднего профессионального образования. 
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[bookmark: _Toc45098342][bookmark: _Toc55555561]6. Закон Камчатского края от 03.08.2020 № 493 «О внесении изменения в статью 1 Закона Камчатского края «Об отдельных вопросах налогообложения по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в краевой бюджет». Вступил в силу с 05.08.2020. 
Закон разработан с целью уменьшения налоговой ставки налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в краевой бюджет, с 5 процентов до 0 процентов для организаций, получивших статус резидента территории опережающего социально-экономического развития в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 N 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» либо статус резидента свободного порта Владивосток в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 N 212-ФЗ «О свободном порте Владивосток», отвечающих требованиям, установленным пунктом 1 статьи 284.4 Налогового кодекса Российской Федерации, и выполняющих условия, предусмотренные пунктом 2 статьи 284.4 Налогового кодекса Российской Федерации.
Ставка 0% действует, начиная с нового налогового периода 2020 года и будет распространяться на вновь созданные организации, получившие статус резидентов ТОСЭР после вступления в силу закона, устанавливающего ставку 0% по налогу на прибыль, а также на действующих резидентов, начиная с периода действия нулевой ставки. 
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[bookmark: _Toc45098343][bookmark: _Toc55555562]7. Закон Камчатского края от 03.08.2020 № 494 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Камчатском крае». Вступил в силу с 16.08.2020.
Закон разработан в целях реализации Федерального закона от 24.04.2020 №148-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и направлен на совершенствование гарантий депутатской деятельности, осуществляемой без отрыва от основной работы (на непостоянной основе) депутатами представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае в части сохранения места работы (должности) на период участия в заседаниях представительного органа муниципального образования, депутатских слушаниях, заседаниях постоянных и временных комиссий (комитетов) представительного органа муниципального образования, продолжительность которого устанавливается уставом муниципального образования и не может составлять в совокупности менее двух и более шести рабочих дней в месяц.
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[bookmark: _Toc45098346][bookmark: _Toc55555563]8. Закон Камчатского края от 03.08.2020 № 497 «О признании утратившим силу абзаца третьего части 12 статьи 5 Закона Камчатского края «Об административно-территориальном устройстве Камчатского края». Вступил в силу с 16.08.2020.
Закон упраздняет административно-территориальную единицу – село Кирганик Мильковского района Камчатского края, в которой отсутствует постоянно проживающее население и перспективы развития. 
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[bookmark: _Toc45098348][bookmark: _Toc55555564]9. Закон Камчатского края от 03.08.2020 № 499 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края по вопросам противодействия коррупции». Вступил в силу с 16.08.2020.
Закон принят в связи с приведением в соответствие с Указом Президента РФ от 15.01.2020 № 13 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации» в части уточнения положений, касающихся заполнения справки о доходах и расходах с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», размещенного на официальном сайте Президента РФ, ссылка на который также размещается на официальном сайте федеральной государственной информационной системы в области государственной службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также возможности хранения сведений о доходах и расходах в электронном виде 
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