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Законодательство Российской Федерации
[bookmark: _Toc31210532]
[bookmark: _Toc163051495][bookmark: _Toc134715067][bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024]1. Федеральный конституционный закон от 23.03.2024 № 1-ФКЗ «О внесении изменения в статью 4 Федерального конституционного закона «О Государственном флаге Российской Федерации». Вступает в силу с 01.09.2024.
В  соответствии с  Федеральным конституционным законом Государственный флаг Российской Федерации должен быть вывешен постоянно на зданиях образовательных организаций независимо от форм собственности или установлен постоянно на их территориях.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051496]2. Указ Президента РФ от 16.01.2024 № 41 «Об установлении почетного звания «Заслуженный работник местного самоуправления Российской Федерации». Вступил в силу с 16.01.2024. 
Президент РФ учредил почетное звание «Заслуженный работник местного самоуправления Российской Федерации». Его будут присваивать высокопрофессиональным работникам органов местного самоуправления за личные заслуги в решении вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения муниципальных образований.
Для присвоения звания необходимы, как правило, 20-летний профессиональный стаж и наличие отраслевых наград (поощрений).
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051497]3. Федеральный закон от 26.02.2024 № 32-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях». Вступил в силу с 08.03.2024.
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства Российской Федерации о некоммерческих организациях в части, касающейся отнесения некоммерческих организаций к социально ориентированным некоммерческим организациям и их поддержки органами государственной власти, органами публичной власти федеральной территории и органами местного самоуправления.
В соответствии с  Федеральным законом государственные и муниципальные учреждения не могут признаваться социально ориентированными некоммерческими организациями.
Федеральным законом предусматривается расширение перечня видов деятельности некоммерческих организаций, осуществление которых в соответствии с учредительными документами позволяет органам государственной власти, органам публичной власти федеральной территории и органам местного самоуправления оказывать поддержку таким некоммерческим организациям как социально ориентированным некоммерческим организациям.
Федеральным законом к таким видам деятельности относится деятельность в сфере поддержки семьи, материнства, отцовства и детства, организации и проведения мероприятий, способствующих развитию предусмотренных законодательством Российской Федерации форм устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, а также содержание животных в приютах для животных.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc163051498][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]4. Федеральный закон от 26.02.2024 № 35-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О территориях опережающего развития в Российской Федерации». Вступает в силу с 27.05.2024. 
Федеральным законом регулируются вопросы использования недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности и расположенного на территории опережающего развития, и (или) находящегося в государственной или муниципальной собственности иного имущества, необходимого для обеспечения функционирования названной территории и (или) обеспечения осуществления деятельности резидентов территории опережающего развития.
Предусматривается, что распоряжение таким имуществом и иным имуществом, принадлежащим управляющей компании и являющимся инфраструктурой территории опережающего развития, осуществляется управляющей компанией в порядке и на условиях, которые установлены Правительством Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения 
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026]
[bookmark: _Toc163051499]5. Федеральный закон от 26.02.2024 № 36-ФЗ «О внесении изменений в статью 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 26.02.2024.
Федеральным законом из состава доходов, учитываемых при определении уровня дотационности местных бюджетов, исключаются дотации местным бюджетам, предоставляемые в целях содействия достижению и (или) поощрения достижения наилучших значений показателей, в том числе показателей социально-экономического развития муниципальных образований, и (или) поощрения за лучшие практики деятельности органов местного самоуправления.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051500]6. Федеральный закон от 11.03.2024 № 48-ФЗ «О внесении изменений в статью 12322 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации». Вступил в силу с 22.03.2024.
В соответствии с Федеральным законом в случае ликвидации бюджетного или автономного учреждения при недостаточности имущества, на которое может быть обращено взыскание, субсидиарную ответственность по обязательствам таких учреждений, вытекающим из публичного договора, несёт собственник их имущества.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051501][bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027]7. Федеральный закон от 23.03.2024 № 54-ФЗ «О внесении изменений в статью 79 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статью 28.1 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации». Вступил в силу с 03.04.2024.
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства о местном самоуправлении и муниципальной службе в Российской Федерации.
Федеральным законом предусматривается, что порядок выражения мнения населения внутригородских муниципальных образований городов федерального значения при установлении и изменении границ таких муниципальных образований, их преобразовании устанавливается законами субъектов Российской Федерации – городов федерального значения.
Кроме того, Федеральным законом для граждан, владеющих государственным языком Российской Федерации, получающих профессиональное образование соответствующего уровня впервые и не имеющих обязательств по ученическому или иному договору, влекущему возникновение трудовых отношений после окончания обучения, предусматривается право участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc163051502]8. Федеральный закон от 23.03.2024 № 63-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.06.2024.
Федеральным законом уточняется порядок прохождения аттестации инструкторами-проводниками, определяются виды организаций, которые могут осуществлять указанную аттестацию, а также полномочия таких организаций.
Кроме того, Федеральным законом уточняются полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления в части, касающейся осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля за соблюдением требований к деятельности экскурсоводов (гидов), гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc155881011][bookmark: _Toc163051503][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308][bookmark: _Toc31210545]9. Постановление Правительства РФ от 16.01.2024 № 9 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 17 августа 2021 г. № 1358». Вступило в силу с 25.01.2024.  
Актуализирован порядок информирования через Госуслуги о почтовой отправке официальных документов.
Граждан и организации могут через личный кабинет на Госуслугах информировать о направлении им от государственных органов, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, иных организаций, осуществляющих публично значимые функции, уведомлений и (или) официальных документов в почтовых отправлениях в форме электронного документа.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc163051504][bookmark: _Toc155881012]10. Постановление Правительства РФ от 24.01.2024 № 57 «О государственной информационной системе «Автоматизированная информационно-управляющая система единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».  Вступило в силу с 03.02.2024. 
В России создадут автоматизированную информационно-управляющую систему в сфере предупреждения и ликвидации ЧС.
Решено создать ГИС "Автоматизированная информационно-управляющая система единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций" (ГИС АИУС РСЧС). Утверждено положение о ней.
Оператором и заказчиком информсистемы определено МЧС. Задачами системы являются обеспечение информационного взаимодействия участников ГИС АИУС РСЧС в цифровом формате (сбор, учет, хранение, обработка, анализ и предоставление информации); информационная поддержка органов управления РСЧС для принятия решений в области защиты населения и территорий от последствий ЧС.
Участниками информационной системы в роли поставщиков и пользователей информации, в том числе являются органы местного самоуправления.
Федеральные органы исполнительной власти, исполнительные органы субъектов Российской Федерации,  органы местного самоуправления, государственные корпорации и организации, которые представляют в информационную систему информацию в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, а также о ландшафтных (природных) пожарах, несут ответственность за полноту, достоверность и своевременность размещения в информационной системе электронных документов и информации. 
Информсистему введут в эксплуатацию до конца 2024 года.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051505]11. Постановление Правительства РФ от 31.01.2024 № 87 «О государственной информационной системе в области генетической информации «Национальная база генетической информации».  Вступает в силу с 01.09.2024 и действует до 31.08.2030. 
В России появится национальная база генетической информации.
Минобрнауки поручено до 1 сентября 2025 года создать и ввести в эксплуатацию ГИС «Национальная база генетической информации». Утверждено положение о ней.
Цели создания системы - обеспечение национальной безопасности, охраны жизни и здоровья граждан, суверенитета в сфере хранения и использования генетических данных, а также обеспечение обмена информацией, содержащейся в системе, между федеральными государственными органами, государственными органами субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и обладателями генетических данных при их взаимодействии в рамках осуществления генно-инженерной деятельности.
В числе ее задач и функций - хранение генетической информации; паспортизация биообразцов; поиск информации и ее обработка посредством технологий машинного обучения; обеспечение коммуникации для профессиональных сообществ; накопление данных, получаемых в ходе реализации федеральной научно-технической программы развития генетических технологий на 2019 - 2030 годы.
Установлены состав, сроки и форматы предоставления сведений в систему.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051506]12. Постановление Правительства РФ от 02.02.2024 № 112 «Об утверждении Правил подготовки документации по планировке территории, подготовка которой осуществляется на основании решений уполномоченных федеральных органов исполнительной власти, исполнительных органов субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, принятия решения об утверждении документации по планировке территории, внесения изменений в такую документацию, отмены такой документации или ее отдельных частей, признания отдельных частей такой документации не подлежащими применению, а также подготовки и утверждения проекта планировки территории в отношении территорий исторических поселений федерального и регионального значения».  Вступает в силу с 01.09.2024 и действует до 31.08.2030. 
Решено ввести единый подход к подготовке документации по планировке территории.
С 1 сентября 2024 года до 31 августа 2030 года будут действовать единые правила подготовки документации по планировке территории на основании решений уполномоченных органов, внесения изменений в документацию, ее отмены. 
Также вводится порядок подготовки и утверждения проекта планировки в отношении территорий исторических поселений федерального и регионального значения. Приводится форма задания на разработку документации.
Единый подход ускорит строительство инфраструктурных объектов, поспособствует привлечению инвестиций в развитие территорий, а также укреплению экономического потенциала регионов.
Правительственные акты, которыми установлены различные требования, утратят силу.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051507]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc163051508]1. Закон Камчатского края от 04.03.2024 № 331 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О регулировании отдельных вопросов градостроительной деятельности в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.03.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Закон разработан в связи с необходимостью приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 14.11.2012 № 160 «О регулировании отдельных вопросов градостроительной деятельности в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 160) в соответствие с Градостроительным кодексом Российской Федерации с учетом внесенных в него изменений.
В этой связи принятым региональным законом Закон Камчатского края № 160 дополнен положениями, относящими к полномочиям Правительства Камчатского края в области градостроительной деятельности принятие решения о подготовке единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа в Камчатском крае, а также решения о подготовке изменений в единый документ территориального планирования и градостроительного зонирования поселения, муниципального округа, городского округа в Камчатском крае, а также утверждение единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования применительно к территориям двух и более поселений, и (или) муниципальных округов, городских округов, и (или) отдельных населенных пунктов, входящих в их состав в Камчатском крае. 
Также Закон Камчатского края № 160 дополнен новой структурной единицей (статьей), регламентирующей порядок утверждения единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования местной администрацией поселения, муниципального округа, городского округа в Камчатском крае, и изменений в него.
В этой связи, решение о подготовке проекта схемы территориального планирования Камчатского края отнесены к полномочиям Правительства Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc163051509]2. Закон Камчатского края от 04.03.2024 № 332 «О внесении изменения в статью 5 Закона Камчатского края «О культуре в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.03.2024. 
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 28.10.2009 № 319 «О культуре в Камчатском крае» в соответствие с Законом Российской Федерации от 09.10.1992 № 3612-1 «Основы законодательства Российской Федерации о культуре» (в редакции Федерального закона от 24.06.2023 № 282-ФЗ), которым установлено, что порядок проведения оценки последствий решения о реорганизации или ликвидации организации культуры, находящейся в ведении субъекта Российской Федерации, и (или) муниципальной организации культуры, включая критерии этой оценки, порядок создания комиссии по оценке последствий такого решения и подготовки ею заключений, устанавливаются уполномоченным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. Реализация указанных полномочий в Камчатском крае
принятым законом закреплена за Правительством Камчатского края.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc163051510]3. Закон Камчатского края от 04.03.2024 № 335 «О внесении изменения в статью 27 Закона Камчатского края «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.03.2024.
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 22.09.2008 № 130 «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 130) в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 14.11.2023 № 531-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»).
Принятым законом статья 27 Закона Камчатского края № 130
дополнена частью 13.2, в которой закреплено правовое регулирование,
устанавливающее особенности фото- и (или) видеосъемки в помещении для голосования, находящемся на избирательном участке, образованном в воинской части.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc163051511]4. Закон Камчатского края от 04.03.2024 № 336 «О внесении изменений в статьи 26 и 75 Закона Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.03.2024.
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 19.12.2011 № 740 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 740) в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 14.11.2023 № 531-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»).
Принятым законом статья 26 Закона Камчатского края № 740 дополнена частью 13.2, в которой закреплено правовое регулирование,
устанавливающее особенности фото- и (или) видеосъемки в помещении для
голосования, находящемся на избирательном участке, образованном в воинской части.
Кроме того, законом вносятся изменения в часть 6 статьи 75 Закона Камчатского края № 740, в части определения даты назначения дополнительных выборов депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае, в случае досрочного прекращения полномочий депутата представительного органа муниципального образования в Камчатском крае, избранного по одномандатному избирательному округу.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc163051512]5. Закон Камчатского края от 04.03.2024 № 338 «О внесении изменения в статью 26 Закона Камчатского края «О местном референдуме в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.03.2024.
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 01.12.2022 № 158 «О местном референдуме в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 158) в соответствие с Федеральным законом от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 14.11.2023 № 531-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и статью 1 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»). 
Принятым законом статья 26 Закона Камчатского края № 158 дополнена частью 17.2, в которой закреплено правовое регулирование,
устанавливающее особенности фото- и (или) видеосъемки в помещении для
голосования, находящемся на участке местного референдума, образованном в
воинской части.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc163051513]6. Закон Камчатского края от 20.03.2024 № 341 «О внесении изменений в приложения 2 и 3 к Закону Камчатского края «О предоставлении отдельных межбюджетных трансфертов в Камчатском крае». Вступил в силу с 22.03.2024.  
Законом вносятся изменения в Закон Камчатского края от 11.09.2008         № 110 «О предоставлении отдельных межбюджетных трансфертов в Камчатском крае». 
Разработка закона обусловлена изменениями, внесенными в Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Федеральным законом от 02.11.2023 № 517-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», касающимися отдельных вопросов местного значения муниципальных образований.
Так, уточняются наименования вопросов местного значения муниципальных образований, включенных в репрезентативный перечень расходов, используемый для расчета дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (муниципальных, городских округов) в Камчатском крае.
Кроме того, уточняется порядок расчета и установления
дополнительных нормативов отчислений от налога на доходы физических лиц,
заменяющих полностью или частично дотации на выравнивание бюджетной
обеспеченности поселений, муниципальных районов (муниципальных,
городских округов).
Органам местного самоуправления для сведения
 
[bookmark: _Toc163051514]7. Закон Камчатского края от 20.03.2024 № 343 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Камчатского края». Вступил в силу с 22.03.2024.  
Закон разработан в целях приведения отдельных законодательных актов Камчатского края в соответствие с федеральным законодательством в связи с принятием Федерального закона от 13.06.2023 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и
Федерального закона от 10.07.2023 № 286-ФЗ «О внесении изменений в
отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Так, принятым законом, в том числе вносятся изменения в законы Камчатского края: от 04.05.2008 № 58 «О муниципальной службе в Камчатском крае», от 04.05.2008 № 59 «О муниципальных должностях в Камчатском крае», от 20.11.2013 № 343 «О государственной гражданской службе Камчатского края».
Указанные законы дополняются положениями, предусматривающие, что лицо, в отношении которого в целях противодействия коррупции установлена ответственность за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, освобождается от указанной ответственности в случае, если несоблюдение таких ограничений, запретов и требований, а также неисполнение таких обязанностей признается следствием не зависящих от него обстоятельств.
Также, Закон Камчатского края «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение государственных должностей Камчатского края, иных должностей, а также соблюдения лицами, замещающими государственные должности Камчатского края, иные должности, установленных ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции» дополняется положениями, регулирующими процедуру завершения проверки в случае увольнения, прекращения полномочий проверяемого лица на разных этапах проверки, а также передачу материалов такой проверки в органы прокуратуры.
Кроме того, вносятся уточнения в соответствии федеральным законодательством «О противодействии коррупции» в закон Камчатского края «О представлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими государственные должности Камчатского края, и иными лицами».
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
  
[bookmark: _Toc163051515]8. Закон Камчатского края от 20.03.2024 № 347 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи в Камчатском крае». Вступил в силу с 22.03.2024.  
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края от 07.12.2015 № 714 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями по подготовке и проведению Всероссийской
сельскохозяйственной переписи в Камчатском крае» (далее – краевой закон)  в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
Также вносится изменение в перечень муниципальных
образований в Камчатском крае, органы местного самоуправления которых наделяются государственными полномочиями, в связи с созданием Мильковского муниципального округа Камчатского края в соответствии с Законом Камчатского края от 26.04.2023 № 218 «О преобразовании поселений, входящих в состав Мильковского муниципального района, и создании вновь образованного муниципального образования».
Одновременно уточняются отдельные положения краевого закона с учетом сложившейся законотворческой практики Камчатского
края изложения аналогичных положений в других законах Камчатского края о наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 
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