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ИНФОРМАЦИОННЫЙ  БЮЛЛЕТЕНЬ 
 для членов фракции Партии в представительных 
органах муниципальных образований Камчатского края
Октябрь - декабрь 2014 года
Выпуск № 7      
ПОЛИТИКА:
- Основными темами ежегодного Послания Президента России Влади-мира Путина к Федеральному Собранию, стали новая геополитическая обста-новка и социально-экономическое положение страны. 
По оценке Владимира Путина, главное политическое событие года – воссоеди-нение Крыма с Россией; территория Крыма стратегически важна – здесь находится духовный исток многоликой, но монолитной русской нации и Российского государства. 
Относительно Украины позиция России, сказал Президент, не изменилась – мы поддерживаем и будем поддерживать суверенитет Украины. Вместе с тем, Путин осудил, одобренный Западом, переворот в Киеве, который привел страну к широ-комасштабному кризису и гражданской войне. Экономике Украины, по мнению Владимира Путина, сегодня необходима помощь для проведения реформ. И, если Запад не горит желанием оказывать конкретную помощь, то Россия уже внесла огромный вклад в поддержку Украины – это инвестиции российских банков в размере 25 млрд. долларов; 3-х млрд. кредит, выданный Минфином России; вклад «Газпрома» на 5,5 млрд. долларов, всего, только за последнее время, подсчитал Президент, Украине выдано около 32,5-33,5 млрд. долларов. 
Особое внимание национальный лидер уделил вопросам государственного суве-ренитета России. По словам  Путина, перед Россией стоит выбор: быть суверенной страной или растворится в мире. Для России реальный государственный сувере-нитет – это абсолютное условие ее существования. Но, заметил Президент, также необходимо с уважением относиться к законным интересам всех участников меж-дународного общения и это будет являться надежной защитой  от кровопролитных конфликтов. Глава государства считает, что суть реакции США и их союзников на нашу позицию по Украине коренится не столько в «крымской весне», сколько в стремлении сдержать растущие возможности России. Нас с удовольствием пустили бы по югославскому сценарию распада, но Россия этого не позволила и не позволит в будущем, заявил Президент.Угроза национальной безопасности, связанная с односторонним выходом США из договора по противоракетной обороне и созданием глобальной системы ПРО США, вызов не только России, но и всему миру – в силу возможного нарушения стратегического баланса.  Добиться военного превосходства над Россией ни у кого не получится и гарантом этого является российская армия- современная, боеспособная, «вежливая, но грозная». 
На международной арене Россия ставит перед собой задачу приобрести как можно больше равноправных партнеров, как на Западе, так и на Востоке и расширять своё присутствие в тех регионах, где набирают силу интеграционные процессы. В этом смысле, особую роль Президент возложил на Евразийский экономический союз. 
В социально-экономической сфере,сфере отношений бизнеса и государства,  Пре-зидент внес сразу несколько инициатив –сделать проверки бизнеса публичными; предусмотреть надзорные каникулы в течение трех лет при надежной репутации предприятия; закрепить существующие налоговые условия на ближайшие четыре года; ввести двухлетние налоговые каникулы для вновь созданных малых предприятий; применить полную амнистию капиталов, возвращающихся в Россию. Особое значение было уделено развитию Дальнего Востока. 
Западные санкции, ослабление курса национальной валюты, считает Президент, необходимо использовать для повышения конкурентоспособности отечественных компаний, для политики импортозамещения. Владимир Путин поставил задачи: в течение трех – пяти лет обеспечить граждан России качественными и доступными лекарствами и продуктами питания; снять критическую зависимость от зару-бежных технологий и промышленной продукции; расширить доступ малых рос-сийских предприятий к госзакупкам; реализовать программу докапитализации ве-дущих отечественных банков под принципиальное условие – направлять средства на кредитование значимых проектов в экономике по доступной процентной ставке при обеспечении банками механизмов проектного финансирования, что создаст прочную финансовую базу для инвестиций. Не менее важным Президент считает снижение издержек и неэффективных затрат. Прямой удар по национальной безо-пасности, отметил Президент, – нецелевое использование или хищение бюджетных средств на гособоронзаказ; предлагается внедрить ключевые показатели эффек-тивности госкомпаний и многое другое. 
Путин назвал национальными приоритетами России здоровую семью и здоровую нацию, традиционные ценности, переданные предками, стабильность, как условие развития и прогресса, уважение к другим народам и государствам при гаран-тированном обеспечении безопасности России и отстаивание ее законных инте-ресов. А при возникновении различных вызовов Отечеству – «мы готовы принять вызов времени и победить», сказал Президент. 
-----------------------------
- Юбилейную, десятую по счету пресс-конференцию Владимира Путина, прошедшую в Москве 18 декабря, транслировали все федеральные российские телеканалы и радиостанции. На пресс-конференцию были аккредитованы около полутора тысяч российских и иностранных журналистов. Президент ответил на многочисленные вопросы представителей СМИ – о сегодняшней ситуации в мире; о курсах российского рубля, евро и доллара; о неизбежности роста экономики и вы-ходе из кризиса; о ценах на бензин и продукты питания; об ставках по ипотеке; о российских Вооружённых Силах; о жесткой и твердой позиции России по защите своих национальных интересов и о том, что у России есть все предпосылки – как внутренние, так и внешние, диверсифицировать и развивать собственное производство и выполнять государственные социальные обязательства.   
 -----------------------------
      - В начале декабря Президент России подписал закон о федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. Бюджет основан на прогнозе социально-экономического развития Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, Основных направлениях бюджетной и налоговой политики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, а также государственных программах Российской Федерации.     
 -----------------------------
- Свыше 70 % опрошенных проголосовали бы за Владимира Путина, если бы выборы Президента состоялись в это воскресенье, следует из доклада Фонда "Общественное мнение" (ФОМ), опубликованном ТАСС. Опрос проводился 10-11 января в 43 регионах России среди 1,5 тысячи респондентов. В качестве кандидатов социологи предложили политиков, участвовавших в президентских выборах 2012 года. За В. Путина проголосовало бы 71 % опрошенных; за лидера ЛДПР В. Жири-новского – 5 %, за главу КПРФ  Г.Зюганова – 4 %; за  М.Прохорова  (партия "Граж-данская платформа") - 1 %, за руководителя "Справедливой России" С.Миронова - 0 процентов.
Собственное иСоциологи США расстроили Белый дом данными по Россиисследование провели агентство Associated Press и Национальный центр изучения общественного мнения США. По их мнению, в условиях санкций, экономической нестабильности рейтинг Владимира Путина, должен был стреми-тельно обвалиться. Однако опрос показал, что 81 % россиян поддерживают Прези-дента России. Опрос проводился в период снижения курса рубля (22 ноября -7 де-кабря). В Associated Press отметили, что большая часть опрошенных россиян приветствует жесткую политику российского Президента в отношении Запада, его подход к укреплению Вооруженных Сил страны, вхождение Крыма в состав Рос-сии. Им импонирует то, как работает Владимир Путин.
-----------------------------
- Численность детей и подростков в возрасте до 18 лет в России увеличилась к началу 2014 года до 27 миллионов 374 тысяч человек, указано в докладе Минтруда «О положении детей и семей, имеющих детей, в Российской Федерации». Если сравнивать с началом 2012 года, численность юных россиян увеличилась почти на полмиллиона человек. А в целом в Российской Федерации численность населения на 1 января 2014 года составила почти 144 миллиона человек, хотя эксперты ООН прогнозировали, что наше население должно сократиться к концу 2013 года до 136 миллионов. Ожидается, что по итогам 2014 года, с учетом Крыма и Севастополя, численность населения превысит 146 миллионов человек. 
  -----------------------------
- На юго-востоке Украины власти Киева продолжают политику геноцида против собственного народа. В нарушение Минского меморандума о прекраще-нии применения оружия, прозападные власти Украины продолжают обстрелы городов, авиация, танки, тяжелая артиллерия, системы залпового огня, кассетные бомбы и даже баллистические ракеты используются против гражданского населения Луганской и Донецкой народных республик, целенаправленно разру-шаются объекты инфраструктуры населенных пунктов. Потери мирного населения оцениваются экспертами уже в семь тысяч человек. Порошенко неоднократно де-лал заявления, что он Президент мира, и тут же атаки на гражданское население ЛНР и ДНР активизировались. Киев объявил об очередной мобилизации.  
Ополченцы активных боевых действий не ведут, продолжая на уровне военных об-мен пленными.  Неоднократные встречи трехсторонней контактной группы Укра-ина -ОБСЕ-Россия к положительным результатам не привели.  Попытка повлиять на разрешение украинского кризиса Президента Казахстана Нурсултана Назар-баева, к сожалению, также не увенчалась успехом.  Братоубийственная война на юго-востоке Украины при финансовой и идеологической поддержке Запада  про-должается. По мнению Президента Владимира Путина, разрешить украинский кризис возможно только цивилизованным мирным путем, путем переговоров.  
-----------------------------
- Из доклада В. Мединского - Министра культуры России, представленном в Государственной Думе, Год культуры в России (2014г.) – это 10 филиалов крупнейших российских музеев в регионах страны (1 филиал музея «Петергоф», 1 филиал  Государственного литературного музея, 3 филиала  Государственного Эрмитажа, 5 филиалов  Русского музея); 2,7 миллиарда рублей на обновление материально-технической базы учреждений культуры в малых городах и селах страны; распахнутые двери оцифрованных 64 –х хранилищ художественных и исторических ценностей на интернет-портале Министерства культуры РФ; воссоздание федерального гастрольного центра; значительное увеличение числа выставок; открытие новых театральных сцен; упрочение позиций российского кино, что подтверждается множащимися наградами на международных кинофестивалях разного уровня; увеличение заработной платы работников культуры на 53% (за последние два года) и многое другое. 
Год культуры в Камчатском крае, по информации камчатского Минкульта   - это начало долгожданного строительства Театра кукол; строительство  Детской крае-вой библиотеки (ввод в эксплуатацию – 2015 год); реконструкция Паланской шко-лы искусств им. С. Кабалевского (ввод в эксплуатацию – 2015 год); более 300 мил-лионов рублей на укрепление материально-технической базы учреждений куль-туры  в селах и поселках (с.Слаутное, с. Анавгай,  п.Усть – Камчатск, с. Коряки и др.) и поддержку национальных творческих коллективов; впервые более 23 миллионов рублей субсидий федерального бюджета, более половины из которых направлено на нужды муниципальной культуры; увеличение заработной платы работников культуры Камчатки на 56,7% (за последние два года) и многое другое.
-----------------------------
- Президент Владимир Путин в конце 2014 года подписал Указ «Об утверж-дении Основ государственной культурной политики».
-----------------------------
- Годом литературы объявлен 2015 год по Указу Президента России.  
-----------------------------
- Внимание федеральных властей к Дальнему Востоку, к Камчатскому краю - самому восточному форпосту России, не ослабевает. Вопросы развития россий-ского Дальнего Востока  - один из стратегических приоритетов Президента и Пра-вительства Российской Федерации. 
В конце октября Владимир Путин провел рабочую встречу с губернатором края Владимиром Илюхиным. Обсуждались вопросы социально – экономического развития региона, в частности развитие рыбохозяйственной и горнорудной про-мышленных отраслей Камчатского края.
Всестороннюю поддержку власти Камчатки получили в ходе дней Камчатского края, которые прошли в Совете Федерации в середине октября.  Верхняя палата российского парламента под председательством Валентины Матвиенко рас-смотрела вопросы и проблемы рыбохоохозяйственного комплекса Камчатки; соз-дания в крае территории опережающего развития (ТОР); включения морского порта Петропавловска-Камчатского в качестве опорного на арктической трассе Се-верного морского пути; финансирования строительства   краевой больницы  и дру-гие. По итогам этой работы принято постановление Совета Федерации «О госу-дарственной поддержке социально – экономического развития Камчатского края». В постановлении, в частности, рекомендовано Правительству РФ рассмотреть возможность: корректировки и включения в одну из государственных программ обеспечивающей инфраструктуры ТОРа «Камчатка», строительства систем ХВС и очистки сточных вод в п. Паратунка; возмещения работодателям Камчатки так называемых «северных гарантий и компенсаций»; привязать квотирование на вылов рыбы к месту регистрации предприятий; уведомительного порядка пересечения границы российскими рыбаками и другие вопросы. Выполнение постановления  находится на личном контроле В. Матвиенко.
К указанной работе активно подключились не только Губернатор и Правительство Камчатского края, а также сенаторы от Камчатки Борис Невзоров, Валерий Пономарев и наш депутат Ирина Яровая.
В результате, уже в конце 2014 года были подписаны поправки в законода-тельство о пересечении российскими рыбаками государственной границы в уведомительном порядке.  
 -----------------------------
- По решению камчатского Правительства   с 1 октября за счет средств крае-вого бюджета на 10 % повышена зарплата педагогическим работникам, оказы-вающим социальные услуги детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, работникам медицинских и социальных учреждений; на 5 % - младше-му медицинскому персоналу, обеспечивающему условия для предоставления медицинских услуг. 
-----------------------------
         - Член Президиума регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», губернатор края Владимир Илюхин в ходе «прямой линии» по итогам 2014 года на канале «Россия-1» заявил, что экономическая ситуация в стране не отразится на социальных программах Камчатки. В первую очередь, «с 1 января 2015 года оклады всех работников бюджетной сферы края вырастут на 7,4 %», за исклю-чением государственных служащих, для которых в 2015 и 2016 годах повышение заработной платы не предусмотрено. «Мы также сохранили весь объем субсидий и льгот», - сказал губернатор Камчатки. Речь идет, прежде всего, о льготах на авиа-ционные и морские пассажирские перевозки, на которые направлено в 2015 году более 530 млн. рублей; на компенсацию разницы в тарифах на электро - и тепло-энергию – еще около 7 млрд. рублей. Также сохраняются и меры господдержки населения – 3 млрд. рублей, что на 400 млн. рублей больше, чем в 2014 году.
 -----------------------------
- Минимальная заработная плата на Камчатке с 1 января 2015 года уста-новлена в размере 15 550 рублей, для Корякского округа – 16 750 рублей, для Але- утского района – 17 940 рублей; с 1 июля 2015 года минимальная зарплата диффе-ренцируется и составляет – 15 800, 17 015 и 18 230 рублей соответственно. Дифференциация минимальной заработной платы предусмотрена впервые с уче-том географической удаленностью территорий, суровых климатических условий, высоких цен на продукты питания и трудностей с сообщением. Эти нормы закреплены Соглашением между Правительством края, Федерацией профсоюзов Камчатки и объединением работодателей. Камчатка занимает первое место по этому показателю на Дальнем Востоке. По оценке Владимира Илюхина, это дает финансовые гарантии самым незащищенным категориям населения, чья зарплата минимальна.
---------------------------
         - Камчатка получит более 18 млн. рублей на проведение капитального ре-монта. ГП «Фонд содействия реформированию ЖКХ» одобрил заявку края на проведение капремонта многоквартирных жилых домов. Средства федерального бюджета в размере 18,52 млн. рублей будут направлены на проведение капиталь-ного ремонта 9 многоквартирных домов в 6 муниципальных образованиях, выполнивших условия ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства". Общий объем финансирования по заявке составит 31,95 млн. рублей с учетом софинансирования.
---------------------------
	- В преддверии 2015 года в столице края торжественно был открыт новый Дворец бракосочетания, который построен за неполные два года. Дворец – это  трехэтажное здание общей площадью 1 200м2,  площадь зала для регистрации бра-ков – 150м2 . К зданию примыкает  просторная площадка с двумя въездами для сва-дебных кортежей. Дворец приспособлен также для проведения мероприятий с участием маломобильных граждан.
Открытие Дворца бракосочетания в Петропавловске – Камчатском – выполнение  еще одного пункта Предвыборной программы «ЕДИНОЙ РОССИИ» на выбо-рах в Законодательное  Собрание Камчатского края (2011 года).   
--------------------------    	
 - В конце ноября обновленный обелиск елизовчан – участников Великой Отечественной войны предстал перед жителями города.  Это первое в череде мероприятий в Камчатском крае, посвященных 70-летию разгрома фашизма. "Великая Отечественная стала жестоким испытанием на прочность для нашей Родины, для каждого ее гражданина. Наши земляки проявили в боях с фашистами мужество и героизм. Наш долг, наша гражданская обязанность - помнить всех поименно и передать эту благодарную память молодежи. Уверен, вместе мы сделаем все, чтобы достойно встретить 70-летие Великой Победы - важнейшее событие в истории нашей страны, - сказал секретарь  камчатских единороссов, председатель Законодательного Собрания Валерий Раенко на церемонии открытия. 
-----------------------------
- Ветряные станции в центральной части Камчатки построят совместно с японской компанией, меморандум об этом заключили власти региона, руководство компании "РАО Энергетические системы Востока" и представители японской правительственной организации по разработке новых энергетических и промышленных технологий (NEDO). Документ предусматривает строительство в Усть-Камчатском районе трех ветроэнергетических установок мощностью 300 кВт каждая. Кроме того, если проект окажется успешным, будет рассмотрен вопрос использования разработанной японскими компаниями системы в изолированных селах и поселках Камчатки (Тиличики, Палана, Оссора, Манилы, Каменское, Пахачи и Усть-Хайрюзово).
      ---------------------------- 
- Продолжается реконструкция птицефабрики "Пионерская». В конце  года открылся птичник на 44 тысячи кур-несушек.  Это уже второй цех, где в 2014 году, полностью произведен ремонт помещения и установлено новое оборудова-ние. Первый цех, реконструированный в 2014 году, вмещает в себя 26 тысяч птиц. Предполагается, что к концу 2015 года птицефабрика выйдет на объем произ-водства яйца в 51 млн. штук, что позволит обеспечить 80% потребности региона. Это немалый вклад в дело продовольственной безопасности Камчатского края.     
      -----------------------------
- Контракт на строительство первого этапа краевой больницы подписан в Правительстве края. Цена контракта - почти 3,5 млрд рублей. Общая стоимость проекта в ценах 2014 года 11 млрд рублей. Первый этап включает в себя возведение двух лечебных корпусов: диагностического и хирургического, а также инженерных сооружений. Ввод в эксплуатацию запланирован на 2017 год. На втором этапе бу-дут построены терапевтическое, гинекологическое и другие отделения. По проекту больница рассчитана на 510 коек и 150 посещений в смену. Площадь комплекса составит 80 тыс. м2, а общая площадь - более 40 га. Предусматривается оказание высокотехнологичной медицинской помощи. Завершить строительство краевой больницы планируется в 2019 году.
      -----------------------------
- Автомобильное круглогодичное сообщение открыто между крупными северными поселками Палана и Тигиль. Это участок длиной 200 километров, с 17-ю мостовыми переходами. Работа над этим долгостроем началась еще в 2001 году.  Сейчас в Правительстве края рассматривается вопрос уже о постоянном автобусном пассажирском сообщении между этими поселками с заездом во все села по пути следования.  
----------------------------- 
- В преддверии Нового года состоялось первое организационное заседание Общественной Палаты Камчатского края третьего созыва, в состав которой вош-ли известные и уважаемые представители трудовых коллективов, общественных объединений  и просто известные камчатцы. Секретарем Общественной Палаты Камчатского края избран Костылев Алексей Владиленович. 
Как известно, Общественная палата создана  в крае в 2010 году и формируется из 21 гражданина, 7 из которых выдвигаются Правительством, 7 - Законодательным Собранием Камчатского края и еще 7 человек  - Ассоциацией муниципальных обра-зований Камчатского края». Срок полномочий Общественной палаты – два года. Главная задача Общественной палаты – обеспечивать взаимодействие жителей региона с органами власти всех уровней.   
----------------------------- 
ЗНАНИЕ – СИЛА:
           законотворческая деятельность:
- Российской Федерации:
	 - В Государственной Думе на последней 2014 года сессии во втором чтении принят законопроект, ужесточающий наказание за производство, хранение и сбыт немаркированной алкогольной и табачной продукции. 12 лет лишения свободы – столько предусматривает новая статья Уголовного кодекса за произ-водство и продажу нелегального алкоголя. По словам инициатора законопроекта, камчатского депутата в Государственной Думе Ирины Яровой, ужесточение законодательства необходимо для сохранения жизни и здоровья граждан Россий-ской Федерации, т.к. от фальсифицированной водки в стране гибнет не меньше людей, чем от наркотиков.      
-----------------------------  
-  Увеличение с нового года вдвое страховки по банковским вкладам с 700 тысяч до 1млн. 400 тысяч – такой законопроект поддержали сенаторы Верхней палаты российского парламента. Если у банка возникнут проблемы, например, отзовут банковскую лицензию, вкладчик получит свои сбережения, так как они застрахованы государством.
-----------------------------
- Увеличение бюджетного финансирования политических партий с 1 ян-варя  2015 года предусматривает закон, подписанный Президентом. Изменениями в  Федеральный закон «О политических партиях» усиливается государственная поддержка политических партий, участвующих в выборах депутатов  в Госу-дарственную Думу.  Сейчас каждая партия, получившая по результатам выборов в ГосДуму, не менее трёх процентов голосов избирателей, имеет право на господдержку из федерального бюджета  ежегодно из расчета пятьдесят рублей на каждого избирателя, проголосовавшего за федеральный список кандидатов от партии; с 1 января 2015 года государственное финансирование будет осу-ществляться ежегодно в размере ста десяти рублей на каждого избирателя, прого-лосовавшего за федеральный список кандидатов, выдвинутых соответствующей политической партией.
---------------------------
- Камчатского края:
	- Двадцать шестая октябрьская сессия регионального парламента приняла главный закон – закон «О краевом бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годы». Расходы краевой казны на следующий год запланированы в размере 58,2 млрд. рублей, в 2016-м – 60,5 млрд. рублей, в 2017-м – 59,4 млрд. рублей.   Впервые проект бюджета сверстан на основе консервативного социально-эконо-мического прогноза, что объясняется общей ситуацией в экономике страны и мира. Тем не менее, основные параметры бюджета-2015 близки к параметрам 2014 года.  Бюджет по-прежнему социально направленный. Более того, расходы бюджета 2015 года на социальную сферу увеличены: на образование увеличение составляет 3%, на здравоохранение - 6,6%, на социальную политику- 6,9%. Напомним, что с 2015 года вводится дополнительная социальная льгота–семьи с детьми-инвалидами с поражением опорно-двигательного аппарата смогут получить компенсацию на приобретение автомобиля; произойдет индексация на 7,4% заработной платы для работников бюджетной сферы (кроме государственных и муниципальных служа-щих); будет продолжено субсидирование пассажирских морских и авиаперевозок на территории края. Продолжатся крупные инвестиционные проекты: на 2015 год запланировано завершить строительство трех детских садов – двух в Петропав-ловске, одного в Вилючинске, запроектировать и начать строительство еще 5-ти - в Оссоре, Ковране, Тиличиках и Петропавловске.  Более миллиарда рублей преду-смотрено на возведение первого этапа краевой больницы. Увеличивается помощь муниципалитетам: в краевом бюджете 2015 - 2017 годов около трети всех бюджет-ных средств края предусмотрено на эти цели. По предложению краевых депутатов - единороссов, в перечне инвестиционных мероприятий: разработка проектной документации на строительство учебного комплекса в с.Лесная и школы в с.Седанка Тигильского района. Кроме того, средства будут направлены на ряд других объектов в Корякии (инфраструктурные, социальные, культурные - музей под открытым небом в Тигиле).
 ---------------------------
	- Декабрьская сессия Законодательного Собрания рассмотрела целый блок социальных законов, в том числе - поправки в закон о материнском капитале, Материнский капитал в размере 100 тысяч рублей будет выплачиваться замужним женщинам в возрасте от 19 до 24 лет, родившим ребенка. «Закон направлен на улучшение демографической ситуации в Камчатском крае. Мы первые в стране ввели такие меры поддержки. Правительство края, наши социальные службы и депутатский корпус приняли такое решение. Думаю, наш опыт будут перенимать и коллеги из других регионов" - сказал спикер парламента, секретарь регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ» Валерий Раенко. Также на сессии принято реше-ние  увеличить размеры пособий на содержание детей под опекой или попечи-тельством (прибавка - до двух с лишним тысяч в зависимости от возраста ребенка) и выплаты производить с 1 октября 2014 года. Еще в один социальный закон, так называемый "закон о комендантском часе" внесены поправки: уточнен перечень общественных мест, где детям запрещено находится ночью без родителей. Поправками в закон о бесплатной юридической помощи расширена категория граждан, имеющих право на такую помощь.  
Возрождению народных дружин посвящен принятый депутатами закон об участии граждан и их объединений в охране общественного порядка: граждане могут оказывать помощь органам внутренних дел в охране правопорядка, в охране здо-ровья граждан, осуществлять внештатное сотрудничество. Законом заложен финансовый ресурс для стимулирования активистов, также, что очень важно, предусматриваются меры социальной защиты.  
 -----------------------------
                 


ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
[bookmark: _GoBack]- Заявление о необходимости правовых механизмов для достижения равно-правия на рынке сбыта отечественных товаропроизводителей и перепродавцов их продукции, сделала координатор патриотической платформы «ЕДИНОЙ РОС-СИИ», председатель комитета Госдумы РФ по безопасности и противодействию коррупции Ирина Яровая в ходе заседания Патриотической платформы Пар-тии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по теме «Россия в современных условиях конку-ренции». Закон – это гарантия для всех участников рынка в том, что отношения будут строится по принципу уважения интересов друг друга, считает парламента-рий. В ходе заседания обсуждались поправки в закон о торговле. Продоволь-ственная безопасность, защита отечественного производителя и баланс всех инте-ресов участников рынка - это тема не только экономически, но и социально значимая, так как затрагивает вопросы, которые касаются каждого человека, подчеркнула Яровая. «Это и расширение производства, и создание новых рабочих мест, и достойная заработная плата, и качество продуктов питания», - пояснила она.
«Потребитель заинтересован в том, чтобы знать своего производителя», - подчеркнула координатор платформы. В этой связи, по словам депутата, «очень важна роль торговых организаций», с тем, «чтобы торговля была организована надлежащим образом».  
-----------------------------
- В день основания Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 1 декабря уже тради-ционно представители Партии проводят прием граждан. Приемы граждан, проходят во всех региональных приемных председателя Партии, в приемных местных отделений Партии, работают дополнительные площадки.  Прием граждан в Центральной общественной приемной «ЕДИНОЙ РОССИИ» провел предсе-датель Партии Дмитрий Медведев. Секретарь Президиума Генерального Совета Партии Сергей Неверов отметил, что «… людей интересуют не только вопросы цен и ЖКХ, но и вопросы гуманитарной сферы. Накануне 70-летия Великой Победы граждане предлагали отремонтировать воинские захоронения, памятники, дели-лись опытом проведения патриотических мероприятий. Это очень приятно, что граждан волнуют вопросы культурного развития», - рассказал секретарь Генсовета. Это, по его словам, отличает характер обращений в нынешнем году. «Ни одно обращение не останется без внимания», - подчеркнул Неверов.   
В Камчатском крае приемы прошли во всех муниципальных районах полуострова силами депутатов всех уровней, руководителей  региональной общественной приемной и приемных на местах, глав муниципальных образований, предста-вителей краевых властей. В общей сложности по различным вопросам обратились около полутора тысяч жителей Камчатки. 
  -----------------------------
- В Камчатском крае в 2015 году выборы в органы местного самоуправле-ния состоятся 13 сентября. В Единый день голосования будет «разыграно» 291 мандат: 7 мандатов глав и 269 мандатов депутатов сельских и городских поселений и 15 мандатов депутатов в Вилючинском городском округе. Всего выборы пройдут в 11 из 14 муниципальных районов и городских округов; в 29 из 65 муниципальных образований края уровня сельских и городских поселений.  
Напомним, что в избирательную кампания «Осень – 2014 года» в Камчатском крае выборы прошли в семи муниципальных образованиях уровня муниципального рай-она и городского округа: в сельских поселениях Олюторского, Карагинского, Ти-гильского, Усть – Камчатского, Быстринского, Елизовского районов и в Вилю-чинском городском округе. В целом в крае "ЕДИНАЯ РОССИЯ" взяла 75% всех мандатов, на досрочных выборах депутатов Начикинского сельского поселения Елизовского муниципального района наши выдвиженцы взяли 90 % мандатов.  Таким образом, в очередной раз "ЕДИНАЯ РОССИЯ" доказывает, что пользу-ется наибольшим влиянием, доверием и авторитетом среди политических сил на Камчатке.   
-----------------------------
- Подготовка к выборам региональным отделением «ЕДИНОЙ РОССИИ» начата с конца ноября. Был сформирован Региональный избирательный штаб, избирательные штабы на местах, определен порядок предварительного народ-ного голосования и многое другое. Напомним, что правом выдвижения канди-датур для участия в предварительном народном голосовании имеют трудовые коллективы, общественные объединения и граждане, все, кто занимает активную гражданскую позицию и кому небезразлична судьба их сел и поселков. Кандидаты, набравшие наибольшее количество голосов по итогам предварительного народного голосо-вания, будут выдвинуты от «ЕДИНОЙ РОССИИ» кандидатами в депутаты и кандидатами на должности глав.  В Камчатском крае такая процедура начнется со 2 февраля 2015 года.     
---------------------------- 
КАЛЕНДАРЬ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПОВЕСТКИ
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 - 25 января – День студента (Татьянин день);
- 27 января – День воинской славы России – День снятия блокады Ленинграда (1944);
- 27 января – День памяти жертв Холокоста;
- 2 февраля – начало процедуры предварительного народного голосования по определению кандидатур для последующего их выдвижения на выборы в ОМСУ в избирательную кампанию «Осень-2015»;
- 2 февраля – День воинской славы России – День победы в Сталинградской битве (1943);
- 7 февраля –Всероссийская акция «Лыжня Россия»;
- 9 февраля – День гражданской авиации России;
- 10 февраля – День дипломатического работника;
- 9-10 февраля - заседание фракции  Партии «ЕДИ-НАЯ РОССИЯ» Законодательного Собрания Кк;
- 10-11 февраля - сессия Законодательного Собрания; 
- 15 февраля – День памяти воинов – интернациона-листов;
- 23 февраля – День защитников Отечества;
- 1 марта – (не позднее) срок окончания приема до-кументов на ежегодный конкурс «Лучший предста-вительный орган муниципального образования Кк», «Лучший депутат представительного органа муници-пального образования КК»; 
- 7-8 марта – Традиционная Камчатская гонка на собачьих упряжках «БЕРИНГИЯ- 2015»;
- 8 марта – Международный женский день;
- 19 марта – День моряка – подводника;
- 25 марта – День работника культуры России;
- 27 марта – День внутренних войск МВД России;
- 7 апреля – День геолога; 
- 11 апреля – 20 лет законодательной власти Кк;
- 12 апреля – День войск ПВО;
- 12 апреля – День космонавтики;
- 18 апреля – Международные соревнования по лыж-ным гонкам «Авачинский марафон»; 
- 21 апреля – День местного самоуправления;
- 27 апреля – День российского парламентаризма



Фракция Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» 
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