  ОТЧЕТ
о работе постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам
 жилищно-коммунального хозяйства октябрь - декабрь 2021 года

Председатель и заместители председателя постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства (далее – комитет) в течение отчетного периода приняли участие в 6 сессиях Законодательного Собрания Камчатского края, на которых рассмотрено 75 вопросов. 
За отчетный период проведено 3 заседания комитета, на которых рассмотрено 11 вопросов, в том числе 2 проекта закона Камчатского края по вопросам ведения комитета, а также заслушан проект Закона Камчатского края "О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов" по итогам заседания подготовлены и направлены в постоянный комитет по бюджетной, налоговой, экономической политике, вопросам собственности и предпринимательства рекомендации публичных слушаний.
На первом заседании комитета был принят ряд организационных вопросов, а именно:
- инициировано формирование Общественного совета постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства;
- в связи с необходимостью приведения положения о комитете в соответствие с Типовым положением о постоянных комитетах, постоянной комиссии Законодательного Собрания Камчатского края, утвержденным постановлением Законодательного Собрания Камчатского края от 24.10.2016 № 16, а также обеспечения внутренней согласованности его норм подготовлен и рассмотрен на заседании комитета вопрос  "О внесении изменений в положение о постоянном комитете Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства" (новая редакция).
Комитетом подготовлены и приняты на заседании Президиума Законодательного Собрания Камчатского края изменения в Типовое положение об Общественном Совете при Законодательном Собрании Камчатского края в постоянном комитете Законодательного Собрания Камчатского края.
Так, установлено, что отбор кандидатур осуществляется постоянным комитетом из числа поступивших предложений путем проведения рейтингового голосования, а общее количество, рекомендованных постоянным комитетом для рассмотрения Президиумом Законодательного Собрания Камчатского края кандидатов в состав Общественного Совета, увеличено до 7 человек, ранее это количество составляло до 5 человек.
В ходе заседаний Комитета заслушаны доклады представителей исполнительных органов государственной власти Камчатского края:
- «Об итогах работы Государственной жилищной инспекции Камчатского края за 2021 год (по состоянию на 1 октября 2021 года), а также о проблемах, возникающих у инспекции при реализации полномочий и путях их решения совместно с постоянным комитетом Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства».
Кроме этого на заседаниях Комитета рассмотрены следующие вопросы:
- О рассмотрении предложений по внесению изменений в Закон Камчатского края от 21.12.2017 № 185 «Об обеспечении тишины и покоя граждан в Камчатском крае».
- Обращение Некоммерческой организации «Камчатский транспортный союз» о проблемах финансового, организационного, программно-технического характера, возникающих у автомобильных перевозчиков, осуществляющих региональные пассажирские перевозки на территории Камчатского края, в связи с вступлением в силу отдельных федеральных законов и постановлений Правительства Российской Федерации. 
- Заслушана информация по результатам служебной командировки председателя постоянного комитета Кирносенко А.В. и заместителя председателя постоянного комитета Давыдовой А.В. в села Тигиль, Воямполка и поселок Палана Корякского округа. 
- «О рассмотрении кандидатур для включения в состав Общественного совета постоянного комитета Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства». 
В результате решением Комитета определили 7 кандидатов для включения в общественный совет, соответствующее представление направлено на рассмотрение Президиума Законодательного Собрания камчатского края.
Решением Президиума Законодательного Собрания Камчатского края представленные кандидатуры утверждены. 

23 декабря под председательством Кирносенко А.В. состоялось организационное собрание членов общественного совета при Законодательном Собрании Камчатского края в постоянном комитете. На совещании были обозначены основные направления деятельности постоянного комитета, подготовлена информационная справка о деятельности постоянного комитета.

Комитетом подготовлены предложения по включению в годовой план работы Контрольно-счетной палаты Камчатского края следующих контрольных и экспертно-аналитических мероприятий:
1. Проверка ГУП «ПО «Камчатоленпром» (в том числе правильности начисления зарплаты и оплаты за работу сверх нормативного времени).
2. Законность и оценка эффективности реализации инвестиционных мероприятий, реализованных в рамках основного мероприятия «Обновление парка транспортных средств организаций водного транспорта» подпрограммы «Развитие водного транспорта» Государственной программы Камчатского края «Развитие транспортной системы Камчатского края» (проверочный период 2017 -2020 годы).
3. Оценка эффективности от предоставления субсидий муниципальным образованиям в Камчатском крае от реализации основного мероприятия «Оснащение образовательных учреждений Камчатского края автоматическими приборами погодного регулирования, а также оборудованием для комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях в межотопительный период» (проверяемый период 2020-2021 годы).  

В ноябре состоялась выездная встреча членов комитета по строительству, транспорту, энергетике и вопросам ЖКХ при участии министра строительства Камчатского края Дегодьева А.Г. строительства ФОКа на улице Океанской в г. Петропавловске-Камчатском. Депутаты проверили информацию о недочетах работы строителей на будущем спортивном объекте.

В рамках проведения Дней Камчатского края Совете Федерации председатель постоянного комитета Кирносенко А.В. принял участие в заседании комитета, по вопросу жилищного строительства и комфортной городской среды. 
По итогам обсуждения комитет Совета Федерации предложил включить в итоговое постановление ряд рекомендаций по рассмотренным вопросам. В частности, рекомендовать Правительству РФ при формировании бюджета на 2023 и плановый период до 2025 годов рассмотреть вопрос о выделении дополнительных средств Камчатскому краю в рамках мероприятий по повышению устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ.
Комитетом подготовлено и направлено обращение Губернатору Камчатского края по оказанию содействия по заключению Соглашения между Министерством внутренних дел Российской Федерации и Правительством Камчатского края о передаче Министерству внутренних дел Российской Федерации части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность.

Председатель постоянного комитета, а также заместители председателя Давыдова А.В., Бобровских Д.Н. приняли участие в первом Послании Губернатора Камчатского края органам власти субъекта. На оглашение были приглашены представители исполнительных органов власти краевого и муниципального уровней, депутаты Законодательного Собрания и представительных органов муниципальных образований, общественные деятели, представители бизнеса.

В рамках рабочей поездки с 29 ноября по 11 декабря Кирносенко А.В. и Давыдовой А.В. в с. Тигиль, п. Палана Корякского округа, проведены встречи с населением с. Тигиль, на которых обсуждались вопросы необходимости строительства моста через р. Тигиль, субсидирования авиаперелетов, реконструкции взлетно-посадочной полосы, переселения из аварийного и строительства нового жилья, приобретения модульной бани, строительства дороги к Щекинскому месторождению строительного камня, необходимому как для строительства жилья, так и для дорожных работ. Взяты в работу обозначенные жителями вопросы доставки почты из Паланы в Тигиль, работы регионального оператора по вывозу ТКО на территории районного центра, отстрела медведей в 11 километровой жилой зоне, иные вопросы. 
Также в с. Тигиль совместно с представителями администрации Тигильского района проведены выезды к месту строительства водовода (средства предусмотрены на 2022-2023 годы), на пирс Яры. Проведен осмотр аварийного здания общественной бани. 
В п. Палана проведена встреча с представителями управляющих организаций, ТСЖ, собственниками жилья, осуществляющими непосредственное управление жилым домом, ресурсоснабжающими организациями по вопросам управления многоквартирными домами, начисления платы, порядка и обязанности проведения собраний собственников, на которой всем были вручены методические пособия "Просто о ЖКХ" и "Контроль за проведением капитального ремонта МКД", также участникам были даны необходимые рекомендации, разъяснения и ответы на вопросы. Проведена встреча с населением на которой предоставлены жителям методические пособия "Просто о ЖКХ" и "Контроль за проведением капитального ремонта МКД". В ходе встречи обсудили наболевшие вопросы острой необходимости строительства нового жилья (в том числе развития ИЖС), снижения стоимости авиаперелетов Палана-Петропавловск-Камчатский, строительства автозимника Анавгай-Палана и моста через р. Тигиль, вопросы расширения транспортной сети между селами Корякского округа, сохранения коллектива окружной газеты и наполнения выпуска местных новостей сюжетами окружных корреспондентов.
Совместно с представителями администрации городского округа "поселок Палана", КГУ "Служба заказчика" посетили объекты реконструкции Школа искусств им. Д.Б. Кабалевского, гостиница "Эльгай" (реализация объектов остается на контроле), котельную "Совхозная", приют безнадзорных животных, место планируемого строительство участка сети теплоснабжения на ул. Г.И. Бекерева (мероприятие планируется реализовать в рамках инвестпрограммы МУП "Горсети", в 2022 году - закупка оборудования, в 2023 году – непосредственно строительство). Также проанализировали ход реконструкции спортивного зала средней школы п. Палана, которая проводится в рамках нацпроекта "Успех каждого ребенка". 
Проведены встречи с коллективами МУП "Горсети", КГПОБУ "Паланский колледж" (на контроль взят вопрос возможности сдачи экзаменов для получения права на управление ТС), редакции окружной газеты "Народовластие"; КГБУ "Центр детско-молодежного творчества "Школьные годы", ЦКиД "Атмосфера", окружного музея, детского сада "Рябинка", окружной школы искусств им. Д.Б. Кабалевского, окружной больницы – всего 164 человека. Проведен прием граждан в рамках декады приема граждан общественной Приемной Председателя партии "Единая Россия" (принято 9 человек). Давыдова А.В. приняла  участие  в  работе  внеочередной  сессии Совета  депутатов 
городского округа "п. Палана"; открытии муниципальной пекарни; поздравлении с 90-летием ветерана ВОВ Кисилева Б.П.


Председатель постоянного комитета, а также заместитель председателя Давыдова А.В., приняли участие в ежегодной акции "Елка Желаний". В рамках этой акции традиционно помогают нуждающимся семьям исполнить новогодние желания детей.
 	 
Председатель комитета принял участие в работе Президиума Законодательного Собрания Камчатского края, на рассмотрение которого комитетом вынесено 70 вопросов, из них:
 	- о поддержке или отклонении проектов федеральных законов - 40;
          - о поддержке или отклонении законодательных инициатив субъектов Российской Федерации – 2;
- о поддержке или отклонении обращений субъектов Российской Федерации - 4.
- о награждении граждан, организаций наградами Камчатского края - 20.
Подготовлены и внесены вопросы:
1. «О внесении изменений в положение о постоянном комитете Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства».
2. «О внесении изменений в Типовое положение об Общественном Совете при Законодательном Собрании Камчатского края в постоянном комитете Законодательного Собрания Камчатского края».
3. «Об Общественном Совете при постоянном комитете Законодательного Собрания Камчатского края по строительству, транспорту, энергетике и вопросам жилищно-коммунального хозяйства».
4. «О кандидатурах от Законодательного Собрания Камчатского края для включения в состав Межведомственной комиссии по обеспечению реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Камчатском крае».

Председатель комитета Кирносенко А.В. принял участие в 3-х заседаниях постоянных комитетов, а также принял участие:
- совместно с руководителем Государственной жилищной инспекцией Камчатского края Суколиным О.В., а также Заместителем председателя Городской Думы Петропавловск-Камчатского городского округа Воровским А.В. провели встречу с выпускниками курсов «Основы управления МКД», проводимыми ЖКХ КОНТРОЛЬ на которой обсудили проблемные вопросы;
- поздравлении с днем Автомобилиста Почетного жителя Петропавловска-Камчатского Громова Александра Борисовича и коллектив Спецдоремстроя;
-  принял участие в Ассоциации председателей домов совместно с "ЖКХ-контроль" при участии с представителями городской администрации, депутатами и управляющим компаниями на тему: снегоочистка придомовых территорий: качественное взаимодействие, проблематика и предложения;
- совместно с администрацией Петропавловск-Камчатского городского округа и членом общественного совета округа Гореловым Олегом провели выездную встречу по осмотру лестницы на ул. Океанская 75 и ул. Беляева 9/1. Они были включены в Народную программу и благодаря совместной работе с администрацией были отремонтированы;
- принял участие в торжественном награждении работников ПАО "Камчатскэнерго" в связи с празднованием профессионального праздника Дня энергетика;
- принял участие в депутатском часе, организованном Городской Думой Петропавловск-Камчатского городского округа на тему: "О мерах, принимаемых администрацией Петропавловск-Камчатского городского округа по контролю за безнадзорными животными на территории Петропавловск-Камчатского городского округа".

Заместитель председателя комитета Давыдова А.В. приняла участие в 4 заседаниях постоянных комитетов Законодательного Собрания Камчатского края.
	Также в течение отчетного периода приняла участие:
	- в составе Комиссии по наградам Камчатского края (два заседания);
	- в публичных слушаниях по проекту закона Камчатского края "О краевом бюджете на 2022 года и плановый период 2023-2024 годов", внесены предложения в проект Рекомендаций (в части увеличения финансирования на мероприятия по зубопротезированию представителей КМНС, а также строительства жилья в Пенжинском районе);
	- проведены две встречи с министром строительства Камчатского края, совместно с представителем администрации Олюторского района по вопросу строительства ФАПов в селах Ачайваям, Слаутное, Аянка;
	- проведены две встречи с Губернатором Камчатского края по вопросу выделения средств краевого бюджета на ремонт кровли д/с "Рябинка" п. Палана (вопрос решен положительно – средства будут выделены в начале 2022 года); строительства нового здания школы в с. Лесная Тигильского района (вопрос остается на контроле); выкупа жилых помещений построенного дома в с. Тиличики;
	- проведена встреча с заместителем Председателя Правительства Камчатского края Смирновым Т.Ю. по вопросу строительства ФАПов и ОВОпов в селах Корякского округа, строительства школы в с. Лесная;
- проведена встреча с главой с. Пахачи Олюторского района по вопросу завершения строительства многоквартирного дома, а также строительства очистных сооружений;
- подготовлены и направлены обращения:
- Министру здравоохранения Камчатского края по вопросу приобретения гемоанализатора для Пенжинской ЦРБ (в работе);
- Министру образования Камчатского края по вопросу необходимости капитального ремонта крыши д/с "Рябинка" п. Палана;
- Губернатору Камчатского края по вопросу выделения средств краевого бюджета на ремонт кровли д/с "Рябинка" п. Палана (вопрос решен положительно – средства будут выделены в начале 2022 года);
- совместно с депутатом Законодательного Собрания Камчатского края Романовой Т.Ф. проведены две встречи с представителем администрации Олюторского муниципального района, а также руководством компании строительной компании, которая успешно зарекомендовала себя в сфере строительства жилых домов на территории Камчатского края, в частности в сёлах Корякского округа - Ачайваям, Пахачи на которых:
1. Обсуждались вопросы реализации отдельных инвестиционных мероприятий на территории Корякии - строительство ФАПов и ОВОПов в отдалённых труднодоступных сёлах.
2. Выработаны определённые предложения для успешного осуществления строительства.
- проведена рабочая встреча с главой с. Пахачи Олюторского района Лазаревым С.П. и представителем администрации Олюторского муниципального района Гареевым И.Ш. Обсуждались вопросы реконструкции и строительства очистных сооружений в селе, установки и финансирования контейнерных площадок под сбор ТКО, осуществления деятельности созданного казенного муниципального предприятия и его полномочий, вопросы благоустройства села, а также перспективных планов по проекту "Решаем вместе"; 
- приняла участие в акции "Елка желаний" (вручены подарки детям из с. Манилы Пенжинского района и п. Палана, проходящим реабилитацию в после лечения в Краевом противотуберкулезном диспансере);
- совместно с Романовой Т.Ф. организовано поздравление с Новым годом с вручением сладких подарков и "Омегой – 3" детей (40 человек) из отдаленных национальных сел Корякского округа, находящихся на длительном лечении в детском отделении Камчатского противотуберкулезного диспансера;
- при поддержке ООО "Тымлатский рыбокомбинат" направлены новогодние подарки в комплекте с "Омегой-3" (450 подарков) воспитанникам детских садов и школ сел Манилы, Лесная, Воямполка, Пахачи, Средние Пахачи, Ачайваям, Апука, Седанка Корякского округа, а также воспитанникам КГБУ "Центр содействия развитию семейных форм устройства "Эчган" (п. Палана) и КГОБУ "Тиличикская школа-интернат".

Заместитель председателя комитета Литвинов Р.Д. принял участие в одном заседаниях комитетов Законодательного Собрания Камчатского края, а также:
- проведена встреча с жителями дома мкр.Центральный д. 31 по вопросу ненадлежащего ремонта кровли (длительное время не закончен ремонт кровли, чем причинен ущерб квартирам жильцов и общему имуществу дома);
- проведена встреча с руководителем компании по пассажирским перевозкам Тутчын И.И. по вопросам субсидирования и ценообразования тарифов в связи с информацией о подорожании проезда на общественном транспорте в Камчатском крае;
- проведена встреча с работниками судоремонтной верфи Вилючинского городского округа, на которой рассмотрены вопросы снегоуборки, оборудования площадок для вывоза ТКО и досуговых мероприятий Вилючинского городского округа;
- проведены встречи с руководителями УК Вилючинского городского округа по вопросам подготовки предложений о внесении изменений в законодательные акты;
- проведена встреча с руководителем Жилищной инспекции Суколиным О.В. и представителем УК Вилючинского городского округа по вопросу жалоб жителей ВГО на деятельность УК.
- в поздравлении Главы Елизовского городского поселения в связи с избранием на должность;
- вручение грамот, ценных подарков и благодарственных писем работникам образования Вилючинского городского округа на мероприятии, посвященном празднованию «Дня учителя».

Заместитель председателя комитета Бобровских Д.Н. принял участие в 5 заседаниях комитетов Законодательного Собрания Камчатского края, а также:
- принял участие в публичных слушаниях по рассмотрению проекта закона Камчатского края "О краевом бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов";
- провел рабочую встречу с Вице-губернатором Камчатского края Кузнецовым А.О. по вопросу возможности продления работы предприятий общественного питания Камчатского края после 23:00;
- проведена рабочая встреча с движением «Счастливая молодёжь Камчатки». Рассмотрены вопросы развития молодёжного спорта в КК;
- принял участие в заседании Совета РО партии по вопросу создания фракции в ЗС КК;
- принял участие в пресс-конференции по поводу 15-летия Партии;
- проведена рабочая встреча с руководителем ассоциации родовых общин «Кизвизвэч» Ермилиной Я.Ю. На рабочей встрече рассмотрены вопросы развития КМНС;
- принял участие в расширенном заседании фракции Партии, на котором рассмотрены вопросы взаимодействия с исполнительными органами государственной власти КК;
- провел рабочую встречу с Губернатором Камчатского края Солодовым В.В., на которой рассмотрены вопросы взаимодействия фракции Партии в ЗС КК с Губернатором КК;
- провел рабочую встречу с Вице-губернатором Камчатского края Ясевичем П.Е. На встрече рассмотрены вопросы внутренней политики КК;
- принял участие в расширенном заседании фракции Партии, на котором рассмотрены вопросы экономического развития КК;
- вручение Почётной грамоты ЗС КК педагогу МБОУ «Средняя школа № 9»;
- рабочая встреча с жителями Новолесновского сельского поселения по вопросу строительства полигона бытовых отходов. Вопрос возможного строительства полигона бытовых отходов взят под контроль, принято решение об организации встречи жителей поселения с представителями Правительства КК;
- принял участие в расширенном заседании фракции Партии, на котором рассмотрены вопросы строительства полигона бытовых отходов в Новолесновском сельском поселении, рассмотрены вопросы молодёжной политики в КК;
- при взаимодействии с НО Объединение работодателей «Камчатский краевой союз промышленников и предпринимателей» (ККСПП) рассмотрены проблемы строительного сектора Камчатского края, определено проведение рабочего заседания Комитета ЗС по строительству, транспорту, энергетике и вопросам ЖКХ с НО Объединение работодателей «Камчатский краевой союз промышленников и предпринимателей» (ККСПП), СРО «Союз строителей Камчатки», представителями строительных предприятий КК, Министерства строительства КК и пр.;
- проведена рабочая встреча с ОООППИ «Молодёжь СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ».	Рассмотрены вопросы молодёжной политики в КК, рассмотрены вопросы создания крытого скейт-парка в г. Петропавловске-Камчатском;
- проведение заседания общественного экспертного совета по комфортному жилью и услугам ЖКХ;
- принял участие в первом Послании Губернатора КК к органам власти КК;
- организация встречи жителей Новолесновского СП с Заместителем Председателя Правительства КК Мироновым С.А. по вопросу возможного строительства полигона бытовых отходов. На встрече принято решение на территории Новолесновского СП мусорный полигон не создавать;
- организация новогодних мероприятий для учеников начальных классов Ленинского района;
- проведен приём граждан в приёмной Правительства КК. Принято два заявителя, даны устные консультации по вопросам КМНС, трудовому законодательству;
- принял участие в расширенном заседании фракции Партии, рассмотрены вопросы законопроекта по введению QR кодов, вопросы туристического развития КК.

На    приеме председателя и заместителей председателя комитета принято 150 граждан, из них:
1) на личном приеме председателя комитета Кирносенко А.В. принято 95 человек, из них:
-  15 на личном приеме в Законодательном Собрании Камчатского края;
- 47 в общественной приемной депутата по ул. Пл. Щедрина, 1 
- 33 на приеме в Региональной приемной Председателя Всероссийской политической партии "Единая Россия" Д.А. Медведева;
2) на личном приеме заместителя председателя комитета Давыдовой А.В. принято 21 человек, из них:
- 9 на личном приеме в Законодательном Собрании Камчатского края;
- 12 на приеме в Региональной приемной Председателя Всероссийской политической партии "Единая Россия" Д.А. Медведева.
3) на личном приеме заместителя председателя комитета Литвинова Р.Д. принято 8 человек, из них:
- 8 в общественной приемной депутата в г. Вилючинск, ул. Кронштадтская, 7 кв.17, г. Петропавловск-Камчатский, Ленинская, 54.
4) на личном приеме заместителя председателя комитета Бобровских Д.Н. принято 26 человек, из них:
- 24 в общественной приемной депутата в г. Петропавловск-Камчатский, ул.Пр. Победы, 20 оф.3.
[bookmark: _GoBack]- 2 в приемной граждан Правительства Камчатского края.
Всем гражданам оказана консультативная и методическая помощь, даны необходимые рекомендации.
За отчетный период в комитет поступило обращений от граждан:
Кирносенко А.В. – 29
Давыдова А.В. – 5
Литвинов Р.Д. – 1175
Бобровских Д.Н. – 27 
Все обращения рассмотрены, ответы даны заявителям, часть обращений находится в работе.
Освещение работы комитета производилось посредством краевой газеты "Камчатский край", окружной газеты Корякского округа "Народовластие", районных газет Корякского округа, ГКРК "Камчатка", радио СВ, радио 3, информация о работе Комитета размещена на сайте и страницах социальных сетей Законодательного Собрания Камчатского края, интернет страницах депутатов Законодательного Собрания Камчатского края.


Председатель
постоянного комитета 				          	       		   А.В. Кирносенко







Исполнитель:
Кондрашина Ю.С.
42-05-12 
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