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[bookmark: _Toc179879998]1. Федеральный закон от 08.07.2024 № 165-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Вступил в силу с 19.07.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).   
Федеральным законом уточняются положения Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающие административную ответственность за нарушение требований лесного законодательства об учёте древесины и сделок с ней.
В частности, уточняются положения, предусматривающие административную ответственность за непредставление или несвоевременное представление должностными лицами уполномоченных органов государственной власти, органов местного самоуправления информации в государственную информационную систему лесного комплекса, а также за внесение в указанную систему сведений о характеристиках древесины, не соответствующих требованиям, установленным Правилами определения характеристик древесины и учёта древесины.

Уточняются положения, предусматривающие административную ответственность за транспортировку древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке электронного сопроводительного документа. За повторное совершение данного административного правонарушения предусматривается усиленная административная ответственность.
Устанавливается административная ответственность за нарушение направленных на обеспечение прослеживаемости происхождения древесины требований к используемым для транспортировки древесины транспортным средствам, к складам древесины, требований о предоставлении сведений о местоположении объектов лесоперерабатывающей инфраструктуры, производственных мощностях таких объектов, лицах, владеющих такими объектами, ввезенной на склад и вывезенной со склада древесине, поступлении древесины на объект лесоперерабатывающей инфраструктуры или переработке древесины на указанном объекте.
Кроме того, Федеральным законом устанавливается административная ответственность за нарушение запрета на пребывание в лесах с машинами (в том числе самоходными машинами, другими видами техники) и (или) оборудованием, предназначенными для рубки лесных насаждений или транспортировки древесины из леса, а также за нарушение установленного лесным законодательством требования реализации древесины на организованных торгах.
Кодекс дополняется положениями, определяющими полномочия федерального органа исполнительной власти, осуществляющего федеральный государственный надзор в сфере транспортировки, хранения древесины, производства продукции переработки древесины и учёта сделок с ними, и его территориальных органов, а также должностных лиц указанных органов по составлению протоколов об административных правонарушениях и рассмотрению дел об административных правонарушениях.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc179879999]2. Федеральный закон от 08.07.2024 № 168-ФЗ «О внесении изменения в статью 25.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 08.07.2024. 
Федеральный закон направлен на предоставление права принимать участие в сходе граждан при решении вопросов выдвижения кандидатуры старосты сельского населённого пункта и досрочного прекращения полномочий старосты сельского населённого пункта гражданам Российской Федерации, достигшим на день проведения схода граждан 18 лет и имеющим в собственности жилое помещение, расположенное на территории данного сельского населённого пункта, в случае, если это установлено муниципальными нормативными правовыми актами в соответствии с законом субъекта Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025][bookmark: _Toc179880000]3. Федеральный закон от 08.07.2024 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу пунктов 40 и 41 части 4 статьи 1 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». Вступает в силу с 01.03.2025. 
Федеральный закон направлен на совершенствование правового регулирования в сфере организации дорожного движения.
В этих целях Федеральным законом вводится понятие «уровень обслуживания дорожного движения», уточняются полномочия органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере организации дорожного движения, а также основания, порядок разработки, согласования и утверждения комплексных схем и проектов организации дорожного движения.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026][bookmark: _Toc179880001]4. Федеральный закон от 08.07.2024 № 172-ФЗ «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». Вступил в силу с 19.07.2024. 
Федеральным законом в  Федеральный закон «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» вносится ряд изменений, предусматривающих, что при получении результатов предоставления государственной или муниципальной услуги в отношении несовершеннолетнего законным представителем несовершеннолетнего, являющимся заявителем, реализация права на получение результатов предоставления государственной или муниципальной услуги в отношении несовершеннолетнего, оформленных в форме документа на бумажном носителе, может осуществляться законным представителем несовершеннолетнего, не являющимся заявителем.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc179880002]5. Федеральный закон от 13.07.2024 № 181-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 13.07.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).   
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства о местном самоуправлении в  части, касающейся осуществления межмуниципального сотрудничества, а также пределов ответственности органов местного самоуправления за осуществление переданных полномочий Российской Федерации, полномочий субъекта Российской Федерации.
Федеральным законом определяются цели образования совета муниципальных образований субъекта Российской Федерации. Кроме того, Федеральным законом устанавливается, что организацию взаимодействия муниципальных образований, советов муниципальных образований субъектов Российской Федерации, иных объединений муниципальных образований, некоммерческих организаций, к целям деятельности которых относится обеспечение реализации конституционных прав граждан на осуществление местного самоуправления, в целях представления и защиты общих интересов органов местного самоуправления и их должностных лиц, в том числе представления указанных интересов в рамках единой системы публичной власти и при организации сотрудничества муниципальных образований с международными организациями и иностранными юридическими лицами, осуществляет Ассоциация «Всероссийская ассоциация развития местного самоуправления».
Федеральным законом предусматривается расширение перечня видов деятельности, осуществление которых некоммерческими организациями в соответствии с учредительными документами позволяет органам государственной власти, органам публичной власти федеральной территории и органам местного самоуправления оказывать им поддержку как социально ориентированным некоммерческим организациям. Федеральным законом к таким видам деятельности относится развитие межмуниципального сотрудничества.
Федеральным законом также уточняются требования к кандидату для наделения полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от субъекта Российской Федерации в части, касающейся постоянного проживания на территории субъекта Российской Федерации.
Так, в частности, в соответствии с Федеральным законом требование о постоянном проживании на территории субъекта Российской Федерации не распространяется на кандидата для наделения полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от субъекта Российской Федерации, который в совокупности в течение пяти лет, предшествующих выдвижению кандидатом для наделения полномочиями сенатора Российской Федерации – представителя от субъекта Российской Федерации, замещает или замещал государственные должности Российской Федерации либо который замещает или замещал должности федеральной государственной гражданской службы категории «руководители» высшей группы должностей, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Федерации, и имеет классный чин федеральной государственной гражданской службы или классный чин юстиции, соответствующий воинскому званию высшего офицера.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027][bookmark: _Toc179880003]6. Федеральный закон от 22.07.2024 № 209-ФЗ «О внесении изменения в статью 37 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 02.08.2024.
Федеральным законом установлено, что уставом муниципального образования в соответствии с законом субъекта Российской Федерации могут быть предусмотрены право представительного органа муниципального образования принимать участие в формировании местной администрации, в том числе в утверждении или согласовании назначения на должность заместителей главы местной администрации, руководителей отраслевых (функциональных) и (или) территориальных органов местной администрации, а также формы и порядок такого участия.
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[bookmark: _Toc179880004]7. Федеральный закон от 22.07.2024 № 213-ФЗ «О внесении изменений в статьи 14 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вступил в силу с 02.08.2024.  
Федеральным законом предусматривается внесение изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в части, касающейся отнесения к вопросам местного значения городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов вопроса осуществления учёта личных подсобных хозяйств, которые ведут граждане в соответствии с Федеральным законом «О личном подсобном хозяйстве», в похозяйственных книгах.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc155881011][bookmark: _Toc134715072][bookmark: _Toc144997308][bookmark: _Toc31210545]
[bookmark: _Toc179880005]8. Федеральный закон от 08.08.2024 № 232-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации». Вступил в силу с 19.08.2024  (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральным законом в ряд законодательных актов Российской Федерации вносятся изменения, в соответствии с которыми используемая в них терминология приводится в соответствие с Федеральным законом «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».
В частности, Губернаторы смогут отправлять глав муниципалитетов в отставку за неисполнение в течение месяца после выговора, замечания или предупреждения обязанностей по переданным государственным полномочиям.
В связи с передачей содержания плотин муниципалитетам урегулированы вопросы обследования гидротехнических сооружений.
В Законе об организации автоперевозок пассажиров прописан порядок предоставления дубликата свидетельства об осуществлении перевозок и дубликата карты маршрута.
Правительство сможет передавать муниципалитетам полномочия по надзору в сферах недропользования, пожарной безопасности, защиты прав потребителей, а также по лицензированию сбора и транспортировки отходов I-IV классов опасности.
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[bookmark: _Toc179880006]9. Федеральный закон от 08.08.2024 № 233-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О персональных данных» и Федеральный закон «О проведении эксперимента по установлению специального регулирования в целях создания необходимых условий для разработки и внедрения технологий искусственного интеллекта в субъекте Российской Федерации - городе федерального значения Москве и внесении изменений в статьи 6 и 10 Федерального закона «О персональных данных». Вступил в силу с 08.08.2024 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).  
Федеральным законом в целях повышения эффективности государственного и муниципального управления предусматривается предоставление персональных данных, полученных в результате обезличивания персональных данных, в определяемую Правительством Российской Федерации государственную информационную систему Минцифры России.
Наряду с этим Федеральным законом устанавливаются особенности обработки персональных данных, полученных в результате обезличивания персональных данных, при формировании составов данных и предоставления доступа к ним, перечень пользователей государственной информационной системы Минцифры России, а также требования к ним.
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[bookmark: _Toc179880007]10. Федеральный закон от 08.08.2024 № 293-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных в Арктической зоне Российской Федерации и на других территориях Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2025.
Усовершенствован порядок предоставления земельных участков на Дальнем Востоке и в Арктике.
Уточнен порядок предоставления земельных участков в рамках программ «Дальневосточный гектар» и «Арктический гектар».
Заявление о предоставлении участка в безвозмездное пользование возвращается, если ранее подано заявление о предоставлении другого участка и в отношении него не принято решение о приостановлении срока рассмотрения или об отказе в предоставлении участка.
Срок рассмотрения заявления о предоставлении образованного участка приостанавливается, если на рассмотрении находится поданное ранее другим лицом заявление о предоставлении того же участка, до принятия решения о предоставлении ему участка или об отказе в этом.
Полномочия по распоряжению участками, переведенными в упрощенном порядке из категории земель лесного фонда в земли иной категории, можно передать госорганам, уполномоченным на распоряжение участками соответствующей категории земель и формы собственности. Эти участки исключаются из границ лесничеств и лесного реестра. Передача полномочий оформляется дополнительными соглашениями к договорам безвозмездного пользования.
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[bookmark: _Toc179880008]11. Федеральный закон от 08.08.2024 № 317-ФЗ «О внесении изменений в статьи 11.10 и 39.15 Земельного кодекса Российской Федерации и статью 18.1 Федерального закона «О геодезии, картографии и пространственных данных и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2025.
Федеральным законом устанавливается возможность оказания государственных и муниципальных услуг, включая обеспечение подготовки и получения заинтересованными лицами документов и (или) информации, необходимых для оказания таких услуг, с использованием федеральной государственной географической информационной системы «Единая цифровая платформа «Национальная система пространственных данных».
В частности, предусматривается, что подготовка схемы расположения земельного участка в форме электронного документа может осуществляться в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации заинтересованным лицом с использованием названной информационной системы.
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[bookmark: _Toc179880009]12. Федеральный закон от 08.08.2024 № 319-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и статьи 10 и 10.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Вступил в силу с 08.08.2024.
Федеральным законом уточняется порядок предоставления земельных участков.
Скорректированы нормы о предоставлении земельных участков крестьянским (фермерским) хозяйствам.
В частности, устанавливается, что отношения, связанные с предоставлением земельных участков крестьянским (фермерским) хозяйствам, регулируются Федеральным законом «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».
Федеральным законом также уточняются особенности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населённого пункта, садоводства для собственных нужд.
Требуется публикация извещения о возможности их предоставления и проведение аукциона в случае, если иные лица уведомят о намерении приобрести права на участок.
Кроме этого, поправками уточнены случаи предоставления земельных участков, когда вышеуказанный порядок, с возможностью проведения аукциона, не применяется, - когда с заявлением о предоставлении участка обратилось лицо, имеющее право на его приобретение в собственность бесплатно, аренду без торгов или в безвозмездное пользование.
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[bookmark: _Toc179880010]13. Федеральный закон от 08.08.2024 № 321-ФЗ «О внесении изменений в статьи 39.7 и 65 Земельного кодекса Российской Федерации и статью 3 Федерального закона «О государственной кадастровой оценке». Вступает в силу с 01.01.2026. 
Федеральный закон направлен на совершенствование порядка расчёта арендной платы за использование земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.
Устанавливается, что размер арендной платы за такой земельный участок определяется на основании кадастровой стоимости земельного участка, за исключением случаев, предусмотренных федеральными законами.
При этом указанный порядок расчёта арендной платы применяется к договорам аренды земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, заключённым после дня вступления Федерального закона в силу.
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[bookmark: _Toc179880011]14. Федеральный закон от 08.08.2024 № 327-ФЗ «О внесении изменения в статью 52.1 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». Вступил в силу с 19.08.2024. 
Федеральным законом предусмотрено отнести медицинские организации государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения к юридическим лицам, в безвозмездное пользование которым может предоставляться объект культурного наследия, включённый в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации и находящийся в государственной собственности, в целях оказания первичной медико-санитарной помощи обучающимся в государственной или муниципальной образовательной организации, расположенной в данном объекте культурного наследия.
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[bookmark: _Toc179880012]15. Федеральный закон от 30.09.2024 № 333-ФЗ «О внесении изменений в статью 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях». Вступил в силу с 11.10.2024. 
Федеральным законом предусматривается расширение перечня видов деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций, при условии осуществления которых органы государственной власти, органы публичной власти федеральной территории и органы местного самоуправления могут оказывать поддержку таким организациям. В частности, Федеральным законом устанавливается, что поддержка может быть оказана социально ориентированным некоммерческим организациям, участвующим в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, a также социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим благоустройство территории.
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[bookmark: _Toc179880013]16. Федеральный закон от 30.09.2024 № 338-ФЗ «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации». Вступил в силу с 11.10.2024. 
Федеральный закон направлен на совершенствование законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации в части уточнения перечня документов, представляемых гражданином при поступлении на муниципальную службу.
Федеральным законом предусматривается, что при поступлении на муниципальную службу гражданин представляет документ об образовании (к ним относятся только школьные аттестаты) и о квалификации.
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[bookmark: _Toc155881012][bookmark: _Toc179880014]17. Постановление Правительства РФ от 23.05.2024 № 643 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 01.06.2024.
 Скорректированы требования к программам комплексного развития транспортной инфраструктуры поселений, муниципальных и городских округов.
Уточнено, что программа должна обеспечивать условия для движения не только пешеходов и велосипедистов, но и лиц, использующих средства индивидуальной мобильности.
Также установлено, что основные параметры дорожного движения определяются в том числе в отношении дорог и их отдельных участков в границах сельских поселений по решению органов местного самоуправления.
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[bookmark: _Toc179880015]18. Постановление Правительства РФ от 24.05.2024 № 670 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 г. № 360».  Вступило в силу с 05.06.2024. 
Изменились правила установления зон затопления, подтопления.
Скорректировано Положение о зонах затопления, подтопления.
Закреплено, что такие зоны устанавливаются, изменяются в отношении территорий, подверженных негативному воздействию вод и не обеспеченных сооружениями и (или) методами инженерной защиты.
Решение об установлении, изменении или прекращении существования зон затопления, подтопления оформляется актом Росводресурсов (их территориальных органов) в течение 30 календарных дней с даты получения предложений от региональной власти.
При подготовке предложений больше не учитываются параметры границ подтоплений, определенные на основе инженерно-геологических и гидрогеологических изысканий.
Отменена необходимость согласования заявления перед направлением в Росводресурсы с Росприроднадзором и Роснедрами.
Уточнены основания для изменения границ зон затопления, подтопления.
Границы зон подтопления устанавливаются параллельно границам зон затопления на расстоянии 50 метров от них для рек, ручьев, озер, водохранилищ. Больше не предусматриваются территории сильного, умеренного и слабого подтопления.
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[bookmark: _Toc179880016]19. Постановление Правительства РФ от 27.05.2024 № 683 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2021 г. № 2439». Вступило в силу с 05.06.2024.  
Постановлением уточнены некоторые вопросы субсидирования регионов в рамках госпрограммы по развитию туризма.
Регионам предоставляются субсидии на создание модульных некапитальных средств размещения. Решено направлять невостребованные средства на реализацию соответствующих инвестпроектов в иных регионах по их запросам и без конкурсного отбора. При реализации инвестпроектов на Дальнем Востоке и в муниципалитетах Крайнего Севера, а также на приравненных к ним территориях допускается возведение модульного некапитального средства размещения незаводского производства.
Дополнены правила предоставления единой субсидии в целях достижения показателя госпрограммы «Развитие туризма». При выделении дополнительных бюджетных ассигнований они будут направляться на дополнительные субсидии регионам, размер финансирования для которых по итогам отбора составил менее 30 млн руб.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc179880017]20. Постановление Правительства РФ от 28.05.2024 № 693 «Об утверждении Правил организации и проведения конкурса на право заключения договора пользования рыболовным участком». Вступило в силу с 01.09.2024.  
Урегулирован порядок проведения конкурса на право заключения договора пользования рыболовным участком.
С 1 сентября 2024 года среди общин коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока начнут проводить конкурсы на право заключения договора пользования рыболовным участком для рыболовства в целях традиционного образа жизни и традиционной хозяйственной деятельности.
В связи с этим, Правительство утвердило правила организации и проведения такого конкурса. Они будут проводиться в отношении рыболовных участков, включенных в региональный перечень, в отношении которых права на добычу (вылов) водных биоресурсов в соответствии с договором не предоставлено. Извещение об этом формируется организатором конкурса с использованием официального сайта для торгов (www.torgi.gov.ru) и размещается на этом сайте не менее чем за 30 календарных дней до начала вскрытия конвертов с заявками и открытия доступа к заявкам.
Ранее действовавший порядок проведения конкурса на право заключения договора о предоставлении участка для промышленного рыболовства утратил силу.
Постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 1 сентября 2030 года.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc179880018]21. Постановление Правительства РФ от 30.05.2024 № 711 «Об утверждении Правил предоставления субвенций из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление переданных исполнительным органам субъектов Российской Федерации полномочий Российской Федерации по федеральному государственному контролю (надзору) в сфере образования, государственному контролю (надзору) за реализацией органами местного самоуправления полномочий в сфере образования, лицензированию образовательной деятельности, государственной аккредитации образовательной деятельности». Вступило в силу с 08.06.2024.
Обновлен порядок предоставления субвенций для реализации полномочий в сфере образования.
Установлены новые правила предоставления регионам субвенций на реализацию переданных полномочий по федеральному госконтролю (надзору) в сфере образования и госконтролю (надзору) за реализацией муниципальными органами полномочий в этой сфере, а также по лицензированию и аккредитации образовательной деятельности.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc179880019]22. Постановление Правительства РФ от 30.05.2024 № 716 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 мая 2021 г. № 701». Вступило в силу с 08.06.2024.  
Разрешены торги на заключение нескольких договоров о комплексном развитии территорий.
Правительство определило случаи и порядок проведения торгов на право заключения двух и более договоров о комплексном развитии территорий.
Торги проводятся организатором торгов на основании решения об их проведении уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным исполнительным органом субъекта Российской Федерации, уполномоченным органом местного самоуправления, организацией, оператором комплексного развития территории, в определенный в таком решении срок. При этом определение срока для проведения торгов в целях заключения договора о комплексном развитии территории нежилой застройки осуществляется с учетом положений пункта 4 части 7 статьи 66 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc179880020]23. Постановление Правительства РФ от 31.05.2024 № 740 «Об утверждении Правил подготовки и заключения договора пользования рыболовным участком, а также форм примерного договора пользования рыболовным участком». Вступило в силу с 01.09.2024.  
Утверждены правила подготовки и заключения договоров пользования рыболовными участками.
Речь идет о промышленном и любительском рыболовстве, а также о рыболовстве в рамках традиционной хозяйственной деятельности коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока. Приведены формы соответствующих договоров.
Постановление вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 1 сентября 2030 года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе  

[bookmark: _Toc179880021]24. Постановление Правительства РФ от 12.06.2024 № 791 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 6 июля 2015 года № 676». Вступило в силу с 13.06.2024.  
Скорректированы требования к порядку реализации мероприятий по созданию, развитию, вводу в эксплуатацию, эксплуатации и выводу из эксплуатации государственных информационных систем (ГИС) и дальнейшему хранению содержащейся в их базах данных информации.
Требования решено распространить, в том числе на органы местного самоуправления и органы публичной власти федеральных территорий в случаях, когда:
- полномочия по реализации таких мероприятий были переданы указанным органам соответственно на основании федеральных законов, законов субъектов Российской Федерации в целях осуществления ими отдельных полномочий Российской Федерации и ее субъектов;
- органы осуществляют в соответствии с федеральными законами полномочия (отдельные полномочия) Российской Федерации.
При реализации мероприятий нужно также выполнять требования к обеспечению доступа к информации, содержащейся в системе, органам местного самоуправления и органам публичной власти федеральных территорий для обеспечения ее обработки посредством информационных технологий и технических средств, входящих в состав системы. Такие требования должны включаться в техническое задание на разработку системы.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc179880022]25. Постановление Правительства РФ от 13.06.2024 № 799 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 17 июня 2015 года № 599». Вступило в силу с 01.09.2024.  
Уточнены Правила разработки федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.06.2015 № 599 «О порядке и сроках разработки федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в установленных сферах деятельности».
В частности, уточнено на основании чего определяются показатели доступности для инвалидов объектов и услуг, ожидаемые результаты повышения их значений, перечень мероприятий для достижения запланированных показателей.
С 1 сентября 2024 года речь пойдет об определении исходя из национальных стандартов и (или) сводов правил, предусматривающих требования, указанные в техрегламенте о безопасности зданий и сооружений, включенные в реестр требований, подлежащих применению при выполнении инженерных изысканий, архитектурно-строительном проектировании, проведении экспертизы проектной документации и (или) результатов инженерных изысканий, строительстве, реконструкции, капремонте, эксплуатации и сносе объектов, в том числе из национальных стандартов и (или) сводов правил, в результате применения которых обеспечивается соблюдение требований доступности зданий и сооружений для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc179880023]26. Постановление Правительства РФ от 17.06.2024 № 812 «О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 25.06.2024.  
Утратили силу утвержденные Правительством Российской Федерации форма заявления о переустройстве и перепланировке жилого помещения и форма документа, подтверждающего принятие решения об их согласовании.
Указанные формы, причем в отношении как жилого, так и нежилого помещения, теперь устанавливает Минстрой.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc179880024]27. Постановление Правительства РФ от 20.06.2024 № 827 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 18 сентября 2020 г. № 1490». Вступило в силу с 01.10.2024.  
Согласно принятому Постановлению Правительства Российской Федерации обучать детей кочевников можно будет в некапитальных строениях.
В числе лицензионных требований к образовательной деятельности - наличие зданий, строений, сооружений, помещений, необходимых для ее ведения, и санитарно-эпидемиологического заключения об их соответствии санитарным правилам.
Указанное требование не будет применяться при реализации в некапитальных строениях, сооружениях программ дошкольного и начального общего образования для обучающихся, относящихся к коренным малочисленным народам Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ, ведущим кочевой и полукочевой образ жизни, в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc179880025]28. Постановление Правительства РФ от 21.06.2024 № 836 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 01.07.2024.  
Актуализирован ряд правительственных актов по вопросам приватизации государственного и муниципального имущества.
Федеральное Правительство скорректировало правила:
- подготовки и принятия решений об условиях приватизации федерального имущества;
- продажи государственного или муниципального имущества в электронной форме;
- формирования перечня федерального имущества, приватизируемого без включения в прогнозный план (программу).
Это связано, в частности, с законодательными поправками, согласно которым с 1 июля 2024 года устанавливается новый способ приватизации государственного и муниципального имущества – продажа по минимально допустимой стоимости. Он заменит продажу имущества без объявления цены.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc179880026]29. Постановление Правительства РФ от 21.06.2024 № 839 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации». Вступило в силу с 29.06.2024.  
Проект решения о комплексном развитии территории публикуется на официальных сайтах высшего исполнительного органа региона и органа местного самоуправления, а со дня ввода ГИС «Стройкомплекс.РФ» в эксплуатацию - и (или) на ее сайте.
Кроме этого, актуализированы правила согласования изъятия для государственных или муниципальных нужд в целях комплексного развития территории федеральной, региональной или муниципальной недвижимости и земли.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc179880027]30. Постановление Правительства РФ от 22.06.2024 № 846 «Об утверждении Правил заключения оператором комплексного развития территории соглашения с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации, главой местной администрации в целях реализации решения о комплексном развитии территории, принимаемого Правительством Российской Федерации». Вступило в силу с 30.06.2024.  
Правительство Российской Федерации утвердило Правила заключения оператором комплексного развития территории соглашения с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, высшим исполнительным органом субъекта Российской Федерации, главой местной администрации в целях реализации решения о комплексном развитии территории, принимаемого Правительством Российской Федерации.
В частности, установлены случаи, содержание, порядок заключения оператором комплексного развития территории соглашения с федеральными, региональными и местными властями в целях реализации решения Правительства о комплексном развитии территории.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc179880028]31. Постановление Правительства РФ от 24.06.2024 № 849 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 24 апреля 2015 г. № 390». Вступило в силу с 03.07.2024.  
Актуализирован порядок использования имущества в границах ТОР.
Правительство РФ установило:
- порядок передачи управляющей компании движимого имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в целях осуществления ее функций, в том числе для последующего предоставления такого имущества резидентам ТОР;
- правила распоряжения управляющей компанией переданным ей в собственность или в аренду движимым имуществом, необходимым для функционирования ТОР.
С 27 мая 2024 года действуют законодательные поправки, которыми упрощен порядок передачи резидентам находящегося на ТОР имущества. Урегулированы общие вопросы передачи не только недвижимости, но и иного госимущества для функционирования ТОР и ведения деятельности ее резидентов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc179880029]32. Постановление Правительства РФ от 24.06.2024 № 850 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 г. № 1300». Вступило в силу с 06.07.2024.  
Кабинет министров Российской Федерации упростил порядок размещения контейнерных площадок для ТКО.
Так, дополнен перечень объектов, которые можно размещать на государственных и муниципальных землях без предоставления участков и установления сервитутов. В него включены контейнерные площадки для накопления твердых коммунальных отходов. Кроме того, пункты приема вторсырья заменены на пункты и места приема (сбора) вторичного сырья и ресурсов.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc179880030]Законодательство Камчатского края
[bookmark: _Toc31210546][bookmark: _Toc45098335][bookmark: _Toc54777045]
[bookmark: _Toc179880031]1. Закон Камчатского края от 24.09.2024 № 402 «О внесении изменения в статью 7 Закона Камчатского края «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Камчатского края». Вступил в силу с 27.09.2024. 
Закон разработан по итогам мониторинга федерального законодательства в целях приведения положений статьи 7 Закона Камчатского края от 16.12.2009 № 378 «О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в государственной собственности Камчатского края» (далее – Закон Камчатского края № 378), в соответствие с Федеральным законом от 06.04.2024 № 76-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного и муниципального имущества» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Указанным Федеральным законом внесены изменения в статью 24 Федерального закона от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», которыми с 1 июля 2024 года предусматривается замена такого способа приватизации государственного или муниципального имущества как «продажа государственного или муниципального имущества без объявления цены" новым способом приватизации – «продажа государственного или муниципального имущества по минимально допустимой цене». 
При этом полномочие по установлению порядка подведения итогов продажи государственного или муниципального имущества и порядка заключения с покупателем договора купли-продажи государственного или муниципального имущества без объявления цены, закрепленное  соответственно за Правительством Российской Федерации, органом государственной власти субъекта Российской Федерации, органом местного самоуправления, заменено полномочием по установлению порядка заключения договора купли-продажи государственного или муниципального имущества с покупателем по итогам продажи этого имущества по минимально допустимой цене либо с лицом, признанным единственным участником продажи этого имущества по минимально допустимой цене.


В этой связи, внесено соответствующее изменение в полномочия Правительства Камчатского края, изложив пункт 21 статьи 7 Закона Камчатского края № 378 в новой редакции.
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[bookmark: _Toc179880032]2. Закон Камчатского края от 24.09.2024 № 403 «О внесении изменений в статью 54 Закона Камчатского края «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, предоставляемых по договору социального найма». Вступил в силу с 27.09.2024. 
Закон разработан в целях уточнения отдельных положений Закона Камчатского края от 04.05.2008 № 52 «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, предоставляемых по договору социального найма» (далее –
Закон Камчатского края № 52), в связи с принятием Федерального закона от 14.02.2024 № 14-ФЗ «О внесении изменений в статьи 57 и 95 Жилищного кодекса Российской Федерации».
А именно, внесено изменение в пункт 1 части 2 статьи 57 Жилищного кодекса Российской Федерации, предусматривающее, что право на внеочередное предоставление жилых помещений по договору социального найма имеют граждане, являющиеся нанимателями жилых помещений по договору социального найма или собственники жилых помещений, единственные жилые помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания и ремонту или реконструкции не подлежат. При этом установлено, что вышеуказанным собственникам жилых помещений жилые помещения по договору социального найма предоставляются вне очереди в случае, если в установленном федеральным законодательством порядке не принято решение об изъятии земельного участка, на котором расположено принадлежащее им на праве собственности жилое помещение или расположен многоквартирный дом, в котором находится такое жилое помещение, для государственных или муниципальных нужд в целях последующего изъятия такого жилого помещения.
В этой связи, краевым законом дополняется Закон Камчатского края         № 52 положениями, предусматривающими, что определение права гражданина, являющегося собственником жилого помещения, указанного в пункте 1 части 2 статьи 57 Жилищного кодекса Российской Федерации, на внеочередное предоставление жилого помещения муниципального жилищного фонда по договору  социального  найма  осуществляется  также  на  основании  документа


(информации) о наличии (отсутствии) решения об изъятии земельного участка. 
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[bookmark: _Toc179880033]3. Закон Камчатского края от 24.09.2024 № 405 «О внесении изменений в статьи 17 и 26.2 Закона Камчатского края «О муниципальной службе в Камчатском крае». Вступил в силу с 27.09.2024.
Принятым краевым законом вносятся изменения в Закон Камчатского края № 58 «О муниципальной службе в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 58) в целях приведения в соответствие с федеральным законодательством.
Внесение изменений в статью 17 Закона Камчатского края № 58 направлено на приведение ее в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации.  Частью 2 статьи 136 Бюджетного кодекса установлен запрет для муниципальных образований, бюджеты которых являются дотационными, на превышение установленных высшим исполнительным органом субъекта РФ нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления. В указанную норму Бюджетного кодекса Российской Федерации были внесены изменения, касающиеся определения уровня дотационности местных бюджетов. Аналогичные изменения внесены в статью 17 Закона Камчатского края № 58.
Также законом вносятся изменения в статью 26.2 Закона Камчатского края № 58, устанавливающую порядок заключения договора о целевом обучении: изменены требования к гражданам, имеющим право на участие в конкурсе на заключение с органом местного самоуправления договора о целевом обучении. Так, согласно Федеральному закону «О муниципальной службе в Российской Федерации» право участвовать в конкурсе на заключение договора о целевом обучении имеют граждане, владеющие государственным языком Российской Федерации, получающие профессиональное образование соответствующего уровня впервые и не имеющие обязательств по ученическому или иному договору, влекущему возникновение трудовых отношений после окончания обучения. Отдельные положения статьи 26.2 Закона Камчатского края № 58 приводятся в соответствие с указанными изменениями федерального законодательства.
Кроме того, уточняется перечень документов, представляемых кандидатами для участия в конкурсе на заключение с органом местного самоуправления договора о целевом обучении, и сроки заключения такого договора с учетом положений Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании 

в Российской Федерации» и Указа Президента Российской Федерации «О подготовке кадров для федеральной государственной гражданской службы по договорам о целевом обучении».
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[bookmark: _Toc179880034]4. Закон Камчатского края от 24.09.2024 № 406 «О внесении изменений в статью 5 Закона Камчатского края «О муниципальных должностях в Камчатском крае». Вступил в силу с 27.09.2024.
Закон разработан в целях приведения положений Закона Камчатского края № 59 «О муниципальных должностях в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края № 59) в соответствие с Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Частью 2 статьи 136 Бюджетного кодекса установлен запрет для муниципальных образований, бюджеты которых являются дотационными, на превышение установленных высшим исполнительным органом субъекта РФ нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления. В указанную норму Бюджетного кодекса Российской Федерации были внесены изменения, касающиеся определения уровня дотационности местных бюджетов. Аналогичные изменения внесены в Закон Камчатского края № 59.
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