Акция «Виртуальный фронт» реализуется Молодежным парламентом при Государственной Думе Федерального собрания Российской Федерации в рамках проекта «Каждый день горжусь Россией!».
[bookmark: _GoBack]Миссией акции является наполнение общедоступной многоязычной универсальной интернет-энциклопедии со свободным контентом «Википедия» полноценной и правдивой информацией о достижениях и подвигах российского народа. «Википедия» – это более миллиона статей, нередко несущих фальсифицированную деструктивную информацию о России. По статистике данным ресурсом для поиска информации каждый день пользуются более 50% россиян, использующих интернет.

В акции примут участие 85 регионов Российской Федерации, основными организаторами являются региональные  Молодежные парламенты. В каждом субъекте до 1 марта т.г. будут определены региональные координаторы, которые организуют работу команды, в которую может войти любой желающий не зависимо от пола, возраста и вероисповедания, ведь история – это дело каждого.

Начиная с марта т.г. «Википедия» ежедневно будет наполняться проверенной информацией, которой смогут воспользоваться все желающие.
