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[bookmark: _Toc116559081]1. Указ Президента РФ от 29.08.2022 № 587 «Об учреждении медали «За развитие Сибири и Дальнего Востока». Вступил в силу с 29.08.2022.   
Учреждена медаль «За развитие Сибири и Дальнего Востока».
Медалью награждаются граждане РФ за заслуги в развитии Сибири и Дальнего Востока, в том числе в сфере государственного строительства, экономики, промышленного производства, строительства, транспортной, энергетической и информационно-телекоммуникационной инфраструктуры, сельского хозяйства, науки, культуры, искусства, образования, здравоохранения, охраны окружающей среды и иных сферах деятельности.
 Кроме того, медалью могут быть награждены иностранные граждане за особые заслуги в развитии Сибири и Дальнего Востока. 
Медаль изготавливается из серебра. 
Органам местного самоуправления для сведения  

[bookmark: _Toc116559082]2. Указ Президента РФ от 21.09.2022 № 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации». Вступил в силу с 21.09.2022.   
С 21 сентября 2022 года в стране объявлена частичная мобилизация, и проводится призыв граждан РФ на военную службу.
Минобороны определит для каждого региона количество призываемых и сроки призыва.
Работникам организаций оборонно-промышленного комплекса предоставляется отсрочка от призыва по мобилизации.
Все призванные по мобилизации имеют статус военнослужащих-контрактников и могут рассчитывать на соответствующий уровень денежного содержания. В период частичной мобилизации для контрактников предусмотрены особые основания увольнения с военной службы (по возрасту, состоянию здоровья или в связи с назначением наказания в виде лишения свободы).
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc116559083]3. Федеральный закон от 14.07.2022 № 254-ФЗ «О проведении на территории Камчатского края эксперимента по внедрению дополнительных механизмов регулирования внутренних воздушных перевозок икры лососевых видов рыб (красной икры) непромышленного изготовления». Вступает в силу с 01.11.2022.
Федеральным законом предусматривается проведение на территории Камчатского края эксперимента по внедрению дополнительных механизмов регулирования внутренних воздушных перевозок икры лососевых видов рыб (красной икры) непромышленного изготовления в целях сокращения объемов красной икры, находящейся в незаконном обороте, и сохранения популяции тихоокеанских лососей.
Эксперимент проводится в период с 1 ноября 2022 года по 1 августа 2025 года посредством установления запрета на перемещение физическими лицами с территории Камчатского края воздушным транспортом в багаже и (или) ручной клади красной икры непромышленного изготовления более 10 килограммов в расчёте на одно физическое лицо за один рейс.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc116559084]4. Федеральный закон от 14.07.2022 № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи». Вступил в силу с 14.07.2022. 
Федеральным законом в целях выработки единой политики воспитания детей и молодёжи в образовательных организациях, объединениях, движениях, сообществах и клубах, консолидации и усиления поддержки, оказываемой детям и молодёжи, повышения их общественной вовлеченности предусматривается создание российского движения детей и молодёжи (далее – Движение).
Устанавливается, что Движение является добровольным, самоуправляемым общероссийским общественно-государственным движением.
Определяются цели деятельности Движения, к которым, в частности, относятся содействие проведению государственной политики в интересах детей и молодёжи, участие в воспитании детей, их профессиональной ориентации, организации досуга детей и молодёжи, создание возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодёжи, подготовка детей и молодёжи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей, традиций народов Российской Федерации, достижений российской и мировой культуры, а также развитие у них общественно значимой и творческой активности, высоких нравственных качеств, любви и уважения к Отечеству, трудолюбия, правовой культуры, бережного отношения к окружающей среде, чувства личной ответственности за свою судьбу и судьбу Отечества перед нынешним и будущими поколениями.
Предусматривается, что деятельность Движения основывается на принципах добровольности участия в Движении, равенстве прав участников Движения и учёте их индивидуальных особенностей, открытости, непрерывности и систематичности деятельности Движения, а также её преемственности по отношению к участникам Движения разных возрастов.
Согласно Федеральному закону участниками Движения смогут стать несовершеннолетние лица, обучающиеся по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего, среднего профессионального образования, высшего образования, и иные лица, определённые уставом Движения (участники-обучающиеся), а также совершеннолетние лица, имеющие образование не ниже среднего общего и (или) среднего профессионального образования и участвующие в воспитании и организации досуга участников-обучающихся (участники-наставники). Кроме того, предусматривается возможность участия в деятельности Движения общественных объединений, прошедших в установленном законом порядке государственную регистрацию, в том числе общероссийских молодёжных и детских общественных объединений и иных некоммерческих организаций.
Федеральным законом определяется структура Движения, которую образуют региональные отделения Движения, создаваемые в каждом субъекте Российской Федерации, местные отделения Движения, создаваемые в муниципальных образованиях, первичные отделения Движения, создаваемые в образовательных организациях начального общего, основного общего, среднего общего образования, среднего профессионального образования, дополнительного образования детей, а также в организациях, образующих инфраструктуру молодёжной политики, организациях в области культуры и спорта, иных организациях, осуществляющих работу с детьми и молодёжью.
Кроме того, определяются порядок учреждения Движения, структура его органов управления и порядок осуществления Движением своей основной деятельности. 
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc116559085]5. Федеральный закон от 14.07.2022 № 270-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» и статью 10 Федерального закона «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации». Вступает в силу с 01.12.2022.
Федеральный закон направлен на повышение открытости информации о деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, подведомственных им организаций, а также о деятельности судов в Российской Федерации.
Федеральным законом предусматривается, что государственные органы, органы местного самоуправления, подведомственные им организации, суды, составляющие судебную систему Российской Федерации, Судебный департамент при Верховном Суде Российской Федерации, управления Судебного департамента в субъектах Российской Федерации должны создать наряду с официальными сайтами в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» персональные страницы в определённых Правительством Российской Федерации информационных системах и (или) программах для электронных вычислительных машин.
Установлено, в частности, что подведомственные организации по решению государственных органов, органов местного самоуправления, в ведении которых находятся такие организации, создают официальные сайты, за исключением случаев, предусмотренных другими федеральными законами.
Может быть предусмотрено создание единого портала, на котором размещаются несколько официальных сайтов государственных органов, органов местного самоуправления и (или) подведомственных организаций. Государственные органы, органы местного самоуправления и подведомственные организации на своих официальных страницах осуществляют, в числе прочего, взаимодействие с пользователями информацией. 
Перечень информации о деятельности подведомственных организаций, размещаемой на их официальных сайтах, утверждается государственными органами, органами местного самоуправления, в ведении которых такие организации находятся. 
Органам местного самоуправления для сведения и исполнения
[bookmark: _Toc45098321][bookmark: _Toc54777024]
[bookmark: _Toc116559086]6. Федеральный закон от 14.07.2022 № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации». Вступает в силу с 01.01.2023.
Федеральным законом вводится институт единого налогового счёта налогоплательщика, на котором будут учитываться в качестве его совокупной обязанности по уплате налогов налоги, сборы, страховые взносы и другие платежи, подлежащие уплате и уплаченные налогоплательщиком в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.
Согласно Федеральному закону уплата налогоплательщиком налогов, сборов, страховых взносов и других платежей, подлежащих уплате, будет производиться в виде единого налогового платежа, который будет засчитываться налоговым органом в счёт исполнения совокупной обязанности налогоплательщика по уплате налогов, что позволит исключить наличие у налогоплательщика одновременно задолженности по одним налогам и излишней уплаты по другим налогам.
Кроме того, в целях применения единого налогового счёта Федеральным законом корректируются сроки уплаты налогов.
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc116559087][bookmark: _Toc45098322][bookmark: _Toc54777025]7. Федеральный закон от 14.07.2022 № 269-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 14.07.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом регулируются отношения в области обращения с животными, в том числе касающиеся выгула животных и обращения с животными без владельцев.
Федеральным законом органы государственной власти субъектов Российской Федерации наделяются правом устанавливать дополнительные требования к содержанию домашних животных, в том числе к их выгулу.
Предусматривается, что порядок предотвращения причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан устанавливается уполномоченным органом государственной власти субъекта Российской Федерации в соответствии с методическими указаниями по предотвращению причинения животными без владельцев вреда жизни или здоровью граждан, которые утверждаются Правительством Российской Федерации.
При этом устанавливается, что места, на которые запрещается возвращать животных без владельцев, и перечень лиц, уполномоченных на принятие решений о возврате животных без владельцев на прежние места обитания таких животных, определяются органами местного самоуправления.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
[bookmark: _Toc45098323][bookmark: _Toc54777026]
[bookmark: _Toc116559088]8. Федеральный закон от 14.07.2022 № 271-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 11.01.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральный закон направлен на совершенствование правовых режимов территорий опережающего социально-экономического развития и свободного порта Владивосток.
Так, используемое в законодательстве Российской Федерации понятие «территории опережающего социально-экономического развития» заменяется понятием «территории опережающего развития» в целях исключения смешения со смежным понятием «особые экономические зоны».
Федеральным законом уточняются общие условия деятельности резидентов территорий опережающего развития, устанавливается особый правовой режим осуществления предпринимательской и иной деятельности на этих территориях, а также определяются особенности отнесения земельных участков и (или) земель, расположенных на  таких территориях, к определённой категории земель.
Кроме того, Федеральным законом в Федеральный закон «О свободном порте Владивосток» вносятся изменения в части уточнения наименований некоторых административно-территориальных единиц.
Установлена возможность проведения управляющей компанией конкурса на право заключения соглашения об осуществлении деятельности по строительству доступного жилья, а также объектов транспортной, коммунальной и социальной инфраструктуры. В случае победы в нем лицо получает статус резидента ТОР и предусмотренные для него льготы.
Кроме этого, в Законе о свободном порте Владивосток в наименовании некоторых административно-территориальных единиц муниципальный район заменен на муниципальный округ.
Органам местного самоуправления для сведения 
[bookmark: _Toc45098325][bookmark: _Toc54777027] 
[bookmark: _Toc116559089]9. Федеральный закон от 14.07.2022 № 286-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступил в силу с 14.07.2022.
Федеральный закон направлен на установление особенностей применения отдельных положений антимонопольного законодательства Российской Федерации в 2022 году.
Так, некоторые сделки, предусмотренные Федеральным законом, могут быть совершены без предварительного согласия антимонопольного органа, но с последующим уведомлением федерального антимонопольного органа об их осуществлении.
Федеральным законом также устанавливаются особенности исполнения и заключения в 2022 и 2023 годах договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в государственной или муниципальной собственности, и на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена.
В соответствии с Федеральным законом Правительство Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления вправе определять случаи предоставления отсрочки осуществления платежей по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, а также случаи снижения в 2022 году размера платежей по таким договорам.
Согласно Федеральному закону лицо, заключившее договор на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, вправе обратиться до 1 марта 2023 года в орган государственной власти или орган местного самоуправления с заявлением о заключении дополнительного соглашения к договору, предусматривающего увеличение срока его действия на срок до одного года.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc116559090]10. Федеральный закон от 14.07.2022 № 293-ФЗ «О внесении изменения в статью 8 Федерального закона «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». Вступает в силу с 11.01.2023.   
Федеральным законом устанавливается, что дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по достижении ими возраста 18 лет либо в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия, а также лица, которые относились к данной категории лиц и достигли возраста 23 лет, до фактического предоставления им благоустроенных жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений или до исключения их из списка лиц, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями, по их заявлению регистрируются по месту жительства по адресу местной администрации или территориального органа местной администрации (при его наличии) муниципального образования, на территории которого они проживают, в субъекте Российской Федерации, где они включены в указанный список.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc116559091][bookmark: _Toc31210545]11. Федеральный закон от 14.07.2022 № 295-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». Вступил в силу с 25.07.2022.  
В соответствии с Федеральным законом термины «государственная услуга в сфере образования» и «муниципальная услуга в сфере образования» исключаются из статей Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», регулирующих вопросы финансового обеспечения образовательной деятельности, осуществляемой за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов.
При этом вводятся такие понятия, как «объём финансового обеспечения реализации образовательной программы» и «объём финансового обеспечения выполнения государственного (муниципального) задания».
Органам местного самоуправления для сведения 

[bookmark: _Toc116559092]12. Федеральный закон от 14.07.2022 № 316-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 01.03.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом регулируются вопросы, касающиеся оборота земель сельскохозяйственного назначения.
Устанавливаются особенности предоставления земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в государственной или муниципальной собственности, гражданам или крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности.
Кроме того, Федеральным законом уточняется порядок определения размеров долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, выраженных в гектарах или балло-гектарах, в виде простой правильной дроби.
Федеральным законом также предусматривается порядок внесения сведений о размерах указанных долей в Единый государственный реестр недвижимости.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе 

[bookmark: _Toc116559093]13. Федеральный закон от 14.07.2022 № 339-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Вступает в силу с 11.01.2023 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Федеральным законом регламентируется порядок архивного хранения и использования нотариальных документов, оформленных при совершении нотариальных действий нотариусами, главами местных администраций, уполномоченными должностными лицами местного самоуправления, должностными лицами консульских учреждений, а также порядок хранения нотариальных документов в единой информационной системе нотариата.
Предусматривается возможность направления заявителем сведений об отмене доверенности для внесения в реестр распоряжений об отмене доверенностей посредством единого портала государственных и муниципальных услуг.
Федеральным законом совершенствуется порядок использования усиленной квалифицированной электронной подписи при участии в правоотношениях юридических лиц, должностных лиц государственных органов, органов местного самоуправления, их подведомственных организаций, а также индивидуальных предпринимателей.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе
 
[bookmark: _Toc116559094]14. Федеральный закон от 14.07.2022 № 333-ФЗ «О внесении изменений в статью 54 Федерального закона «О концессионных соглашениях». Вступил в силу с 14.07.2022. 
До 1 января 2023 года стороны концессионного соглашения, заключенного до 1 марта 2022 года, могут изменять его существенные условия без согласования с антимонопольным органом, в случае изменения обстоятельств в период его исполнения.
Указанная возможность не распространяется на концессионные соглашения, объектом которых являются объекты теплоснабжения, централизованные системы горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельные объекты таких систем, объекты по производству, передаче и распределению электрической энергии, объекты газоснабжения, объекты, на которых осуществляются обработка, накопление, утилизация, обезвреживание, размещение твердых коммунальных отходов. 
Изменение существенных условий осуществляется на основании решения Правительства РФ (для концессионного соглашения, концедентом в котором является Российская Федерация), органа государственной власти субъекта РФ (для концессионного соглашения, концедентом в котором является субъект РФ) либо, при наличии согласования высшего должностного лица соответствующего субъекта РФ, на основании решения органа местного самоуправления (для концессионного соглашения, концедентом в котором является муниципальное образование). 
При этом изменение существенных условий не должно приводить к изменению целевого назначения объекта концессионного соглашения, уменьшению определенного объема инвестиций в создание и (или) реконструкцию объекта концессионного соглашения и увеличению цен (тарифов) на производимые товары, выполняемые работы, оказываемые услуги концессионером. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc116559095]15. Постановление Правительства РФ от 16.06.2022 № 1089 «Об утверждении Положения о единой информационной системе персональных данных, обеспечивающей обработку, включая сбор и хранение, биометрических персональных данных, их проверку и передачу информации о степени их соответствия предоставленным биометрическим персональным данным физического лица». Вступило в силу с 17.06.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Правительством РФ утверждено Положение о единой биометрической системе.
Единая биометрическая система используется в целях осуществления идентификации и (или) аутентификации физического лица государственными органами, органами местного самоуправления, кредитными организациями, некредитными финансовыми организациями и субъектами национальной платежной системы, а также иными организациями, индивидуальными предпринимателями и нотариусами с использованием биометрических персональных данных физических лиц в соответствии с положениями частей 18 и 18.2 статьи 14.1 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации». 
Функции оператора единой биометрической системы осуществляет определяемая Правительством РФ организация. 
Установлено, что размещение и обработка в единой биометрической системе сведений, отнесенных к государственной тайне, запрещены. 
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[bookmark: _Toc116559096]16. Постановление Правительства РФ от 23.06.2022 № 1126 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации».  Вступило в силу с 03.07.2022.
Установлены требования к изменению условий концессионного соглашения, соглашения о частном партнерстве в связи с удорожанием строительных ресурсов.
В случае изменения условий соглашений в связи с увеличением в 2021 и 2022 годах цен на строительные ресурсы требуется проведение повторной государственной экспертизы проектной документации объекта соглашения в части проверки достоверности определения сметной стоимости с выдачей соответствующего заключения. 
При подготовке сметной документации не допускается изменение физических объемов работ, конструктивных, организационно-технологических и других решений, предусмотренных проектной документацией объекта.
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[bookmark: _Toc116559097]17. Постановление Правительства РФ от 28.06.2022 № 1152 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации в части создания, эксплуатации и развития федеральной государственной информационной системы «Единая система предоставления государственных и муниципальных услуг (сервисов)». Вступило в силу с 07.07.2022. 
Утверждено положение о федеральной государственной информационной системе "Единая система предоставления государственных и муниципальных услуг (сервисов)".
Функциями и задачами единой системы являются, в числе прочего: 
автоматизация предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме; 
автоматический контроль сроков исполнения каждой административной процедуры предоставления государственной или муниципальной услуги;
обеспечение ведения в электронном виде реестров данных, необходимых для предоставления государственных и муниципальных услуг; 
обеспечение возможности регистрации заявлений физических лиц, пришедших на личный прием в органы государственной власти, органы местного самоуправления, органы государственных внебюджетных фондов и многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг; 
обеспечение проверки факта оплаты начисленных государственных пошлин и иных платежей в государственной информационной системе государственных и муниципальных платежей. 
Оператором единой системы является Минцифры России. 
Пользователями единой системы являются: 
федеральные органы исполнительной власти и государственные внебюджетные фонды, органы исполнительной власти субъектов РФ, органы местного самоуправления, осуществляющие предоставление муниципальных услуг, а также подведомственные им организации, участвующие в предоставлении таких услуг.
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[bookmark: _Toc116559098]
18. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1195 «Об утверждении Правил осуществления просветительской деятельности». Вступило в силу с 12.07.2022.  
Правительством РФ утверждены правила осуществления просветительской деятельности.
Правила устанавливают порядок, условия и формы осуществления просветительской деятельности, а также порядок проведения контроля за ней. Они не распространяются на отношения, связанные с осуществлением просветительской деятельности в рамках культурно-просветительской деятельности религиозных организаций. 
Просветительская деятельность осуществляется органами государственной власти, иными государственными органами, органами местного самоуправления, уполномоченными ими организациями, а также может осуществляться физическими лицами, индивидуальными предпринимателями и (или) юридическими лицами с соблюдением предусмотренных требований. 
Определено, что просветительская деятельность может реализовываться в форме лекций, презентаций, семинаров, мастер-классов, круглых столов, дискуссий и в иных формах, в том числе с использованием сети "Интернет".
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[bookmark: _Toc116559099]
19. Постановление Правительства РФ от 01.07.2022 № 1192 «Об утверждении Правил взаимодействия информационной системы работодателя, позволяющей обеспечить подписание электронного документа в соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, хранение электронного документа, а также фиксацию факта его получения сторонами трудовых отношений, и федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Вступило в силу с 01.09.2022.  
С 1 сентября 2022 года устанавливается порядок взаимодействия информационной системы работодателя с порталом Госуслуг. 
Порядок позволит обеспечить подписание электронного документа в соответствии с требованиями Трудового кодекса РФ, хранение электронного документа, фиксацию факта его получения сторонами трудовых отношений, размещение на портале Госуслуг документов, связанных с работой, оформленных в электронном виде без дублирования на бумажном носителе. 
Порядок распространяется на работодателей, которые приняли решение об использовании своей информационной системы в целях осуществления электронного документооборота в сфере трудовых отношений.
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[bookmark: _Toc116559100]20. Постановление Правительства РФ от 02.08.2022 № 1371 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 17 мая 2017 года № 578». Вступило в силу с 13.08.2022.  
Внесены изменения в акты Правительства по вопросам комплексного развития территории.
Постановления Правительства РФ приведены в соответствие с положениями Градостроительного кодекса РФ в редакции Федерального закона от 30.12.2020 № 494-ФЗ, которым, в частности, определен порядок принятия и реализации решения о комплексном развитии территории. 
В числе прочего, вносимыми изменениями предусматривается возможность включения в границы территории, подлежащей комплексному развитию, земельных участков, на которых расположены объекты культурного наследия (памятники истории и культуры) в целях их сохранения при реализации проекта комплексного развития территории за счет внебюджетных источников финансирования. 
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[bookmark: _Toc116559101]21. Распоряжение Правительства РФ от 05.09.2022 № 2551-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 18.09.2019             № 2113-р». (Текст распоряжения опубликован на «Официальном интернет-портале правовой информации» (www.pravo.gov.ru), 06.09.2022). 
Скорректирован перечень типовых государственных и муниципальных услуг.
Теперь предоставление жилого помещения по договору социального найма и предоставление жилого помещения в собственность бесплатно указаны в нем в качестве отдельных услуг.
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[bookmark: _Toc116559102]22. Приказ Росреестра от 23.03.2022 № П/0100 «Об установлении порядка проведения осмотра жилого дома в целях предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, формы акта осмотра жилого дома в целях предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности». Зарегистрировано в Минюсте России 27.06.2022 № 68996. Вступил в силу с 01.09.2022.
С 1 сентября 2022 года устанавливается порядок проведения осмотра жилого дома в целях предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, и форма акта осмотра.
До 1 марта 2031 года гражданин, который использует для постоянного проживания возведенный до 14 мая 1998 года жилой дом, расположенный в границах населенного пункта и право собственности на который у гражданина и иных лиц отсутствует, имеет право на предоставление в собственность бесплатно земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, который не предоставлен указанному гражданину и на котором расположен данный жилой дом. 
Установлены правила подготовки и осуществления осмотра жилого дома органами исполнительной власти или органами местного самоуправления при предоставлении земельного участка, а также оформления результатов такого осмотра.
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[bookmark: _Toc116559103]23. Приказ Минфина России от 08.06.2022 № 92н «О внесении изменений в Требования к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31 августа 2018 года № 186н». Зарегистрировано в Минюсте России 06.07.2022 № 69163. Вступил в силу  с 17.07.2022 и применяется при формировании плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, начиная с плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения на 2023 год (на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов).
Уточнены требования к составлению и утверждению плана финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения.
Установлено, в частности, что план вновь созданного учреждения составляется на текущий финансовый год и плановый период. 
План утверждается в порядке и сроки, установленные органом учредителем, но не позднее начала очередного финансового года. 
План государственного (муниципального) бюджетного учреждения утверждается: 
уполномоченным лицом учреждения, если решением органа-учредителя не установлен иной порядок его утверждения; 
уполномоченным лицом органа-учредителя, в случае наличия у учреждения на последнюю отчетную дату бухгалтерской отчетности, предшествующую дате утверждения Плана (внесения изменений в План), просроченной кредиторской задолженности.
План государственного (муниципального) автономного учреждения утверждается руководителем автономного учреждения после рассмотрения проекта Плана наблюдательным советом автономного учреждения.
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[bookmark: _Toc116559104]24. Приказ Казначейства России от 14.06.2022 № 14н «О внесении изменений в приказ Федерального казначейства от 12 мая 2017 года № 11н «Об утверждении Порядка ведения Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах». Зарегистрировано в Минюсте России 05.08.2022 № 69546. Вступил в силу с 19.08.2022.
Внесены изменения в порядок ведения Государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах.
Теперь порядком в числе прочего определяется перечень информации, необходимой для осуществления исполнительного производства в случае неуплаты денежных взысканий (штрафов), а также порядок получения и предоставления такой информации. 
Кроме того, внесенные изменения предоставляют возможность участникам ГИС ГМП осуществлять регистрацию, внесение изменений в сведения об участниках, а также прекращение доступа в ГИС ГМП в электронном виде с использованием личного кабинета.
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[bookmark: _Toc116559105]25. Информационное письмо Минфина России от 27.06.2022                    № 24-01-09/61077 «О применении постановления Правительства Российской Федерации от 23 мая 2022 г. № 937». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Минфином России разъяснен порядок осуществления госзакупок в соответствии с постановлением Правительства РФ от 23 мая 2022 года № 937. 
Отмечено, что с 1 июля 2022 года станет устанавливаться случай обязательного предъявления заказчиком требования к участникам закупки об отсутствии информации в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), включенной в него в связи с отказом поставщика (подрядчика, исполнителя) от исполнения контракта по причине введения в отношении заказчика санкций и (или) мер ограничительного характера. 
Указанное требование устанавливается заказчиком: при осуществлении любых закупок любых товаров, работ, услуг. Требование устанавливается заказчиком в отношении закупок, извещения об осуществлении которых размещены в единой информационной системе в сфере закупок либо приглашения принять участие в которых направлены с 1 июля 2022 года, а также при заключении с 1 июля 2022 года контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем); в обязательном порядке, если заказчиком не реализовано право установить более широкое требование об отсутствии информации об участниках закупки в реестре, включенной в реестр по любым основаниям. Если заказчиком такое право реализовано, то данное требование не устанавливается. 
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[bookmark: _Toc116559106]26. Информационное письмо Минфина России от 12.07.2022 № 24-01- 07/66840 «Об изменении существенных условий контрактов в 2022 году». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Минфин России сообщает об особенностях изменения в 2022 году существенных условий контрактов, заключенных в соответствии с Законом    от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Разъяснено, что положения пункта 11 части 1 статьи 18 Федерального закона от 8 марта 2022 года № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», и изданного в его реализацию постановления Правительства РФ от 16 апреля 2022 года № 680 касаются вопросов изменения существенных условий государственных и муниципальных контрактов, предметом которых является выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства, проведение работ по сохранению объектов культурного наследия. Речь идет об изменении отдельных существенных условий в случаях, когда контракт нельзя исполнить по не зависящим от сторон обстоятельствам.
Следовательно, на основании указанного постановления не могут быть изменены существенные условия заключенных в соответствии с Законом       № 44-ФЗ контрактов, не являющихся государственными и муниципальными контрактами, то есть заключенных заказчиками, не являющимися государственными и муниципальными заказчиками. 
Дополнительно отмечено, что в соответствии с положениями части 65.1 статьи 112 Закона № 44-ФЗ допускается изменение по соглашению сторон существенных условий любого контракта, заключенного до 1 января 2023 года, если при его исполнении возникли независящие от сторон контракта обстоятельства, влекущие невозможность его исполнения. 
В связи с этим в отношении контрактов, существенные условия которых не могут быть изменены в соответствии с Постановлением № 680, может быть рассмотрен вопрос об изменении их существенных условий на основании положений части 65.1 статьи 112 Закона № 44-ФЗ.
В частности, существенные условия контракта, заключенного для обеспечения нужд региона, могут быть изменены на основании решения высшего исполнительного органа субъекта.
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[bookmark: _Toc116559107]27. Письмо Госкорпорации «Фонд содействия реформированию ЖКХ»                                                                                                                                от 14.03.2022 № ОР-07/385 «О признании многоквартирных домов, являющихся объектами культурного наследия, аварийными и подлежащими реконструкции». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Многоквартирные дома, являющиеся объектами культурного наследия, могут признаваться аварийными в соответствии с общим порядком, который установлен нормативными актами РФ.
Решение о признании многоквартирного дома аварийным является констатацией степени утраты им свойств (прочности и/или устойчивости) или недопустимой деформации здания или его частей. 
Принятие органом местного самоуправления решения об аварийности дома, в том числе объекта культурного наследия, не является изменением его параметров, само по себе не создает каких-либо новых обязанностей у собственников помещений в таком доме. 
Вышеуказанное решение влечет признание жилых помещений в таком доме непригодными для проживания и является необходимым условием для последующих действий со стороны органов местного самоуправления по изъятию помещений в таком доме в муниципальную собственность.
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[bookmark: _Toc116559108]28. Письмо Росреестра от 08.08.2022 № 14-6768-ТГ/22 «О передаче прав и обязанностей по договору аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключенному по результатам торгов». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Рассмотрен вопрос о передаче прав и обязанностей по договору аренды земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, заключенному по результатам торгов, передаче такого участка в субаренду.
В частности, по мнению ведомства, запрет победителю торгов на уступку прав по обязательствам, возникшим из заключенного на торгах договора, если в соответствии с законом заключение договора возможно только путем проведения торгов, не распространяется на передачу арендатором этого участка в субаренду. 
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе

[bookmark: _Toc116559109]29. Письмо Минфина России от 22.08.2022 № 28-01-10/81674 «О рассмотрении обращения». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Поскольку информационное сообщение о продаже государственного и муниципального имущества содержит в том числе информацию о порядке проведения аукциона в соответствии с требованиями законодательства РФ, действующими на дату его размещения, проведение соответствующего аукциона следует осуществлять по правилам, предусмотренным данным информационным сообщением.
Сообщается, в частности, что из положений пункта 1 статьи 15 Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее - Закон о приватизации) следует, что целью размещения информационного сообщения о продаже государственного и муниципального имущества является обеспечение возможности свободного доступа неограниченного круга лиц к информации о приватизации.
Принимая во внимание в том числе положения пункта 2 статьи 43 Закона о приватизации, размещение информационного сообщения о продаже государственного и муниципального имущества является способом направления оферты. 
По мнению Минфина России, проведение аукциона по продаже государственного и муниципального имущества является единым комплексом взаимосвязанных правоотношений, длящимся процессом, который начинается с момента опубликования информационного сообщения о продаже государственного и муниципального имущества и заканчивается подведением итогов аукциона. 
В этой связи, учитывая, что информационное сообщение о продаже государственного и муниципального имущества содержит в том числе информацию о порядке проведения аукциона в соответствии с требованиями законодательства РФ, действующими на дату его размещения, проведение соответствующего аукциона следует осуществлять по правилам, предусмотренным данным информационным сообщением.
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[bookmark: _Toc116559110]30. Письмо Минфина России от 22.08.2022 № 28-01-09/81748 «О рассмотрении обращения». (Документ является разъяснением по отдельному вопросу). 
Даны разъяснения по вопросам проведения торгов по приватизации государственного и муниципального имущества.
Сообщается, в частности, что пунктом 8 статьи 18 Федерального закона от 21 декабря 2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее - Закон о приватизации) установлено, что претендент не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям: 
- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством РФ; 
- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении (за исключением предложений о цене государственного или муниципального имущества на аукционе), или оформление указанных документов не соответствует законодательству РФ;
- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий; 
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счета, указанные в информационном сообщении. 
Перечень оснований отказа претенденту в участии в аукционе является исчерпывающим. При этом пунктом 9 статьи 18 Закона о приватизации определено, что до признания претендента участником аукциона он имеет право отозвать зарегистрированную заявку. 
Таким образом, лицо может быть признано единственным участником аукциона в случаях, если заявку на участие в аукционе подало только одно лицо или если заявку на участие в аукционе подали несколько лиц, но остальные претенденты не допущены к участию в аукционе по основаниям, предусмотренным пунктом 8 статьи 18 Закона о приватизации, или отозвали заявки в соответствии с пунктом 9 статьи 18 Закона о приватизации.
Органам местного самоуправления для сведения и использования в работе



[bookmark: _Toc116559111]Законодательство Камчатского края
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[bookmark: _Toc116559112]1. Закон Камчатского края от 29.07.2022 № 112 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу                   с 13.08.2022.
Внесение изменений в Закон Камчатского края от 19.12.2011 № 740 «О выборах депутатов представительных органов муниципальных образований в Камчатском крае» обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральным законом   от 14 марта 2022 № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Так, ввиду реформирования института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса из краевого закона исключены соответствующие положения о членах комиссий с правом совещательного голоса.
Предусматривается возможность составления и ведения списка избирателей в электронном виде, в порядке, установленном ЦИК России.
Изменяется порядок назначения наблюдателей. Количество назначенных наблюдателей в ОИК, ТИК и УИК устанавливается до 3-х от каждого субъекта назначения. Список назначенных в УИК и ТИК наблюдателей представляется в ТИК за 3 дня до дня голосования. Список назначенных в ОИК наблюдателей представляется в ОИК за 3 дня до дня голосования.
По согласованию с ЦИК России допускается образование и уточнение перечня и границ участков, в результате которых численность составит более 3000. Участки свыше 3000 возможны только в административном центре Камчатского края и в условиях необходимости обеспечения создания максимальных удобств для избирателей. Кроме того, отменяется 5-летнее ограничение на принятие решения об уточнении перечня и границ участков.
В краевой закон введена новая статья 661, устанавливающая основные принципы и параметры проведения ДЭГ.
Вносятся изменения в регулирование агитации. Так, копия агитационного материала, предназначенного для размещения в СМИ, до начала его распространения представляется в соответствующую избирательную комиссию. Предусматривается маркировка содержащихся в агитационных материалах высказываний физических лиц «иностранных агентов». Такая маркировка – не менее 15 процентов от объема (площади) агитационного материала.
Вводится обязательное указание СНИЛС в заявлении кандидата о согласии баллотироваться и в сведениях о доходах и имуществе кандидата.
Устанавливается, что, если кандидат в течение года до начала избирательной кампании или во время ее проведения сменил фамилию, или имя, или отчество в избирательном бюллетене дополнительно (помимо его ФИО в настоящее время) указываются его прежние фамилия, или имя, или отчество. 
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[bookmark: _Toc116559113]2. Закон Камчатского края от 29.09.2022 № 115 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в период получения ими образования в государственных и муниципальных образовательных организациях в Камчатском крае».    Вступил в силу с 30.09.2022 и распространяется на правоотношения, возникающие с 1 октября 2022 года.
Закон разработан в целях установления категории обучающихся, проживающих на территории Камчатского края, которым предоставляются отдельные меры социальной поддержки в период получения образования в государственных и муниципальных образовательных организациях.
Так, статья 3 Закона Камчатского края от 12.02.2014 № 390 «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в период получения ими образования в государственных и муниципальных образовательных организациях в Камчатском крае» (далее – Закон Камчатского края                 от 12.02.2014 № 390) дополнена пунктом 81, устанавливающим новую категорию обучающихся из семей военнослужащих, лиц, проходящих службу в подразделениях войск национальной гвардии Российской Федерации и имеющих специальное звание полиции, лиц, проходящих службу в органах Федеральной службы безопасности Российской Федерации, включенных в списки личного состава указанных частей, подразделений и органов, находящихся на территории Камчатского края, добровольцев, принимающих (принимавших) участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины (далее – семьи военнослужащих), которым предоставляются отдельные меры социальной поддержки в период получения образования в государственных и муниципальных образовательных организациях обучающимся.
Также, принятым краевым законом Закон Камчатского края                    от 12.02.2014 № 390 дополняется статьей 101, устанавливающей следующие меры социальной поддержки для обучающихся из семей военнослужащих:
1) в период получения ими общего образования по образовательным программам начального общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях предоставляется социальная поддержка в виде:
а) обеспечения бесплатным одноразовым питанием обучающихся, не посещающих группу продленного дня;
б) обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся, посещающих группу продленного дня;
2) в период получения ими общего образования по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях предоставляется социальная поддержка в виде:
а) обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся, не посещающих группу продленного дня;
б) обеспечения бесплатным трехразовым питанием обучающихся, посещающих группу продленного дня.
3) в период получения ими среднего профессионального образования по программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих, профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих в государственных профессиональных образовательных организациях предоставляется социальная поддержка в виде:
а) обеспечения бесплатным двухразовым питанием обучающихся, не проживающих в общежитиях указанных организаций;
б) обеспечения бесплатным трехразовым питанием обучающихся, проживающих в общежитиях указанных организаций.
Реализация принятых изменений позволит обеспечивать бесплатным питанием обучающихся из семей военнослужащих.
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[bookmark: _Toc116559114]3. Закон Камчатского края от 29.09.2022 № 116 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае». Вступил в силу с 30.09.2022 и распространяется на правоотношения, возникающие с 1 октября 2022 года.
Закон разработан в целях дополнения государственным полномочием Камчатского края, которыми наделяются органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае, а также уточнения методики определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления государственных полномочий Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае.
Принятый краевой закон разработан в связи с принятием Закона Камчатского края от 29.09.2022 № 115 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в период получения ими образования в государственных и муниципальных образовательных организациях в Камчатском крае».
Так, Законом вносится изменение в статью 3 Закона Камчатского края   от 16.12.2009 № 374 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае», предусматривающее дополнение в части государственного полномочия Камчатского края, которым наделяются органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае.
Также, вносятся изменения в методику определения общего объема субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам для осуществления государственных полномочий Камчатского края по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в период получения ими образования в муниципальных общеобразовательных организациях в Камчатском крае, в целях уточнения отдельных положений.
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[bookmark: _Toc116559115]4. Закон Камчатского края от 05.10.2022 № 121 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О предоставлении местным бюджетам субвенций для осуществления государственных полномочий Российской Федерации на осуществление воинского учета на территориях, на которых отсутствуют структурные подразделения военных комиссариатов, в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.10.2022.
Закон разработан с целью приведения Закона Камчатского края             от 19.12.2019 № 412  «О предоставлении местным бюджетам субвенций для осуществления государственных полномочий Российской Федерации на осуществление воинского учета на территориях, на которых отсутствуют структурные подразделения военных комиссариатов, в Камчатском крае»
(далее – Закон № 412) в соответствие с федеральным законодательством.
Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», который является правовой основой Закона № 412, утрачивает силу с 01.01.2023 в связи с принятием Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».  
Главным распорядителем бюджетных средств (субвенций) для осуществления государственных полномочий Российской Федерации на осуществление воинского учета на территориях, на которых отсутствуют структурные подразделения военных комиссариатов, в Камчатском крае ранее являлось Министерство специальных программ и по делам казачества Камчатского края, позднее Министерство специальных программ Камчатского края (постановление Губернатора Камчатского края от 29.09.2020 № 177).
На основании постановления Губернатора Камчатского края                   от 02.12.2021 № 161 «Об изменении структуры исполнительных органов государственной власти Камчатского края» и Положения об Администрации Губернатора Камчатского края, утвержденного постановлением Правительства Камчатского края от 19.12.2008 № 437-П (ред. от 14.03.2022    № 119-П) полномочия главного распределителя бюджетных средств переданы Администрации Губернатора Камчатского края.
В связи с передачей полномочий, Законом вносятся изменения в Закон № 412 в наименование исполнительного органа Камчатского края.
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[bookmark: _Toc116559116]5. Закон Камчатского края от 05.10.2022 № 124 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О перераспределении отдельных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае и органами государственной власти Камчатского края». Вступил в силу с 06.10.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Закон разработан с целью приведения Закона Камчатского края             от 30.07.2015 № 660 «О перераспределении отдельных полномочий в сфере водоснабжения и водоотведения между органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае и органами государственной власти Камчатского края» (далее – Закон № 660) в соответствие 
с краевым и федеральным законодательством.
Согласно части 4 статьи 65 Федерального закона от 21.12.2021 
№ 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 414-ФЗ) нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации подлежат приведению в соответствие с настоящим Федеральным законом не позднее 1 января 
2023 года. До их приведения в соответствие с настоящим Федеральным законом они применяются к соответствующим отношениям в части, не противоречащей настоящему Федеральному закону. 
Кроме того, частью 3 статьи 64 Федерального закона № 414-ФЗ Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» признается утратившим силу с 1 января 2023 года, являющийся правовой основой Закона 
№ 660 (статья 2 Закона № 660).
Кроме этого, в Закон № 660 вносятся изменения, направленные 
на приведение терминологии, используемой в Законе № 660, в соответствие 
с положениями Федерального закона № 414-ФЗ и поправками в Устав Камчатского края, вступившими в силу с 1 июня 2022 года, в части исключения из формулировки «исполнительный орган государственной власти Камчатского края» слов «государственной власти». 
Кроме того, в целях совершенствования правового регулирования и уточнения формулировок действующих норм Закона № 660 вносятся изменения в статью 8 для обеспечения единообразия изложения правовых актов с учетом сложившейся законодательной практики.
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[bookmark: _Toc116559117]6. Закон Камчатского края от 05.10.2022 № 125 «О максимальном размере общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на территории Камчатского края». Вступил в силу с 07.10.2022.  
Закон разработан в соответствии с пунктом 5 статьи 4 Федерального закона от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», согласно которому максимальный размер общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, устанавливается в размере 0,5 гектара. Максимальный размер общей площади земельных участков может быть увеличен законом субъекта Российской Федерации, но не более чем в пять раз.
Краевой закон разработан в связи с неоднократными обращениями граждан с целью увеличения максимального размера общей площади земельных участков, которые могут находиться одновременно на праве собственности и (или) ином праве у граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на территории Камчатского края, до 2,5 гектара. 
Реализация данного закона позволит приобретать в собственность большую по сравнению с установленной действующими нормами площадь земельных участков, что будет способствовать развитию личного подсобного хозяйства, вовлечению земельных участков в хозяйственный оборот. 
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[bookmark: _Toc116559118]7. Закон Камчатского края от 05.10.2022 № 126 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «Об организации и обеспечении защиты прав, исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Камчатском крае». Вступил в силу с 06.10.2022.
Закон Камчатского края разработан в целях приведения отдельных положений Закона Камчатского края от 02.02.2022 № 47 «Об организации и обеспечении защиты прав, исконной среды обитания и традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Камчатском крае» (далее – Закон      № 47, Закон края) в соответствие с федеральным законодательством, а также перераспределения полномочий между органами государственной власти Камчатского края.
В Закон № 47 вносятся изменения, направленные на приведение терминологии, используемой в Законе края, в соответствие с положениями Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и поправками, внесенными в Устав Камчатского края, вступившими в силу с 1 июня 2022 года, в части исключения из формулировки «исполнительный орган государственной власти Камчатского края» слов «государственной власти».
Также предусматривается перераспределение полномочий между Министерством развития гражданского общества и молодежи Камчатского края (далее – Министерство) и Губернатором Камчатского края. Полномочие Министерства по созданию на общественных началах при Министерстве совета представителей коренных малочисленных народов для защиты прав и законных интересов указанных народов закрепляется за Губернатором Камчатского края. Данное изменение повысит статус Совета представителей коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, проживающих в Камчатском крае, что имеет важное общественно-политическое значение для представителей коренного сообщества Камчатского края при рассмотрении актуальных вопросов.
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[bookmark: _Toc116559119]8. Закон Камчатского края от 05.10.2022 № 127 «О внесении изменений в статью 4 Закона Камчатского края «О порядке определения границ прилегающих территорий в целях обеспечения решения вопросов благоустройства территорий муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 16.10.2022. 
В виду особенностей жилой застройки и рельефа местности на практике, сложившейся в муниципальных образованиях Камчатского края места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов организуются управляющими организациями за пределами земельных участков, сформированных под многоквартирными домами, на неразграниченных территориях.
В связи с отсутствием правовых норм о прилегающих территориях к местам (площадкам) накопления твердых коммунальных отходов, орган местного самоуправления фактически несет бремя по содержанию территорий, непосредственно прилегающих к местам (площадкам) накопления твердых коммунальных отходов, при этом очевиден факт источника загрязнения таких территорий – отходы, которые по причине погодных условий переполняя контейнеры, загрязняют прилегающую территорию.
В связи с чем, внесены изменения в статью 4 краевого закона установив расстояние до границ прилегающей территории в отношении мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов – не более 8 метров по периметру от основания места (площадки). 
Данный законопроект был поддержан администрациями Петропавловск-Камчатского городского округа, Елизовского муниципального района, Карагинского муниципального района, Усть-Большерецкого муниципального района, Вилючинского городского округа, муниципального образования «Тигильский муниципальный район», Быстринского муниципального района.
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[bookmark: _Toc116559120]9. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 129 «О внесении изменений в приложения 1 и 2 к Закону Корякского автономного округа «О территории и границах муниципального образования – сельское поселение «село Ивашка». Вступил в силу с 07.10.2022.  
Закон разработан в целях изменения границ сельского поселения «село Ивашка». При проведении землеустроительных работ по координированию границ с. Ивашка установлено, что после реализации мероприятий Генерального плана «Об обеспечении села нормальной питьевой водой» водозабор и ритуальное становище малых народностей, проживающих в         с. Ивашка, оказались за пределами границ территории населенного пункта.
Краевой закон разработан в соответствии с частью 1 статьи 12 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», предусматривающей, что изменение границ муниципального образования осуществляется законом субъекта Российской Федерации.
Границы сельского поселения «село Ивашка» установлены приложениями 1 и 2 к Закону Корякского автономного округа от 20.12.2004   № 374-оз «О территории и границах муниципального образования – сельское поселение «село Ивашка».
Принятый Закон предусматривает изменение границ сельского поселения «село Ивашка», включив в его состав указанные выше территории.
Учитывая, что в данном случае границы Карагинского муниципального района и сельского поселения «село Ивашка» поменяют свое местоположение и с целью соблюдения требований, установленных частью 4 статьи 12 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», изменение границ муниципального района и поселения, не влекущее отнесение территорий отдельных входящих в их состав поселений и (или) населенных пунктов соответственно к территориям других муниципальных районов или поселений, осуществляется с учетом мнения населения, выраженного соответственно Советом депутатов сельского поселения «село Ивашка» и Советом депутатов Карагинского муниципального района (Решение Совета депутатов Карагинского муниципального района от 12.05.2022 № 220 (66-я сессия 7-го созыва).  
Принятый Закон создаст для органов местного самоуправления условия по решению вопросов местного значения на всей территории сельского поселения «село Ивашка».  
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[bookmark: _Toc116559121][bookmark: _Toc54777046]10. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 130 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае полномочиями по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния». Вступил в силу с 17.10.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края              от 04.12.2008 № 147 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае полномочиями по вопросам государственной регистрации актов гражданского состояния» (далее – Закон) в соответствие с федеральным законодательством.
1. На основании части 3 статьи 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации Законом вносятся изменения в Методику расчета субвенций местным бюджетам, предоставляемых для осуществления государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, а также для осуществления полномочий по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений для осуществления ими государственных полномочий на государственную регистрацию актов гражданского состояния, направленные на приведение ее в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 21.08.2006 № 513, с изменениями, вступающими в силу с 2023 года. Закон предполагает, что размер субвенции рассчитывается с учетом расходов на оплату труда специалистов органов записи актов гражданского состояния, компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно лицам, работающим в органах записей актов гражданского состояния муниципальных образований, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (один раз в 2 года) и прочих расходов на осуществление полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния. При этом расходы на оплату труда одного сотрудника будут рассчитываться исходя из оклада главного специалиста-эксперта, установленного Указом Президента Российской Федерации от 25.07.2006 № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих», за отчетный период (с учетом индексации на федеральном уровне), коэффициента, используемого для расчета средней заработной платы государственных гражданских служащих Российской Федерации и содержащего дополнительные выплаты, районного коэффициента и страховых взносов. Численность сотрудников органов записей актов гражданского состояния предполагается определять с учетом всего количества актов гражданского состояния и иных юридически значимых действий, а также времени необходимого для их совершения. 
Принятые изменения не повлекут увеличения штатной численности сотрудников, осуществляющих полномочия по государственной регистрации актов гражданского состояния. 
Финансовое обеспечение государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния осуществляется за счет субвенций из федерального бюджета. На момент осуществления примерных расчетов увеличение расходов из бюджета Камчатского края не планируется.
2. Также краевым законом предусматривается уточнение отдельных положений Закона, направленных на приведение используемой терминологии в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и корректируется ссылка на Федеральный закон от 06.10.1999    № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», который утрачивает силу с 1 января  2023 года в связи с принятием Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации». 
3. В связи с созданием Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния, завершением конвертации актовых записей в электронный вид и выводом ведомственной информационной системы «Находка-ЗАГС» из эксплуатации принятыми изменениями уточняются полномочия Агентства записи актов гражданского состояния и архивного дела Камчатского края в части исключения полномочия по обеспечению органов местного самоуправления программным продуктом «Находка-ЗАГС» и его сопровождением.
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[bookmark: _Toc116559122]11. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 131 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края по осуществлению регионального государственного жилищного надзора в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан и по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии». Вступил в силу с 07.10.2022 (за исключением отдельных положений, для которых предусмотрены иные сроки вступления их в силу).
Закон разработан в целях приведения Закона Камчатского края              от 07.12.2016 № 42 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае отдельными государственными полномочиями Камчатского края по осуществлению регионального государственного жилищного надзора в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан и по проведению проверок при осуществлении лицензионного контроля в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на основании лицензии» (далее – Закон края)  в соответствие со статьей 20 Жилищного кодекса Российской Федерации, статьей 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», а также постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2014 № 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами».
Так принятым Законом уточняются государственные полномочия Камчатского края, которыми наделяются органы местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае по осуществлению регионального государственного жилищного контроля (надзора) и регионального государственного лицензионного контроля за осуществлением предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (далее – государственные полномочия).
Из формулировки «исполнительный орган государственной власти Камчатского края», используемой в Законе края исключаются слова «государственной власти», что обусловлено положениями Федерального закона от 21.12.2021 № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и поправками, внесенными в Устав Камчатского края, вступающими в силу с 1 июня 2022 года.
Методика расчета субвенций, предоставляемых из краевого бюджета местным бюджетам на осуществление государственных полномочий Камчатского края, приводится в соответствии со статьей 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Также законом вносятся изменения, направленные на обеспечение системности изложения, улучшение стилистического построения и устранения технико-юридических недостатков отдельных норм Закона края.
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[bookmark: _Toc116559123][bookmark: _Toc45098339][bookmark: _Toc54777049]12. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 132 «О внесении изменений в Закон Камчатского края «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае». Вступил в силу с 17.10.2022. 
[bookmark: _GoBack]Внесение изменений в Закон Камчатского края от 22.09.2008 № 130     «О выборах глав муниципальных образований в Камчатском крае» обусловлено необходимостью приведения его отдельных положений в соответствие с Федеральным законом от 14 марта 2022 № 60-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федеральным законом от 28 июня 2022 № 220-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Так, ввиду реформирования института членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса из краевого закона исключены соответствующие положения о членах комиссий с правом совещательного голоса.
Предусматривается возможность составления и ведения списка избирателей в электронном виде, в порядке, установленном ЦИК России.
Изменяется порядок назначения наблюдателей. Количество назначенных наблюдателей устанавливается до 3-х от каждого субъекта назначения. 
По согласованию с ЦИК России допускается образование и уточнение перечня и границ участков, в результате которых численность составит более 3000. Участки свыше 3000 возможны только в административном центре Камчатского края и в условиях необходимости обеспечения создания максимальных удобств для избирателей. Кроме того, отменяется 5-летнее ограничение на принятие решения об уточнении перечня и границ участков.
В краевой закон введена новая статья 671, устанавливающая основные принципы и параметры проведения ДЭГ.
Вносятся изменения в регулирование агитации. Так, копия агитационного материала, предназначенного для размещения в СМИ, до начала его распространения представляется в соответствующую избирательную комиссию. Предусматривается маркировка содержащихся в агитационных материалах высказываний физических лиц «иностранных агентов». Такая маркировка – не менее 15 процентов от объема (площади) агитационного материала.
Вводится обязательное указание СНИЛС в заявлении кандидата о согласии баллотироваться и в сведениях о доходах и имуществе кандидата.
Устанавливается, что, если кандидат в течение года до начала избирательной кампании или во время ее проведения сменил фамилию, или имя, или отчество в избирательном бюллетене дополнительно (помимо его ФИО в настоящее время) указываются его прежние фамилия, или имя, или отчество. 
В целях обеспечения определенности правового регулирования установлено время окончания периода выдвижения. 
Установлено, что досрочное голосование будет проводиться в помещении соответствующей участковой избирательной комиссии не ранее чем за 10 дней до дня голосования. Возможность предложенного варианта правового регулирования допускается в силу положений пункта 2 статьи 65 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».  
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[bookmark: _Toc116559124]13. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 133 «О внесении изменения в Закон Камчатского края «О некоторых вопросах налогового регулирования в Камчатском крае».  Вступает в силу с 01.01.2023.
Закон разработан в целях дополнительной защиты жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (далее – дети-сироты).
По состоянию на 01.01.2022 года в региональном списке на 2022 год на получение жилого помещения состояло 260 детей-сирот с учетом задолженности за предыдущие года.
Одним из путей решения жилищной проблемы могло бы стать установление альтернативных способов обеспечения жилыми помещениями, в том числе посредством принятия мер, направленных на расширение рынка жилья, путем освобождения физических лиц, владеющих объектом недвижимого имущества три года и более, от налогообложения налогом на доходы физических лиц доходов от продажи объектов недвижимого имущества на территории Камчатского края, для обеспечения детей-сирот жилыми помещениями. 
Так, принятыми изменениями уменьшен установленный Налоговым кодексом РФ минимальный предельный срок владения объектом недвижимого имущества до трех лет для физических лиц при продаже жилых помещений на территории Камчатского края, предназначенных для последующего обеспечения ими детей-сирот. 
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[bookmark: _Toc116559125]14. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 134 «О внесении изменения в Закон Камчатского края «О преобразовании Алеутского муниципального района и Никольского сельского поселения и создании вновь образованного муниципального образования». Вступает в силу с 07.10.2022. 
Закон разработан в целях уточнения срока полномочий первого главы Алеутского муниципального округа в Камчатском крае, который согласно ранее действующей редакции Закона Камчатского края «О преобразовании Алеутского муниципального района и Никольского сельского поселения и создании вновь образованного муниципального образования» избирается Думой Алеутского муниципального округа в Камчатском крае первого созыва из числа кандидатов, представленных конкурсной комиссией по результатам конкурса по отбору кандидатур на должность первого главы Алеутского муниципального округа в Камчатском крае, сроком на пять лет.
Частью 1 статьи 6 Закона Камчатского края «О преобразовании Алеутского муниципального района и Никольского сельского поселения и создании вновь образованного муниципального образования» установлено, что депутаты Думы Алеутского муниципального округа в Камчатском крае первого созыва избираются сроком на пять лет. Первый созыв Думы Алеутского муниципального округа в Камчатском крае был избран 25 октября 2020 года, после чего фактически прошло два года.
Первый глава Алеутского муниципального округа в Камчатском крае до настоящего времени не избран. Первый конкурс на Главу округа 20 мая 2021 года признан не состоявшимся. Повторный конкурс 11 января 2022 года также признан несостоявшимся. 
Принятый Закон изменяет срок полномочий первого главы Алеутского муниципального округа в Камчатском крае с пяти лет на три года – до окончания полномочий Думы Алеутского муниципального округа в Камчатском крае первого созыва (октябрь 2025 года), что позволит синхронизировать сроки полномочий главы и представительного органа Алеутского муниципального округа в Камчатском крае.
Данные изменения соответствуют требованиям части 2 статьи 40 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», согласно которым срок полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления не может быть менее двух и более пяти лет. 
Принятые поправки создадут для органов местного самоуправления Алеутского муниципального округа в Камчатском крае оптимальные условия для совместной работы по решению вопросов местного значения.
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[bookmark: _Toc116559126]15. Закон Камчатского края от 06.10.2022 № 135 «О внесении изменения в статью 7 Закона Камчатского края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями». Вступил в силу с 07.10.2022.  
Закон разработан в целях конкретизации полномочий органов местного самоуправления по формированию специализированного жилищного фонда для детей-сирот, в том числе путем проведения ремонта незаселенных квартир муниципального жилищного фонда за счет средств субвенций из краевого бюджета, предоставляемых местным бюджетам на выполнение государственных полномочий Камчатского края по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями. 
Постановлением Правительства Камчатского края от 27.03.2013               № 123-П утвержден порядок расходования субвенций из краевого бюджета, предоставляемых местным бюджетам на выполнение государственных полномочий Камчатского края по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями.
При этом по результатам проведенного мониторинга реализации данных переданных государственных полномочий выявлено отсутствие отсылочной на указанный порядок нормы в Законе Камчатского края от 09.10.2012 № 135 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае государственными полномочиями Камчатского края по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями», что не позволяет реализовывать положения постановления Правительства Камчатского края от 27.03.2013 № 123-П органами местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае.
Таким образом принятый Закон направлен на устранение выше обозначенного правового пробела. 
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